DAILY REFERENCE
GUIDE

THANK YOU FOR BUYING A WHIRLPOOL PRODUCT. PLEASE SCAN THE QR CODE
|:| In order to receive a more complete assistance, please ON YOUR APPLIANCE IN ORDER
Z - register your appliance on: www.whirlpool.eu/register TO HAVE MORE DETAILED
INFORMATION

/\ Before using the appliance carefully read Safety Instructions.

PRODUCT DESCRIPTION

APPLIANCE

Upper rack

Foldable flaps

Upper rack height adjuster

Upper spray arm

Lower rack
Cutlery basket

Lower spray arm

© N O A WwWN =

Filter Assembly

0

Salt reservoir

900

—_
(=]

. Detergent and Rinse Aid dispensers
. Rating plate

~—
/
—
o
S

11 . Control panel
[amm] ] g
0000 000 00000 o
0 0O OO = @B“
12_% |
CONTROL PANEL
P L0 e S
O P> ]| VT s gl D) G| D
S e e R o
1 2 3 4 56 7 8 9101112 13 14 15 16
1. On-Off / Reset button with indicator light 9. Tablet (Tab) indicator light
2. Program selection button with indicator light 10. Closed water tap indicator light
3. Multizone button with indicator light 11. Rinse Aid refill indicator light
4. Turbo button with indicator light / Keylock 12. Salt refill indicator light
5. Eco program indicator light 13. Extra Dry button with indicator light
6. Keylock indicator light 14. Tablet (Tab) button with indicator light
7. Display 15. Delay button with indicator light
8. Program number and remaining time indicator 16. Start/Pause button with indicator light / Drain out

Whj;lﬁool 1



FIRST TIME USE

SALT, RINSE AID AND DETERGENT

ADVICE REGARDING THE FIRST TIME USE
After installation, remove the stoppers from the racks and the retaining
elastic elements from the upper rack.

FILLING THE SALT RESERVOIR

The use of salt prevents the formation of LIMESCALE on the dishes and

on the machine’s functional components.
« Itis mandatory that THE SALT RESERVOIR BE NEVER EMPTY.
« Itisimportant to set the water hardness.

The salt reservoir is located in the lower part of the dishwasher
(see PRODUCT DESCRIPTION) and must be filled when the SALT REFILL :

indicator light &3 in the control panel is lit .

reservoir cap (anticlockwise).

reservoir with water.

out.

away from the opening.

Make sure the cap is screwed on tightly, so that no detergent can get :

into the container during the wash program (this could damage the
water softener beyond repair).

Whenever you need to add salt, it is mandatory to complete the pro- :
cedure before the beginning of the washing cycle to avoid corrosion. :

SETTING THE WATER HARDNESS

To allow the water softener to work in a perfect way, it is essential that :
the water hardness setting is based on the actual water hardness in :
your house. This information can be obtained from your local water :

supplier. The factory sets the default value for the water hardness

»  Switch on the appliance by pressing the ON/OFF button.

« Switch off the appliance by pressing the ON/OFF button.

« Hold down button START/Pause for 5 seconds, until you hear a beep.
+ Switch on the appliance by pressing the ON/OFF button.

«  The current selection level number and the salt indicator light both
flash.

. Press button P to select the desired hardness level (see WATER :

HARDNESS TABLE).
Water Hardness Table
Level °dH °fH f’CIark
German degrees | French degrees English degrees

1 Soft 0-6 0-10 0-7
2 | Medium 7-1 11-20 8-14
3| Average 12-16 21-29 15-20
4 Hard 17-34 30-60 21-42
5 | Very hard 35-50 61-90 43-62

«+ Switch off the appliance by pressing the ON/OFF button.
Setting is complete!

As soon as this procedure is complete, run a program without loading.

Only use salt that has been specifically designed for dishwashers.

After the salt has been poured into the machine, the SALT REFILL indi- :

cator light switches off.
If the salt container is not filled, the water softener and the heating
element may be damaged as a result of limescale accumulation.

Using of Salt is recommended with any type of dishwasher detergent.

. Remove the lower rack and unscrew the
. Only the first time you do this: fill the salt :
. Position the funnel (see figure) and fill the salt :
reservoir right up to its edge (approximately :

1 kg); it is not unusual for a little water to leak :

. Remove the funnel and wipe any salt residue :

: FILLING THE RINSE AID DISPENSER

. Rinse aid makes dish DRYING easier. The rinse aid dispenser A should be
- filled when the RINSE AID REFILL . indicator light in the control pan-
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. Open the dispenser B by pressing and pulling up the tab on the lid.

: 2. Pour in the rinse aid (max.110 ml), making sure it does not overflow
from the dispenser. If this happens, clean the spill immediately with
adry cloth.

3. Press the lid down until you hear a click to close it.

: NEVER pour the rinse aid directly into the appliance tub.

. ADJUSTING THE DOSAGE OF RINSE AID

If you are not completely satisfied with the drying results, you can ad-
© just the quantity of rinse aid used.

©« Switch the dishwasher on using the ON/OFF button.

.« Switch it off using the ON/OFF button.

.+ Press button START/Pause three times - a beep will be heard.

© « Switch it on using the ON/OFF button.

.« The current selection level number and rinse aid indicator light flash.
 +  Press button P to select the level of rinse aid quantity to be supplied.
: « Switch it off using the ON/OFF button

© Setting is complete!

If the rinse aid level is set to 1 (ECO), no rinse aid will be supplied.

. The LOW RINSE AID indicator light will not be lit if you run out of rinse aid.
* A maximum of 5 levels can be set according to the dishwasher model.

: The factory setting is specific to the model, please follow instruction
. above to check this for your machine.

s If you see bluish streaks on the dishes, set a low number (2-3).

¢« Ifthere are drops of water or limescale marks on the dishes, set a mid-
: range number (4-5).

FILLING THE DETERGENT DISPENSER

' To open the detergent dispenser use the opening device C.
. Introduce the detergent into the dry dispenser D only. Place the
: amount of detergent for pre-washing directly inside the tub.

1. When measuring out the detergent
refer to the mentioned earlier infor-

—
BcE mation to add the proper quantity.
D Inside the dispenser D there are indi-
: cations to help the detergent dosing.
C 2. Remove detergent residues from
: the edges of the dispenser and
close the cover until it clicks.

3. Close the lid of the detergent dis-
penser by pulling it up until the
closing device is secured in place.

: The detergent dispenser automatically opens up at the right time

. according to the program.

- If all-in-one detergents are used, we recommend using the TABLET
. button, because it adjusts the program so that the best washing and
© drying results are always achieved.

. Usage of detergent not designed for dishwashers may cause mal-
* function or damage to the appliance.
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PROGRAMS TABLE

o .

Program ‘EE ‘%; Ava‘i Iablg WZ:I:E:::\;;L conﬂan:i:ion conlit‘:r:?){ion

as g options (h:min)™ (litres/cycle) (kWh/cycle)
1. Eco Fco s50° | v | ¥ N+ O @ 3:10 9.5 0.75

2. 6thsense 6 5060°0 v | v | Y s (5F ) @Y | 1:25-3:00 7.0-14.0 0.90- 1.40
3. Intensive ﬁ 65° | v | v | W s (O @ 2:50 17.0 1.60
4. FastWash&Dry gf/ 50° | | o | Mun N+ O Gy 1:25 115 1.10
5. Crystals ?Q 450 | | | Vo N+ O G 1:40 12,0 1.20
6. Rapid 30’ :CJ) 50° | - | o | Mun O @@ 0:30 9.0 0.50
7. Silent ) s0e | | | Mo N+ O @ 3:30 16.0 115
8. Sanitizing Cf'f( 65 | v | - @ 1:40 120 130
9. Prewash @ T @ 0:12 45 0.01
10.Self-Clean @ 65° | - | - @ 0:50 8.0 0.85

ECO program data is measured under laboratory conditions according to European Standard EN 60436:2020.

Note for Test Laboratories:

For information on comparative EN testing conditions, please send an email to the following address: dw_test_support@europeanappliances.com

Pre-treatment of the dishes is not needed before any of the programs.
*) Not all options can be used simultaneously.

**) Values given for programs other than the program Eco are indicative only. The actual time may vary depending on many factors such as temperature
and pressure of the incoming water, room temperature, amount of detergent, quantity and type of load, load balancing, additional selected options and
sensor calibration. The sensor calibration can increase program duration up to 20 min.

PROGRAMS DESCRIPTION

Instructions on wash cycle selection.

1 ECO

Eco programme is suitable to clean normally soiled tableware, that for
this use, it is the most efficient programme in terms of its combined en-
ergy and water consumption, and that it is used to assess compliance
with the EU Ecodesign legislation.

2 6% SENSE

For normally soiled dishes with dried food residues. Senses the level of
soiling on the dishes and adjusts the program accordingly. When the
sensor is detecting the soil level an animation appears in the display and
the cycle duration is updated.

3 INTENSIVE
Program recommended for heavily soiled crockery, especially suitable
for pans and saucepans (not to be used for delicate items).

4 FAST WASH&DRY
Normally soiled crockery. Everyday cycle, that ensures optimal cleaning
and drying performance in shorter time.

5 CRYSTALS
Program for delicate items, which are more sensitive to high tempera-
tures, for example glasses and cups.

6 RAPID 30’
Program to be used for half load of lightly-soiled dishes with no dried
food residues. Does not include drying phase.

7 SILENT
Suitable for night-time operation of the appliance. Ensures optimal
cleaning and drying performance with the lowest noise emission.

8 SANITIZING
Normally or heavily soiled crockery, with additional antibacterial wash.
Can be used to perform maintenance of the dishwasher.

9 PREWASH
Use to refresh crockery planned to be washed later. No detergent to be
used with this program.

10 SELF-CLEAN

Program to be used to perform maintenance of the dishwasher, to be
carried out only when the dishwasher is EMPTY using specific deter-
gents designed for dishwasher maintenance

Notes:
Please note that cycle Rapid 30’is dedicated for lightly soiled dishes.
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OPTIONS AND FUNCTIONS

OPTIONS can be selected directly by pressing the corresponding button (see CONTROL PANEL).

If an option is not compatible with the selected program see PROGRAMS TABLE, the corresponding LED flashes rapidly 3 times
and beeps will sound. The option will not be enabled.

MULTI MULTIZONE :

ZONE |f there are not many dishes to be washed, a half loading may :
be used in order to save water, electricity and detergent. :
Select the program and then press the MULTIZONE button: the :
indicator over the button lights up. By default the appliance :
washes dishes in all racks. :
To wash only the specific rack, press this button repeatedly:

shown on the display (only lower rack)
- shown on the display (only upper rack)

- shown on the display (option is OFF and the appliance will
U wash dishes in all racks). :

Remember to load the upper or lower rack only, and to :
reduce the amount of detergent accordingly.
If upper rack is removed, please apply detergent directly :
to tub instead of detergent dispenser. '

>¥) TURBO

This option can be used to reduce the duration of the main :
programs while maintaining the same washing and drying :
performance levels. :

After selecting the program, press the TURBO button and the
indicator light will switch on. To deselect the option, press the :

same button again.

KEYLOCK

A long press (for 3 seconds) of TURBO button, will activate
the KEYLOCK function. The KEYLOCK function will block the :
© NaturalDry is a convection drying system which automatically opens
. the door during/after drying phase to ensure exceptional drying

control panel except the ON/OFF button.
To deactivate the KEYLOCK, long press again.

DELAY
h. The start of the program may be delayed for a period of time
between 0:30 and 24 hours.

1. Select the program and any desired options. Press the
DELAY button (repeatedly) to delay the start of the program.
Adjustable from 0:30 to 24 hours. With each press of the
button, the delay start increases by: 0:30 if selection below
4 hours, 1:00 if selection is below 12 hours, 4 hours if
selection is above 12 hours. If 24 hours reached, and the
button is pressed, the delayed start is deactivated.

2. Pressthe START/PAUSE button: the timer will begin counting
down;

3. Once this time has elapsed, the indicator light switches off
and the program begins automatically.

If at the time of the countdown the START/PAUSE button is

pressed again the DELAY option is cancelled and the selected

program starts automatically.

The DELAY function cannot be set once a program has

been started.

\:"J DRAIN OUT
$— To stop and cancel the active cycle, the Drain Out function
can be used.

A long press of START/PAUSE button, will activate the DRAIN
OUT function. The active program will be stopped and the water
in the dishwasher will be drained out.

NaturalDry

. performance every day. Door opens at the temperature that is safe to

WATER TAP CLOSED - Alarm

Flashes when there is no inlet water or water tap is closed.

=
SSS+ EXTRA DRY

A higher temperature during the final rinse and an extended
drying phase allow forimproving drying. To deselect the option,

press the same button again. The EXTRA DRY option results in :

the lengthening of the wash cycle.

TABLET (Tab)

-

program according to the type of detergent used.

Press the TABLET button (the indicator light will light up, the
corresponding symbol will light up) if you use combined de- :
tergents in tablet form (rinse aid, salt and detergentin 1 dose). :
If you use powder or liquid detergent, this option should :

be off.

This setting allows you to optimize the performance of the :

- your kitchen furniture, thus door will not be opened when the option
: of TURBO is on.

As additional steam protection, special designed protection foil is added
. together with the dishwasher (depending on the model type - can be

. the need to buy it). To see how to mount protection foil please refer to

To improve the drying of the dishes, after selecting the program, : (INSTALLATION GUIDE)

press the EXTRA DRY button and the indicator light comes on. : ] ] .
: NaturalDry functionality could be disabled by the user as follows:

© « To DISABLE: Switch On, then switch Off. Keep the P button pressed for

5 sec., at the end of 5 sec the dishwasher plays a short beep. Switch
On the machine, the display shows ,00F".

« To ENABLE: Switch On, then switch Off the machine. Keep the P button

pressed for 5 sec., at the end of 5 sec the dishwasher plays a short beep.
Switch On the machine, the display shows ,o0n".
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LOADING THE RACKS

UPPER RACK :

y Load delicate and light dishes: :
glasses, cups, saucers, low salad :
bowls. :

(loading example for the upper rack)

ADJUSTING THE HEIGHT OF THE UPPER RACK :
The height of the upper rack can be adjusted: high position to place :
bulky crockery in the lower basket and low position to make the most :
of the tip-up supports by creating more space upwards and avoid colli- :
sion with the items loaded into lower rack. :
The upper rack is equipped with a Upper Rack
height adjuster (see figure), without pressing
the levers, lift it up by simply holding the rack
sides, as soon as the rack is stable in its upper
position. To restore to the lower position, press
the levers A at the sides of the rack and move
the basket downwards.

We strongly recommend that you do not ad-
just the height of the rack when it is loaded.
NEVER raise or lower the basket on one side
only.

LOWER RACK

For pots, lids, plates, salad bowls, cutlery etc. Large plates and lids should
ideally be placed at the sides to avoid interferences with the spray arm.

. The lower rack has tip-up supports which can be used in a vertical posi-
. tion when arranging plates or in a horizontal position (lower) to load
: pans and salad bowls easily.
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(loading example for the lower rack)

. CUTLERY BASKET

. The basket is equipped with top grilles for improved cutlery arrange-
© ment. The cutlery basket should be positioned only at the front of the
- lower rack.

Knives and other utensils with sharp edges must be placed in the

FOLDABLE FLAPS WITH ADJUSTABLE POSITION
The side foldable flaps can be fold or
unfold to optimize the arrangement of
crockery inside the rack. Wine glasses
can be placed safely in the foldable
flaps by inserting the stem of each
glass into the corresponding slots.

Depending on the model:

- to unfold the flaps there is needed
to slide it up and rotate or release
it from the snaps and pull it down.

- to fold the flaps there is needed
to rotate it and slide flaps down or
pull it up and attach flaps to the snaps.

cutlery basket with the points facing downwards or they must be
. positioned horizontally in the tip-up compartments on the upper
. rack.
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DAILY USE

1. CHECK WATER CONNECTION
Check that the dishwasher is connected to the water supply and
that the tap is open.

SWITCH ON THE DISHWASHER

Press the ON/OFF button.

LOAD THE RACKS

(see LOADING THE RACKS).

4., FILLING THE DETERGENT DISPENSER

5. CHOOSE THE PROGRAM AND CUSTOMISE THE CYCLE
Select the most appropriate program in accordance with the type
of crockery and its soiling level (see PROGRAMS DESCRIPTION) by

pressing the P button.
Select the desired options (see OPTIONS AND FUNCTIONS,).

6. START
Start the wash cycle by pressing the START/Pause button.
When the program starts you hear a beep.

END OF WASH CYCLE
The end of the wash cycle is indicated by beeps and the display

N

w

N

the ON/OFF button.
Wait for a few minutes before removing the crockery - to avoid

burns. Unload the racks, beginning with the lower one.

The machine will switch off automatically during certain extended
periods of inactivity, in order to minimise electricity consumption.
If the crockery is only lightly soiled or if it has been rinsed with
water before being placed in the dishwasher, reduce the amount
of detergent used accordingly.

ADVICE AND TIPS

: MODIFYING A RUNNING PROGRAM

. If a wrong program was selected, it is possible to change it, provided
© that it has only just begun: press and hold the ON/OFF button, the

. machine will switch off. Switch the machine back on using the

: ON/OFF button and select the new wash cycle and any desired op-

: tions; start the cycle by pressing the START/PAUSE button.

- ADDING EXTRA CROCKERY

. Without switching off the machine, open the door (be ware of HOT

. steam!) and place the crockery inside the dishwasher. Close the door

. and press the START/Pause button the cycle will begin from the point
© at which it was interrupted.

: ACCIDENTAL INTERRUPTIONS

. If the door is opened during the wash cycle, or if there is a power cut,
© the cycle stops. Once the door has been closed or the electricity sup-
* plyis restored, to start again the cycle from where it was interrupted,
. press the START/Pause button.

i ‘ ! Todisable the DEMO MODE the following actions must be carried out
shows End. Open the door and switch off the appliance by pressing : in sequence, without breaks. Switch the machine ON and then switch
. it OFF again. Press the DELAY button until the buzzer is heard. Switch

: the machine on again. The “dOF” indicator flashes and then turns OFF.

TIPS

Before loading the baskets, remove all food residues from the crockery
and empty the glasses. You do not need to rinse beforehand under
running water.

Arrange the crockery so that it is held in place firmly and does not tip
over; and arrange the containers with the openings facing downwards
and the concave/convex parts placed obliquely, thus allowing the
water to reach every surface and flow freely.

er arms from rotating.
Place any small items in the cutlery basket.
Very soiled dishes and pans should be placed in the lower basket

washing performance.
After loading the appliance, make sure that the sprayer arms can
rotate freely.

UNSUITABLE CROCKERY

« Wooden crockery and cutlery.

- Delicate decorated glasses, artistic handicraft and antique crockery.
Their decorations are not resistant.

« Parts in synthetic material which do not withstand high tempera-
tures.

« Copper and tin crockery.

« Crockery soiled with ash, wax, lubricating grease or ink.

The colours of glass decorations and aluminium/silver pieces can

change and fade during the washing process. Some types of glass (e.g.

crystal objects) can become opaque after a number of wash cycles too.

: DAMAGE TO GLASS AND CROCKERY

: « Only use glasses and porcelain guaranteed by the manufacturer as

dishwasher safe.

: « Use a delicate detergent suitable for crockery
 « Collect glasses and cutlery from the dishwasher as soon as the wash

cycle is over.

. TIPS ON ENERGY SAVING

Warning: lids, handles, trays and frying pans do not prevent the spray- : * When the household dishwasher is used according to the manufac-

turer’s instructions, washing tableware in a dishwasher usually
consumes less energy and water than hand dishwashing.

© « Inorderto maximize dishwasher efficiency it is recommended to initiate
because in this sector the water sprays are stronger and allow a higher :

the wash cycle once dishwasher is fully loaded. Loading the
household dishwasher up to the capacity indicated by the manufacturer
will contribute to energy and water savings. Information on correct
loading of tableware can be found in LOADING THE RACKS chapter.

: « Incase of partial loading it is recommended to use dedicated wash

options if available (Half load/ Zone Wash, Multizone), fiilling up only
selected racks. Incorrect loading or overloading the dishwasher may
increase resources usage (such as water, energy and time, as well as
increase noise level), reducing cleaning and drying performance.

: « Manual pre-rinsing of tableware items leads to increased water and

energy consumption and is not recommended.

' HYGIENE

: To avoid odour and sediment which can be accumulated in the

. dishwasher please run a high temperature program at least one a

: month. Use a tea spoon of detergent and run it without the loading to
. clean your appliance.
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CARE AND MAINTENANCE

CLEANING THE FILTER ASSEMBLY

Regularly clean the filter assembly so that the filters do not clog and
that the waste water flows away correctly.

Using dishwasher with clogged filters or foreign objects inside filtration :
system or sprayarms may cause unit malfunction resulting in lose of :

performance, noisy work or higher resources usage.

The filter assembly consists of three filters which remove food residues

from the washing water and then recirculate the water.

The dishwasher must not be used without filters or if the filter is

loose.

At least once per month or after each 30 cycles, check the filter assem-
bly and if necessary clean it thoroughly under running water, using a :

non-metallic brush and following the instructions below:

1. Turn the cylindrical filter A in an anti-clockwise direction and pull it :

out (Fig 1).

2. Remove the cup filter B by exerting a slight pressure on the side
flaps (Fig 2).

3. Slide out the stainless-steel plate filter C (Fig 3).

4. In case you find foreign objects (such as broken glass, porcelain,

bones, fruit seeds etc.) please remove them carefully.

5. Inspect the trap and remove any food residues. NEVER REMOVE the

wash-cycle pump protection (black detail) (Fig 4).

operation of the dishwasher.

CLEANING THE WATER INLET HOSE

If the water hoses are new or have not been used for an extend-
ed period of time, let the water run to make sure it is clear and free :
of impurities before performing the necessary connections. If this :
precaution is not taken, the water inlet could become blocked and

damage the dishwasher.

: CLEANING THE SPRAY ARMS

© On occasions, food residue may become encrusted onto the spray arms
. and block the holes used to spray the water. It is therefore recommend-

ed that you check the arms from time to time and clean them with a
small non-metallic brush.

=
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: To remove the upper spray arm, turn the plastic locking ring in a clock-
: wise direction. The upper spray arm should be replaced so that the side
: with the greater number of holes is facing upwards.

The lower spray arm may be removed by pulling it upwards.

: WATER SOFTENING SYSTEM

© Water softener automatically reduces water hardness, consequently

. preventing scale buildup on heater, contributing also to better cleaning
. efficiency.

. This system regenerates itself with salt, therefore it is required to
. refill salt container when empty.

: Frequency of regeneration depends on water hardness level setting

. - regeneration takes place once per 6 Eco cycles with water hardness
. level setto 3.

. Regeneration process starts in final rinse and finishes in drying phase,
© before cycle ends.

- Single regeneration consumes: ~3.5L of water;

- Takes up to 5 additional minutes for the cycle;

: « Consumes below 0.005kWh of energy.

After cleaning the filters, re-place the filter assembly and fix it in :

position correctly; this is essential for maintaining the efficient :
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TROUBLESHOOTING

In case your dishwasher doesn’t work properly, check if the problem can be solved by going through the following list.
For other errors or issues please contact authorized After-sales Service which contact details can be found in the warranty booklet.
Spare parts will be available for a period of either up to 7 or up to 10 years, according to the specific Regulation requirements.

PROBLEMS

POSSIBLE CAUSES

SOLUTIONS

S Salt indicator

is lit

Salt reservoir is empty (after refill the salt indicator may
remain lit for several wash cycles).

Refill reservoir with salt (for more information - see page 2).
Adjust water hardness (see table, page 2).

£ Rinse aid
indicator is lit

Rinse aid dispenser is empty (after refill the rinse aid
indicator may remain lit for several wash cycles).

Refill dispenser with rinse aid (for more information - see page 2).

The dishwasher
won't start or does
not respond to
commands.

The appliance has not been plugged in properly.

Insert the plug into the socket.

Power outage.

For safety reasons, dishwasher will not restart automatically when power returns.
Press the START/Pause button to resume the cycle.

The dishwasher door is not closed.
NaturalDry pin is not pulled in.

Vigorously push the door until you hear the “click”.

Cycle is interupted by door opening for > 4 sec.

Close the door and press START/Pause button.

It does not respond to commands. Display shows:
F9 or F12 and both On/Off and START/Pause LEDs
are blinking rapidly.

Switch off the appliance by pressing the ON/OFF button, switch it back on after
approximately one minute and restart the program. If problem persists, unplug the
appliance for 1 minute, then plug it back in.

The dishwasher
won't drain.

Display shows: F3
and both On/Off and
START/Pause LEDs
are blinking rapidly.

The wash cycle has not finished yet.

Wait until the wash cycle finishes.

The drain hose is bent.

Check that the drain hose is not bent (see INSTALATION INSTRUCTION).

The sink drain pipe is blocked.

Clean the sink drain pipe.

The filter is clogged up with food residues.

Clean the filter (see CLEANING THE FILTER ASSEMBLY).

The dishwasher
makes
excessive noise.

The dishes are rattling against each other.

Position the crockery correctly (see LOADING THE RACKS).

An excessive amount of foam has been produced.

The detergent has not been measured out correctly or it is not suitable for use in
dishwashers (see FILLING THE DETERGENT DISPENSER). Restart dishwasher by pressing
the DRAIN button (see OPTIONS AND FUNCTIONS) and run new program without
detergent.

The dishes are not
clean.

The crockery has not been arranged properly.

Arrange the crockery correctly (see LOADING THE RACKS).

The spray arms cannot rotate freely, being hindered
by the dishes.

Arrange the crockery correctly (see LOADING THE RACKS).

The wash cycle is too gentle.

Select an appropriate wash cycle (see PROGRAMS TABLE).

An excessive amount of foam has been produced.

The detergent has not been measured out correctly or it is not suitable for use in dish-
washers (see FILLING THE DETERGENT DISPENSER).

The cap on the rinse aid compartment has not been
shut correctly.

Make sure the cap of the rinse aid dispenser is closed.

The filter is soiled or clogged.

Clean the filter assembly (see CARE AND MAINTENANCE).

There is no salt.

Fill the salt reservoir (see FILLING THE SALT RESERVOIR).

The dishwasher
does not fill the wa-
ter. Display shows:
<2, and F6, both
On/Off and START/
Pause LEDs are
blinking rapidly.

No water in the water supply or the tap is closed.

Make sure there is water in the water supply or the tap running.

The inlet hose is bent.

Make sure the inlet hose is not bent (see INSTALLATION) reprogram the dishwasher
and reboot.

The sieve in the water inlet hose is clogged; it is
necessary to clean it.

After having carried out the verification and cleaning, turn off and turn on the dish-
washer and restart a new program.

Dishwasher finishes
the cycle prematurely.
Display shows: F15
and both On/Off and
START/Pause LEDs
are blinking rapidly.

Drain hose positioned too low or siphoning into
home sewage system.

Check if end of drain hose is placed at correct height (see INSTALLATION).Check for
siphoning into home sewage system, install air admittance valve if necessary.

Air in water supply.

Check water supply for leaks or other issues letting air inside.

Detergent leaks.

Depends on the liquid detergent used and can be
emphasized in case of delay option is activated.

Small leaks will not cause machine malfunction and can be avoided by changing
liquid detergent type or using tablets.

Policies, standard documentation, ordering of spare parts and additional product information can be found by:

+ Using QR code on your product.

« Visiting our website docs.whirlpool.eu/docs and parts-selfservice.europeanappliances.com

+ Alternatively, contact our After-sales Service (See phone number in the warranty booklet). When contacting our
After-sales Service, please state the codes provided on your product’s identification plate.

The model information can be retrieved using the QR-Code indicated on the energy label. The label also includes the mod-

el identifier that can be used to consult the https://eprel.ec.europa.eu database portal.

®/TM/© 2025 Whirlpool. Produced under license.
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PRIRUCKA =
PRO KAZDODENNI POUZITI

] DEKUJEME VAM, ZE JSTE S| ZAKOUPILI VYROBEK PRO ZiSKANi PODROBNEJSICH
—~ ZNACKY WHIRLPOOL. o o INFORMACiI NASKENUJTE
=== Pro ziskani komplexné;jsi asistence zaregistrujte prosim sv{j PROSiM QR K()D NA VAgEM

spotiebic na: www.whirlpool.eu/register SPOTREBICI

A Pied pouziti spotrebice si peclivé prectéte Bezpecnostni pokyny.

POPIS SPOTREBICE

SPOTREBIC
1 1. Horni kos
7 2. Sklopné klapky
3. Vyskové nastaveni horniho kose
1~ - .
\ 4. Horni ostfikovaci rameno
5. Dolni kos
6. Kosik na pfibory
7. Dolni ostrikovaci rameno
8. Sestavafiltru
9. Zasobnik na sl
= 10. Davkovace myciho prostredku a lestidla
11. Typovy stitek
1 / \ 10 12. Ovladaci panel
[am]
0000 000 00000 o
0O O O = Bﬂ
12_& |
OVLADACI PANEL
P LD S
O P s WP s G o @ | D
: | ! _—ossec L‘:!3sec
1 2 3 4 56 7 8 9101112 13 14 15 16
1. Tlacitko ,,Zapnout-Vypnout/Vynulovat” s kontrolkou 9. Kontrolka,Tableta” (Tab)
2. Tlacitko volby programu s kontrolkou 10. Kontrolka,Uzavieny pfivod vody”
3. Tlacitko,Multizone” s kontrolkou 11. Kontrolka mnozstvi lestidla
4. Tlacitko ,Turbo” s kontrolkou /,Zamek tlacitek” 12. Kontrolka mnozstvi soli
5. Kontrolka,Usporny program” 13. Tlacitko ,Extra Dry” s kontrolkou
6. Kontrolka,Zamek tlacitek” 14. Tlacitko ,Tableta (Tab)” s kontrolkou
7. Displej 15. Tlacitko,Odlozeny start” s kontrolkou
8. Ukazatel ¢isla programu a zbyvajiciho ¢asu Tlacitko Spustit/Pozastavit s kontrolkou / Vypousténi

Whj;l?ool 1



PRVNI POUZITI

SUL, LESTIDLO A MYCI PRIPRAVEK

RADY PRO PRVNIi POUZITi

Po instalaci odstranite zarazky z koSU a pruzné upevnovaci prvky ;
: pokazdé, kdyz se na ovladacim panelu rozsviti kontrolka NEDOSTATEK
. LESTIDLA =

z horniho kose.

NAPLNENi ZASOBNIKU SOLI

Pouziti soli vede k predchézeni usazovani VODNIHO KAMENE na nadobi

a funkénich soucastech mycky. X i
« ZASOBNIK NA SUL NESMi NIKDY ZUSTAT PRAZDNY.
+ Nastaveni tvrdosti vody je dileZité.

Zésobnik na stil se nachazi ve spodni asti mycky (viz POPIS SPOTREBICE) a
je nutné jej naplnit, kdyz na ovladacim panelu sviti kontrolka DOPLNIT :

SULSS.

sobniku (proti sméru hodinovych rucicek).

nim pouziti: Naplrite zasobnik soli vodou.

rer{é

\Q:/

tého mnozstvi vody je pfitom normalni.

poskozeni zmékcéovace vody).
Pokud potiebujete doplnit stl, je nutné tento proces dokoncit
pred za¢atkem myciho cyklu aby se predeslo korozi.

NASTAVENI TVRDOSTI VODY

maci o tvrdosti vody v fadu ziskate od mistniho dodavatele vody.
Tovérni nastaveni urcuje implicitni nastaveni hodnoty pro tvrdost vody.
« Zapnéte spotfebic stiskem tlacitka,ZAPNOUT/VYPNOUT".

« Vypnéte spotrebic stiskem tlacitka,ZAPNOUT/VYPNOUT".

dokud neuslysite pipnuti.
« Zapnéte spotiebic stiskem tlacitka,ZAPNOUT/VYPNOUT".
+  Aktudlni nastaveni Urovné a kontrolka soli blikaji..

. Stisknéte tlacitko P pro vybér pozadované urovné tvrdosti vody :
: + Pokud jsou na nadobi patrné modravé odlesky, nastavte nizké

(viz TABULKA TVRDOSTI VODY).

1. Vytadhnéte spodni ko$ a odsroubujte vitko za- :

3. Umistéte trychtyf (viz obrézek) a naplrite zasob- :
ik soli az kraj (pfiblizné 1 kg); odtékani urci- :
nik soli az po okraj (priblizné 1 kg); odtékanturci . 3. Stisknéte vicko, dokud se s cvaknutim nezavre.

: DOPLNENI DAVKOVACE LESTIDLA

Diky lestidlu nddobi Iépe schne. Zasobnik lestidla A by mél byt doplnén

< o s xs o : 1. Stla¢enim a zatazenim packy na viku zasobnik B oteviete.
2. Nasledujici kro rovadéjte pouze pfi prv- : e » o -
) ky p P pri p i 2. Opatrné nalijte lestidlo aZz po maximalni hodnotu (110ml) vyznacenou

ryskou v hrdle zasobniku - zabrarite jeho preliti. Pokud dojde k rozliti,
setfete tekutinu okamzité suchym hadrem.

4. Vyjméte trychtyf a otfete z otvoru prebyte¢nousdl. : NIKDY nelijte lestidlo pfimo do mycky.

: NASTAVENI DAVKOVANI LESTIDLA

Ujistéte se, Ze je vitko pevné dotaZeno, aby se do zdsobniku nedostal :
pii myti zadny myci prostiedek (to by mohlo vést k neopravitelnému : Nejste-li piné spokojeni s vysledky suseni, miiZete nastavit mnoZstvi
: pouzitého lestidla.

i« Zapnéte spotfebic stiskem tlacitka,ZAPNOUT/VYPNOUT".

i+ Vypnéte jej stiskem tlacitka,ZAPNOUT/VYPNOUT".

: « Stisknéte tlacitko ,SPUSTIT/POZASTAVIT tiikrat a uslysite pipnuti.

Aby mohl zmékcovac vody radné fungovat, je nezbytné nastavit tvrdost : Zapn’éte’ spotfebiél stiskem tlaéitlia:,ZAPNOPTNY PNOUT"
vody podle skute¢nych hodnot platnych pro vodu ve vasem domé. Infor- : *  Aktualni nastaveni a kontrolka lestidla blikaji.

1« Stiskem tlacitka P zvolte Urovenr davkovani lestidla.

:+ Vypnéte jej stiskem tlacitka,ZAPNOUT/VYPNOUT".

: Nastaveni je hotové!

) . . , : Je-li troven davkovani letidla nastavena na 1 (ECO), nebude davkova-
+ Podrzte tlacitko ,SPUSTIT/POZASTAVIT stisknuté po dobu 5 sekund, | 14 73dné lestidlo. Dojde-li ledtidlo, kontrolka ,NEDOSTATEK LESTIDLA® se
¢ nerozsviti. V zavislosti na konkrétnim modelu myc¢ky lze nastavit maxi-
i malné 5 rovné. Tovarni nastaveni je specifické pro dany model. Ridte se
. prosim vyse uvedenym pokynem, abyste ovéfili konkrétni nastaveni vasi

mycky.

hodnoty (2-3).

: « Jsou-li na nadobi stopy vodniho kamene, nastavte vyssi Cislo (4-5).

. DOPLNENi DAVKOVACE MYCIHO PROSTREDKU

: K otevieni zasobniku myciho prostfedku pouzijte oteviraci prvek
: C. Davkujte myci prostfedek vyhradné do suchého zasobniku D.

Tabulka tvrdosti vody
°dH °fH °Clark
Stupen Némecké Francouzské Anglické
stupné stupné stupné

1 Mékka 0-6 0-10 0-7
2 Stredni 7-11 11-20 8-14 L.
3| Stiedneé tvrda 12-16 21-29 15-20 |2
4| Tvrda 17-34 30- 60 21-42 |:D
5 Velmi tvrda 35-50 61-90 43-62 c

+ Vypnéte spotrebic stiskem tlacitka,ZAPNOUT/VYPNOUT".
Nastaveni je hotové!

Po dokonceni tohoto ukonu spustte myci program naprazdno (bez na-

dobi).
Pouzivejte vyhradné stil uréenou pro mycky nadobi.
Poté, co do my&ky nasypete stil, zhasne kontrolka,DOPLNENI SOLI".

ho kamene.

dobi.

. Prostiedek pro predmyti davkujte ptimo do prostoru mycky.
: ~

1. Pfi davkovani myciho prostied-
ku se fidte predchozimi pokyny,
abyste odméfili sprdvné mnozstvi.
Uvnitf zasobniku D se nachazeji
znacky, které pomohou pfi davko-
vani myciho prostfedku.

2. Odstrante zbytky myciho prostied-
ku z okraje zasobniku a pak jej za-
viete tak, aby bylo slySet cvaknuti.

3. Tahem zaviete vitko zéasobniku
myciho prostfedku, dokud zaviraci
prvek nezapadne na své misto.

: Zasobnik se automaticky otevre v pravou chvili v zavislosti na pouzitém
Pokud neni zasobnik na stl doplnén, mize to vést k poskozeni : Programu.

zmékéovace vody a topného télesa v diisledku nahromadéni vodni- ¢ Pouzivate-li tablety typu,vse v jednom’, doporucujeme stisknout tlacit-

: ko TABLETA, ¢imz se program pfizplsobi, aby bylo mozno dosdhnout
Stl doporu¢ujeme pouzivat s kazdym typem prostiedku na myti na- : idealnich mycich vysledka.

: Pouziti Cisticiho prostiedku, ktery neni uréeny pro mycky nadobi,
: muzZe zpUsobit nespravny chod nebo poskozeni spotiebice.
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TABULKA PROGRAMU

z] =
Q1 8 Délka myciho Spotieba Spotieba
Pro a| S 4 K i
gram a5 Dostupné funkce programu vody energie
ﬁ 2 (h:min)™ (litry/cyklus) (kWh/cyklus)
w2
1. ,Usporny program” ECO 50° |V |V SSS"’ @ @ 3:10 9,5 0,75
th
2. 6thsense O 5060 v | v | W (6 @ | 125-3:00 7,0-14,0 0,90- 1,40
3. Intenzivni ﬁ 65° | v | v | YR 55 SSS"‘ D @ 2:50 17,0 1,60
4. Rychlé myti a suseni ff/ 50° | |« | Yum W+ O @ 1:25 11,5 1,10
5. Kristal ?Q 450 | | | Yo WO @ 1:40 12,0 1,20
6. Rychly 30’ Q) 500 | - |V | M O @ 0:30 9,0 0,50
X
7. Tichy )N VA BVA LT Rl W 330 160 1,15
L
8. Dezinfekce w65 |V - @ 1:40 12,0 1,30
9. Predmyti &) - |- | @ 0:12 45 0,01
10. Autogisténi o 65 | - | - @ 0:50 8,0 0,85

Udaje pro,,USPORNY PROGRAM” jsou méfeny v laboratornich podminkdch podle pokynt evropské normy EN 60436:2020.
Pozndmka pro zkusebni laboratore: Pro informace o zkusebnich podminkdch srovndvaci zkousky EN napiste na adresu: dw_test_support@europeanappliances.com

Zddny z programui nevyzaduje jakékoli pfedchozi osetteni nddobi.
*) Ne vSechny moznosti Ize pouZivat zdroven.

**) Hodnoty uvedené pro ostatni programy kromé ,,USPORNY PROGRAM” jsou pouze pfiblizné. Skute¢nd doba se miize lisit v zdvislosti na mnoha vlivech,
jako je napr. teplota, tlak vstupni vody, teplota okoli, mnoZstvi myciho prostiedku, mnozstvi a typ nddobi, vyvdzeni nddobi, zvolené doplrikové mozZnosti
a kalibrace snimacu. Kalibrace snimact mize program prodlouzit az o 20min.

POPIS PROGRAMU

Pokyny pro vybér myciho cyklu.
1 ,,USPORNY PROGRAM“

Program ECO je vhodny k myti bézné zaspinéného nadobi, ktery je pro
tento ucel nejvyhodnéjsim programem s ohledem na spotiebu energie
a vody a ktery se vyuzivé k vyhodnoceni shody spotiebice s predpisy
Ecodesign EU.

2 eth sensE

Pro bézné zaspinéné nadobi se zaschlymi necistotami. Mycka zjisti uro-
ven za$pinéni nadobi a odpovidajicim zptsobem nastavi program. Kdyz
senzor snima Uroven znedisténi nddobi, na displeji se zobrazi odpovida-
jici symbol a aktualizuje se délka cyklu.

3 INTENZIVNI

Program doporuceny pro velmi Spinavé nadobi, hlavné hrnce a panve
(nepouzivat Ina jemné nadobi).

4 RYCHLE MYTIi A SUSENI

Bézné zaspinéné nadobi. Bézny kazdodenni program zajistujici optimal-
ni uc¢innost myti a suseni v kratSim case.

5 KRISTAL

Program pro choulostivé nadobi, které je citlivéjsi na vysoké teploty,
jako jsou napfiklad sklenice a hrnky.

6 RYCHLY 30’
Program urceny pro polovi¢ni naplnéni lehce zaspinénym nadobim bez
zaschlych zbytkl. Nezahrnuje fazi suseni.

7 TICHY

IdedIni pro no¢ni provoz spotfebice. Zajistuje optimalni uc¢innost myti
a sudeni pfi minimalni hladiné hluku.

8 DEZINFEKCE

Program s dopliikovym antibakteridlnim tc¢inkem je uréen pro bézné az
silné zaspinéné nadobi. Lze pouzit za uc¢elem udrzby mycky.

9 PREDMYTI

Pouzivejte pro oplachnuti nadobi, které planujete myt pozdéji. V tomto
programu se nepouziva zadny myci prostfedek.

10 AUTOCISTENI

Program slouzi k udrzbé mycky nadobi. Spoustéjte pouze v pfipade, ze je my¢-
ka PRAZDNA a s pouziti specidlniho ¢isticiho prostfedku ureného k udrzbé
mycky.

Poznamka:
Upozorniujeme, Ze cyklus Rychly 30’ je urceny pro mirné zaspinéné nadobi.

Whj;lﬁool 3



MOZNOSTI A FUNKCE

MOZNOSTI Ize volit pfimo stiskem pfisluiného tlacitka (viz OVLADACI PANEL).

Neni-li moznost kompatibilni se zvolenym programem (viz TABULKA PROGRAMU), ptislusna kontrolka tfikrat rychle zablika a

ozve se zvukové znameni. Moznost nebude zvolena.

MuLTi MULTIZONE

ZONE Pokud je k myti pouze malé mnozstvi nadobi, Ize vyuzit :
funkci polovi¢ni napli 3etiici elektrickou energii, vodu a myci
prostfedek. Vyberte program a stisknéte tlacitko MULTIZONE: :
Kontrolka nad tlacitkem se rozsviti. Ve vychozim nastaveni :

mycka myje nadobi ve vsech kosich.
Chcete-li provést myti pouze ve zvoleném kosi, stisknéte
opakované toto tlacitko:

| L _) zobrazeno na displeji (pouze dolni ko3)

21 ! zobrazeno na displeji (pouze horni kos)

bude myt nadobi ve viech kosich).

Nezapomeiite nejprve vidy zcela naplnit pouze horni :
nebo dolni ko3 a pfiméfenym zpiisobem snizit mnozstvi :

davkovaného myciho prostiedku.

Pokud je horni ko$ vyjmuty, aplikujte myci prostiedek

pfimo do prostoru mycky namisto do zasobniku.

55) TURBO

Tuto moznost Ize pouzit pro zkraceni délky hlavnich programa :

pfi zachovani stejné Urovné myti a suseni.

Po stisknuti tlacitka ,TURBO" se rozsviti kontrolka. Moznost :

zrusite opétovnym stisknutim tlacitka.

=—O BLOKOVANI TLACITEK

Dlouhym stiskem (3 sekundy),TURBO" aktivujete funkci ZAMEK
KLAVES. Funkce ZAMEK KLAVES zablokuje tlagitka ovladaciho :
panelu s vyjimkou tla¢itka ,ZAPNOUT/VYPNOUT". ZAMEK :

KLAVES deaktivujete opétovnym dlouhym stisknutim tlacitka..

UZAVRENY VODOVODNi KOHOUTEK -
vystrazna signalizace

<VE>
nepfritéka.

S S S+ EXTRA DRY

programu tlacitko ,EXTRA DRY” - rozsviti se kontrolka.

prodlouzeni myciho cyklu.

D TABLETA (Tab)

Toto nastaveni vam umoznuje ptizpGsobit prabéh programu :

typu pouzitého myciho prostredku.

Stisknéte tla¢itko TABLETA (rozsviti se kontrolka / rozsviti se pfi- :
slusny symbol), pouzivate-li kombinované myci prostfedky ve :

formé tablet (lestidlo, stl a myci prostfedek v jedné davce).

Pouzivate-li myci prostiedek v prasku, méla by byt tato

moznost vypnuta.

zobrazeno na displeji (zvolend moznost je VYPNUTO a mycka :

7\ ODLOZENY START
h. Start programu Ize odlozit 0 30 minut az 24 hodin.

1. Zvolte program a pfipadné dalsi moznosti. Opakovanym
stisknutim tla¢itka ODLOZENY START nastavte odlozeni
spusténi programu. Spusténi programu Ize odlozit o 30
minut az 24 hodin. S kazdym stisknutim tlacitka ,Odlozeny
start” se spusténi programu oddali o: 30 minut - je-li
nastaven ¢as do 4 hodin; 1 hodinu - je-li nastaven ¢as do 12
hodin, 4 hodiny - je-li nastaven ¢as nad 12 hodin. Dosdhnete-
lihodnoty 24 hodin a tlacitko,Odlozeny start” stisknete jesté
jednou, dojde k deaktivaci funkce odlozeni startu.

2. Stisknéte tlacitko SPUSTIT/POZASTAVIT: ¢asovac zacne
odpocitavat.

3. Po vyprieni stanoveného casu kontrolka zhasne a program
se automaticky spusti.

Pokud v dobé odpocitavani ¢asu stisknete znovu tlacitko

SPUSTIT/POZASTAVIT , dojde ke zruseni moznosti ODLOZENY

START a program se misto toho spusti okamzité.

Funkci, Odlozeny start” nelze zvolit, pokud jiz program bézi.

VYPOUSTENI

Zastaveni a zruseni aktivniho cyklu je mozné pomoci funkce
~Nypousténi”.

Dlouhym stiskem tlacitka tlacitko ,SPUSTIT/POZASTAVIT”
aktivujete funkci ,VYPOUSTENI". Aktivni program se zastavi a
voda z myc¢ky se vypusti.

NaturalDry

. NaturalDry je zalozen na konvencnim zpGsobu suseni, kdy se automaticky
© oteviraji dvitka béhem/po ukonéeni faze suseni, aby byl zajistén
. kazdodenni mimoradny susici vykon. Dvitka se oteviou pfi teploté, kterd
. je bezpe¢na pro vas kuchynsky nabytek. Neoteviou se tedy v piipadé,

Kontrolka blika v pfipadé, Ze je uzavien pfivod vody nebo voda . pokud jste zapnuli moznost o,TURBO"

© Jako doplikovou ochranu proti horké pare dodavame k mycce specialné
: navrZenou ochrannou félii (v zavislosti na modelovém typu — mize byt
. potfebna koupé). Pro informace, jak postupovat pfi instalaci ochranné

\ . . . folie, nahlédnéte prosim do INSTALACNI PRIRUCKY.
Cheete-li zlepsit proces suseni nadobi, stisknéte po zvoleni © Funkci systému otevirani dvitek NaturalDry mize uzivatel deaktivovat
: nasl &:
Zvysena teplota v zavérecné fazi oplachovania prodlouzenifaze : ndsledovné

sugeni vedou ke zlep$eni sudeni. Moznost zrugite opétovnym - DEAKTIVACE: Zapnéte spotiebic a ndsledné jej vypnéte. Ponechejte

stisknutim tlacitka.Volba moznosti, EXTRA DRY” ma za nasledek

tlacitko P stisknuté po dobu 5 sekund. Po jejich uplynuti mycka kratce
pipne. Zapnéte spotiebi¢, na displeji se zobrazi,0OF".

« AKTIVACE: Zapnéte spotiebic¢ a nasledné jej vypnéte. Ponechejte

tlacitko P stisknuté po dobu 5 sekund. Po jejich uplynuti mycka kratce
pipne. Zapnéte spotiebi¢, na displeji se zobrazi,oOn".
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PLNENI KO

HORNI KOS
O T—T—1 Sem vkladejte jemné a lehké
SR nadobi: sklenice, hrnky, tacky a

mélké saldtové misy.

(priklad naplnéni horniho kose)

NASTAVENI VYSKY HORNIHO KOSE

Vysku horniho kose Ize nastavit: Pfi umisténi do vy3si polohy Ize do
spodniho ko3e vkladat objemnéjsi kusy, v nizsi poloze pak Ize nejlépe
vyuzit sklopnych opérek — v horni ¢asti se tak vytvofi vétsi prostor a
predejde se kolizim s pfedméty uloZzenymi ve spodnim kosi.

Horni kos je vybaven zafizenim pro nastaveni
vysky horniho kose (viz obr.), bez nutnosti
pouzivat paky. Staci kos prosté zvednout za
strany, dokud nezapadne do stabilni horni
polohy.

Pro névrat kose zpét do dolni polohy stisknéte
paky A po stranach kose a zatlacte kos dold.

-l

!

Diirazné doporucujeme neménit polohu
kose, je-li piny.

NIKDY nesnizujte ani nezvysujte polohu kose
pouze na jedné strané.

U7

(e i

SKLOPNE OPERKY S NASTAVITELNOU POLOHOU

Postranni sklopné opérky lze sklopit

nebo vyklopit za icelem lepsiho

usporadani nadobi v kosi.

Do sklopnych opérek je mozno bez-

pecné umistit sklenice na vino, a to

tak, Ze stopku kazdé z nich opfeme

do pfislusného vybrani.

Podle modelu:

« vyklopeni opérek: je tieba je po-
sunout nahoru a otocit jimi nebo
je uvolnit z ptichytek a zatdhnout

=1

)

;

smérem dol(;
- sklopeni opérek: je tfeba jimi otocit a posunout je dol(, nebo je
vytdhnout smérem nahoru a pfipnout do pfichytek.

- DOLNI KOS

. Je ur€en na hrnce, tacy, talife, saldtové misy, pfibory atp. Velké talife a po-
© klice by mély byt umistény po stranach, aby se predeslo jejich kontaktu s
. ostfikovacimi rameny.

. Dolni kos je vybaven opérkami, které Ize ve svislé poloze pouzit k umis-
© téni talitd nebo v horizontalni (dolni) poloze ke snadnému umisténi
* hrnct a saldtovych misek.

NN W

NN\ ,

NN\'N\N\\\\\\\w777/ /J’/

=L AT 7

(pfiklad plnéni dolniho kose)

: KOSIiK NA PRIBORY
: Je vybaven hornimi otvory umoznujicimi lep3i usporadani pibora.
' Musi byt umistén v pfedni ¢asti dolniho kose.

Noze a dalsi ostré nastroje musi byt umistény svisle v kosi na pfi-
. bory ostiim smérem doli nebo vodorovné na sklopnych opérkach
. horniho kose.

Whj;lﬁool :



DENNI POUZIVANI

1. ZKONTROLUJTE PRIPOJENI K VODOVODNI SITI
Zkontrolujte, zda je mycka pfipojena k vodovodni siti a zda je
otevreny pfivodni ventil.

2. ZAPNETE MYCKU
Stisknéte tlacitko ZAPNOUT/V YPNOUT.

3. VLOZTE NADOBI
(viz PLNEN[KOSU)

. PLNENi DAVKOVACE MYCIHO PROSTREDKU

5. VYBERTE PROGRAM A PRIZPUSOBTE CYKLUS
Vyberte nejvhodnéjsi program vzhledem k druhu nddobi a mife
jeho zadpinéni (viz POPIS PROGRAMU) pomoci tlacitka P. Vyberte
pozadované moznosti (viz MOZNOSTI A FUNKCE).

6. START
Spustte myci cyklus stisknutim tlacitka tlacitko
SPUSTIT/POZASTAVIT. Pfi spusténi programu zazni pipnuti.

7. KONEC MYCIHO CYKLU
Konec myciho cyklu ohlasi pipnuti a na displeji se zobrazi END.
Viypnéte spotfebic stiskem tlacitka a oteviete dvitka ZAPNOUT/VYPNOUT.
Pred vyklizenim néddobi chvili pockejte, predejdete tak popaleni.
Vyklidte nadobi z ko3l — za¢néte spodnim.

energii. Je-li nadobi znecisténo pouze lehce nebo bylo-li pfed umis-

prostiedku.

: ZMENA BEZiCiIHO PROGRAMU

- Doslo-li k vybéru nespravného programu, je mozné jej zménit, a to za
. predpokladu, Ze od jeho startu uplynula pouze krétka chvile: podrzte tlacitko
- ZAPNOUT/V YPNOUT a spotiebic se vypne.

. Stisknutim tlacitka ZAPNOUT/V YPNOUT spotiebi¢ opét zapnéte a zvolte
: novy myci program spolu s pozadovanymi moznostmi; spustte myci cyklus
. stisknutim tlacitka tlacitko SPUSTIT/POZASTAVIT

. DODATECNE PRIDAVANI NADOBI

: Aniz byste spotfebi¢ vypinali, oteviete dvitka (pozor na HORKOU
: paru!) a vlozte nddobi do mycky. Zaviete dvitka a stisknéte tlacitko
: SPUSTIT/POZASTAVIT. Myci cyklus bude pokracovat od mista svého
: preruseni.

: NAHODNE PRERUSENI

. Dojde-li k otevfeni dvifek v pribéhu myciho cyklu nebo k vypadku
- elektrického napajeni, cyklus se zastavi. Po zavieni dvifek nebo obnoveni
© dodavky elekttiny Ize cyklus opét spustit od mista preruseni stisknutim
. tlacitka tlacitko SPUSTIT/POZASTAVIT.

Pro dezaktivaci REZIMU DEMO je nutné provést nasledujici kroky
© v uvedeném poradi a bez prerusovani. Spotiebi¢ zapnéte a vypnéte.
Spotiebic¢ se pfi delsi nec¢innosti vypne, aby tak setfil elektrickou :

Tisknéte tla¢itko ODLOZENY START, dokud se nerozezni bzu¢ak. Spotiebic¢

© znovu zapnéte. Kontrolka,dOF” zablika a poté zhasne.
ténim do mycky oplachnuto, snizte pfimérené davkovani myciho :

DOPORUCENI ATYPY

RADY

Pred pInénim ko3t odstrante z nddobi vsechny zbytky jidel a vyprazdnéte
sklenice. Nadobi neni tfeba oplachovat pod tekouci vodou.

Usporadejte nadobivmycce tak, aby pevné leZelo na misté a nepiepadavalo;

nadoby vkladejte dnem vzh(iru a vydutymi vypuklymi povrchy sikmo, aby "+ Pro maximalni dspornost myeky nadobi doporu¢ujeme myci cyklus

voda méla pristup ke vsem povrchlim a zarovert mohla volné odtékat.

Varovani: Vika, madla, podnosy a panve nesmi branit ostfikovacim

ramendm mycky v pohybu.

Drobné pfedméty vkladejte do koSe na pfibory. Velmi znecisténé nadobi
a hrnce umistuje do spodniho kose, protoze v této ¢asti mycky je proud :

vody silngjsi, a Ize tak dosdhnout lepsi vykonnosti.
Po naplnéni mycky ovérte, Ze se ostfikovaci ramena mohou volné
otacet.

NEVHODNE NADOBI

+ Drevéné nadobi a pfibory.

- Jemné zdobené sklenice, umélecké, ruéné vyrobené a starozitné nadobi. :

Jejich zdobeni neni dostatecné odolné.
. Castiz plastu neodolavajici vysokym teplotam.
+  Médéné a cinové nadobi.
« Nadobi zaspinéné popelem, voskem, mazacim tukem ci inkoustem.

po nékolika mycich cyklech zmatnét.

POSKOZENI SKLA A NADOBI

+ Pouzivejte vyhradné sklenice a porceldn, u nichz vyrobce zarucuje :

moznost myti v mycce.
+ Pouzivejte jemny myci pripravek vhodny na porceldnové nadobi
+  Vyjméte sklo a pfibory z mycky hned po skonceni myciho cyklu.

. TIPY K USPORE ENERGIE

: « Pokud se my¢ka nadobi do domacnosti pouziva v souladu s pokyny

vyrobce, je spotieba ENERGIE a vody pii myti nadobi v mycce
NIZSI nez p¥i myti v ruce.

spustit az ve chvili, kdy je mycka zcela zapInéna. Naplnéni mycky
nadobi az do pIné kapacity uvedené vyrobcem pfispiva k Uspofre
energie a vody. Informace o spravném vkladani nadobi najdete

v kapitole PLNEN{ KOSU.

V pfipadé pouze ¢astecného zaplnéni doporucujeme pouziti pii-
slusného myciho programu, je-li k dispozici (Half load / Zone Wash /
Multi Zone) a plnéni pouze pfislusnych kosu. Nespravné nebo nad-
mérné naplnéni mycky muze vést ke zvyseni spotieby (vody, ener-
gie a ¢asu i zvyseni hlu¢nosti) a k snizeni G¢innosti myti a suseni.

+ Ru¢ni predmyvani nadobi vede ke zvy3ené spotiebé vody a energie

a nedoporucujeme jej.

. HYGIENA

- Aby se predeslo vzniku usazenin a zdpachu v mycce, spustte nejméné jednou

Barva ozdob na skle a hlinikovych/stfibrnych kus nadobi méze béhem mes:f:r:jekprograT fc:lysolk((;u ’tepl?ktou. Pouzijte Cajovou lzicku myciho
myti vyblednout. Nékteré druhy skla (napt. kfistalové predméty) mohou : prostrediu avsypte ji do prazdne mycky.
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UDRZBA A CISTENI

CISTENIi SESTAVY FILTRU

odtékat.

ztratu Ucinnosti, hlu¢ny chod nebo vyssi spotiebu.

Sestava filtru se sklada ze t¥i filtrCi, které pomahaji zmyci vody odstranit :

zbytky potravin a umoznuiji jeji ndslednou recirkulaci.
Mycka nesmi byt pouzivana bez filtrii nebo s nedotazenymi filtry.

Nejméné jednou mési¢né nebo po kazdych 30 cyklech zkontrolujte se-
stavu filtru a v pfipadé potieby jej diikladné vymyjte pod tekouci vodou :

za pomoci nekovového kartace podle pokyn( nize:

1. Otocte valcovym filtrem A proti sméru chodu hodinovych ruci¢ek a :

vyjméte jej (obr. 1).
2. Mirnym tlakem na postranni klapky vyjméte miskovy filtr B (obr. 2).
3. Vysurite nerezovy deskovy filtr C (obr. 3).

4. Pokud naleznete cizi pfedméty (napf. Glomky skla, porcelanu, kosti, :

seminka z ovoce), opatrné je odstrarite.

5. Prohlédnéte prostor pod filtrem a odstrarite pfipadné zbytky jidla.
NIKDY NEODSTRANUJTE ochranu ¢erpadla myciho cyklu (detail :
v ¢erné barveé) (obr. 4). :

Po vycisténi filtry vratte na jejich misto a zajistéte je; je to zasadni pro

zachovani funkénosti mycky.

CISTENI PRiVODNI HADICE

Je-li pfivodni hadice nova nebo nebyla-li dlouho pouzivana, proplachné-
te ji vodou a zkontrolujte, zda neobsahuje necistoty. Teprve pak provedte :
pripojeni. Nedodrzite-li tento postup, méize dojit k ucpani vstupu vody a :

poskozeni mycky.

- CISTENi OSTRIKOVACICH RAMEN

Pravidelné ¢istéte sestavu filtru, aby nebyla ucpana a voda mohla fadné :
: ucpe nékterou z jeho trysek. Doporu¢ujeme proto obcasnou kontrolu
Pouzivani mycky s ucpanymi filtry nebo cizimi predméty ve filtra¢nim :
systému ¢&i rozsttikovacich mize zpUsobit nespravny chod spottebice, :

Nékdy se stane, ze se do ostfikovacich ramen dostane zbytek jidla a

| g |
Iy I

: Horni ostfikovaci rameno sejmete pootocenim plastového upevrovaci-
: ho krouzku ve sméru pohybu hodinovych rucic¢ek. Horni rameno Ize
: otodit tak, Ze jeho strana s vétsim mnozstvim otvor(i smétuje vzhuru.

: Spodni ostfikovaci rameno Ize vyjmout zatazenim smérem nahoru.

: SYSTEM PRO ZMEKCOVANI VODY

: Zmékeovac vody automaticky snizuje tvrdost vody, a zabranuje tak

: nahromadéni vodniho kamene na ohfivaci a pfispiva k vyssi u¢innosti
© myti.

: Tento systém k regeneraci vyuziva siil, proto je nutné dopliovat

. zasobnik na siil, kdyz se vyprazdni.

. Cetnost regenerace zaleZi na nastaveni urovné tvrdosti vody — s Grovni
: tvrdosti nastavené na 3 probiha regenerace jednou za 6 Eco cykl(.

: Regeneracni proces se spusti po zavére¢ném oplachu a dokon¢i se

. bé&hem suseni pred skoncenim cyklu.

.+ Spotieba béhem jedné regenerace: ~ 3,5 | vody;

 « Prodlouzeni cyklu az o 5 minut;

.+ Spotfeba méné nez 0,005 kWh energie.

Whjﬁﬁool ’



ODSTRANOVANI ZAVAD

Pokud vase mycka nadobi nefunguje spravné, pokuste se problém vyfesit za pomoci informaci uvedenych v tomto seznamu. V pripadé
jinych problému nebo dotazii se obratte na autorizovany poprodejni servis, jehoz kontaktni idaje najdete v zaru¢nim listé. Nahradni dily
budou k dispozici po dobu az 7 nebo az 10 let podle konkrétnich pozadavku nafizeni.

PROBLEMY

MOZNE PRICINY

RESENi

S Kontrolka soli

sviti

Zasobnik na sul je prazdny. (Kontrolka soli mGze
zUstat svitit po nékolik mycich cyklG po doplnéni).

Doplnte do zasobniku stl (dalsi informace viz strana 2).
Nastavte tvrdost vody - viz tabulka, strana 2.

3¢ Kontrolka lestidla
" sviti

Zasobnik lestidla je prazdny. (Kontrolka lestidla mlze
zUstat svitit po nékolik mycich cykld po doplnéni).

Doplnte do zasobniku lestidlo (dal$i informace viz strana 2).

Mycka se nespousti
nebo nereaguje na
povely.

Spotrebic¢ neni spravné pfipojen do zésuvky.

Zasunte zastr¢ku do zasuvky.

Vypadek proudu.

Mycka nadobi se z bezpecnostnich dlivodli po obnoveni napajeni znovu automa-
ticky nespusti. Pro pokrac¢ovani v cyklu stisknéte tlacitko SPUSTIT/POZASTAVIT.

Dvefe mycky nejsou dobfe zaviené.
Kolik NaturalDry neni zatazeny.

Dukladné zaviete dvere, dokud neuslysite ,cvaknuti”

Cyklus byl pferusen otevienim dvefi na vice nez
4 sekundy.

Zavriete dviika a stisknéte tlacitko SPUSTIT/POZASTAVIT.

My¢ka nereaguje na povely. Na displeji se zobrazu-
je:F9 nebo F12 a kontrolky ZAPNOUT/VYPNOUT a
SPUSTIT/POZASTAVIT rychle blikaji

Vypnéte spotiebi¢ stisknutim tlacitka ZAPNOUT/VYPNOUT a po cca jedné minuté
jej znovu zapnéte a restartujte program. Pokud problém pretrvava, spotfebic na 1
minutu odpojte od napéjeni a poté jej znovu zapojte.

Myc¢ka nevypousti
vodu. Na displeji

se zobrazuje: F3 a
kontrolky ZAPNOUT/
VYPNOUT a SPUSTIT/
POZASTAVIT rychle
blikaji

Jesté neskondil myci cyklus.

Pockejte, dokud myci cyklus neskondi.

Vypoustéci hadice je ohnuta.

Zkontrolujte, zda vypoustéci hadice neni ohnuté (viz NAVOD K INSTALACI).

Odpad dfezu je ucpany.

Vycistéte odtok diezu.

Filtr je ucpany zbytky jidla.

Vycistéte filtr (viz CISTENI SESTAVY FILTRU).

Mycka je pilis
hlu¢na.

Nadobi na sebe narazi.

Nadobi spravné rozmistéte (viz PLNEN/ KOSU).

Vznikd nadmérné mnozstvi pény.

Myci prostfedek nebyl spravné nadavkovan nebo neni vhodny pro pouziti v myckach
nadobi (viz PLNEN] ZASOBNIKU MYCIHO PROSTREDKU). Restartujte my¢ku pomoci
tlacitka VYPOUSTENI (viz MOZNOSTI A FUNKCE) a spustte novy program bez myciho
prostiedku.

Nadobi neni umyté.

Nédobi nebylo v myc¢ce spravné usporadano.

Nadobi spravné rozmistéte (viz PLNEN/KOSU).

Ostikovaci ramena se nemohou volné otacet -
bréni jim nadobi.

Nadobi spravné rozmistéte (viz PLNEN/KOSU).

Myci cyklus je piilis jemny.

Vyberte vhodny myci cyklus (viz TABULKA PROGRAMU).

Vznikéd nadmérné mnozZstvi pény.

Myci prostfedek nebyl spravné nadavkovan nebo neni vhodny pro pouziti v myckach
nadobi (viz PLNENI ZASOBNIKU MYCIHO PROSTREDKU).

Vicko zésobniku lestidla neni dobfe uzavieno.

Presvédcte se, Ze je vicko na zdsobniku lestidla dobre zaviené.

Filtr je znecistény ¢i ucpany.

Vycistéte sestavu filtril (viz PECE A UDRZBA).

Dosla sul.

Dopliite zasobnik na stil (vizDOPLNOVANI ZASOBNIKU NA SUL).

My¢ka nenapousti
vodu.

Na displeji se zobrazu-
je: =2 a F6, kontrolky
ZAPNOUT/VYPNOUT a
SPUSTIT/POZASTAVIT
rychle blikaji

V potrubi neni voda nebo je uzavieny pfivodni
ventil.

Zkontrolujte, zda je v potrubi voda a zda je otevieny pfivodni ventil.

Privodni hadice je ohnuta.

Zajistéte, aby pfivodni hadice nebyla ohnutd (viz INSTALACE), nastavte novy pro-
gram a spustte mycku znovu.

Sitko v privodni hadici je ucpané; je tfeba jej vycistit.

Po kontrole a vycisténi vypnéte a opét zapnéte mycku a spustte novy program.

Mycka nadobi ukon-
cila cyklus predcasné.
Na displeji se zobra-
zuje: F15 a kontrolky
ZAPNOUT/VYPNOUT a
SPUSTIT/POZASTAVIT
rychle blikaji

Vypoustéci hadice je umisténa pfilis nizko ¢i dochazi
k vypousténi do domaciho kanaliza¢niho systému.

Zkontrolujte, je-li vypoustéci hadice umisténa ve spravné vysce (viz INSTALACE).
Zkontrolujte, zda nedochazi k vypousténi do domaciho kanaliza¢niho systému
a v pripadé potieby nainstalujte vzduchovou klapku.

Vzduch v privodni hadici.

Zkontrolujte, zda z privodni hadice neunikd voda nebo jestli nevykazuje jiné naru-
Seni, které by mohlo zplsobovat vnikani vzduchu.

unik praciho pro-
stiedku.

Zavisi na pouzitém tekutém pracim prostiredku a mlize
byt zdlraznén v pripadé aktivace funkce zpozdéni.

Drobné uniky nezpUsobi poruchu stroje a Ize jim pfedejit zménou typu tekutého
myciho prostfedku nebo pouzitim tablet.

Firemni zasady, standardni dokumentaci, objednavky nahradnich dilti a dalsi informace o vyrobku ziskate:
« Pouziti QR kdédu na produktu.
«  NAavstévou naseho webu docs.whirlpool.eu/docs a parts-selfservice.europeanappliances.com
» Pripadné kontaktujte nas poprodejni servis (telefonni ¢islo najdete v zaru¢nim listé).
Pri kontaktovani naseho poprodejniho servisu prosim uvedte kédy na identifika¢nim $titku produktu.
Informace o modelu ziskate pres QR kod na energetickém stitku. Na stitku rovnéz najdete identifika¢ni ¢islo modelu,
které muzete pouzit k vyhledavani v rejstiiku na portalu https://eprel.ec.europa.eu.

°/TM/ © 2025 Whirlpool. Vyrobeno v licenci.
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GUIA |
DE REFERENCIA DIARIA

] GRACIAS POR COMPRAR UN PRODUCTO WHIRLPOOL. ESCANEE EL CODIGO QR
Si desea recibir un servicio mas completo, registre su DE SU APARATO PARA
Z= aparato en: www.whirlpool.eu/register OB’TEN ER INFORMACION

MAS DETALLADA

A Antes de usar el electrodoméstico, lea atentamente las Instrucciones de seguridad.

DESCRIPCION DEL PRODUCTO

APARATO

Cesto superior

Sujeciones plegables

Ajustador de altura de la bandeja superior

Brazo aspersor superior

Cesto inferior
Cesto de cubiertos
Brazo aspersor inferior

© N U A WN =

Conjunto de filtrado

900

0

Deposito de sal

10. Dispensadores de detergente y abrillantador

11. Placa de caracteristicas

I 3 12. Paneld trol
i =l e
12§ |
PANEL DE CONTROL
P LD S
O P o] 0@ D@ | D

3 : | _—035ec i i 3 ; i ; i i 3 3 3 \:ﬂ3sec

1 2 3 4 56 7 8 9101112 13 14 15 16
1. Botén de Encender-Apagar / Reset con indicador luminoso 9.  Indicador luminoso de Pastillas
2. Botdn de Seleccién de programas con indicador luminoso  10. Indicador luminoso de grifo cerrado
3. Botdn de Multizone con indicador luminoso 11. Indicador luminoso de recarga de abrillantador
4. Boton Turbo con indicador luminoso / Bloqueo de teclas 12. Indicador luminoso de recarga de sal
5. Indicador luminoso de programa Eco 13. Botdn de Extra Dry con indicador luminoso
6. Indicador luminoso de bloqueo de teclas 14. Botdn de Pastillas con indicador luminoso
7. Pantalla 15. Botdn de aplazamiento con indicador luminoso
8. Indicador luminoso de nimero de programa y tiempo restante  16. Botdn de INICIO/Pausa con indicador luminoso / Vaciado
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PRIMER USO

SAL, ABRILLANTADORY DETERGENTE

CONSEJO RESPECTO AL PRIMER USO
tos de retencion elasticos de la bandeja superior.

LLENADO DEL DEPOSITO DE SAL

El uso de sal evita la formacién de INCRUSTACIONES DE CAL en lavajillay :

en los componentes funcionales de la maquina. i i
- Es obligatorio que EL DEPOSITO DE SAL NO ESTE NUNCA VACIO.
- Esimportante ajustar la dureza del agua.

El depdsito de sal se ubica en la parte inferior del lavavajillas (consulte
DESCRIPCION DEL PRODUCTO) y se debe rellenar cuando el indicador

de RECARGA DE SAL &5 del panel de control se encienda.

del depésito (en sentido antihorario).
2. Pasos a seguir solo la primera vez:
llene el depésito de sal con agua.

kg); puede derramarse un poco de agua.
4. Retire el embudo y limpie cualquier residuo de
sal del orificio.

podria estropear irremisiblemente el ablandador del agua).

dimiento antes del inicio del ciclo de lavado para evitar la corrosion.

CONFIGURACION DE LA DUREZA DEL AGUA

Para que el ablandador del agua funcione a la perfeccion, es esencial que : i ; . ) )
la configuracion de la dureza del agua se base en la dureza real del agua : * Pulse el boton P para seleccionar el nivel del abrillantador y la cantidad
de su casa. Su suministrador de agua local le puede proporcionar esta :
: « Apéguelo con el botén Encendido/Apagado.

: iConfiguracion finalizadal

. Sise selecciona el nivel de abrillantador 1 (ECO), no se suministraraabri-
. llantador. El indicador luminoso de ABRILLANTADOR BAJO no se encen-
) : dera si el abrillantador se termina.

+ Mantenga pulsado el botén INICIO/Pausa durante 5 segundos hasta © Se pueden configurar 5 niveles como maximo segun el modelo de la-
¢ vavajillas. Los ajustes de fabrica son especificos para el modelo, siga las
! instrucciones anteriores para comprobar esto en su maquina.

. Tanto el nimero del nivel de la seleccion actual como el indicador lumi- : i Ve manchas azuladas en la vajilla, seleccione un nimero bajo (2-3).

: « Sihay gotas de agua o incrustaciones de cal en la vajilla, seleccione un

informacion.

La fabrica ajusta el valor predeterminado de dureza del agua.
«  Encienda el aparato pulsando el botén Encendido/Apagado.
+ Apague el aparato pulsando el botén Encendido/Apagado.

que oiga una sefial acustica.
« Encienda el aparato pulsando el botén Encendido/Apagado.

noso de la sal parpadean.

« Pulse el botdn P para seleccionar el nivel de dureza deseado (consulte la :

: RELLENAR EL DISPENSADOR DE DETERGENTE

TABLA DE DUREZA DEL AGUA).

1. Retire labandeja inferiory desenrosque el tapén :
: 1. Abrael dispensador B pulsando y subiendo la lengiieta de la cubierta.
: 2. Introduzca el abrillantador con cuidado como maximo hasta la dltima

3. Coloque elembudo (véase lafigura) y llene el de- : 3. Pulse la cubierta hacia abajo hasta que oiga un «clic» para cerrarla.

Osi Ih | i 1:
posito de sal hasta el borde (aproximadamente : NUNCA eche el abrillantador directamente en la cuba.

: AJUSTE DE LA DOSIS DE ABRILLANTADOR
] ] - Of . Si los resultados del secado no le satisfacen totalmente, puede ajustar
Asegurese de que el tapon esté bien cerrado, de modo que el detergen- : |a cantidad de abrillantador utilizada.

te no pueda entrar en el depdsito durante el programa de lavado (esto : . Encienda el lavavajillas con el botén Encendido/Apagado.
P Apéguelo con el botén Encendido/Apagado.

Siempre que necesite aiadir sal, es obligatorio completar el proce- : . pyise el boton INICIO/Pausa tres veces, se oira una sefial acustica.
: « Enciéndalo con el botén Encendido/Apagado.

: « Tanto el numero del nivel de la seleccion actual como el indicador

Tabla de dureza del agua

°dH °fH °Clark
Nivel Niveles Niveles Niveles
Alemanes Franceses Ingleses

1 Blanda 0-6 0-10 0-7
2 Media 7-11 11-20 8-14
3 Normal 12-16 21-29 15-20
4 Dura 17-34 30-60 21-42
5 Muy dura 35-50 61-90 43-62

O |O

+ Apague el aparato pulsando el botén Encendido/Apagado.
iConfiguracion finalizada!

Cuando haya completado este procedimiento, ejecute un programa
sin carga.
Utilice solamente sal fabricada especificamente para lavavajillas.

Cuando haya echado la sal dentro del depdsito, el indicador luminoso : g gispensador de detergente se abre automaticamente en el momento

de RECARGA DE SAL se apagara.

incrustaciones de cal.

vavajillas.

: LLENADO DEL DISPENSADOR DEL ABRILLANTADOR

Después de la instalacion, retire los topes de las bandejas y los elemen- :

El abrillantador facilita el SECADO de la vajilla. El dispensador de abrillan-

¢ tador A se debe rellenar cuando el indicador luminoso ABRILLANTA-
: DOR =% del panel de control se encienda.

N v+

[

marca (110 ml) de referencia del depésito, evitando que se derrame. Si se
derrama, limpie el derrame inmediatamente con un pafo seco.

luminoso del abrillantador parpadean.

que se tenga que suministrar.

numero alto (4-5).

: Para abrir el dispensador de detergente utilice el mecanismo de
: apertura C. Introduzca el detergente solo en el dispensador D

: seco. Eche la cantidad de detergente para el prelavado directa-
: mente dentro de la cuba.

1. Cuando dosifique el detergente,

= consulte la informacién mencionada
anteriormente para afadir la canti-

=" e} dad correcta. Dentro del dispensador D

“ hay indicaciones para ayudarle a dosifi-

los bordes del dispensador y cierre la
tapa hasta oir un clic.

3. Cierre la cubierta del dispensador de
detergente tirando de este hacia arri-
ba hasta que el mecanismo de cierre
quede fijado en su sitio.

car el detergente.
X 2. Retire los restos de detergente de

: adecuado segun el programa. Si se utilizan detergentes todo en uno,

Si el deposito de sal no se llena, el ablandador del agua y la resis- : ., endamos usar el botén de PASTILLAS, ya que ajusta el programa

tencia pueden sufrir dafios como resultado de la acumulacién de : o 3] modo que siempre se consigan los mejores resultados de lavado
. e L. : y secado.
Se recomienda utilizar sal con cualquier tipo de detergente para la- © El uso de detergente no disefiado para lavavajillas puede provocar

: fallos de funcionamiento o dafos en el aparato.

- Whj;lﬁool



TABLA DE PROGRAMAS

S g Duracién del
Q . Consumo Consumo
28| ® Opciones programa de
Program AR disponibles * lavado de agua de energia
vl ® P N (litros/ciclo) (kWh/ciclo)
T| = (h:min)
1. Eco Fco so° | v | 557 O G 310 95 075
th
2. 6th Sense O so60| v |V | W (F D @V | 1:25-3:00 7,0-14,0 0,90 - 1,40
3. Intensivo ﬁ 65° | v |V | W s (6 O @) 2:50 17,0 1,60
4, Ir.:v%doysecado g—"// 500 | o |+ | Mu SSS+ @ @ 1:25 115 110
pido =
5. Cristal ?Q 450 | || My W+ O @ 1:40 12,0 1,20
6. Rapido 30’ Q) 500 | - | | Mu O @& 0:30 9,0 0,50
2
7. Silencioso x 50° | | | Mun N+ O @ 3:30 16,0 1,15
el
8. Desinfeccién o6 | V|- @ 1:40 12,0 1,30
9. Prelavado @ - - | - | Mu @ 0:12 45 0,01
10.Autolimpieza |¢_<> 65° | - | - @ 0:50 8,0 0,85

Los datos del programa ECO se miden bajo condiciones de laboratorio de conformidad con la Norma europea EN 60436:2020.
Nota para los laboratorios de pruebas: para obtener informacién detallada sobre las condiciones de la prueba comparativa EN, escribir a la siguiente

direccion: dw_test_support@europeanappliances.com

No es necesario ningun tratamiento previo de la vajilla antes de ninguno de los programas.

*) No todas las opciones se pueden utilizar simultdneamente.

*) Los valores indicados para los programas distintos al programa Eco son indicativos. El tiempo real puede variar dependiendo de muchos factores como la
temperatura y la presién del agua de entrada, la temperatura ambiente, la cantidad de detergente, la cantidad y el tipo de carga, la colocacién de la carga,
las opciones adicionales seleccionadas y la calibracidn del sensor. La calibracion del sensor.puede incrementar la duracién del programa hasta 20 min.

DESCRIPCION DE PROGRAMAS

Instrucciones sobre la seleccion de programa de lavado.
1 ECO

E programa Eco es adecuado para lavar utensilios con suciedad normal,
para este uso es el programa mas eficiente en términos de consumo
combinado de energia y agua, y se utiliza para valorar el cumplimiento
con la legislacién de Ecodiseno de la UE.

2 6" SENSE

Para vajilla con suciedad normal con residuos de comida secos. Detecta
el nivel de suciedad en la vajilla y ajusta el programa seguin proceda.
Cuando el sensor estd detectando el nivel de suciedad, aparece una
animacion en la pantalla y se actualiza la duracién del ciclo.

3 INTENSIVO
Programa recomendado para vajilla muy sucia, en especial para ollas o
sartenes (no se debe utilizar para articulos delicados).

4 LAVADOY SECADO RAPIDO
Vajilla con suciedad normal. Ciclo diario que garantiza un rendimiento
de limpieza y secado éptimos en poco tiempo.

5 CRISTAL
Programa para articulos delicados, que son mas sensibles a las
temperaturas altas, por ejemplo vasos y tazas.

6 RAPIDO 30’
Programa recomendado para media carga de vajilla poco sucia sin
restos de comida secos. No tiene fase de secado.

7 SILENCIOSO
Adecuado para hacer funcionar el aparato de noche. Garantiza una lim- pieza
y un secado éptimos con las mas bajas emisiones de ruido.

8 DESINFECCION

Vajilla con suciedad normal o muy sucia, con accién antibacteriana
suplementaria. Puede utilizarse para realizar el mantenimiento del
lavavajillas.

9 PRELAVADO
Se utiliza para remojar la vajilla que planea lavar mas tarde. Con este
programa no se debe utilizar detergente.

10 AUTOLIMPIEZA

Programa para realizar el mantenimiento del lavavajillas. Solo debe
llevarse a cabo cuando el lavavajillas esté VACIO usando detergentes
especificos disefiados para el mantenimiento de lavavajillas.

Notas:
Tenga en cuenta que el ciclo Répido 30’ estd destinado a vajilla poco
sucia.

Whj;lﬁool 3



OPCIONES Y FUNCIONES

Las OPCIONES se pueden seleccionar directamente pulsando el botéon correspondiente (consulte PANEL DE CONTROL).

Si una opcién no es compatible con el programa seleccionado (consulte TABLA DE PROGRAMAS), el led correspondiente parpa-
dea rapidamente 3 veces y suenan unos pitidos. La opcién no se habilitara.

MULTI MULTIZONE

ZONE sino hay que lavar mucha vajilla, se puede utilizar una media :

carga para ahorrar agua, electricidad y detergente.
Seleccione el programa y pulse el boton de MULTIZONE:

el indicador de encima del botdn se enciende. Por defecto, el :
aparato lava la vajilla de todas las bandejas. Para lavar solo una :

bandeja determinada, pulse este botdn repetidamente:
la pantalla muestra (solo bandeja inferior)

la pantalla muestra (solo bandeja superior)

la vajilla de todas las bandejas).

Acuérdese de cargar solo la bandeja superior o inferior y :
consiguientemente, de reducir la cantidad de detergente. :
Siseretirala cestasuperior, aplique el detergente directamente :

en la cuba y no en el dispensador de detergente.

57 TURBO

rendimiento del lavado y el secado.

Una vez seleccionado el programa, pulse el boton TURBO y el :
indicador luminoso se encendera.Vuelva a pulsar el botén para

deseleccionar la opcién.

BLOQUEO DE TECLAS

Una pulsacion larga (durante 3 segundos) del botén TURBO :
activara la funcion de BLOQUEO DE TECLAS. La funcién de :
BLOQUEO DETECLAS bloquearé el panel de control excepto el : NaturaIDry

. NaturalDry es un sistema de secado por conveccién que abre la puerta
© automéaticamente durante/después de la fase de secado para garantizar
. un rendimiento excepcional y regular del secado. La puerta se abrea una
. temperatura segura para los muebles de cocina. Por lo tanto, la puerta

: no se abre si se elige la funcion TURBO.

Parpadea cuando no hay entrada de agua o cuando el grifo : L . . L.
: Como proteccion adicional contra el vapor, se incluye una ldmina

. protectora especial en el lavavajillas (en funcion del tipo del modelo se
. puede tener que comprar). Para ver cdmo montar la lamina protectora,
© consulte la GUIA DE INSTALACION.

© Lafuncionalidad NaturalDry se puede desactivar de la siguiente manera:
.+ Para DESHABILITAR: Encienda el aparato y apdguelo. Mantenga pulsado

botén de ENCENDIDO/APAGADO. Para desactivar el BLOQUEO
DE TECLAS, vuelva a hacer una pulsacién larga.

GRIFO CERRADO - Alarma

esta cerrado.

EXTRA DRY

Para mejorar el secado de los platos, una vez seleccionado el
programa pulse el botéon EXTRA DRY y el indicador luminoso
se encendera.

Una temperatura mas alta durante el ultimo aclarado y una
fase de secado mas larga mejoran el secado. Vuelva a pulsar :
el botén para deseleccionar la opcién. La opcién EXTRA DRY

alarga el ciclo de lavado.

PASTILLAS

(abrillantador, sal y detergente en 1 dosis).

Si utiliza detergente en polvo o liquido, esta opcién debe :

estar desactivada.

(- lapantalla muestra (la opcién estd apagada y el aparato lavara :
| .

Esta opcion se puede utilizar para reducir la duracién de los :
programas principales manteniendo los mismos niveles de

Esta funcidn permite optimizar el rendimiento del programa
segun el tipo de detergente utilizado. Pulse el botén PASTILLAS
el indicador luminoso se encendera / el simbolo correspondiente se :
encenderd) si usa detergentes combinados en forma de pastilla

1\ APLAZAMIENTO
h. Elinicio del programa se puede retrasar un periodo detiempo
de entre 0:30 y 24 horas.

1. Seleccione el programa y cualquier opcion deseada. Pulse
el boton APLAZAMIENTO (repetidamente) para retrasar el
inicio del programa. Puede ajustarse de 0:30 a 24 horas. Cada
vez que se pulsa el botén, el aplazamiento se incrementa en:
0:30 si la seleccidn es inferior a 4 horas, 1:00 si la seleccion
es inferior a 12 horas, 4 horas si la seleccién es superiora 12
horas. Si se llega alas 24 horas, y se sigue pulsando el boton,
el aplazamiento se desactiva.

2. Pulse el boton INICIO/Pausa: el temporizador empezara la
cuenta atras;

3. Cuando ha transcurrido este tiempo, el indicador luminoso
se apagay el programa empieza autométicamente.

Si durante la cuenta atras se vuelve a pulsar el botén INICIO/

Pausa, la opcién de APLAZAMIENTO se cancela y el programa

seleccionado se inicia automaticamente.

La funcién de Aplazamiento no puede configurarse una

vez iniciado el ciclo.

\:"J VACIADO

3~ Para detenery cancelar el ciclo activo, se puede utilizar lafuncion
de Vaciado. Una pulsaciéon larga del botén de INICIO/PAUSA,
activara la funcion de VACIADO. El programa activo se detendra
y el lavavajillas se vaciara.

el botén P durante 5 segundos, pasados 5 segundos el lavavajillas
emite una advertencia acustica breve. Encienda el aparato, la pantalla
muestra «0OF».

« Para ACTIVAR: Encienda el aparato y apaguelo. Mantenga pulsado
el botén P durante 5 segundos, pasados 5 segundos el lavavajillas
emite una advertencia acustica breve. Encienda el aparato, la pantalla
muestra «oOn».

4 Whjﬂﬁool



LLENADO DEL LAVAVAIJILLAS

CESTO SUPERIOR

deras bajas.

!

‘* \

e

S

NS
N\

! ‘vf

e
N

(ejemplo de carga para la bandeja superior)

AJUSTE DE LA ALTURA DE LA BANDEJA SUPERIOR

La altura de la bandeja superior se puede ajustar: posicion alta para
colocar vajilla voluminosa en el cesto inferior y posicién baja para :
aprovechar al maximo los soportes desplegables creando mas espacio :
hacia arriba y evitando que colisionen con los articulos cargados en la

CESTO DE CUBIERTOS

. Esta equipado con rejillas superiores para una mejor colocacion de la
- cuchilleria. Solo se tiene que colocar en la parte delantera de la bandeja
: inferior.

bandeja inferior.

La bandeja superior estd equipada con un
Ajustador de altura de la bandeja superior
(véase la figura). Sin presionar las palancas, le-
véantelo simplemente sujetando los laterales de
la bandeja, hasta que la bandeja esté estable
en su posicion superior.

Para volver a la posicién mas baja, pulse las pa-
lancas A de los laterales de la bandeja y mueva
el cesto hacia abajo.

[(ENTHN)

Le recomendamos encarecidamente que no ajuste la altura de la :

bandeja cuando esté cargada.
NUNCA suba o baje el cesto solo de un lado.

SUJECIONES PLEGABLES CON POSICION AJUSTABLE
Las sujeciones plegables laterales
se pueden plegar o desplegar para
optimizar la disposicién de la vajilla
en el cesto. Las copas de vino que-
dan bien aseguradas en las sujecio-
nes plegables insertando el tallo de
cada copa en las ranuras correspon-
dientes.

Dependiendo del modelo:

- para desplegar las sujeciones,
deslicelas hacia arriba y girelas o
suéltelas de los cierres y tire de
ellas hacia abajo.

— para plegar las sujeciones, girelas y deslicelas hacia abajo o tire de :

ellas hacia arriba y fijelas en los cierres.

. CESTO INFERIOR

Cargue la vajilla delicada y lige- :
ra: vasos, tazas, platos, ensala- :

Para ollas, tapas, platos, ensaladeras, cuberteria, etc. Se recomienda co-
locar las bandejas y tapas grandes en los laterales para evitar interferen-

© cias con el brazo aspersor.

. La bandeja inferior tiene unos soportes desplegables que se pueden
© utilizar en posicion vertical cuando se coloquen platos o en posicion
. horizontal (mas baja) para cargar cacerolas y ensaladeras facilmente.

T
-
A

ARRY
XXX xuf
i

SN\

NN\ N\\\\\. Pz

(ejemplo de carga para la bandeja inferior)

. Los cuchillos y otros utensilios con bordes afilados se tienen que
. colocar en el cesto de cubiertos con las puntas hacia abajo o se de-
. ben colocar horizontalmente en los compartimentos desplegables
. de la bandeja superior.
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USO DIARIO

1. COMPROBACION DE LA CONEXION DE AGUA

que el grifo esté abiertow.

2. ENCENDIDO DEL LAVAVAIJILLAS
Pulse el botén Encendido/Apagado

3. CARGA DE LAS BANDEJAS (consulte el LLENADO DEL LAVAVAJI- MODIFICACION DE UN PROGRAMA EN CURSO

: Sise haequivocado al seleccionar el programa, se puede cambiar, siempre
: que acabe de empezar: mantenga pulsado el botén ENCENDIDO/
- APAGADO, la maquina se apagara.

Seleccione el programa mas apropiado segun el tipo de vajilla y : Vuelva a encender la méquina con el botén ENCENDIDO/APAGADO y

el nivel de suciedad (consulte DESCRIPCION DE PROGRAMAS) pui- : seleccione el nuevo ciclo de lavado y cualquier opcién deseada; inicie el

sando el botén P. Seleccione las opciones deseadas (consulte las : Ciclo pulsando el boton INICIO/PAUSA.

. ANADIR MAS VAJILLA

. . i . Abra la puerta sin apagar el aparato (jcuidado con el vapor CALIENTE!)
Inicie el ciclo de lavado pulsando el boton INICIO/PAUSA. : y ponga la vajilla dentro del lavavajillas. Cierre la puerta y pulse el boton
: de INICIO/PAUSA y el ciclo se reanudara desde donde se interrumpio.
La finalizacion del ciclo de lavado se indica con pitidos y la pantalla : INTERRUPCIONES ACCIDENTALES
muestra END. Apague el aparato pulsando el botén Encendido/ :
. el ciclo se detiene. Cuando la puerta se haya cerrado o haya vuelto la
Espere unos minutos antes de retirar la vajilla, para evitar quema- corriente, para volver a iniciar el ciclo desde donde se interrumpié, pulse
. el botédn INICIO/PAUSA.

LLAS)
. LLENADO DEL DISPENSADOR DE DETERGENTE
5. ESCOGEREL PROGRAMAY PERSONALIZAREL CICLO

OPCIONES Y FUNCIONES).
6. INICIO

Cuando el programa se inicia se oye un pitido.
7. FINALIZACION DEL CICLO DE LAVADO
Apagado y abra la puerta.

duras. Descargue las bandejas, empezando por la inferior.

: Lamaquina se apagara automaticamente durante ciertos periodos
Compruebe que el lavavajillas esté conectado al suministro de aguayy :
. Si la vajilla esta solo ligeramente sucia o si se ha aclarado con agua
. antes de colocarla en el lavavajillas, le aconsejamos que reduzca la

largos de inactividad, para minimizar el consumo de electricidad.

cantidad de detergente utilizada.

Sise abre la puerta durante el ciclo de lavado, o si hay un corte de corriente,

. Paradeshabilitarel MODO DEMO, deben realizarse las siguientes acciones
: en orden y sin interrupciones. Apague y encienda el aparato de nuevo.
. Pulse el botdn de APLAZAMIENTO hasta que se escuche el timbre. Vuelva a
. encender el aparato. Elindicador,dOF”parpadeay a continuacion se apaga.

SUGERENCIAS Y CONSEJOS

CONSEJOS
Antes de cargar los cestos, elimine todos los residuos de comida de la vajillay
vacie los vasos. No es necesario aclarar previamente con agua corriente.

Coloque lavajilla de tal modo que quede bien sujeta y no se vuelque; y coloque

los recipientes con las bocas hacia abajo y las partes cdncavas/ convexas en

fluya libremente.

Advertencia: tapas, mangos, bandejas y sartenes no deben impedir que los

brazos aspersores giren.

Coloque cualquier objeto pequefio en el canastillo para cuchilleria. La vajilla
y los utensilios muy sucios se deberian colocar en la bandeja inferior porque
en este sector los aspersores de agua son mas resistentes y permiten un :

rendimiento de lavado superior.
Una vez cargado el aparato, asegurese de que los brazos aspersores
puedan girar libremente.

VAJILLA INADECUADA

Vajillay cubiertos de madera.

« Cristaleria con adornos delicados, artesania y vajilla antigua. Los adornos
. HIGIENE

* Para evitar malos olores y sedimentos que se pueden acumular en el
. lavavajillas, ejecute un programa a alta temperatura al menos una
: vez al mes. Utilice una cucharadita de café de detergente y ejectitelo
: sin carga para limpiar el aparato.

pueden cambiary descolorarse durante el proceso de lavado. Algunos tipos

de vidrios (p. €]. los objetos de cristal) también pueden volverse opacos :

no son resistentes.
- Partes de material sintético que no resistan altas temperaturas.
«+  Vajilla de cobrey latdn.
- Vajilla sucia de ceniza, cera, grasa lubricante o tinta.

Los colores de los adornos del cristal y las piezas de aluminio/plata

después de varios ciclos de lavado.

DANOS A LA CRISTALERIAY A LA VAJILLA

Utilice solo cristaleria y porcelana garantizadas por el fabricante como

aptas para lavavajillas.
» Utilice un detergente delicado adecuado para la vajilla

« Saque la cristaleria y la cuberteria del lavavajillas inmediatamente des- :

pués de la finalizacion del ciclo de lavado.

: CONSEJOS SOBRE AHORRO ENERGETICO

.« Siellavavajillas doméstico se utiliza siguiendo las instrucciones del

fabricar]te, lavar platos en el lavavajillas suele consumir MENOS
ENERGIA y agua que el lavado a mano.

: « Para maximizar la eficiencia del lavavajillas, se recomienda iniciar el
posicion oblicua, permitiendo que el agua llegue a todas las superficies y :

ciclo de lavado cuando el lavavajillas esté totalmente cargado.
Cargar el lavavajillas doméstico hasta la capacidad indicada por el
fabricante contribuira a ahorrar energia y agua. Puede encontrar in-
formacién sobre la carga correcta de la vajilla en el capitulo CARGA
DE LAS CESTAS.

En caso de carga parcial, se recomienda utilizar las opciones de lava-
do especificas si estan disponibles (Media carga/ Zone Wash/ Mul-
tizonas), llenando solo las cestas seleccionadas. La carga incorrecta
o excesiva del lavavajillas puede aumentar el consumo de recursos
(como el agua, la energia y el tiempo, asi como el nivel de ruido),
reduciendo el rendimiento de lavado y de secado.

. « El preaclarado manual de la vajilla conlleva un mayor consumo de

aguay energia y no esta recomendado.
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CUIDADOS Y MANTENIMIENTO

LIMPIEZA DEL CONJUNTO DE FILTRADO

Limpie regularmente el conjunto de filtrado para que los filtros no se :
. persores y bloquear los orificios por donde sale el agua. Por lo tanto, se

obtureny para que el agua residual salga libremente.

El uso del lavavajillas con los filtros obstruidos o con objetos extrafios :
en el sistema de filtrado o en los aspersores puede provocar fallos de :
funcionamiento que pueden derivar en una pérdida del rendimiento, :

un aumento del ruido o un mayor consumo de recursos.

El conjunto de filtrado esta formado por tres filtros que eliminan los :

restos de comida del agua de lavado y que hacen recircular el agua.
El lavavajillas no se debe usar sin filtros o si el filtro esta suelto.

Al menos una vez al mes o cada 30 ciclos, revise el conjunto de filtrado
y, si es necesario, limpielo a fondo con agua corriente, utilizando un :

cepillo no metdlico y siguiendo estas instrucciones:
1. Gire el filtro ci lindrico A hacia la izquierda y extraigalo (Fig 1).

2. Extraiga el filtro en forma de saco B ejerciendo una ligera presiéon en :

las sujeciones laterales (Fig 2).
3. Extraiga el filtro de placa de acero inoxidable C (Fig 3).

4. Siencuentra objetos extrafios (como cristales rotos, porcelana, hue-
sos, semillas, etc.) retirelos con cuidado.

5. Inspeccione la trampilla y retire cualquier resto de comida.
NO RETIRE NUNCA la proteccion de la bomba del ciclo de lavado
(detalle negro) (Fig 4).

Una vez limpiados los filtros, recoloque el conjunto de filtrado y encjelo :
correctamente en su sitio; esto es esencial para garantizar el funciona- :

miento eficiente del lavavajillas.

LIMPIEZA DE LA MANGUERA DE ENTRADA DE AGUA

Si las mangueras del agua son nuevas o no se han utilizado durante un :
largo periodo de tiempo, deje correr el agua para asegurarse de que es- :
tén limpias y libres de impurezas antes de realizar las conexiones necesa- :
rias. Si no se toma esta precaucion, la entrada de agua se podria bloquear :

y dafar el lavavajillas.

: LIMPIEZA DE LOS BRAZOS ASPERSORES

A veces, los residuos de comida se pueden incrustar en los brazos as-

recomienda revisar los brazos de vez en cuando y limpiarlos con un pe-
queno cepillo no metdlico.

T
i

Para extraer el brazo aspersor superior, gire el anillo de cierre de plasti-

. co hacia la derecha. El brazo rociador superior se tiene que recolocar de

tal modo que el lado con mds agujeros mire hacia arriba.

\ﬁ\

: El brazo aspersor inferior se puede desmontar ejerciendo presion hacia
: arriba.

. SISTEMA DE ABLANDAMIENTO DE AGUA

: El ablandador del agua reduce automaticamente la dureza del agua,
. evitando asi la acumulacion de incrustaciones en el calentador y permi-
: tiendo también una mayor eficiencia del lavado.

. Este sistema se regenera con sal, por lo que es necesario rellenar el
. depdsito de sal cuando esta vacio.

. Lafrecuencia de la regeneracién depende del ajuste del nivel de dureza
. del agua. La regeneracion se produce una vez cada 6 ciclos Eco con la
. dureza del agua ajustada en el nivel 3.

. El proceso de regeneracion comienza en el aclarado final y termina en
. lafase de secado, antes de que termine el ciclo.

: « Unaregeneracion consume: ~3,5 | de agua;

© « Afade hasta 5 minutos adicionales al ciclo;

.+ Consume menos de 0,005 kWh de energia.
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RESOLUCION DE PROBLEMAS

Si su lavavajillas no funciona correctamente, compruebe si el problema se puede resolver revisando la siguiente lista. En caso de errores o
problemas, pongase en contacto con nuestro Servicio Postventa, cuyos detalles de contacto puede encontrar en el folleto de la garantia.
Las piezas de repuesto estaran disponibles por un periodo de hasta 7 o hasta 10 aios, de acuerdo con los requisitos especificos del Reglamento.

PROBLEMAS

CAUSAS POSIBLES

SOLUCIONES

S Elindicador de la
sal estd encendido

El depdsito de sal estd vacio. (Una vez rellenado, el indica-
dor de la sal puede permanecer encendido durante varios
ciclos de lavado).

Llene el depdsito con sal (para obtener mas informacion, consulte la pagina 2).
Ajuste la dureza del agua, consulte la tabla de la pagina 2.

3¢ Elindicador del
abrillantador esta
encendido

El dispensador de abrillantador esté vacio. (Una vez re-
llenado, el indicador del abrillantador puede permane-
cer encendido durante varios ciclos de lavado).

Llene el dosificador con abrillantador (para obtener mas informacion, consulte
la pagina 2).

El lavavajillas no se
pone en marcha o
no responde a las
ordenes.

El aparato no estd bien enchufado.

Introduzca el enchufe en la toma.

Apagon.

Por razones de seguridad, el lavavajillas no se reiniciard autométicamente cuando
se restablezca la alimentacion eléctrica. Pulse el boton INICIO/PAUSA para reanu-
dar el ciclo.

La puerta del lavavajillas no esta bien cerrada.
La clavija NaturalDry no estd introducida.

Empuje fuerte la puerta hasta que oiga el «clic».

Se interrumpe el ciclo al abrir la puerta durante
> 4 segundos.

Cierre la puerta y pulse INICIO/Pausa.

No responde a las érdenes. La pantalla muestra: Los
ledes de F9 o F12y los de Encendido/apagado e INICIO/
Pausa parpadean rapidamente.

Apague el aparato pulsando el botén ENCENDIDO/APAGADO , vuélvalo a
encender aproximadamente al cabo de un minuto y reinicie el programa.
Si el problema persiste, desenchufe el aparato durante 1 minuto y vuelva a
enchufarlo.

El lavavajillas no se
vacia. La pantalla
muestra: Los ledes de
F3y los de Encendido/
apagado e INICIO/
Pausa parpadean
rapidamente.

El ciclo de lavado todavia no ha finalizado.

Espere a que el ciclo de lavado termine.

El tubo de desaglie est4 doblado.

Compruebe que el tubo de desagtie no esté doblado (consulte las INSTRUCCIO-
NES DE INSTALACION).

El tubo de desague del fregadero esta bloqueado.

Limpie el tubo de desagiie del fregadero.

El filtro esta obturado con restos de comida.

Limpie el filtro (consulte la LIMPIEZA DEL CONJUNTO DE FILTRADO).

El lavavajillas hace
demasiado ruido.

Los articulos chocan entre ellos.

Coloque la vajilla correctamente (consulte el LLENADO DEL LAVAVAJILLAS,).

Se ha producido una cantidad de espuma excesiva.

El detergente no se ha dosificado correctamente o no es adecuado para
lavavajillas (consulte el LLENADO DEL DISPENSADOR DE DETERGENTE). Reinicie el
lavavajillas pulsando el botén de VACIADO (consulte las OPCIONES Y FUNCIO-
NES) y ejecute un nuevo programa sin detergente.

La vajilla no estd
limpia.

La vajilla no esta bien colocada.

Coloque la vajilla correctamente (consulte el LLENADO DEL LAVAVAJILLAS).

Los brazos aspersores no pueden girar libremente,
obstaculizados por la vajilla.

Coloque la vajilla correctamente (consulte el LLENADO DEL LAVAVAJILLAS).

El ciclo de lavado es demasiado suave.

Seleccione un ciclo de lavado adecuado (consulte la TABLA DE PROGRAMAS).

Se ha producido una cantidad de espuma excesiva.

El detergente no se ha dosificado correctamente o no es adecuado para lavavaji-
llas (consulte el LLENADO DEL DISPENSADOR DE DETERGENTE).

El tapdn del compartimento del abrillantador no se ha
cerrado correctamente.

Compruebe que el tapdn del dispensador de abrillantador esté cerrado.

El filtro estd sucio u obturado.

Limpie el conjunto de filtrado (consulte CUIDADO Y MANTENIMIENTO).

No hay sal.

Llene el depésito de sal (consulte el LLENADO DEL DEPOSITO DE SAL).

El lavavajillas no se
llena de agua.

a pantalla muestra:
Los ledes de == 0 F6
y los de Encendido/
apagado e INICIO/
Pausa parpadean
rapidamente.

No hay entrada de agua o el grifo esta cerrado.

Compruebe que haya suministro de agua o que el grifo esté abierto.

La manguera de entrada esta doblada.

Asegurese de que la manguera de entrada no esté doblada (consulte INSTALA-
CION) vuelva a programar el lavavajillas y reinicie.

El tamiz de la manguera de entrada esta obstruido; hay
que limpiarlo.

Una vez comprobado y limpiado, apague y encienda el lavavajillas y reinicie
un nuevo programa.

El lavavajillas finaliza
el ciclo de forma
prematura. La pantalla
muestra: Los ledes de
F15y los de Encendi-
do/apagado e INICIO/
Pausa parpadean
rapidamente.

El tubo de desaglie esta demasiado bajo o bloquea el
sistema de desagle de la casa.

Compruebe si el extremo del tubo de desagtie esta colocado a la altura
correcta (consulte INSTALACION).Compruebe si esta obstruyendo el sistema de
desagtie de la casa e instale una valvula de entrada de aire si es necesario.

Aire en el suministro de agua.

Compruebe que el suministro de agua no tenga fugas o defectos que dejen
entrar aire.

La fuga de
detergente.

Depende del detergente liquido utilizado y puede
acentuarse en caso de opcién de retardo activada.

Las pequeias fugas no provocaran un mal funcionamiento de la
maquina y pueden evitarse cambiando el tipo de detergente liquido
o utilizando pastillas.

Puede consultar los reglamentos, la documentacion estandar, asi como pedir piezas de repuesto, mediante

alguna de las siguientes formas:
« Utilizar el c6digo QR en su producto.

« Visitando nuestra pagina web docs.whirlpool.eu/docs y parts-selfservice.europeanappliances.com
- También puede, ponerse en contacto con nuestro Servicio postventa (Consulte el nimero de teléfono
en el folleto de la garantia). Cuando se ponga en contacto con nuestro Servicio Postventa, deberd indicar los codigos

que figuran en la placa de caracteristicas de su producto.
La informacion del modelo puede consultarse a través del codigo QR de la etiqueta energética. La etiqueta también
contiene el identificador del modelo que puede usarse para consultar el portal del registro en https://eprel.ec.europa.eu.
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GUIDE D’UTILISATION QUOTIDIENNE
D'UTILISATION QUOTIDIENNE

] MERCI D’AVOIR CHOISI UN PRODUIT WHIRLPOOL. MERCI DE SCANNER LE QR CODE
Afin de recevoir une assistance plus compléte, merci d’en- SUR VOTRE APPAREIL POUR
Z= registrer votre appareil sur: www.whirlpool.eu/register OBTENIR DES INFORMATIONS

PLUS DETAILLEES.

A Avant d'utiliser I'appareil, lisez attentivement les Consignes de sécurité.

DESCRIPTION DU PRODUIT

APPAREIL

1 1. Panier supérieur
2. Volets pliables
3. Bouton de réglage de la hauteur du panier
supérieur
4. Bras d'aspersion supérieur
5. Panier inférieur
3 6. Panier a couvert
7
8

Bras d’aspersion inférieur
Ensemble filtre
9. Réservoir a sel
10. Distributeurs de détergent et liquide de rincage
11. Plaque signalétique
12. Panneau de commande

0000 000 00000

12_4
PANNEAU DE COMMANDE
P LD S
O | P lmel]] o @CE s g | @ | D
: : ‘ =0 3 sec \:f_l 3sec
1 2 3 4 56 7 8 9101112 13 14 15 16
1. Touche Marche-Arrét/Réinitialisation avec le voyant 9. Voyant Pastille
2. Touche Sélecteur de programme avec le voyant 10. Voyant Robinet d'eau fermé
3. Touche Multizone avec le voyant 11. Voyant de niveau de liquide de rincage
4. Touche Turbo avec le voyant / Verrou 12. Voyant de niveau de sel
5. Voyant programme Eco 13. Touche Extra Dry avec le voyant
6. Voyant de Verrouillage 14. Touche Pastille avec le voyant
7. Affichage 15. Touche Différé avec le voyant
8. Voyant pour le numéro du programme et le temps restant ~ 16. Touche DEPART/Pause avec le voyant / Drainer
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PREMIERE UTILISATION

SEL, LIQUIDE DE RINCAGE, ET DETERGENT

CONSEILS AU SUJET DE LA PREMIERE UTILISATION
Apreés l'installation, enlevez les boulons d'arrét sur les paniers et les élé-
ments élastiques qui retiennent le panier supérieur.

REMPLIR LE RESERVOIR DE SEL REGENERANT

L'utilisation de sel régénérant empéche la formation de CALCAIRE sur la

vaisselle et sur les composantes fonctionnelles de I'appareil.
« Le RESERVOIR DE SEL NE DOIT JAMAIS ETRE VIDE.
« llestimportant de régler la dureté de l'eau.

Le réservoir de sel est situé dans la partie inférieure du lave-vaisselle (voir
DESCRIPTION DES PROGRAMMES) et il doit étre rempli quand le voyant :

NIVEAU DE SEL &5 est allumé sur le panneau de commande.

1. Enlevez le panier inférieur et dévissez le :
: 1. Ouvrez le distributeur B en appuyant et en tirant sur 'onglet sur le
. La premiere fois uniquement, vous devez ef- :

fectuer l'opération suivante : Remplissez d'eau 2. Versez doucement du liquide de ringage jusqu’a la marque de ré-

bouchon du réservoir (sens antihoraire).

le réservoir a sel.

1 kg); il est normal qu’un peu d’eau déborde.

sel autour de l'ouverture.
Assurez-vous que le bouchon est bien serré pour éviter que du dé-

pourrait sendommager au point de ne plus étre réparable).
Apres chaque ajout de sel dans le réservoir, il est obligatoire de lan-

cer immédiatement un cycle de lavage afin d'éviter toute corrosion :

de la cuve.

REGLER LA DURETE DE L'EAU
bien, il estimportant de régler la dureté de I'eau aux conditions existantes

cessaires aupres de |'utilité publique qui assure la fourniture d'eau.

L'usine régle la valeur par défaut de la dureté de l'eau.

« Allumer I'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET.

. Eteindre I'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET.

« Appuyer la touche DEMARRER/PAUSE pendant 5 secondes,
jusqu'a I'apparition du signal sonore.

« Allumer I'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET.

clignotent.

+ Appuyer sur la touche P pour sélectionner le niveau de dureté désire i+ Sivous observez des gouttelettes d'eau ou des traces de calcaire sur

(voir TABLEAU DE DURETE DE L'EAU).

Tableau de dureté de l'eau
Niveau Degré:gHHemand Degré:ffl;langais Degorg:aa;lglais
1| Trésdouce 0-6 0-10 0-7
2 | Moyenne 7-11 11-20 8-14
3 Douce 12-16 21-29 15-20
4 Dure 17-34 30-60 21-42
5| Tresdure 35-50 61-90 43-62

«  Eteindre I'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET.
Le réglage est terminé!

Une fois cette opération complétée, lancez un programme sans charger :

le lave-vaisselle.

Utilisez seulement le sel spécialement congu pour les lave-vaisselle.
Lorsque le sel est versé dans I'appareil, le voyant NIVEAU DE SEL séteint.
Si le contenant de sel n‘est pas rempli, 'adoucisseur et I'élément
chauffant peuvent étre endommageés a cause de I'accumulation de
calcaire.

sive pour lave-vaisselle.

. Placez I'entonnoir (voir figure) et remplissez :

le réservoir de sel jusqu'au bord (environ :
Jusq ( : 3. Appuyez sur le bouchon pour le fermer; un clic se fait entendre.

o
I

()

: REMPLIR LE DISTRIBUTEUR DE LIQUIDE DE RINCAGE

: Le liquide de rincage permet a la vaisselle de SECHER plus facilement.
. Le distributeur de liquide de rincage A devrait étre rempli lorsque
. le voyantde NIVEAU DE LIQUIDE DE RINCAGE - %

estallumé al'écran.

=

N
o4
O

couvercle.

férence (110 ml) du réservoir de remplissage - évitez les déborde-
ments. Si cela se produit, nettoyez les dégats immédiatement avec
un linge sec.

) . . : Ne JAMAIS verser le liquide de rincage directement dans la cuve.
. Enlevez I'entonnoir et essuyez les résidus de :

- AJUSTER LE DOSAGE DU LIQUIDE DE RINCAGE

: Sivous n'étes pas com.plét.ement §atisfait avec le séchage, vous pouvez
tergent pénétre dans le réservoir durant le cycle de lavage (le réservoir : ajuster la quantité de liquide de rincage utilisée. .

© + Allumez le lave-vaisselle en utilisant la touche MARCHE/ARRET.

© « Eteignez-le en utilisant la touche MARCHE/ARRET.

« Appuyez sur la touche DEMARRER/PAUSE 2 trois reprises - vous
entendrez un bip.

« Allumez-le en utilisant la touche MARCHE/ARRET.

.« Le numéro du niveau de sélection actuelle et le voyant du niveau de
Pour que l'installation d’adoucissement d’eau fonctionne parfaitement :

liquide de ringage clignotent.

.« Appuyez sur la touche P pour sélectionner la quantité de liquide de
dans votre lieu de résidence. Vous pouvez obtenir des informations né- :
: « Eteignez-le en utilisant la touche MARCHE/ARRET

¢ Le réglage est terminé!

- Si le niveau de liquide de ringage est a 1, il n'y aura pas de liquide de
* rincage distribué. Dans ce cas, le voyant LIQUIDE DE RINCAGE ne
¢ s'allume quand le réservoir de celui-ci est vide.

© Un maximum de 5 niveaux peuvent étre réglés selon le modéle du
. lave-vaisselle. Les réglages d'usine sont spécifiques au modéle, merci
. de suivre les instructions ci-dessus pour vérifier ceux qui s'appliquent
. a votre machine.

« Le numéro de la sélection actuelle et le voyant de niveau de sel : ) . .
: » Si vous observez des traces bleuatres sur la vaisselle, placez sur un

rincage qui doit étre utilisée.

niveau plus bas (2-3).

la vaisselle, placez sur un niveau plus haut (4-5).

REMPLIR LE DISTRIBUTEUR DE DETERGENT
. Pour ouvrir le distributeur de détergent, utilisez le dispositif d'ouver-
: tureC. Insérez le détergent dans le distributeur sec D seulement.

1. Lorsque vous dosez le détergent,
consultez les informations mention-
nées précédemment pour ajuster la
quantité correcte. A 'intérieur du dis-
tributeur D se trouvent des indications
pour aider au dosage de la lessive.

2. Enlevez les résidus de détergent sur le

= bord des récipients avant de fermer le
couvercle; un clic se fait entendre.

. Fermez le couvercle du distributeur
de détergent en le tirant vers le haut
jusqu’a ce que le dispositif soit fer-
mement en place.

DV

|

. Le distributeur de détergent s'ouvre automatiquement, au moment déter-
: miné par le programme. Si vous utilisez un détergent « tout-en-un », nous
: vous conseillons d'utiliser la touche PASTILLE, elle ajuste le programme
: de facon a toujours obtenir les meilleurs résultats de lavage et séchage.

: L'utilisation d'un détergent non-congu pour les lave-vaisselle peut

L'utilisation de sel est recommandée avec nimporte quel type de les- : d ¢ -
: provoquer un dysfonctionnement ou des dommages a I'appareil.
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TABLEAU DES PROGRAMMES

> P
% a roD‘:;enfsle‘ de Consommation | Consommation
Programme = | €| oOptions disponibles prog d'eau d’énergie
9| 2 lavage (I/cycle) (kWh/cycle)
w3 (h:min)™
1. Eco Fco s0° |V |V W+ O @ 3:10 9,5 0,75
th
2. 6th sense O 060 v | v | W 2 (G5 O @Y 1:25 - 3:00 7,0-14,0 0,90 - 1,40
3. Intensif ﬁ 65° |V |V | MmO @ 2:50 17,0 1,60
4. Lavage et /f‘-// 0 MuLTI + ] .
séchage rapide = 50° |V || Zone 19 D G 1:25 1,5 1,10
5. Cristal ?Q 450 | | | Yo N+ O @ 1:40 12,0 1,20
6. Rapide 30’ @ 50° | - |4 | Mo O @& 0:30 9,0 0,50
X
7. Silencieux x 50° |/ |+ | Mo N+ O @ 3:30 16,0 1,15
el
8. Antibactérien (77  65° || - @ 1:40 12,0 1,30
9. Prélavage @ - -] - | Mo @ 0:12 45 0,01
= o i gl )
10.Autonettoyant | o< 65° | - @y 0:50 8,0 0,85

Les données du programme Eco sont mesurées sous des conditions en laboratoire conformément a la norme européenne EN 60436:2020.
Note pour les laboratoires d'essai : pour toutes informations sur les conditions d'essai comparatif EN, s‘adresser a: dw_test_support@europeanappliances.com
Aucun prétraitement de la vaisselle n'est nécessaire avant I'un quelconque des programmes.

*¥) Les options ne peuvent pas toutes étre utilisées en méme temps.

*¥) Les valeurs indiquées pour des programmes différents du programme Eco sont fournis a titre indicatif uniquement. Le temps réel peut varier selon des
facteurs comme la température et la pression de l'eau, la température de la piéce, la quantité de détergent, la quantité et le type de vaisselle, Iéquilibre
de la charge, les options supplémentaires sélectionnées, et la calibration du capteur. La calibration du capteur peut augmenter la durée du programme

jusqu'a 20 minutes.

DESCRIPTION DES PROGRAMMES

Consignes pour la sélection du cycle de lavage.

1 ECO

Le programme Eco est adapté pour nettoyer la vaisselle normalement sale,
et pour cette utilisation, c’est le programme le plus efficace en termes d'é-
nergie combinée et de consommation d'eau, et il est utilisé pour évaluer la
conformité a la législation européenne en matiére d'éco-conception.

2 6th SENSE

Pour la vaisselle normalement sale avec des résidus de nourriture secs.
Détermine le degré de saleté de la vaisselle et régle le programme en
fonction de celui-ci. Lorsque le capteur détecte le degré de saleté, une
animation apparait sur I'afficheur et la durée du cycle est mise a jour.

3 INTENSIF
Programme conseillé pour une vaisselle tres sale, particulierement adapté
pour les poéles et les casseroles (ne pas utiliser avec la vaisselle délicate).

4 LAVAGE ET SECHAGE RAPIDE
Vaisselle sale. Cycle quotidien, assure un rendement de nettoyage opti-
mal et des performances de séchage en moins de temps.

5 CRISTAL
Programme pour la vaisselle délicate, plus sensible aux températures
élevées, comme les verres et les tasses.

6 RAPIDE 30’
Programme a utiliser pour la demi-charge de vaisselle Iégérement sale
sans résidus alimentaires séchés. N'a pas de phase de séchage.

7 SILENCIEUX
Adéquat lorsque I'appareil fonctionne la nuit. Assure un nettoyage et des
performances de séchage optimaux avec les plus faibles émissions de bruit.

8 ANTIBACTERIEN
Vaisselle sale ou trés sale, avec lavage antibactérien supplémentaire.
Peut étre utilisé pour effectuer I'entretien du lave-vaisselle.

9 PRELAVAGE
Utilisez ce programme pour rafraichir la vaisselle qui sera lavée plus
tard.N'utilisez pas de détergent avec ce programme.

10 AUTONETTOYANT

Programme a utiliser pour effectuer I'entretien du lave-vaisselle, a réaliser
uniquement lorsque le lave-vaisselle est VIDE en utilisant des détergents
spécifiques congus pour l'entretien du lave-vaisselle.

Remarques:
Il convient de noter que le cycle Rapide 30’ est destiné uniquement a la va-
isselle [égérement sale.
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OPTIONS ET FONCTIONS

Les OPTIONS peuvent étre sélectionnées directement en appuyant sur la touche correspondante (voir PANNEAU DE COMMANDE).

Si une option n’est pas compatible avec le programme sélectionné (voir TABLEAU DES PROGRAMMES), le voyant correspon-
dant clignote 3 fois et un bip se fait entendre. La fonction n’est pas activée.

MULTI MULTIZONE

ZONE siil n'y a pas beaucoup de vaisselle a laver, la demi-charge :
peut étre utilisée pour économiser de l'eau, de I'électricité, et :

du détergent.

Sélectionnez un programme et appuyez ensuite sur la touche
MULTIZONE : le voyant sur la touche s’illumine. Par défaut, :

I'appareil lave la vaisselle sur tous les paniers.

Pour seulement laver la vaisselle sur un panier particulier, :

appuyez plusieurs fois sur cette touche:
! s px s
) = _) s'affiche a I'écran (panier inférieur seulement)

s'affiche a I'écran (panier supérieur seulement)

vaisselle sur tous les paniers).

Chargez seulement le panier supérieur ou inférieur, et :

réduisez la quantité de détergent en conséquence.

Sile panier supérieur est enlevé, appliquez le détergent di-
rectement dans la cuve au lieu du distributeur de détergent. :

>7) TURBO

Cette option permet de réduire la durée des programmes :
principaux tout en conservant les niveaux de rendement du

lavage et du séchage.

Apreés avoir sélectionné le programme, appuyez sur la touche :
TURBO et le voyant s'illumine. Appuyez de nouveau sur la :

touche pour annuler l'option.

=—O VERROU

En appuyant pendant au moins 3 secondes sur latouche TURBO :

: NaturalDry
désactive le panneau de commande a l'exception de latouche : NgturalDry est un systéme de séchage a convection qui ouvre automati-
. quement la porte pendant/aprés la phase de séchage pour assurer une
© performance de séchage exceptionnelle chaque jour.

: La porte s'ouvre a la température qui est stre pour les meubles de votre cui-
: sine, donc la porte ne sera pas ouverte quand l'option TURBO sera activée.
Clignote lorsquil 'y a pas d'arrivée d'eau ou que le robinet d'eau : A titre de protection supplémentaire contre la vapeur, une feuille de
. protection spécifiquement congue est ajoutée avec le lave-vaisselle
. (en fonction du type de modele - il peut étre nécessaire de I'acheter).
* Pour voir comment monter la feuille de protection, consulter le (GUIDE
. D'INSTALLATION).

Pour améliorer le séchage de la vaisselle, aprés avoir La fonctioqnalité NaturalDry pourrait étre désactivée par I'utilisateur
' comme suit:

sélectionner le programme, appuyez surla touche EXTRA DRY « Pour DESACTIVER : allumer, puis éteindre la machine. Maintenir le

lafonction VERROUILLAGE s'active. La fonction VERROUILLAGE

MARCHE/ARRET. Appuyez a nouveau sur la touche pour
désactiver le VERROUILLAGE.

@% ROBINET D’EAU FERME - Alarme

est fermé.

SSS+ EXTRA DRY

et le voyant s'illumine.

Une température plus élevée lors du dernier rincage et une :

phase de séchage plus longue permet d'améliorer le séchage.
Appuyez de nouveau sur la touche pour annuler 'option.
L'option EXTRA DRY prolonge le cycle de lavage.

@ PASTILLE
Ce réglage vous permet d'optimiser le rendement du pro-

gramme selon le type de détergent utilisé.

Appuyez sur la touche PASTILLE (le voyant s'illumine / et le
symbole correspondant s'illumine) si vous utilisez un détergent :
sous la forme d'une pastille (liquide de rincage, sel, et détergent :

en une seule dose).

Si vous utilisez un détergent en poudre ou liquide, cette

option devrait étre éteinte.

s'affiche & I'écran (l'option est ETEINTE et I'appareil lave la :

T\ DIFFERE
h. Le début du programme peut étre retardé pour une période
entre 30 minutes et 24 heures.

1. Sélectionnezle programme et les options souhaités. Appuyez
sur la touche DIFFERE (plusieurs fois) pour retarder le début
du programme. Réglable de 0:30 a 24 heures. Chaque fois que
vous appuyez sur la touche, le départ différé est retardé de:
0:30si la sélection estinférieure a 4 heures, 1:00 si la sélection
est inférieure a 12 heures, 4 heures si la sélection est supé-
rieure a 12 heures. Si vous appuyez sur la touche apres avoir
atteint 24 heures, le départ différé est désactivé.

2. Appuyez sur la touche DEPART/PAUSE: la minuterie com-
mence le compte a rebours;

3. Une fois le temps écoulé, le voyant séteint et le programme
démarre automatiquement.

Si, pendant le compte a rebours, vous appuyez sur la touche

DEPART/PAUSE de nouveau, l'option DIFFERE est annulée et le

programme sélectionné démarre automatiquement.

La fonction DIFFERE ne peut pas réglée une fois le pro-

gramme en cours.

DRAINER

Pour arréter ou annuler le cycle en cours, vous pouvez utiliser
la fonction DRAINER. Si vous appuyez un long moment sur la
touche DEPART/PAUSE, la fonction DRAINER s'active. Le pro-
gramme en cours s‘arréte et I'eau dans le lavevaisselle est
vidangée.

bouton P enfoncé pendant 5 s, au bout desquelles le lave-vaisselle
émet un bip court. Allumer la machine, I'écran affiche ,0OF".

© « Pour ACTIVER: allumer, puis éteindre la machine. Maintenir le bouton

P enfoncé pendant 5 s, au bout desquelles le lave-vaisselle émet un
bip court. Allumer la machine, I'écran affiche ,oOn".
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CHARGEMENT DES PANIERS

PANIER SUPERIEU ' PANIER INFERIEUR
N ‘

1 Chargez la vaisselle délicate et : Pour les poéles, les couvercles, les plats, les saladiers, les couverts, etc.

|égére: verres, tasses, soucoupes, : Les grands plats et les grands couvercles devraient étre placés sur le coté

saladiers verres, tasses, petits sa- : pour éviter qu'ils n'entravent le fonctionnement des bras d'aspersion.

ladiers. : Le panier inférieur comprend des supports rabattables qui peuvent étre
: placés en position verticale pour charger des assiettes, ou en position hori-
. zontale (bas) pour faciliter le chargement des casseroles et des saladiers.

T
INNAN NN 7T

(exemple de chargement du panier supérieur)

S\

AJUSTER LA HAUTEUR DU PANIER SUPERIEUR :
Vous pouvez ajuster la hauteur du panier supérieur : position élevée :
pour placer la vaisselle encombrante sur le panier inférieur et éviter les :
chocs avec le panier supérieur ; en créant plus d'espace en hauteur. :
Le panier supérieur comprend un dispositif —
de réglage de la hauteur (voir figure). Sans
appuyer sur les leviers, soulevez simplement
le panier supérieur en le tenant par les cotés
jusqu’a ce qu'il soit stable en position élevée.

Pour abaisser le panier, appuyez sur les leviers A
sur les cotés du panier et déplacez-le vers le bas.
Nous vous conseillons fortement de ne pas

\\N\\\\\\W2. ¥~

(exemple de chargement du panier inférieur)

. PANIER A COUVERT

. Le panier comprend des grilles supérieures

. pour placer les couverts plus facilement. Le

© panier a couvert doit uniquement étre placé
. al'avant du panier inférieur.

R . ’s N :
ajuster la hauteur du panier lorsquiil est 2 ; : Les couteaux et autres ustensiles avec
chargé. EI=! . des bords tranchants doivent é&tre placés
Ne JAMAIS soulever ou abaisser un seul = . dans le panier a couvert avec la pointe
c6té du panier. . vers le bas, ou placés a I'horizontale dans
N . . le compartiment rabattable sur le panier
VOLETS PLIABLES A POSITION REGLABLE © supérieur.

Les volets pliables latéraux peuvent
étre pliés ou dépliés afin d'optimiser la
disposition de la vaisselle a l'intérieur
du panier.

=7
Les verres de vin peuvent étre placés de ﬁ
N
T

facon sécuritaire dans les volets pliab-

les en insérant le pied de chaque verre

dans la fente correspondante.

Selon le modeéle :

« pour déplier les volets, il est néces-
saire de les coulisser vers le haut et /\¥
de les tourner ou de les libérer des
fixations et de les tirer vers le bas. :

« pour replier les volets, il est nécessaire de les tourner et de les faire coulis- :
ser vers le bas ou de les tirer vers le haut et de les accrocher aux fixations.

Whj;lﬁool :



UTILISATION QUOTIDIENNE

1. VERIFIER LE BRANCHEMENT DE L'EAU
Assurez-vous que l'appareil est raccordé a un réseau d'alimentation
et que le robinet de I'eau est ouvert.

2. ALLUMER LE LAVE-VAISSELLE R
Appuyez sur la touche MARCHE/ARRET.

3. CHARGER LES PANIERS
(voir CHARGEMENT DES PANIERS).

4. REMPLIR DE DISTRIBUTEUR DE DETERGENT
5. CHOISIR LE PROGRAMME ET PERSONNALISER LE CYCLE

Sélectionnez le meilleur programme selon le type de vaisselle et le :
niveau de saleté (voir DESCRIPTION DES PROGRAMMES) en appuyant :

AJOUTER DE LA VAISSELLE

. Sans éteindre l'appareil, ouvrez la porte (attention a la vapeur
Démarrez le cycle de lavage en appuyant sur la touche DEPART/ CHAUDE!) et placez la vaisselle a l'intérieur du lave-vaisselle. Fermez
- la porte et appuyez sur la touche DEPART/Pause, le cycle démarre au

. pointou il a été interrompu.

sur la touche P.
Sélectionnez les options désirées (voir OPTIONS ET FONCTIONS).

6. DEMARRER

Pause. Vous entendez un bip lorsque le programme démarre.
7. FIN DU CYCLE DE LAVAGE

La fin du cycle est indiquée par les bips et I'affichage indique END. z
Ouvrez la porte et éteignez I'appareil en appuyant sur la touche : IleTER?UI:TIONtS LMPI?EVUESd | il d
MARCHE/ARRET. Pour éviter de vous braler, attendez quelques : I1a porte est ouverte durant le cycle de lavage, ou sily a une panne de

minutes avant de retirer la vaisselle. Déchargez les paniers en com- : ~ . , , R ) SN
. électrique restauré, pour redémarrer le cycle a partir du point ou il a été

interrompu, appuyez sur la touche DEPART/Pause.

mencant par le prenier inférieur.

. L'appareil s'éteint automatiquement durant des périodes d’inac-
. tivité prolongées pour réduire la consommation d'‘énergie. Si
. la vaisselle est légérement sale ou si elle a été rincée avec a l'eau
. avant d'étre placée dans le lave-vaisselle, réduisez la quantité de
. détergent utilisée en conséquence.

: ODIFIER UN PROGRAMME EN COURS

* Si vous avez sélectionné le mauvais programme, vous pouvez le changer si
© Cest fait au début du cycle : appuyez sur la touche MARCHE/ARRET pour
. éteindre I'appareil. Rallumez 'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/

ARRET et sélectionnez le nouveau cycle de lavage et les options désirées;
démarrez le cycle en appuyez sur la touche DEPART/Pause.

courant, le cycle s'interrompt. Une fois la porte refermée ou le courant

© Pour désactiver le MODE DEMO, les actions suivantes doivent étre réa-
¢ lisées dans l'ordre, sans interruptions. Allumez la machine puis réétei-
© gnez-la. Appuyez sur le bouton DIFFERE jusqu’a ce que le signal sonore
. retentisse. Rallumez la machine. Le témoin « dOF » clignote puis séteint.

AVIS ET CONSEILS

CONSEILS

vaisselle avant de la placer dans le lave-vaisselle.

Placez la vaisselle pour qu'elle tienne bien en place et ne risque pas de :
tomber; et placez les récipients avec les ouvertures vers le bas et les : . Afin d'optimiser l'efficacité du lave-vaisselle, il est recommandé de

parties concaves/convexes de c6té pour permettre a l'eau d'atteindre :

toutes les surfaces et couler librement.

Avertissement : Vérifiez que les couvercles, poignées et poéle a frire :
n‘empéchent pas les bras d’aspersion de tourner librement. Placez les :
petits articles dans le panier a couvert. La vaisselle et les casseroles trés :
sales devraient étre placées sur le panier inférieur car les jets d'eau sont :
plus forts dans cette section et permet un meilleur rendement lors du :
lavage. Apres avoir chargé l'appareil, assurez-vous que les bras d'asper- :

sion peuvent bouger librement.

VAISSELLE QUI NE CONVIENT PAS
« Vaisselle et couverts en bois.

« Verres décoratifs délicats, produits artisanaux, et vaisselle antique. : = >F .
.« Un prérincage manuel des éléments de vaisselle provoque une aug-

Les garnitures ne sont pas résistantes.

+ Les piéces en matériel synthétique qui ne supportent pas les hautes :

températures.
« Lavaisselle en cuivre ou en étain.

plusieurs cycles de lavage.
VERRES ET VAISSELLE ENDOMMAGES

- Seulement utiliser des verres ou de la porcelaine qui sont lavables :
au lave-vaisselle conformément aux recommandations du fabricant. :

« Utilisez un détergent doux, adéquat pour la vaisselle.

« Retirez les verres et les couverts du lave-vaisselle aussitét que le :

cycle de lavage est terminé

: ASTUCES SUR LECONOMIE D’ENERGIE

Avant de charger les paniers, enlevez tous les résidus de nourriture sur : . | orsque le lave-vaisselle domestique est utilisé conformément aux

la vaisselle et videz les verres. Vous n'avez pas besoin de rincer la :

instructions du fabricant, le lavage de la vaisselle dans un lave-
vaisselle consomme habituellement MOINS D’ENERGIE et d’eau
que le lavage a la main.

débuter le cycle de lavage une fois que le lave-vaisselle est totale-
ment chargé. Le chargement du lave-vaisselle domestique jusqu’a la
capacité indiquée par le fabricant contribuera a économiser de I'éner-
gie et de l'eau. Vous trouverez des informations sur le chargement cor-
rect de la vaisselle dans le chapitre CHARGEMENT DES PANIERS. En cas
de chargement partiel, il est recommandé d'utiliser des options de
lavage spécifiques si elles sont disponibles (Demi-charge / Zone
Wash/ Multi Zone), en remplissant uniquement les paniers sélec-
tionnés. Un chargement incorrect ou une surcharge du lave-vaisselle
peut augmenter l'utilisation des ressources (telles que l'eau, I'énergie
et le temps, et augmenter le niveau de bruit), en réduisant les perfor-
mances de nettoyage et de séchage.

mentation de la consommation d'eau et d'énergie et n'est pas recom-
mandé.

« Lavaisselle tachée de cendre, de cire, de graisse lubrifiante, ou d’encre. IP'IYGI,E_NE | d les dénd . . , ler d
Les couleurs des garnitures de verre et des piéces d’aluminium/argent : "OUr €Viter les odeurs et les depots qui pourraient saccumuler dans
peuvent changer et ternir durant le cycle de lavage. Certains types de :

verre (p. ex. les objets en cristal) peuvent aussi devenir opaque aprés @ UNe fois par mois. Utilisez une cuillére a café de détergent et lancer le

. programme sans vaisselle pour nettoyer I'appareil.

le lave-vaisselle, lancer un programme a haute température au moins
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NETTOYAGE ET ENTRETIEN

NETTOYER L'ENSEMBLE FILTRE

Nettoyez régulierement I'ensembile filtre pour éviter qu'il ne se bouche
. sion et bloquent les trous utilisés pour asperger de l'eau. Il est donc
L'utilisation du lave-vaisselle avec des filtres obstrués ou des corps : conseillé de vérifier les bras de temps en temps et de les nettoyer avec
étrangers a lintérieur du systéme de filtration ou des bras de lavage : Une petite brosse non métallique.
peut provoquer un dysfonctionnement du lave-vaisselle en réduisant

l'efficacité de lavage, en augmentant le bruit de fonctionnement et la :

et pour permettre aux eaux usées de bien s‘éliminer.

consommation d‘électricité.

L'ensembile filtre comprend trois filtres qui séparent les résidus de nour- :

riture de I'eau de lavage pour ensuite faire circuler l'eau.

N'utilisez pas le lave-vaisselle sans les filtres ou si un filtre est mal :

ajusté.

Au moins une fois par mois ou tous les 30 cycles, vérifiez 'assemblage :
du filtre et si nécessaire, nettoyez-le minutieusement sous l'eau couran- :
te, en utilisant une brosse non-métallique et en suivant les instructions :

ci-dessous :
(Fig. 1).

les volets latéraux (Fig. 2).

3. Retirez la plaque du filtre en acier inoxydable C (Fig. 3).

4. Si vous trouvez des objets étrangers (comme du verre brisé, de la :
porcelaine, des os, des pépins de fruits, etc), enlevez-les minutieuse- :
ment. :

5. Inspecter la cavité et enlever les résidus de nourriture. NE JAMAIS
ENLEVER la protection de la pompe du cycle de lavage (détails en :
couleur noir) (Fig 4). :

Apres avoir nettoyé les filtres, assemblez de nouveau l'ensemble filtre :
et remettez-le en place correctement; c'est trés important pour que le :

lave-vaisselle garde son efficacité.

NETTOYER LE TUYAU D’ARRIVEE D’EAU

Si les tuyaux d'eau sont neufs ou s'ils n'ont pas été utilisés depuis long- :
temps, laissez I'eau couler pour vous assurer quil n'y a pas d'impureté ou :
de saleté avant de les brancher. Si vous n'effectuez pas cette opération, :

I'arrivée d'eau pourrait se boucher et endommager le lave-vaisselle.

 NETTOYER LES BRAS D’'ASPERSION

A l'occasion, des résidus de nourriture s'incrustent dans les bras d’asper-

| e |
Al

o ] ) ) . Pour enlever le gicleur supérieur, tournez I'anneau de verrouillage en
1. Tournez le filtre cylindrique A dans le sens antihoraire et retirez-le : pjastique dans le sens horaire. Le bras d'aspersion supérieur doit étre re-
. placé de fagon que le c6té avec le plus grand nombre de trous est placé

2. Enlevez le panier du filtre B en appliquant une légere pression sur :

vers le haut.

. Le bras d'aspersion inférieur peut étre enlevé en le tirant vers le haut.

: SYSTEME ADOUCISSEUR D’EAU

: Ladoucisseur d'eau réduit automatiquement la dureté de l'eau, en
: empéchant ainsi la formation de calcaire sur la résistance, et en con-
: tribuant également & une meilleure performance de nettoyage.

. Ce systéme se régénére avec du sel, il est donc nécessaire de rem-
. plir le bac de sel lorsqu'il est vide.

. La fréquence de régénération dépend du réglage du niveau de dureté
. de l'eau - la régénération a lieu une fois tous les 6 cycles Eco avec un
. niveau de dureté de l'eau réglé a 3.

. Le processus de régénération a lieu en fin de cycle pendant que le
- lave-vaisselle est a l'arrét. Au début de cycle suivant, le ringage des
© résines permet d'évacuer tout le calcaire précipité et le saumur résiduel.
.+ Unerégénération simple consomme : ~3,5 L d'eau;;

© « Prend jusqu’a 5 minutes supplémentaires pour le cycle ;

.+ Consomme moins de 0,005 kWh d'énergie.
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DEPANNAGE

Si votre lave-vaisselle ne fonctionne pas correctement, vérifiez si le probléeme peut étre résolu en suivant la liste ci-apres. Pour d’autres
erreurs ou problémes, contactez le Service aprés-vente agréé dont les coordonnées peuvent étre trouvées dans le livret de garantie.
Les piéces de rechange seront disponibles pour une période allant jusqu’a 7 ou jusqu’a 10 ans, selon les exigences spécifiques du reglement.

PROBLEMES

CAUSES POSSIBLES

SOLUTIONS

S Lindicateur de sel
est allumé

Le réservoir de sel est vide. (Aprés le remplissage, il est
possible que le voyant du niveau de sel régénérant ne
s'éteigne qu'au bout de plusieurs cycles de lavage).

Remplissez le réservoir de sel régénérant (pour plus d'informations, repor-
tez-vous a la page 2).
Réglez la dureté de I'eau - reportez-vous au tableau de la page 2.

' Le voyant de
liquide de rincage
est allumé

Le distributeur de liquide de ringage est vide. (Apres le rem-
plissage, il est possible que le voyant du niveau de liquide de
rincage ne s'éteigne qu‘au bout de plusieurs cycles de lavage).

Remplissez le distributeur de liquide de ringage (pour plus d'informations,
reportez-vous a la page 2).

Le lave-vaisselle ou
les commandes ne
fonctionnent pas.

L'appareil n'est pas bien branché.

Insérez la fiche dans la prise de courant.

Panne de courant.

Pour des raisons de sécurité, le lave-vaisselle ne redémarrera pas auto-
matiquement lors du retour de I'alimentation électrique. Appuyez sur le
bouton DEMARRER/Pause pour reprendre le cycle.

La porte du lave-vaisselle n'est pas fermée.
La tige du systeme NaturalDry n'est pas rentrée.

Poussez vigoureusement la porte pour entendre le « clic ».

Le cycle est interrompu par une ouverture de la porte
supérieure a 4 secondes.

Fermer la porte et appuyer sur DEMARRER/Pause.

Les commandes ne fonctionnent pas. Lafficheur indique :
F9 ou F12 et les voyants Marche/Arrét et Démarrer/Pause
clignotent rapidement.

Eteindre |'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET, rallumez-le
environ une minute apres, et relancez le programme. Si le probléme persiste,
débranchez I'appareil pendant 1 minute, puis rebranchez-le

Le lave-vaisselle ne se
vidange pas.

L'afficheur indique: F3
et les voyants Marche/
Arrét et Démarrer/Pause
clignotent rapidement.

Le cycle de lavage n'est pas encore terminé.

Attendre que le cycle se termine.

Le tuyau de vidange est plié.

Assurez-vous que le tuyau de vidange n'est pas plié (voir CONSIGNES D'INSTALLATION).

Le conduit de vidange de ['évier est bouché.

Nettoyez le conduit de vidange de ['évier.

Le filtre est bouché par des résidus de nourriture

Nettoyez le filtre (voir NETTOYAGE DE L'ENSEMBLE FILTRE).

Le lave-vaisselle fait
beaucoup de bruit.

La vaisselle s'entrechoque.

Replacez la vaisselle (voir CHARGEMENT DES PANIERS).

Il'y a une trop grande quantité de mousse.

Le détergent a été mal mesuré ou il n'est pas adéquat pour les lave-vaissel-

les (voir REMPLIR LE DISTRIBUTEUR DE DETERGENT). Relancez le lave-vaisselle
en appuyant sur la touche DRAINER (voir OPTIONS ET FONCTIONS) et lancez

un nouveau programme sans détergent.

La vaisselle n'est pas
propre.

La vaisselle n'est pas bien placée.

Replacez la vaisselle (voir CHARGEMENT DES PANIERS).

Les bras d'aspersion ne bougent pas librement, ils sont
génés par la vaisselle.

Replacez la vaisselle (voir CHARGEMENT DES PANIERS).

Le cycle de lavage est trop délicat.

Sélectionnez le cycle de lavage approprié (voir TABLEAU DES PROGRAMMIES,).

Il'y a une trop grande quantité de mousse.

Le détergent a été mal mesuré ou il n'est pas adéquat pour les lave-vaisselles
(voir REMPLIR LE DISTRIBUTEUR DE DETERGENT).

Le bouchon du compartiment de liquide de rincage n'est
pas bien fermé.

Assurez-vous que le bouchon du distributeur de liquide de rincage est
fermé.

Le filtre est sale ou bouché.

Nettoyez I'ensemble de filtre (voir NETTOYAGE ET ENTRETIEN).

II'n'y a pas de sel.

Remplir le réservoir de sel (voir REMPLIR LE RESERVOIR DE SEL).

L'eau n'arrive pas au
lave-vaisselle.
L'afficheur indique :
=2, et F6 etles
voyants Marche/arrét et
Démarrer/Pause cligno-
tent rapidement.

L'alimentation d'eau est vide ou le robinet est fermé.

Assurez-vous qu'il y a de I'eau dans le circuit d'alimentation ou que le robi-
net est ouvert.

Le tuyau d'arrivée est plié.

Assurez-vous que le tuyau d'entrée n'est pas plié (voir INSTALLATION) repro-
grammez le lave-vaisselle et relancez-le.

Le tamis dans le tuyau d'arrivée d'eau est obstrué; il est
nécessaire de le nettoyer.

Aprés avoir complété la vérification et le nettoyage, éteignez et rallumez le
lave-vaisselle et redémarrez le programme.

Le lave-vaisselle termi-
ne le cycle préma-
turément Lafficheur
indique :F15 etles
voyants Marche/arrét
et Démarrer/Pause
clignotent rapidement.

Le tuyau de vidange est positionné trop bas ou se vide
dans le systéme d'évacuation domestique.

Vérifiez si l'extrémité du tuyau de vidange est placée a la hauteur correcte
(voir INSTALLATION). Vérifiez la vidange dans le systéme d'évacuation dome-
stique, installez une vanne d'admission d‘air si nécessaire.

De l'air est présent dans I'alimentation en eau.

Vérifiez si I'alimentation en eau présente des fuites ou d’autres problémes
laissant entrer de I'air.

La fuite de détergent.

Dépend du détergent liquide utilisé et peut étre
accentuée en cas d'activation de l'option de retardement.

Les petites fuites n'entrainent pas de dysfonctionnement de la machine
et peuvent étre évitées en changeant de type de détergent liquide ou en
utilisant des tablettes.

Vous trouverez les documents normatifs, la documentation standard, le classement des piéces de rechange et

des informations supplémentaires sur les produits:
En utilisant le QR code sur votre produit.

En visitant notre site web docs.whirlpool.eu/docs et parts-selfservice.europeanappliances.com

Vous pouvez également contacter notre Service aprés-vente (voir numéro de téléphone dans le livret de garantie). Lorsque
vous contactez notre Service aprés-vente, veuillez indiquer les codes figurant sur la plaque signalétique de I'appareil.

Les informations relatives au modele peuvent étre trouvées en utilisant le
QR-Code figurant surl’étiquette énergétique. L'étiquette comprend égale-
ment I'identifiant du modele qui peut étre utilisé pour consulter le portail du
registre sur le site https://eprel.ec.europa.eu.

(&
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VODIC ZA
SVAKODNEVNU UPOTREBU

ZAHVALJUJEMO VAM NA KUPOVINI PROIZVODA SKENIRAJTE QR KOD NA
I:] WHIRLPOOL. Kako bismo vam mogli pruziti potpuniju SVOM UREPAJU DA BISTE
Z_ pomog, registrirajte svoj uredaj na adresi: DOBILI VISE INFORMACLJA.

www.whirlpool.eu/register.

A Prije upotrebe uredaja pazljivo procitajte Sigurnosne upute.

OPIS PROIZVODA

UREDA)J

Gornja kosara

Pomicni preklopi

Mehanizam za podesavanje gornje kosare po visini

Gornji nosac prskalica

Donja kosara

Kosara za pribor za jelo
Donji nosac prskalica
Sklop filtra

9. Spremnik za sol

© N oA wN =

10. Spremnici za deterdZent i sredstvo za ispiranje

11. Natpisna plocica

11 /

12. Upravljacka ploca

S
000

0 000 00000

12§ |
UPRAVLJACKA PLOCA
P L0 S
O P w00 s g O @ | D

‘ ‘ ‘ =0 3sec \:f_l 3 sec

1 2 3 4 56 7 8 9101112 13 14 15 16
1. Gumb za uklj/isklj/ponovno postavljanje sa svjetlom indikatora 9. Svjetlo indikatora tablete (Tab)
2. Gumb za odabir programa sa svjetlom indikatora 10. Svjetlo indikatora zatvorene slavine za vodu
3. Gumb Multizone sa svjetlom indikatora 11. Svjetlo indikatora za dodavanje sredstva za ispiranje
4. Gumb Turbo sa svjetlom indikatora / Zaklju¢avanje tipki 12. Svjetlo indikatora za dodavanje sol
5. Svjetlo indikatora Eko programa 13. Gumb Extra Dry sa svjetlom indikatora
6. Svjetlo indikatora zakljucavanja tipki 14. Gumb Tableta (Tab) sa svjetlom indikatora
7. Zaslon 15. Gumb odgode sa svjetlom indikatora
8. Indikator broja programa i preostalog vremena 16. Gumb Start/Pauza sa svjetlom indikatora / Ispustanje vode

—_
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PRVA UPOTREBA

SOL, SREDSTVO ZA ISPIRANJE | DETERDZENT

SAVIJETI ZA PRVU UPOTREBU

Nakon postavljanje uklonite granic¢nike s kosara i pri¢vrsne elasti¢ne :
. piranje A treba se napuniti kada se svjetlo indikatora PUNJENJE
SPREMNIKA ZA ISPIRANJE %

elemente s gornje kosare.

PUNJENJE SPREMNIKA ZA SOL

Upotreba soli sprjecava stvaranje kamenca na posudu i na funkcional- :

nim sastavnim dijelovima stroja.

+Nuzno je pridrzavati se toga da SPREMNIK SOLI NIKADA NIJE PRAZAN.

« Tvrdoca vode mora se postaviti.

Spremnik za sol nalazi se u donjem dijelu perilice posuda (pogledajte
OPIS PROIZVODA) i mora se napuniti kada kada se svjetlo indikatora :

PUNJENJE SOLI &5 ukljuci na upravljackoj plo¢i.

1. Skinite donju kosaru i odvijte ¢ep spremnika (u
smjeru suprotnom od smjera kazaljke na satu).

mnik za sol vodom.

@ ‘g

Curenje male koli¢ine vode nije neobi¢no.
4. Uklonite lijevak i obrisite ostatke soli s otvora.

Provjerite je li poklopac ¢vrsto zategnut tako da deterdzent ne moze udi
u spremnik tijekom programa pranja (to bi moglo nepovratni ostetiti
omeksivac¢ vode).

postupak prije pocetka ciklusa pranja da bi se izbjegla pojava korozije.

POSTAVLJANJE TVRDOCE VODE

ju mozete dobiti u lokalnom vodoopskrbnom poduzecu.
Zadana vrijednost tvrdoce vode postavlja se u tvornici.

« Ukljucite uredaj tako da pritisnete gumb za ukljucivanje/iskljucivanje. : . , e e
.+ Iskljucite ga pomocu gumba za ukljucivanje/iskljucivanje

T ) o . . Postavljanje je dovrieno!

» Drzite pritisnutim gumb START/Pauza 5 sekundi dok ne zacujete zvuc- . Ako je razina sredstva za ispiranje postavljena na 1 (EKO), sredstvo za ispi-

© ranje nece se upotrijebiti. Svjetlo indikatora NISKA RAZINA SREDSTVA ZA

¢ ISPIRANJE nece se ukljuciti ako ste potrosili sredstvo za ispiranje.

* Ovisno o vrsti perilice suda mogu se postaviti najvise 5 razine. Tvornicka

. Pritisnite gumb P za odabir Zeljene razine tvrdoce (pogledajte TABLI- : POStavka posebno je napravljena za ovaj model, pratite gore navedene

. upute da biste je provjerili na svom uredaju.

: « Ako na sudu primijetite plavicaste pruge, postavite nizak broj (2-3).

: + Ako na sudu ima kapi vode ili tragova kamenca, postavite visi broj

« Uredaj iskljucite tako da pritisnete gumb za ukljucivanje/iskljucivanje.

ni signal bip.
+ Ukljucite uredaj tako da pritisnete gumb za ukljucivanje/iskljucivanje.
+  Broj trenutacno odabrane razine i svjetlo indikatora soli trepcu.

2. Samo kod prve uporabe: napunite spre-

CA TVRDOCE VODE).
Tablica tvrdoce vode
Razina °dH Nje.ma.éki °fH Frar?cu.ski °Clark Er.19I.eski

stupnjevi stupnjevi stupnjevi

1 Meka 0-6 0-10 0-7

2 Srednja 7-11 11-20 8-14

3 Prosje¢na 12-16 21-29 15-20

4 Tvrda 17-34 30-60 21-42

5 Vrlo tvrda 35-50 61-90 43-62

Uredaj iskljucite tako da pritisnete gumb za ukljucivanje/iskljucivanje.

Postavljanje je dovrseno!

Cim taj postupak zavrsi, pokrenite program bez punjenja.

Upotrebljavajte iskljucivo sol koja je napravljena posebno za pe-

rilice suda.

Nakon s$to se sol ulije u stroj, iskljucuje se svjetlo indikator PUNJENJE SOLI.

Ako spremnik za sol nije napunjen zbog nakupljanja kamenca moze
dodi do ostecenje omeksivaca vode i grijaca.

suda.

: PUNJENJE DOZATORA SREDSTVA ZA ISPIRANJE

Sredstvo za ispiranje olak3ava SUSENJE posuda. Dozator sredstva za is-

ukljuci na upravljackoj ploci.

=]

_

Otvorite dozator B tako da pritisnete i povucete jezicac na poklopcu.

D2 PaZljivo uvedite sredstvo za ispiranje do referente oznake maksimalne
3. Postavite lijevak (pogledajte sliku) i spremnik :
soli napunite do samog ruba (priblizno 1 kg); :

koli¢ine (110 ml) prostora za punjenje, pazite da ne dode do prolijeva-
nja. Ako se to dogodi, suhom krpom odmah ocistite proliveno.

© 3. Pritisnite poklopac dok se ne zatvori uz klik.
. Sredstvo za ispiranje NIKADA ne ulijevajte izravno u kadicu.

: PODESAVANJE DOZIRANJA SREDSTVA ZA ISPIRANJE

: Ako niste potpuno zadovoljni rezultatima susenja, mozete podesiti ko-
. licinu upotrijebljenog sredstva za ispiranje.

Svaki put kada trebate dodati sol obavezno treba zavrsiti cijeli : . perilicu suda ukljucite pomocu gumba za ukljuéivanje/iskljucivanje.
i« Iskljucite je pomocu gumba za ukljucivanje/iskljucivanje.

Ce T puta pritisnite gumb START/Pauza, zacut e se zvucni signal bip.
Kako bi omeksiva¢ vode mogao savrseno raditi, tvrdo¢a vode mora se  + Ukljucite je pomocu gumba za ukljucivanje/iskljucivanje.

postaviti na temelju stvarne tvrdo¢e vode u domacinstvu. Tu informaci- © * Broj trenutacno odabrane razine i svjetlo indikatora sredstva za is-

piranje trepere.

© + Pritisnite gumb P za odabir razine koli¢ine sredstva za ispiranje koja

e se upotrijebiti.

(4-5).

PUNJENJE SPREMNIKA ZA DETERDZENT

: Za otvaranje spremnika za deterdzent upotrijebite uredaj za
. otvaranje C. DeterdZent stavite samo u suhi spremnik D. Koli¢inu
. deterdzenta za pretpranje stavite izravno u kadu.

1.Prilikom doziranja deterdZenta po-
gledajte ranije navedene informacije

.
eL kako biste stavili odgovaraju¢u ko-
D licinu. Unutar dozatora D nalaze se
oznake koje vam pomazu prilikom

c doziranja.
2.Uklonite ostatke deterdzenta s ru-
bova spremnika prije no $to poklo-

pac zatvorite tako da sjedne.
3.Poklopac spremnika za deterdzent

zatvorite tako da ga povucete dok se

mehanizam za zatvaranje ne ucvrsti.

: Spremnik za deterdzent automatski se otvara u odgovaraju¢em trenut-
: ku ovisno o programu. Ako se upotrebljava kombinirani deterdzent,
: preporucujemo upotrebu gumba TABLETE jer on prilagodava program
Upotreba soli preporutuje se sa svim vrstama deterdzenta za pranje : tako da se uvijek ostvaruju najbolju rezultati pranja i susenja.

. Upotreba deterdzenta koji nije namijenjen perilicama posuda

 moze prouzrociti nepravilnosti ili ostecenje uredaja.

Whj;lﬁool



TABLICA PROGRAMA

Sl >
,é [a) Trajanje pro- Potrosnja Potrosnja
Program z g Dostupne opcije ” grama pranja vode energije
ﬁ § (h:min)™ (litara po ciklusu) | (kWh po ciklusu)
(Y9
1. Eko Fco 50 |V |V W+ O G 3:10 9,5 0,75
th
2. 6th Sense O 060 v | V| WA O Oy | 125-3:00 7,0-14,0 0,90- 1,40
3. Intenzivno ﬁ 65° | v | | Mur s (O G 2:50 17,0 1,60
4., Brzo pranje ff/ o MULTI + g .
susenje _:/ 50° |V |V | Mo O @ 1:25 11,5 1,10
5. Kristal QO a5 [v|v|We 7+ O G 1:40 12,0 1,20
6. Brzo 30’ Q) 50° | - |/ | b o @ 0:30 9,0 0,50
3
7. Tiho L) NN RVA A LT R S WA 3:30 16,0 115
el
8. Higijensko W65 |V - @ 1:40 12,0 1,30
9. Pretpranje @ - - |- | e @ 0:12 45 0,01
10.Samotiicenje [o<> 65° | - | - @ 0:50 8,0 0,85

Podaci EKO programa izmjereni su u laboratorijskim uvjetima u skladu s europskom normom EN 60436:2020. Napomena za pokusne laboratorije: po-
drobne informacije o uvjetima za komparativni pokus EN zatraZite na adresi: dw_test_support@europeanappliances.com

Prije primjene bilo kojeg programa nije potrebno obraditi posude.
*) Sve opcije ne mogu se istovremeno upotrebljavati.

**) Vrijednosti navedene za programe, osim programa Eko, sluze iskljucivo kao informacija. Stvarno vrijeme moZe se razlikovati ovisno o brojnim &im-
benicima kao sto su temperatura i tlak ulazne vode, sobna temperatura, koli¢ina deterdZenta, kolicina i vrsta punjenja, ravnoteZa punjenja, dodatne
odabrane opcije i baZdarenje senzora. Bazdarenje senzora moZe povecati trajanje programa do 20 min.

OPIS PROGRAMA

Upute za odabir ciklusa pranja.
1 EKO

Program Eko prikladan je za uobicajeno prljavo posude i pri takvoj je
upotrebi to najucinkovitiji program po pitanju ukupne potrosnje vode
i energije i upotrebljava se za procjenu uskladenosti s propisima EU o
ekoloskom nacinu izrade.

2 6" SENSE

Za uobicajeno prljavo posude s ostacima sasusene hrane. Osjeca razinu
zaprljanosti posuda i prema tome podesava program. Kad senzor otkrije
razinu zaprljanosti prikazuje se animacija na zaslonu i azurira se trajanje
ciklusa.

3 INTENZIVNO
Preporuceni program za jako prljavo posude, posebno pogodan za tave
i tave za umake (ne upotrebljavati za osjetljivo posude).

4 BRZO PRANJE | SUSENJE
Normalno zaprljano posude. Svakodnevni ciklus koji omogucuje opti-
malne rezultate ¢is¢enja i susenja za manje vremena.

5 KRISTAL
Program za osjetljivo posude koje je osjetljivije na visoke temperature,
primjerice ¢ase i salice.

6 BRZO 30’
Program koji se treba upotrebljavati pola punjenja malo zaprljanog po-
suda bez osusenih ostataka hrane. Nema faze susenja.

7 TIHO

Prikladno za no¢ni rad uredaja. Osigurava optimalnu ucinkovitost ¢is¢e-
nja i susenja uz najnizu emisiju buke.

8 HIGIJENSKO

Uobicajeno ili jace zaprljano posude s dodatnim antibakterijskim pra-
njem. MozZe se upotrebljavati za odrzavanje perilice suda.

9 PRETPRANJE
Upotrebljava se za osvjezavanje posuda koje ce se prati kasnije. S ovim
programom ne upotrebljava se deterdzent.

10 SAMOCISCENJE

Program koji se upotrebljava za odrzavanje perilice posuda treba izvr-
siti samo ako je perilica posuda PRAZNA, a pritom treba rabiti posebne
deterdZente za odrzavanje perilice posuda.

Napomene:
Napominjemo da je ciklus Brzo 30" namijenjen iskljuc¢ivo malo zaprljanom
posudu.

Whj;lﬁool 3



OPCIJE I FUNKCIJE

OPCIJE se mogu izravno odabrati pritiskom na odgovaraju¢i gumb (pogledajte UPRAVLIACKA PLOCA).

Ako neka opcija nije kompatibilna s odabranim programom (pogledajte TABLICU PROGRAMA) odgovarajuce LED svjetlo
3 puta brzo trepne i oglasava se zvuc¢no upozorenje bip. Opcija se nece omoguciti.

MULTI MULTIZONE

ZONE Ako nemate puno suda koje treba oprati, moZe se upotrijebiti :

pola punjenja kako biste ustedjeli vodu, struju i deterdzent.

Odaberite program i zatim pritisnite gumb MULTIZONE:
ukljucuje se indikator iznad gumba i na zaslonu se pojavljuje :
simbol odabrane kosare. Po zadanim postavkama uredaj pere :

posude u svim kosarama.

Za pranje samo odredene ko3are uzastopce pritis¢ite taj gumb:

i i _) brikazano na zaslonu (samo donja ko3ara)

! l. ! prikazano na zaslonu (samo gornja kosara)

u svim kosarama).

Zapamtite da trebate napuniti samo donjuiili gornju kosaru

i sukladno tome smanijiti kolicinu deterdzenta.

Ako izvadite gornju kosaru, deterdzent stavljajte izravno
u unutrasnjost uredaja umjesto u spremnik za deterdzent. :

55) TURBO

Ta se opcija moze upotrebljavati za smanjenje trajanja glavnih
programa odrzavajudi pritom iste razine ucinkovitosti pranja

i susenja.

Nakon odabira programa pritisnite gumb TURBO i ukljucit ¢e
se svjetlo indikatora. Ponovno pritisnite isti gumb kako biste :

ponistili opciju.

=—O ZAKLJUCAVANJE TIPKI

Duljim pritiskom (od 3 sekunde) gumba TURBO ukljucit ¢e se :
funkcija ZAKLJUCAVANJE TIPKI. Funkcija ZAKLJUCAVANJETIPKI :
blokirat ¢e upravljacku plo¢u, osim gumba za UKLJUCIVANJE/ NaturaIDry

ISKLIUCIVANJE. Za skljucivanje ZAKLIUCAVANJATIPKI ponovno tijekom/nakon faze susenja da bi svakodnevno zajamcio izvanrednu

- u¢inkovitost suienja. Vrata se otvaraju na temperaturi sigurnoj za vas
- kuhinjski namjestaj. Vrata se otvaraju na temperaturi sigurnoj za vas
. kuhinjski namjestaj stoga se vrata nece otvarati kada je uklju¢ena opcija
: TURBO.

© Kao dodatnu zastitu od pare, zajedno s perilicom posuda, isporu¢uje se
: posebno dizajnirana zastitna folija (ovisno o vrsti modela — mozda cete
: ga trebati kupiti). Nacin postavljanja zastitne folije pogledajte u dijelu

Kako biste poboljsali susenje posuda, nakon sto odaberete program, (VODIC ZA POSTAVLIANJE).

: Korisnik funkciju NaturalDry moze iskljuciti na sljedeci nacin:
Visa temperatura Zavrgnog ispiranja i produ|jena faza Suéenja . ONEMOGUCAVANJE UliU(v:lte i zatim |Sk|JU(V:|te Stroj. Gumb P drzite
poboljsavaju susenje. Ponovno pritisnite isti gumb kako biste :
ponistili opciju. Opcija EXTRA DRY dovodido kracenja ciklusa pranja. :
© « OMOGUCAVANJE: Ukljutite i zatim iskljucite stroj. Gumb P drzite

dulje pritisnite.

d% ZATVORENA SLAVINA ZAVODU - ALARM

Treperi kada nema ulazne vode ili je slavina zatvorena..

SSS+ EXTRA DRY

pritisnite gumb EXTRA DRY i ukljucit ce se svjetlo indikatora.

@ TABLETA (Tab)

Ova postavka omogucuje optimiziranje u¢inkovitosti progra- :

ma ovisno o vrsti deterdzenta.

Pritisnite gumba TABLETA (ukljucit ¢e se svjetlo indikatora uklju-
Cit ¢e se odgovarajuci simbol) ako upotrebljavate kombinirani :
deterdzent u tabletama (sredstvo za ispiranje, sol i deterdzent :

u 1 dozi).

Ako upotrebljavate deterdzent u prahu ili tekuci de-

terdzent, ta opcija treba biti iskljucena.

(- prikazano na zaslonu (opcija je isklju¢ena i uredaj ¢e prati sude
| :

T\ ODGODA
h. Pokretanje programa moZze se odgoditi u razdoblju izmedu
0:30i 24 sata.

1. Odaberite program i sve Zeljene opcije. Pritisnite gumb
ODGODA (uzastopce) kako biste odgodili pokretanje
programa. Moze se podesiti od 0:30 do 24 sata. Svakim
pritiskom na gumb odgoda pocetka povecava se za: 0:30
ako je odabir manji od 4 sata, 1:00 ako je odabir manjiod 12
sati, 4 sata ako je odabir vedi od 12 sati. Ako se dosegne 24
sata i pritisne se gumb, odgodeno pokretanje se iskljucuje.

2. Pritisnite gumb START/PAUZA: mjerac vremena zapocet ¢e
odbrojavanje;

3. Poisteku vremena svjetlo indikatora isklju¢uje se i program
automatski zapocinje.

Ako se tijekom odbrojavanja ponovno pritisne gumb START/

PAUZA, opcija ODGODE se ponistava i odabrani program

automatski zapocinje.

Funkcija ODGODE ne moze se postaviti nakon pocetka

programa.

\:"J SPUSTANJE VODE

Za zaustavljanje ili ponistavanje aktivnog ciklusa mozete
upotrijebiti funkciju ISPUSTANJE VODE.
Dugo pritisnite gumb START/PAUZA, ukljucit ¢e se funkcija
ISPUSTANJE VODE. Aktivni program ¢e se zaustaviti i ispustit
¢e se voda iz perilice suda.

NaturalDry konvekcijski je sustav suSenja koji automatski otvara vrata

pritisnutim 5 s i po isteku 5 s perilica posuda emitira kratki zvucni
signal bip. Ukljucite stroj, na zaslonu se prikazuje “oOF".

pritisnutim 5 s i po isteku 5 s perilica posuda emitira kratki zvucni
signal bip. Ukljucite stroj, na zaslonu se prikazuje “oOn".
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PUNJENJE KOSARA

GORNJA KOSARA : DONJA KOSARA
O3 Ay Punite je osjetljivim, laganim su- : Zalonce, tave, tanjure, zdjele za salatu, pribor za jelo itd. Velike tanjure i
b \' dem: ¢aSama, Salicama, posuda- : poklopce idealno bi bilo postaviti sa strane kako bi se izbjeglo da ome-
ma za umake i laganim zdjelama : taju nosace mlaznica.
za salatu. : Donja kosara ima potpornje za postavljanje koji se mogu upotrebljava-
© ti u okomitom polozaju prilikom slaganja tanjura ili u vodoravnom (do-
: njem) poloZaju za jednostavno slaganje zdjela za salatu.

T
o~
NN NN YTTTY

(primjer punjenja za gornju kosaru)

SN /777 v

\N\NN\\\\w2/2 /,L/

PODESAVANJE GORNJE KOSARE PO VISINI :
Visina gornje ko3are moze se podesiti: visoki poloZaj za postavljanje :
glomaznog suda u donju kosaru i niski polozaj za potpuno iskoristava- : (primjer punjenja za donju kosaru)
nje potpornja za postavljanje stvaranjem vise mjesta u gornjem dijelu i :

izbjegavanje udaraca s predmetima u donjoj kosari. :

Gornja je kosara opremljena mehanizmom
za podesavanje gornje kosare po visini
(pogledajte sliku) i bez pritiska na rucice
podignite je tako da smo uhvatite stranice
kosare ¢im je kosara stabilna u svom gornjem
polozaju.

Za ponovno postavljanje u donji polozaj
pritisnite rucice A na stranicama kosare i
pomaknite je prema dolje.

Preporucujemo da podesavanje po visini
ne obavljate s punom kosarom.

Kosaru NIKADA ne podizite ili spustajte samo na jednoj strani.

. KOSARA ZA PRIBOR ZA JELO
. Opremljena je gornjom reSetkom za bolje slagane pribora za jelo. Mora se
. postaviti iskljucivo na predniji dio donje kosare.

N\

(el Ll

© Nozeve i ostali pribor s ostrim vrhom treba postaviti u kosaru pribora

POMICNI PREKLOPI S PODESIVIM POLOZAJEM za jelo s vrhom okrenutim prema dolje ili se moraju staviti vodoravno u

Bo¢ni pomi¢ni preklopi mogu se : spremnike s potpornjem u gornjoj kos3ari.
sklopiti ili rasklopiti da bi se poboljsa- j@ '

lo slaganje posuda u kosaru.

Case za vino mogu se sigurno posta- |

viti u pomicne preklope tako da se /N

nozica svake ¢ase umetne u odgova-

rajuci otvor.

Ovisno o modelu:

- preklope sklopite tako da ih sklizne- |~
te i okrenete ili ih otpustite iz utora /N
iizvulete.

- preklope rasklopite tako da ih
okrenete i klizno pomaknete prema dolje ili podignete i preklope
pricvrstite na utore.
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SVAKODNEVNA UPORABA

1. PROVJERA PRIKLJUCKA ZA VODU
Provjerite je li perilica suda spojena na dovod vode i je li otvorena
slavina.
2. UKLJUCIVANJE PERILICE SUDA
Pritisnite gumb ukljucivanje/iskljucivanje.
3. PUNJENJE KOSARA
(pogledajte PUNJENJE KOSARA)
4, PUNJENJE SPREMNIKA ZA DETERDZENT
5. ODABIR PROGRAMA | PRILAGODAVANJE CIKLUSA
Odaberite najprikladniji program prema vrsti posuda i razini zaprlja-
nja (pogledajte OPIS PROGRAMA) pritiskom na gumb P.
Odaberite zeljene opcije (pogledajte OPCIJE | FUNKCIJE).
6. POKRETANJE
Ciklus pranja pokrenite pritiskom na gumb START/Pauza.
Kada program zapocne cut ¢ete zvucni signal bip.
7. KRAJ CIKLUSA PRANJA
Kraj ciklusa pranja oznacen je zvucnim signalima bip i na zaslonu

gumb za ukljucivanje/iskljucivanje.
Pricekajte nekoliko minuta prije vadenja posuda kako biste izbjegli
opekotine. Ispraznite kosare, zapocinjuci s donjom kosarom.

Stroj ¢e se automatski iskljuciti tijekom produzenog razdoblja
neaktivnosti kako bi se smanjila potrosnja struje.

Ako je posude samo malo prljavo ili ako ga ispirete prije stavljanja
u perilicu posuda, u skladu s tim smanjite koli¢inu deterdzenta.

SAVIJETI

: IZMJENA PROGRAMA U RADU

. Ako odaberete pogresan program, mozete ga promijeniti pod uvje-

: tom da je tek zapoceo: pritisnite i drzite gumb za

. ukljuéivanje/iskljuéivanje, stroj ¢e se iskljuciti.

: Ponovno ukljucite stroj pomoc¢u gumba za ukljucivanje/iskljuciva-

© nje i odaberite novi ciklus pranja i sve zeljene opcije; ciklus pokrenite.
. pritiskom na gumb START/PAUZA.

: DODAVANJE DODATNOG POSUDA

* Ne isklju¢ujuci stroj otvorite vrata (pazite na VRUCU paru!) i stavite

© sude u perilicu suda. Zatvorite vrata i pritisnite gumb START/PAUZA,
. ciklus ¢e zapoceti od mjesta na kojem je prekinut.

: NEHOTICNI PREKIDI

© Ako se tijekom ciklusa pranja vrata otvore ili ako je do3lo do nestanka
: struje, ciklus se zaustavlja. Kada se vrata zatvore ili se obnovi dovod

* struje, za ponovno pokretanje ciklusa od tocke prekida, pritisnite

Lo ) , e " : gumb START/PAUZA.
se prikazuje END. Otvorite vrata i uredaj iskljucite tako da pritisnete

: Da biste iskljucili POKAZNI NACIN RADA, morate izvrsiti radnje u na-
. stavku bez stanki. Ukljucite i zatim ponovno iskljucite uredaj. Pritisnite
© gumb ODGODA i drzite tako dok se ne uklju¢i zvu¢ni upozoritelj. Ponov-
: no ukljucite uredaj. Indikator,dOF” Ce treperiti i potom ce se iskljuciti.

SAVJETI

Prije punjenja ko3ara uklonite sve ostatke hrane s posuda i ispraznite
Case. Ne morate ih ispirati tekucom vodom.

Posude slozite tako da ¢vrsto stoji i ne prevrce se; spremnike slozite
tako da su otvori okrenuti prema dolje,a konkavni/konveksni dijelovi
ukoseni kako bi se omogucilo da voda dode do svih povrsina i slobod-
no protice.

Upozorenje: poklopci,rucke, pladnjevi i tave ne sprjecavaju okretanje
nosaca mlaznica.

Sitne predmete stavite u kosare za pribor za jelo.

Vrlo prljavo sude i tave treba staviti u donju kosaru jer je u tom dijelu
jaci mlaz vode i omogucuje se bolja uc¢inkovitost pranja.

Nakon punjenja uredaja provjerite mogu li se nosaci mlaznica slobod-
no okretati.

NEPRIKLADNO SUDE

« Drveno sude i pribor za jelo.

« Osjetljive ukrasene ¢ase, umjetnicki predmeti i anticko sude. Njihovi
ukrasi nisu otporni.

- Dijelovi od sinteti¢kog materija koji ne podnose visoke temperature.
. kupiti u perilici suda, program s visokom temperaturom pokredite
. najmanje jednom mjeseéno. Upotrijebite ¢ajnu Zlicu deterdzenta i

: pokrenite perilicu bez punjenja kako biste ocistili uredaj.

+ Sude od bakra i lima.

« Sude zaprljano pepelom, voskom, mazivima ili tintom.

Boje ukrasa na ¢asama i aluminijski/srebrni dijelovi mogu se promije-
niti i izblijediti tijekom postupka pranja. Neke vrste ¢asa (npr. kristali
predmeti) mogu se postati neprozirni nakon odredenog broja ciklusa
pranja.

OSTECENJE CASA | SUDA
« Upotrebljavajte samo case i porculansko sude za koje proizvodac
jamci da se moze prati u perilici suda.

- Upotrebljavajte deterdzent za osjetljivo posude prikladan za posude

. Casei pribor za jelo izvadite iz perilice suda ¢im ciklus pranja zavrsi.

: SAVJETI ZA USTEDU ENERGIJE

.+ Kada se perilica posuda u domacinstvu upotrebljava u skladu s

uputama proizvodaca pranjem posuda u perilici posuda obi¢no
se troSi MANJE ENERGIJE i vode nego prilikom ru¢nog pranja.

: « Preporu¢ujemo da povecate u¢inkovitost perilice posuda tako da

ciklus pranja pokrecete tek kada je perilica posuda do kraja
napunjena. Kada perilicu posuda punite do kapaciteta koji je
naveo proizvodac, pridonosite ustedi energije i vode. Podatke o
pravilnom punjenju posuda mozete pronaci u poglavlju PUNJENJE
KOSARA. U slu¢aju da je perilica djelimi¢no napunjena, prepocuje
se da upotrebljavate posebne opcije pranja, ako su dostupne (Half
load/ Zone Wash/ Multizone) i punite samo odabrane ko3are. Ne-
pravilno punjenje ili pretjerano punjenje moze povecati upotrebu
resursa (kao $to su voda, energija i vrijeme te povecati razinu buke)
i smanjiti u¢inkovitost pranja i susenja.

+ Rucno ispiranje posuda dovodi do vece potrosnje vode i energije te

se ne preporucuje.

HIGIJENSKI PROGRAM

Kako bi se izbjegla pojava neugodnih mirisa i taloga koji se moze na-
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CISCENJE | ODRZAVANJE

CISCENJE SKLOPA FILTRA

ispravno istjece.

energenata.

Sklop filtra sastoji se od tri filtra koji uklanjaju ostatke hrane iz vode za :
pranje i zatim ponovno pokrecu kruZenje vode: za najbolje rezultate :

pranja odrzavajte ih ¢istim.

Perilica suda ne smije se upotrebljavati bez filtara ili s otpustenim

filtrom.

Najmanje jednom mjesecno ili nakon svakih 30 ciklusa pranja provjerite

sklop filtra i po potrebi ga temeljito ocistite teku¢om vodom upotreblja-
vajudi ¢etku koja nije od metala i prema uputama u nastavku:

1. Cilindri¢ni filtar A okrenite u smjeru suprotnom od smjera kazaljke :

na satu i izvucite ga (sl. 7).
2. Skinite filtar salicu B tako da lagano pritisnete bo¢na krilca (sl. 2).
3. Klizno izvadite plocasti filtar od nehrdajuceg celika C (s/. 3).

4. Ako pronadete strane predmete (npr. razbijeno staklo, porculan, ko- :
sti, siemenke voca itd.), pazljivo ih uklonite. :

5. Pregledajte otvor i uklonite sve ostatke hrane. NIKADA NE SKIDAJTE :
stitnik pumpe ciklusa pranja (crni detalj) (s/. 4). :

Nakon ¢icenje filtara vratite sklop filtra i pravilno ga ucvrstite na mjesto; :

to je vazno za odrzavanje ucinkovitog rada perilice suda..

CISCENJE ULAZNOG CRIJEVA ZA VODU

Ako su crijeva za vodu nova ili se dulje vrijeme nisu upotrebljavala pu- :
stite da kroz njih prode voda kako biste bili sigurni da nema necistoca :
prije obavljanja potrebnih prikljucivanja. Ako se ne pridrzavate te mjera :
opreza, moze se dogoditi da je blokiran ulaz vode u da se perilica suda :

osteti.

- CISCENJE NOSACA MLAZNICA

Redovito ¢istite sklop filtra tako da se filtri ne za¢epe i da otpadna voda :
. kirati otvore za rasprsivanje vode. Zbog toga se preporucuje da povre-
Upotreba perilice posude sa zac¢epljenim filtrima ili stranim predmetima :
u sustavu filtriranja ili prskalicama moze prouzroditi neispravnosti koje :
dovode do gubitka ucinkovitosti, vece buke u radu ili vece potro3nje :

Povremeno, ostaci hrane mogu se skoriti na nosacima mlaznica i blo-

Bl o U
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==

: Gornji krak mlaznice skinite tako da okrenete plasti¢ni prsten za zabrav-
* ljivanje u smjeru kazaljke na satu. Gornji nosa¢ mlaznice treba se za-

mijeniti tako da je strana s ve¢im brojem otvora okrenuta prema gore.

. Donji krak mlaznice moze se skinuti tako da se povuce prema gore.

: SUSTAV OMEKSAVANJA VODE

: Omeksiva¢ vode automatski smanjuje tvrdoc¢u vode ¢ime se posljedic-
 no smanjuje nakupljanje kamenca na grijacu i pridonosi vec¢oj ucinko-
. vitosti pranja.

: Ovaj se sustav sam obnavlja pomocu soli pa zato spremnik soli tre-
. ba napuniti kada je prazan.

¢ Ucestalost obnavljanja ovisi o postavci razine tvrdo¢e vode - obnav-
: ljanje se odvija jednom na svakih 6 Eko ciklusa s razinom tvrdoce vode
: postavljenom na 3.

. Postupak obnavljanja zapocinje u fazi zavrénog ispiranja i zavriava u
. fazi susenja, prije zavrsetka ciklusa.

.« Potro$nja jednog ciklusa obnavljanja: ~3,5 | vode;

.« Ciklus traje 5 minuta dulje;

©+ Trodi manje od 0,005 kWh struje.
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RJESAVANJE PROBLEMA

Ako vasa perilica posuda ne radi ispravno, provjerite moze li se problem rijesiti prateci popis u nastavku. U sluc¢aju pojave drugih gresaka ili
problema obratite se ovlastenom postprodajnom servisu Cije podatke za kontakt mozete pronaci u knjizici jamstva. Rezervni dijelovi bit ¢e

dostupni u razdoblju narednih 7 ili 10 godina, ovisno o posebnim zakonskim propisima.

PROBLEMI

MOGUCI UZROCI

RJESENJA

S Ind'ikevltor soli je
ukljucen

Spremnik soli je prazan. (Indikator soli moze
nakon punjenja ostati ukljucen kroz nekoliko
ciklusa pranja).

Napunite spremnik za sol solju (za vi$e informacija pogledajte stranicu 2).
Podesite tvrdo¢u vode - pogledajte tablicu na stranici 2.

=< Indikator
" sredstava za
ispiranje je uklju¢en

Spremnik sredstva za ispiranje je prazan. (Indi-
kator sredstva za ispiranje moze nakon punjenja
ostati ukljucen kroz nekoliko ciklusa pranja).

Napunite spremnik sredstvom za ispiranje (za viSe informacija pogledajte stranicu 2).

Perilica suda se ne
pokrece ili ne odgo-
vara na komande.

Uredaj nije ispravno prikljucen.

Ukljucite utika¢ u elektri¢nu uti¢nicu.

Nestanak struje.

Perilica posuda se iz sigurnosnih razloga nece automatski pokrenuti nakon povratka
struje. Pritisnite gumb START/Pauza kako biste ponovno pokrenuli ciklus.

Vrata perilice posuda nisu zatvorena.
Pin NaturalDry nije uvucen.

Vrata ¢vrsto zatvorite tako da zacujete “klik".

Ciklus se prekida ako su vrata otvorena > 4 sek.

Zatvorite vrata i pritisnite gumb START/Pauza.

Ne odgovara na komande.
Na zaslonu se prikazuje: F9 ili F12 i oba LED svje-
tla UKLJ/ISKLJ i START/Pauza brzo trepere.

Uredaj iskljucite pritiskom na gumb UKLJUCIVANJE/ISKLJUCIVANJE pa ga nakon otpri-
like jedne minute ponovno ukljucite i ponovno pokrenite program. Ako se problem i
dalje javlja, uredaj iskopcajte na 1 minutu, zatim ga ponovno ukopcajte.

Perilica suda ne
ispusta vodu.

Na zaslonu se prika-
zuje: F3 i oba LED
svjetla UKLJ/ISKLJ i
START/Pauza brzo
trepere.

Ciklus pranja jos nije zavrsio.

Pricekajte da ciklus pranja zavrsi.

Odvodno crijevo je savijeno.

Provjerite da crijevo za praznjenje nije savijeno (pogledajte UPUTE ZA POSTAVLIANJE).

Crijevo za praznjenje izljeva je blokirano.

Ocistite crijevo za praznjenje izljeva.

Filtar je zacepljen ostacima hrane

Cisc¢enje filtra (pogledajte CISCENJE SKLOPA FILTRA).

Perilica suda stvara
preveliku buku.

Sude se medusobno udara.

Pravilno sloZite sude (pogledajte PUNJENJE KOSARA).

Doslo je do stvaranja prevelike koli¢ine pjene.

DeterdZent nije pravilno izmjeren ili nije prikladan za upotrebu u perilici suda (pogledaj-
te PUNJENJE DOZATORA ZA DETERDZENT). Ponovno pokrenite trenutni ciklus pritiskom
na gumb ISPUSTANJE VODE (pogledajte OPCIJE | FUNKCIJE) i pokrenite novi program bez
deterdzenta.

Sude nije cisto.

Sude nije ispravno slozeno.

Pravilno slozite sude (pogledajte PUNJENJE KOSARA).

Nosaci mlaznica ne mogu se slobodno okretati
jer ih ometa sude.

Pravilno slozite sude (pogledajte PUNJENJE KOSARA).

Ciklus pranja je prenjezan.

Odaberite odgovarajudi ciklus pranja (pogledajte TABLICU PROGRAMA).

Doslo je do stvaranja prevelike koli¢ine pjene.

Deterdzent nije pravilno izmjeren ili nije prikladan za upotrebu u perilici suda (pogledajte
PUNJENJE DOZATORA ZA DETERDZENT).

Cep na spremniku sredstva za ispiranje nije
pravilno zatvoren.

Provijerite je li ¢ep spremnika za ispiranje zatvoren.

Filtar je prljav ili zacepljen.

Ocistite sklop filtra (pogledajte CISCENJE | ODRZAVANJE).

Nema soli.

Napunite spremnik soli (pogledajte PUNJENJE | SPREMNIK SOLI).

Perilica posuda ne
puni se vodom.

Na zaslonu se prika-
zuje: == i F6, oba
LED svjetla UKLJ/
ISKLJ i START/Pauza
brzo trepere.

Nema vode u dovodu vode ili je slavina zatvorena.

Provjerite ima li vode u dovodu vode ili radi li slavina.

Dovodno crijevo je savijeno.

Provjerite da dovodno crijevo nije savijeno (pogledajte INSTALACIJA), ponovno progra-
mirajte perilicu posuda i ponovno pokrenite.

Sito na dovodnom crijevu vode je zacepljeno;
treba ga ocistiti.

Nakon provjere i ¢is¢enja iskljucite i ukljucite perilicu posuda i pokrenite novi program.

Perilica posuda
prerano zavrsava ci-
klus. Na zaslonu se
prikazuje: F15 i oba
LED svjetla UKLJ/
ISKLJ i START/Pauza
brzo trepere.

Odvodno je crijevo prenisko postavljeno ili se
izljeva u kanalizaciju.

Provjerite je li kraj odvodnog crijeva na ispravnoj visini (pogledajte INSTALACIIA).
Provjerite izljev u kanalizaciju, ugradite, prema potrebi, ventil za ulaz zraka.

Zrak u dovodu vode.

Provjerite da na dovodu vode nema propustanja ili drugih problema koji omogucuju
ulaz zraka.

Curenje deter-
dzenta.

Ovisi o vrsti tekuceg deterdzenta koji se
upotrebljava i moze biti jace izrazeno u slucaju
ukljucenja opcije odgode.

Malo curenje nece izazvati neispravnosti uredaja i moze se izbje¢i promjenom vrste
tekuceg deterdzenta ili upotrebom tableta.

Pravila, standardne dokumente, narucivanje rezervnih dijelova i dodatne informacije o proizvodu mozete

pronaci tako:

«  Upotreba QR koda na proizvodu.

« Posjetite nase web.mjesto docs.whirlpool.eu/docs i parts-selfservice.europeanappliances.com
«  Mozete i kontaktirati nas postprodajni servis (broj telefona potraZite u knjizici jamstva). Kada se obracate nasem
postprodajnom servisnu navedite kodove navedene na identifikacijskoj plocici proizvoda.

Informacije o modelu mogu se dobiti pomocu QR koda koji se nalazi na oznaci energetske ucinkovitosti.
Na oznaci se nalazi i identifikacijska oznaka modela koji se moze upotrijebiti za pregledavanje portala registra
na https://eprel.ec.europa.eu.

®/TM/© 2025 Whirlpool. Proizvedeno prema licenci.
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HEBEH PEQEPEHTEH
oan4

BV BJIATOAAPUME LUTO KYMWUBTE MPOVU3BOA BE MOJIUME
\:I HA WHIRLPOOL. 3a ga no6ueTte nouenocHa nomoul, Be CKEHWUPAJTE IO QR-
< monume RerMCTpmpajTe ro BalWMoT anapart Ha: KO,U,OT HA BALLUOT
www.whirlpool.eu/register NPOU3BOJ 3A AA
MMATE NOAETAJIHU
A Mpep Aa ro KopucTuTe anapaToT, BHUMATENHO NpoYnTajTe ro MHOOPMALUN.
ynatcTBoTO 3a 6e36egHOCT 1 MHCTanaywmja.

OMUC HA NMPOU3BOAOT

AMAPAT
1 [opHa peweTKa
Cknonnunewn Knanwm
7 lopHa pelueTka Perynupare Ha BUCMHaTa
3 \ = [opHa pauka 3a npcKarbe

[HonHa peweTka
Kopna 3a npubop
[onHa payka 3a npckame

© N U A WN =

Ountep Cknon

9. PesepBoap 3a con

10. Pe3epBoap 3a feTepreHT 1 CPeACTBO 3a MaKHere

11. TNnoya co o3HakKa

12. KoHTponHa Tabna

KOHTPOJIEH NAHEN

S LMD S
: . | e
(o P ml=]| @00 e (g lo] e Dn
| =—0 3 sec t;] 3 sec
1 2 3 4 56 7 8 910112 13 14 15 16
1. ON-OFF/Konue 3a peceTupare CO MHAUKATOPCKO CBET/IO0 10. NHpuKaTopcKo cBeTno 3a 3aTBOpeH BeHTnn 3a Boga
2. Konue 3a n36op Ha nporpama co UHAMNKATOPCKO CBETNIO 11. MIHpMKaTopCKO CBETNO 3a Npa3eH pesepsoap 3a CpeacTso
3. Konue Multizone co nHAMKaTOpPCKO CBETNO 3a [lnakHeme
4. Konue Typ6o0 O MHAMKATOPCKO CBETO / 3aKnyyyBarbe 12. VMIHAMKaTOPCKO CBETIO 3a MOJIHEHE €O
5. WHpmkatopcko ceeTno 3a Eko nporpama 13. Konue JononHutenHo Cyliere co MHAMKATOPCKO CBETNO
6. WHamkaTopcKo cBeTno 3a 3akNyyyBate 14. Konue TabneT (Tab) co nHgmMkaTopcko cBeTno
7. EkpaH 15. Konue 3a OgnoxyBare CO MHAMKATOPCKO CBET/O
8. bpoj Ha nporpama 1 MHAMKaTOp 3a NPeoCcTaHaToTo Bpeme 16. Konue 3a CTAPT/lMay3a co nHankatopcko ceetno / Micuepete
9. Konue 3a n3bop Ha nporpama 3a Tabnet (Tab)
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NMPB NAT KOPUCTEIHE

COJI, CPEAOCTBO 3A TJTAKHEHE N AETEPTEHT

COBET 3A INPBA YINOTPEBA
Mo MOHTaaTa, M3BajeTe MM 3anvpadnTe Of PeLeTKUTe N efleMeHTTe
3a NpULBPCTYBakbe Of FOpHaTa peLueTKa.

MOJIHEWE HA PESEPBOAPOT 3A COJ1

YnotpebaTta Ha con ro cnpeuvysa co3aaBarbeto Ha BAPOBHWK Ha capo-

BUTE N Ha d)yHKLlI/IOHaHHVITe KOMMOHEHTU Ha MalllnHaTa.

+ 3agonxutento e PESEPBOAPOT 3A COM HUKOTALL ga HE BUAIE MPA3EH. :

« BaxHo e pa ja nocTtaBuTe TBPAOCTa Ha BOAaTa.

Pe3epBOapoT 3a CON ce Haofa BO AOMHWOT A€ Ha MalllHaTa 3a MUeHe
caposu (8udeme OlNNC HA NMPOM3BOAOT) n mopa [a ce HamnosHU Kora :
CBETU MHAMKATOpCcKoTo cBetno 3a MOMOJIHYBAKE CON &5 Bo KOH-

TponHaTta Tabna.

1. OTcTpaHeTe ja fonHaTa peweTka u oaspreTe !
ro KanayeTto Ha pe3epBoapoT (CNPOTUBHO 0F

CTPENKNTE Ha YaCOBHUKOT).

HanoJiHeTe ro pesepBoapoT 3a CoJ1 Co Boaa.

Teye Manky Boga.
4. OTCTpaHeTe ja MHKaTa v U36pULLETE M OCTaTOLMTE Of CON Of OTBOPOT.
MpoBepeTe fanu Kamayeto e LBPCTO 3alpadeHo, 3a Aa He MOXe fAa
Bfie3e [leTepreHT BO CafoT 3a Bpeme Ha rnporpamaTta 3a Muere (oBa
MO>e [la ro OLUTETU OMEKHYBA4OT Ha BOZa TPajHO).

Cekoralu Kora Tpe6a aa fofafere con, 3af0/MKUTENHO € Aa ja 3aBp-
WMTe MocTankaTa npef NOYeTOKOT Ha LMKYCOT Ha nepetbe 3a Aa
nsberHere Koposuja.

NMOCTABYBAKE HA TBPAOCTA HA BOAATA

3a [ja Ce OBO3MOXM OMEKHYBAUOT Ha BOAa Aa PaboTh Ha COBPLUEH Ha-

UMH, HEOMNXOHO e NoCTaBKaTa 3a TBPAOCT Ha BoAaTa [la ce 3aCHOBA Ha :

BMCTMHCKaTa TBPAOCT Ha BofaTa BO BallaTa Kyka. OBue I/IHd)OpMaLWII/I D an/ITI/ICHeTe ro konyeto P 3a paro |/|36epeTe HUBOTO Ha KO/MMYMHaTa Ha

MOXe Ja ce fobujaT of BalLMOT IoKaneH cHabaysay co Bofa.
QabpuKaTa ja nocTaByBa CTaHAapAHaTa BPeAHOCT 3a TBPAOCTa Ha BojaTa.
BknyueTe ro anapatot co npuTrcKarbe Ha konueto ON/OFF.
WcknyyeTe ro anapatoT co npuTrcKarbe Ha konyeto ON/OFF.
Hpxete ro konyeto CTAPT/Maysa 5 cekyHAN, AOfEKa He CiylwHeTe
3BYYeEH CUTHan.

Bknyuete ro anapatot co npuTuckarbe Ha konueto ON/OFF.

3a con.

(sudeme TABEJIA 3A TPXKJTMBOCT HA BOJA).

3. MocTaBeTe ja UHKaTa (8UOU C/IUKA) U HanonHe-
Te ro pe3epBoapoT 3a COM /10 HEej3HMOT pab :
(I'Ipl/l6J'IVI>KHO 1 Kr); He e HeBOObOMYaEHO Aa UC- : HUKOTALL He wcrypaj're ro CpeacTBoOTO 3a NJlaKHeb e ANPEeKTHO BO

' KagaTa Ha anapaTtor.

MPUJIATOAYBAKE HA AO3ATA HA CPEACTBOTO 3A
: MIAKHEHE

: AKO He CTe LIeIOCHO 3aJ0BOJTHU CO pPe3y/TaTuTe Of CyLUEHETO, MOXeTe fja
! ja mpunarogwuTe KoAMuMHaTa Ha ynoTpe6eHOTo CpeficTBO 3a NNaKHerbe.
¢+ BknyueTe ja MalwuHaTa 3a Mrierbe cafoBu KopucTejku ro konueto ON/OFF.
.« Wcknyyere ro co konueto ON/OFF.

.+ MputucHerte ro konueto CTAPT/Maysa Tpu natu - Ke ce CNyLIHe 3BY-

TperKaaT 1 6pojoT Ha TEKOBHOTO HMBO Ha M360p 1 MOKA3HOTO CBETNIO
. DabpUUKOTO MOCTaByBarbe € CMelUdUUHO 3a MOZAENOT, clefeTe I
MpuTicHeTe ro konueTo P 3a Aa ro 3bepeTe cakaHOTO HUBO Ha TBpAocT : YMNAaTCTBaTa rnorope 3a Aa ro NpoBepuMTE OBa 3a Baluata MallnHa.

: « AKo BMAWTE CUHKACTW NIEHTW Ha CafloBNTe, MOCTaBeTe Man 6poj (2-3).

: » Ako uma Kanku Boga vnv Tparv oA 61rop Ha cafosuTe, noctaBeTe

Ta6ena 3a TBpgocta Ha Bopa
°dH °fH °Clark
Hueo lepmaHcKkmn OpaHLycKu AHrNCKN
cTeneHn cTeneHun cTeneHun
1 Meka 0-6 0-10 0-7
2 CpepHa 7-11 11-20 8-14
3 [lpoceyHa TBpaa 12-16 21-29 15-20
4 Tepaa 17-34 30-60 21-42
5 MHory TBpaa 35-50 61-90 43-62

o |O

WcknyyeTe ro anapatoT co npuTrcKarbe Ha konyeto ON/OFF.
MNocTaByBameTO € 3aBpLUeHo!

LLitom 0Baa NocTanka ke 3aBpLum, CTapTyBajTe Nporpama 6e3 BUnTyBatbe.

KopucTtete camo con wiTo e cneuyjanHo AnsajHupaHa 3a MalivHu
3a Muerbe cafoBu.

OTKako conTa Ke ce UCTypu BO MalLMHAaTa, MOKa3HOTO cBeT/o 3a M0-
MOJTHYBAME COJ1 ce ncknyuysa.

MEHT MOXKe /la e OLUTeTaT KaKo pe3ynTaT Ha aKkymynauuja Ha 6urop.
Ce npenopadyBa ynotpeba Ha CONM CO CEKAKOB BUA [LETEPreHT 3a
MVEHE CafiOBW.

 MOJIHEKE HA ANCNEH3EPOT 3A INMJTIAKHEHE
: CpepncTBOTO 3a NNakHetbe ro onecHysa CYLLUEHETO Ha cagosuTe. [lozepoT
© 32 CPe[CTBO 3a NakHere A Tpeba Aa e HaMosHW Kora CBETW VHAVKATop-
. ckoTo ceeTo 3a MJTAKHEHE REFILL % BO KOHTpOsHaTa Tabna.

|

Cw
[

1. OTBOp(—Z‘Te ro nosepor B co NpUTUCKarbe 1 NMoBJieKyBatbe Ha jasmqe-
TO Ha Kanakor.

=]

7

2. WctypeTe ro cpefcTBOTO 3a NakHeme (Makc.110 ml), BHMMaBajTe Aa
2. Camo nNpBMOT NaT Kora Ke ro HanpasuTe 0Ba: :

He ce nperee of [03epoT. AKO Toa ce Cylyuy, BefHall NCUYKCTETe o
NCTEKYBaHETO CO CyBa Kpna.

3. MputucHeTe ro KanakoT Hafony fofdeKa He CiylHeTe KUK 3a Aa
ro 3aTBopuTe.

YeH curHan.

: « Bknyuete ro co konueto ON/OFF.
.« TpenkaaT 6pojoT Ha TEKOBHOTO HMBO Ha M360p U VHAMKATOPCKOTO

CBET/10 3a CPeACTBO 3a MJlakHeHe.

CPeACTBO 3a NiakHere WTo Tpeba Aa ce ncrnopava.

.« Wcknyyete ro co nomouw Ha konueto ON/OFF.

. MocTaByBameTO € 3aBpLueHo!

* AKO HMBOTO Ha CPeAICTBOTO 3a NJlakHeHe e NoCcTaBeHo Ha 1, Hema Aa ce
' MCropayva CpeficTBO 3a NNakHeme.

. NMoka3HoTo cBetnno PESEPBOAP 3A CPEACTBO 3A MNMTAKHEHE Hema aa
: CBEeTW aKo BU CHEMA CPEACTBO 3a MNakHekbe.

: Moxe pa ce nocTaBaT HajMHOrY 5 HMBOa copes MOAENOT Ha MallMHaTa

3a Mmnere cagoBu.

6poj of cpeneH oncer (4-5).

- MONMHEKWE HA AUCNEH3EPOT 3A OETEPFEHT

. 3aparo oTBOpMTE [03€POT 3a fIeTePreHT, KOPUCTETE ro YpeAoT 3a OTBO-
. patbe C. BHeceTe ro getepreHToT camo Bo cyBuoT fosep D. Mocrasete ja
. KOJIMYMHaTa Ha AeTepreHT 3a npegmuere AUPEKTHO BO KajaTa.

1. Kora ro mepuTte petepreHToT, no-

— rnefgHeTe rv ComMeHaTuTe NpPeTxof-
cE H1 MHGOpMaumKn 3a da ja gopagerte
cooaBeTHATa KonuumHa. BHatpe Bo
fo3epotT D uma nHarnkaumm Kow no-
MaraaT BO [03MpareTo Ha Aetep-

R FeHTOT.
. OTcTpaHeTe v octatouute of fAe-
TepreHToT of paboBuTe Ha AO3epPOT
M 3aTBOpETE IO KamakoT [AofdeKka
He KINKHe.

3. 3aTBopeTe ro KanakoT Ha AO03€epPOT 3a AETEPreHT CO BNneYyere Harope

AoeKa ypeaoT 3a 3aTBOpatbe He ce NpuUBPCTA Ha CBOETO MeCTO.

: [lo3epoT 3a AeTepreHT aBTOMATCKU Ce OTBOpa BO BUCTMHCKO Bpeme
. cnopep nporpamara.

AKO CafioT 3a COJl He € HaMoJIHET, OMEKHYBa4OT Ha BOAA U rpejHMoT ene- | AKO ce kopuctat Ce-BO-€/JHO [leTepreHTH, Mpernopayysame fja ro KopucTu-
. Te konyeTo TABJIET, 6uzejku ja npunarogyBa nporpamarta Taka LUTO CeKo-
* ralu ce MOCTUrHyBaaT HajlobpW pPe3ynTaTi Npy Neperbe 1 CyLleHe.

: Ynorpe6aTa Ha fileTepreHT WITO He € HaMeHeT 3a MalUVHN 3a Muerbe
: cafjoBM MOXe fla NpeAn3BuKa AedeKT nnn olTeTyBatbe Ha anaparTor.

2 Whjﬂﬁoof



TABEJIA HA MPOIrPAMHU

| MK

>
caf X BpemeTpaem
a pemeTtpaere
g £ = ) Ha nporpamara MoTtpolwyBayka HOTpomyBaflKa
Mporpama TR DoctanHm onuuun 33 MUeHbe Ha Boja Ha eHepruja
8 > % (mnn)™ (nutpu/umknyc) | (KWh/uuknyc)
5 :
1. EKo FCco s50° | v |V W+ O @ 3:10 9,5 0,75
th
2. 6% Sense® 50-60° | v |+ | Mo s (5 O @ 1:25 - 3:00 7,0-14,0 0,90- 1,40
3. VHTeH3NBHO ﬁ 65° | v [V | W s (5 O @) 2:50 17,0 1,60
4. bp3o Mneme /f:/ 0 MuLTI + gl .
n eymere _:/ 50° | |V | Mum WO @ 1:25 11,5 1,10
5. Kpuctanm ?Q 450 | | V| Yo WO @ 1:40 12,0 1,20
6. Panug 30’ Q) 50° | - || Mum O @& 0:30 9,0 0,50
M
7. Tueko % 50° | |V | Mum W+ O @ 3:30 16,0 1,15
el ||
8. [esuHdekunja ("/"( 65° | < | - @ 1:40 12,0 1,30
9. Mpen-Muerbe @ T @ 0:12 45 0,01
10.Camoumcrerbe | o 65 | - | - @ 0:50 8,0 0,85

Modamoyume 00 npoepamama EKO ce mepam 8o nabopamopucku ycnosu cnoped esponckuom cmanoapd EN 60436:2020.
3abenewka 3a mecm nabopamopuu: 3a UHGopMayuu 3a KoMnapamusHuUme ycs08u 3a mecmuparee EN, 8e Mosiume ucnpameme e-nowma Ha cied-

Hama adpeca: dw_test_support@europeanappliances.com

He e nompebeH npemxodeH mpemmax Ha cadosume npeo Hekoja 00 hpoepamume.

*) He Moxxam cume onyuu 0a ce Kopucmam ucmogpemeHo.

*¥) BpeOHocmume 0adeHU 3a Npo2pamu pasudHU 00 eKo-npo2pamama ce Camo UHOUKamusHuU. BucmuHckomo epeme Moxe 0a 8apupa 80 3a8uc-
HOCcm 00 MHO2y (hakmopu Kako wmo ce memnepamypama u npumucoKom Ha esiesHama 800d, cobHama memMnepamypa, Koau4uHama Ha oemep-
2eHM, KOJIUYUHAMA U munom Ha noJsiHerbe, 6a1AHCUParbemo Ha mosapom, 0onoHUMeHuUMe U3bpaHu onyuu u kanubpauujama Ha ceHsopom.
Kanubpauujama Ha ceH30pom mMoxe 0a 20 320/1emu 8pemempdaderbemo Ha Npo2pamama 00 20 MUH..

Oonnc HA NPOrPAMUTE

NHCTpyKunn 3a n360p Ha LUKIYC HAa MUerwe
1 EKO

Eko mporpamarta e norogHa 3a uyncterbe Ha HOpMasnHoO 13BaskaHu ca-
noBu, buaejki 3a osaa ynotpeba e HajeprkacHaTa nporpama BO OfHOC
Ha Hej31HaTa KOMOMHMpPaHa NOTPOLLYBaYKa Ha eHepruja 1 Bofa 1 feka
Ce KOpWCTU 33 NPOLIEHKA Ha YCOornaceHocTa Co 3akOHOAABCTBOTO Ha EY
3a eKkoAn3ajH.

2 6t SENSE®

3a HOpPMAaJHO M3BasIKaHV CaOBM CO OCTATOLM OF CyLleHa xpaHa. [o ge-
TEKTMPaA HUBOTO Ha HEUYNCTOTUja Ha CaflOBMTE U COOABETHO ja Npunaro-
ZlyBa nporpamara. Kora ceH30poT ro AeTeKT1pa HYBOTO Ha M3BaSIKaHOCT,
Ha eKpPaHOT Ce MojaByBa aHMMaLja Vi BPEMETPAEHETO Ha LMKIYCOT ce
axypupa.

3 MHTEH3UBHO
Mporpama ce npenopadysa 3a MHOTY 13BajikaHW CafloBU, 0CO6GEHO no-
rofiHa 3a TaBu Vi TEHLIEPUHbA (fja HE Ce KOPUCTY 3a ieNMKaTHY NpeaMeTH).

4 BP30 MUEKE N CYLLEKE
HopmanHo n3BankaHu cagosu. CeKojaoHEBeH LMKIYC, KOj 0be36enyBa
onTMManHu nepGopmMaHCH Ha YMCTere 3a MOKPaTKO BPeMme.

5 KPUCTANN
Mporpama 3a AennKkaTHU NpeAMeTH, KOW Ce MOYYBCTBUTENHMN Ha BUCOKN
TemnepaTtypw, Ha NpPYMep, YaLlu v LWOMju.

6 PANWNA 30’
Mporpama WTo Ke ce KOPUCTM 3a MOJIOBMHA TOBAP Ha JIECHO M3BasiKaHm
capoBu 6e3 ocTaToLy of UcyLleHa XxpaHa. Hema dasa Ha cywerbe.

7 TUBKO
MorofeH 3a HOKHO paboTere Ha anapaTtot. O6e3benyBa ONTUMaNHM
neppopMaHCc/ Ha YNCTeHE U CYLLIEHE CO HAjHMCKa eM1cUja Ha OyJaBa.

8 AE3VNHOEKLUIA

HopmasnHo ninm MHOTY V3BanKaHu CafoBu, CO AOMOHUTESTHO aHTUOAK-
TepUCKO nepetbe. Moxe aa ce KOPUCTU 3a OAPXKYBatbe Ha MalLMHATA 33
MVieHe CafoBM.

9 NMPEA-MUEIBE
KopucTeTe ro 3a ocBexyBatbe Ha CafoBUTE LITO Ce MNIaHMpa fia ce Mujat
nopouHa. He Moxe fja ce KOpUCTU AETEPreHT Co OBaa nporpama.

10 CAMOYUCTEHKE

Mporpama WwTo Tpeba Aa ce KOPWCTU 3a Ofp)KyBare Ha MaluvHaTa
3a Muerbe CafloBY, fja Ce BPLUM CaMO Kora MalliuHaTa 3a Muekbe cafjo-
Bu e MPA3HA co kopucTerwe Ha cneyndmnyHyi AeTepreHT HameHeTu
3a OfpXKyBak€e Ha MalUMHaTa 3a MeHe CafioBy.

3a6enewkn:
Be monume nmajte npeaBuA Toj LUKIYC Panud 30, € HAMEHET 3a MaJiKy
13BaskaHW cafoBMu.

Whj;lﬁoor 3



onuun n oyHKUumin

OMNLUMWN moxe pa ce n3bepat AMPEKTHO CO MPUTUCKAHE Ha COOABETHOTO Konue (8udeme KOHTPOJIEH MAHE/).

AKo HeKoja onuuja He e KomnaTnbunHa co n3bpaHara nporpama (8udeme TABEJIA HA [TPOIPAMMU), coopBeTHaTa LED Tpenka
6p30 3 naTu 1 Ke ce ornacart 3By4HU curHanu. OnuyujaTta Hema aa 6uae oBO3MOXKeHa.

MULTI MULTIZONE

ZONE Ako Hema MHOry cafioBM 3a MUetbe, MONOBKHA Off TOBAPOT
MOXe fia Ce UCKOPMCTU 3a Aa ce 3adyBa Ha BOAa, CTpyja v e-
TepreHT. CenektmpajTe ja nporpamarta u nputucHete Ha MYJ1- :
TU3OHA KonueTo: MHANKATOPOT Haf KOMYEeTO Ke ce OCBeTN -
1 cMMGOSOT Ha M3bpaHaTa Kopra Ke ce MojaBu Ha eKPaHoT. :
CTaHAapAHO YPeaoT M M1e CuTe CaoBm BO cuTe Kopnn. 3a aa
jan3mume camo cneundurpaHata Kopna, NPUTUCHETE Ha KONYeTo

6p30 efiHO Mo Apyro:

i . _) NpuKaXaHOo Ha eKpaHOoT (camo ponHata DELLIETKa)

2o 2! npukaxaHo Ha eKpaHOT (CaMo ropHaTa pelleTka)

CaflOBUTE BO CUTE PELLETKMN).

He sa6opaBajte Aa cTaBMTe CamMo FropHaTa UM AONHAaTa !
pelleTKa 1 COOABETHO Aa ja HaManuTe KONMYMHATaA Ha |
JeTepreHT. AKO ropHaTa pelueTKa e OTCTpaHeTa, HaHeceTe '
AeTepreHT AUPEKTHO BO Kafla HaMeCTo 03ep 3a ieTEPreHT.

557 TYPBO

HUBO Ha epUKACHOCT NPU MU EHE 1 CYLLEHE.

Mo 1360pOT Ha Nporpamara, NPUTUCHeTe ro Konyeto Typ6ou !
VHAVKATOPCKOTO CBETNO Ke ce BKAyuu. 3a Aa ja ucknyuute :

onumjaTa, NOBTOPHO NPUTUCHETE o NCTOTO Konye.

3AKNTYYYBAIE

Honro npntnckatse (3 cekyHan) Ha Konueto TYPBO, Ke ja :
akTusmpa o¢yHkumjata 3AKNTYHYBAHE HA KOMYUNHATA. :
OyHkumnjaTa 3AKITYHYYBAHE ke ja 6nokmMpa KOHTpoOsnHaTa :
Tabna ocseH konyeto ON/OFF. 3a ga ro geaktusupare :

3AKJTYYYBAE, ponro nputncHete noBTOPHO.

3ATBOPEHA CJIABUHA 3A BOAA

3aTBOpPEHa CNlaBHaTa 3a BoAa.

AOMOJIHUTEJIHO CYLWIEWE

3a fa ro nogo6puTe CyLIEHETO Ha CAAOBUTE, OTKAKO Ke ja 13-

6epeTe nporpamarta, nputucHeTe ro konyeto JOMOJIHUTES- :
HO CYLLEHE v nHanKaTopoT ce BkAydyBa. [oBMCOKa Temre- : HMPaHa 3awTtuTHa $onvja 3aeHO CO MaLMHATA 33 MUeHe CafloBU (BO
: 3aBMCHOCT Off TUMOT Ha MOAENIOT - MOXe fla Ma noTpeba fia ce Kynu).

: 3a ja BMAWTE Kako Ja MOHTMpaTe 3alTUTHa ¢ponwuja, nornegHeTe BO
3a aa ja McknyunTe onumjaTta, NOBTOPHO NpUTHCHeTe ro ncto- : (BOANY 3A MHCTAJIALIMIA).

. KopucHukot moxe fa ja oHeBo3moxu dyHKuwmjaTa NaturalDry Ha cnep-
: HMOB HaUH:

© « 3a OHEBO3MOMKYBAHE: BknyueTe, na ucknyuete. [ipxeTe ro Konue-

patypa npu nocnegHoTo niakHewkhe U NpofoKeHa ¢a3a Ha
Cylwere OBO3MOXyBaaT no,qo6pyBaH:e Ha CyLlUeHETO.

TO Konuye.
Onuwjata JOMNOJIHUTENIHO CYLWEHE pesyntupa co nsgon-
XKyBatbe Ha LMKIYCOT Ha MUEHE.

!I npUKaxxaHo Ha ekpaHoT (onuujata e OFF nanapaToT ke ru mue :

OBaa onLja MOXe f1a Ce KOPUCTU 3a CKpaTyBakbe Ha Bpeme- :
TpaerEeTO Ha rMaBHUTE NPOrpamu, MPU LWTO Ce OAPXKYBa UCTOTO

TABJIET (Ta6)

OBaa nocTaBKa BM OBO3MOXYBa Aa v onTumm3smpate nepodop-
MaHCWTe Ha NporpamaTa cropej BUAOT Ha ynoTpebeHNoT ae-
TepreHT.

MpwuTncHeTe ro Konyeto TABJIET (MoKa3HOTO CBET/O Ke CBETHe)
AKO KOPUCTNTE KOMOUHMPAHW AeTepreHTy Bo Gopma Ha Tabrne-
T (CpencTBO 3a NakHeHe, CON U fieTepreHT Bo 1 A03a).

AKO KopucTuTe MpalloK UAN TeYyeH fJeTepreHT, oBaa on-
yuja Tpeb6a Aa 6upe ncknyyeHa.

OAJIOXKYBAE

MNouyeToKOT Ha NporpamaTta Moxe Aa 6uie ofNoXKeH 3a

BpeMeHCKM neprop nomery 0:30 1 24 yaca.

1. W36eperte ja nporpamata u cakaHute onuuu. lNputnckajte
ro konyeto OA/IOXKYBAHE (noBeke natu) 3a ga ro
OANOXNTe MOYeTOKOT Ha nporpamaTa. lpunarognuse
op 0:30 go 24 yaca. Co cekoe NpUTKCKaHe Ha KOMyeTo,
O[INOXEHVOT NOoYeTOoK ce 3ronemysa 3a: 0:30 ako n3bopot
e nog 4 yvaca, 1:00 ako n36opoT e noa 12 vaca, 4 vaca
aKo 1360poT e Hag 12 yaca. AKo gocTurHat 24 yaca u ce
NPUTUCHE KONYETO, OASTIOKEHMNOT MOYETOK Ce AeaKTUBMpa.

2. MputucHete ro konueto CTAPT/May3a TajMepoT Ke NoyHe
Aa onbpojysa;

3. OTKaKko Ke ncTeye oBa Bpeme, MOKAa3HOTO CBETNO ce
MNCKNyYyBa 1 Nporpamarta aBTOMaTCK/ 3anoYyHyBa.

AKO BO BpeMeTO Ha 0f6pojyBatbeTO MOBTOPHO Ce MPUTUCHE

konyeto CTAPT/May3a, onunjata OJJIOKYBAMSE ce oTkaxyBa

1 n3bpaHarta nporpama 3anoyHyBa aBTOMATCKN.

OyuHkuujata OAJIOKYBAE He moX<e fla ce nOCTaBM OTKaKo

Ke ce cTapTyBa nporpamara.

MCLUEDETE

3a 3anvipare 1 OTKaxyBatbe Ha akKTUBHUOT LMKNYC, MOXe Ja
ce kopuctu pyHkuujata MCLIEAETE. lonro nputnckare Ha
konueTo CTAPT/May3a Ke ja aktneupa pyHkumjata CLIEOETE.
AKTVBHaTa Mporpama ke ce npekvHe v BofaTa BO MallMHaTa 3a
MUere CafoBu Ke ce ncueau.

— AnapmoT Tpenka Kora HemMa [JoBOAHa BOAa WUu Kora e NaturaIDry

: NaturalDry e cnctem 3a cylierbe CO KOHBEKLMja KOj aBTOMAaTCKM ja OT-
' BOpa BpaTaTa 3a Bpeme/no ¢asaTa Ha cyllere 3a fia 06e36eau nckny-
© ynTenHn nepPpopmMaHCm Ha cyLuere CeKoj fieH. BpaTaTta ce oTBopa npu
. Temnepartypa Koja e 6e36eaHa 3a KyjHCKMOT Mebei, Na 3aToa HemMa aa ce

© OTBOPM KOra e akTMBMpaHa onuujata TYPBO.

Kako fononHuTeNHa 3alTnta of napea, ce AoAasa CreymnjanHo amnsaj-

TO P mpuTucHaTo 5 cekyHau, Ha KpajoT oA 5 cekyHAM maluvHaTta 3a
MUEHE Caf0BUN CBMPU KPATOK 3BYyYEH CUrHan. BknyyeTe ja MawmHaTa,
Ha eKpaHoT ce npukaxysa,0O0F".

+ 3a [JA CE OBO3MOMMW: BknyueTe, na ncknyyete ja mawmHarta. [ipxe-

Te ro Konyeto P npmutnucHaToO 5 CeKyHAW, Ha KPajoT of 5 CeKyHAn Ma-
LINHAaTa 3a MMerbe CafloBY CBUPU KPaTOK 3ByYeH curHan. Bknyuete ja
MallnHaTa, Ha eKpaHoT ce NpuKaxkyea,oon®”.
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NMOMNOJIHYBAE HA PELUTKUTE

FOPHA PELLUETKA

CKN YNHWWM 3a CanaTta.

(npumep 3d NoONOJIHy8ake Ha copHama pewemKa)

MPUNATOAYBAHE HA BUCUHATA HA TOPHATA PELLETKA

BucuHaTa Ha ropHaTta pelleTka Moxe Aa ce
npunarogn: BMUCOKa nonoxba 3a CTaBake
rOMasHM CafoBU BO A0JTHATA KOPMa 1 HICKA
NoN0oXx6a 32 MAaKCYMAHO NCKOPUCTYBaHE Ha
NOTMMPAuYmMTe 3a Kanere CO Co3faBarbe Mo-
BeKe NpoCTop Harope u n3berHyeake cygup
CO CTaBKYM HaTOBapEeHU BO fOJIHATa peLueTKa.
lopHaTa peLueTKa e onpemeHa co perynaTtop
Ha BUCMHaTa Ha FOPHUOT pelueTKa (BMan
CNINKa), 6e3 NPUTUCKarbe Ha PadKnTe, MOANT-
HeTe ja Harope CO €AHOCTABHO APXKere Ha
CTpaHUTe Ha pelleTKaTa, WTOM pelleTkata e

5
=

ctabunHa Bo ropHata nonoo6a. 3a fa ce BpaTtuTe BO A0J1HATa nonoxoa,
* NN XOPW3OHTA/IHO BO NpeKnonHuTe npe-
rpaan Ha ropHaTa KowHuua.

NPUTUCHETE TN pavyknTe A Ha CTpaHNTE Ha pelleTkaTta U nomMmecTeTe ja
KopnaTta Hagony.

CunHo npenopavyyBame fia He ja npunaropgyBaTte BUCMHaTa Ha pe-

LeTKaTa Kora e HanoJiHeTa.

HUKOTALL He ja KpeBajTe unm cnywTajte Kopnara camo of egHa-

Ta cTpaHa.

CTPAHWYHW KNAMW CO NMPUNATOLAJIUBA NMOJTOMBA

CTpaHUYHWUTE  MPEKNOMHU  Knanu
MOXe Aa ce mpeknonaT uau ga ce
packnonar 3a fja ce onTMMM3NpPa pac-
NopeaoT Ha CafloBMTE BO pelueTKaTa.
YawwmTe 3a BMHO MoXe 6e36egHO Aa
ce CTaBaT BO MPEKNOoNAvBUTE Kanu

CO BMETHyBatbe Ha CTebnoTo Ha ce-

KOja yalla BO COOABETHUTE OTBOPWI.

Bo 3aBucHOCT o Mogenor:

- 3a [la MM ofBWTKaTe KfanuTe, ro-
Tpe6HO e Ja ro JiM3HeTe Harope u
fa ro potuparte unu ocnobogute
o[ NPULBPCTYBaYMTE 1 13 ro NOBJIeYeTe HaZoNy.

* 3a [a ' CBUTKaTe Knanwure, I'IOTpE6HO e fja ro potupare u ga rm nms- :
HeTe Knanute Hafaony uin Aa ro noenedvyere Harope 1 Aa rn 3akauute :

KnanuTte Ha KnnnosuTe.

- AOJTHA PELLETKA

CraBeTe fenvKaTHI 1 NecHu ca-
[OBM: YaLlK, LWOSbU, YNHWN, HU-
{ HUTe 3a [la He Ce NMoMpeur KPaKoT Ha NpcKakarta.

. [lonHaTa pelleTka UMa Ap»Kauul 3a HaBPTYBakbe KOV MOXe Aa ce KO-
. puCTaT BO BepTMKasHa Nonox6a Kora ce NocTaByBaaT UMHUM UMK BO
: Xopuv3oHTasHa nonox6a (MoHMCKa) 3a leCHO fa ce NocTaBaT TaBuTe 1
. YMHWUWTe 3a canara.

3a TeHLepura, Kanauu, YMHUK, YMHUM 3a canaTta, Npubop 3a jagere
UTH. fonemunTe YHUM 1 Kanaum MoXe aeanHo Aa ce nocTasaT Ha cTpa-

T
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(npumep 3a nosiHerbe Ha 00IHAMA pelemka)

NNV NNNNN

: KOPNA 3ANMPUBOP

: Kopnarta e onpemeHa cO ropHM peLueTKu 3a
© nonobpo  pacriopeflyBatbe Ha MpUGOPOT.
. Kopnata 3a npubop Tpeba ga ce noctasu
. camo Ha NPEHVOT ieN Of} AOHATa KOLWHULI.
: HoxeBu n gpyrn npnéopm co octpu pa-
© 60BM MOpa fAa ce NOCTaBaT BO KopnaTa 3a

an60p CO BpBOBUTe Haco4YeHW Hapony

Whjﬂﬁoof >



CEKOJAHEBHA YTINOTPEBA

-
.

MPOBEPETE 'O MOBP3YBAHETO BO BOJA
MposepeTe Aanu MallvHaTa 3a MrUetbe CafloBU e MoBP3aHa Co J0BOJ
Ha BO/la 1 [laNnn CflaBMHaTa e OTBOpeHa.

BKJIYYETE JA MALLMHATA 3A MUEHE 3A CAJOBU
MputncHeTte ro konueto ON/OFF.

MOJIHETE ' PELLETKWUTE
(8udeme OMNOJIHYBAHE HA PELLIETKUTE)

MOJIHEWE HA AUCNEH3EPOT 3A AETEPFEHT

L

w

g

MN36epeTe ja HajcoodBeTHaTa Nporpama BO COrMAcHOCT CO TUMOT Ha
CafloBUTE U HMBOTO Ha HerosaTa M3BaNkaHOCT (8udeme OMMC HA
MPOrPAMUTE) co nputrcKambe Ha konyeTto P.

M36epeTe rn cakaHute onuum (8udeme ONLNN Y1 OYHKLINN).

6. CTAPT

N

KPAJ HA LUMKNYCOT HA NEPEHE
KpajoT Ha UMKNycoT Ha neperbe ce NMOKaxyBa CO 3BYYHU CUrHanm

TUCKarbe Ha konyeto ON/OFF v oTBOpeTe ja BpaTaTa.

MoyuekajTe HeKONKY MUHYTV Mpeq Aa ' 13BaanTe CajoBuTe - 3a Aa
nsberHete m3ropeHuun. PactoBapeTe v pelleTKnUTe, MOYHYBajKM
ofi [LOSTHNOT.

: MawwnHaTa aBTOMaTCKM Ke ce UCKNy4u 3a Bpeme Ha oAapeAeHn no-
. BONTM NEePUOAN Ha HEAKTUBHOCT, CO LeN Aa ce MUHNMU3UPA NOT-
| pollyBauyKaTa Ha efleKTpuYHa eHepruja. AKo cafjoBuTe ce MasnKy
' M3BanKaHM WM aKo ce UCMIaKHaT Cco Boga npep Aa ce ctaBaT BO
. MalMHa 3a Muetbe CafioBY, COOABETHO HaMaJleTe ja KOIMYMHaTa Ha
. ynorpe6eHNOT geTepreHT

- MOOUOUKYBAKE HA BKJTYYEHA NMPOrPAMA

* AKo e n3bpaHa norpeLuHa Nporpama, MoOXHO € fia ce CMeHU, Nof yCnoB
[la caMo LUTO 3anoyHana: npuTucHeTe 1 3agpxete ro konyeto ON/OFF,
N3BEPETE JA MPOrPAMATA U NMPUNATOAYBAJTE 0 LLUKNYCOT :
. ro konyeto ON/OFF v n3bepete ro HOBMOT LMKIYC Ha Nepere 1 cute
. MocaKyBaH/ ONuuK; 3anoYHeTe ro LMKIYCOT CO MPUTHCKarbe Ha Konye-
: 70 CTAPT/Maysa.

- AOAABAHE HA JOMOJIHATENHU CAAOBU

. bes ncknyuyyBarbe Ha MallMHaTa, OTBOpeTe ja BpaTaTa (naseTe ce opf

. 1 -

3anouHeTe ro LUMKNYCOT Ha Meperse co MpUTCKatbe Ha KOMYeTo : TOMNA napea..) 1 CTaBeTe I'M CafoBUTE BO MalUMHaTa 3a M1eHe Cafo

. . BW. 3aTBOpeTe ja BpaTtaTa 1 nputncHete ro konyeto CTAPT/Maysa yu-

CTAPT/Nays3a. Kora nporpamata Ke 3anoyHe, cnyLiate 3By4eH curHan. : g
: KJIyCOT Ke 3aMoyHe oy MeCTOTO Kajje LUTO 61 NpeKnHar.

- CNYYAJHU NPEKUHU

: AKo BpaTaTa ce OTBOPM 3a BpeMe Ha LIMKIyCOT Ha Nepee Wi ako Aoj-

1 Ha eKpaHoT ce npukaxysa END. VcknyueTe ro anapatoT co npu- : P pv P HUKITy PerLe Aol
. e BO MpPeKunH Ha CTpyja, UMKNYcoT npectaHysa. OTKako Ke ce 3aTBOpU

: BpaTaTa unm Ke ce BpaTW HamojyBarbeTo CO eNeKTPUYHa eHepruja, 3a

' MOBTOPHO A ro 3anoyHeTe UMKIyCcoT O MECTOTO Kaje WTo bele npe-

: KMHaTt, nputncHete ro konyeto CTAPT/Maysa.

. 3a pa ce oHeo3moxu AEMO PEXUM, cnegHvite gejcTBa Mopa Aa ce
© M3BPLUAT BO HX3a, 6e3 NpeKnHI. BKnyueTe ja MaluMHaTa 1 notoa NcKiy-
: yeTe ja noBTOPHO. MNputncHete ro konyeto DELAY gopaeka He ce cayLu-
: He 3BYYHUKOT. Bknyuete ja mawwnHata nostopHo. MHgukatoport ,dOF”
: Tperika 1 noToa ce UCKIyYyBa.

MalurHaTa Ke ce Ucknyun. BknyyeTe ja MallHaTa MOBTOPHO KOPUCTEjKM

COBETU A NPEAJIO3U

COBETU

Mpen oa rv ctaBuTe KOPNUTE, OTCTPAHETE MY CUTE OCTATOLM Of XpaHa
0[] CaAoBUTE N UCMpa3sHeTe v YawuTe. He Tpeba NpeTxoaHo Aa ce nnak-
HeTe nog Mnas Boja.

BPTYyBaaT; N HapeaeTe rn KOHTejHepVITe CO OTBOpUTE CBPTEHW Hapjony n

Te BOAATa fja CTUrHe 0 CeKOoja NOBpLUMHaA U CIo6OAHO fia Teue.
MpeaynpeayBame: Kanauyute, paukuTe, NiaexoBUTe U TaBuTe 3a Np-
XKEHE HE ro CrpeyYyBaaT POTUPAHETO Ha KPaLMTe Ha PacnpCKyBayoT.
CraBeTe rv cuTe Manv NpeaMeT BO KopraTta 3a Nnprbop 3a jagerse.
MHory BankaHu cagoBu 1 TaBu Tpeba Aia ce cTaBaT BO AoJHaTa Kopna

6mejkn BO OBOj CEKTOP NpcKarbaTa co BOAA Ce MOCUITHY 11 OBO3MOXY-
.« Co uen fia ce 3rofemn edriKacHOCTa Ha MallMHaTa 3a M1eH-e CaJjoBY, ce

BaaT MOBUCOKM NepdOPMAHCK Ha MUEHE.

OTKako Ke ro HanonHurte anapaTtoT, npoBepeTe Aaln KpauuTte Ha :

pacnpckyBa4oT MoXat cno6oaHo Aa ce poTupaar.

OI.I.ITETVBAI-bE HA YALUUATE U NPUBOPOT

- KopucTete camo yawm v nopuenaH rapaHTvpaHu of NpousBoguTe-

NOT Kako 6e36eHM BO MallHA 32 MUEH-€e CafloBU.

- KopucTeTe HeXXeH AeTepreHT NorofeH 3a cafjoBu

- Cobeperte yaluy 1 NpubOP 3a jaiere o MaLLIMHATA 38 MUEHEe CafloBM
LUTOM Ke 3aBpLUM LIMKITYCOT Ha MUEHE.

HECOOABETHVI CAAOBU

« [JpBeHu cagosu 1 Npnbop 3a jagetrse.

« HeXHo yKpaceHu valum, yMETHNUKI PaKOTBOPOU 1 aHTUUKK CafloBU. :
© « PayHOTO MPeTXOAHO NiakHeHe Ha CaoBUTE 3a jafetbe AoBedyBa A0

HuBHWTE yKpacy He ce OTMOPHN.

« [lenoBu of CUHTETUYKM MaTepmjan KON He n3apXXyBaaT BUCOKN TEM- :

nepatypu.
« bakapHu 1 numeHn cagosu.

« CapoBu U3BanKaHW Co nenes, BOCOK, MacT 3a noAMayvkyBakbe Uin mactuno.

BowTe Ha CTakNneHuTe yKpacy v anyMrHUyMcKuTe/cpebpeHunTe napuntba

MOXe [la ce NPOMeHaT 1 13bneaar 3a Bpeme Ha NPOoLecoT Ha nepeme. '

. Hekowu BUAoBWM CTaKno (Ha Np. KPMUCTanHU NpeAMeTn) MOXKe Aa CTaHaT
' HENPOSVPHM 1 MO HEKONKY LIMKNYCK Ha Nnepetbe.

: XUTUEHA

© 3a 1a n36erHeTe MUPMC 1 Tanor LITO MOXE [1a Ce aKyMyNnpa BO Matlyi-
Hapepere rv cagosue Taka WTO A3 ce APXAT UBPCTO U a HE C& MPE- - oy 35 vpeie cafoBW, KOPUCTETe MPOrpama 3a BICOKA Temnepa-
! Typa HajmanKy egHa MeceuHo. KopucteTe efiHa KadeHa Naxnuka ge-

KOHKaBHUTE/KOHBEKCHUTE 0eNioBM NOCTaBeHW KOCO, CO WUTO Ke A03BOJIN- TepreHT 1 MCTypeTeja 6e3 NnosHeHe 3a [a o MCUNCTUTE BaLLMOT anapar.

. COBETU 3A LUTEAEHE HA EHEPTUJA

- Kora mawwmHaTa 3a M1ere cafioBM 3a JOMAKMHCTBO Ce KopucTn cno-

pen ynatctBaTa Ha Npon3BOanNTENIOT, MUeHheTO CafoBM BO MallHa
3acagosm 06u4HO Tpowun nomasky eHeprwja 1N BOAa OTKOJIKY pay4-
HOTO Mnewe cafgoBu.

npenopayyBa fja ce 3ano4He LIMKYCcoT Ha Muelbe OTKaKo MaluMHaTa
3a MUeHbe CafioBI € LIeSIOCHO HamnosnHeTa. [1ofiHer-eTo Ha MalumHaTa 3a
MVietbe CafioBY 3a JOMAKVHCTBO [I0 KarmaLmTeTOT Ha3HayeH of MPou3Bo-
OUTeNoT Ke NpupoHece 3a 3aluTefa Ha eHepruja 1 Boga. MiHdopmaummTe
3a NPaBWTHOTO CTaBakb€e Ha CafjoBITE 3a jafietbe MoXe Jla ce HajaaT BO Mo-
rnasjeto [TOMNOJIHYBAHbE HA PELLIETKUTE. Bo cnyyaj Ha AeyMHO MOsHetbe,
Ce npenopayyBa Aia ce KopyvcTaT NocebHM onumm 3a neperse JOKOIKY ce
noctanHy (MonosuHa MonHerse, Zone Wash, Multizone), nononHysajku rn
camo v36paHuTe NaByLM. HenpaBuiHOTO NOSTHEH-E WAV MPEONTOBapYBaH-e
Ha MaLL1HaTa 3a Mm1etbe CaA0BY MOXKe Aa O 3rofleMmn UCKOPUCTYBaHETO Ha
pecypcuTe (KaKo LUTO Ce BOAa, EHepruija 1 Bpeme, Kako 1 Aa ro 3rofiemm Hui-
BOTO Ha OyyaBa), HamasyBajKu rvi nepdopMaHCHTE Ha YNCTEHE U CYLLIEHE.

3ronemMeHa noTpollyBavka Ha BoAa eHeperja N He ce npenopavysa.
Na)XN4vKa JeTepreHT n nctypere ja 6e3 nosHeme 3a Oa ro ncymncrtuTe
BalIMOT anapart.
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HEITA U OAPXYBAIE

| MK

YNCTEHE HA CKJ1IONMOT HA OUNTTEPOT

PenoBHO uncTeTE 1o CKNONOT Ha GUNTEPOT 3a Aa He ce 3aTHaT duntpute :
. CKarKuTe 1 fia rv 6rI0KMpaaT [ynKuTe LWTO Ce KOPUCTAT 3a NpcKakbe Ha
: BojaTa. 3aToa Cce npenopavysa OABpPeMe-HaBpemMe Aa rv NpoBepyBaTte
NPeAMETU BO CUCTEMOT 3a GUATPUPArE UK NPCKANKI MOXe Aa Npeauns-
BrKa AedEKT Ha eauHMLIATa LITO Pe3ynTupa co rybetbe Ha nepdopmaHcuTe, :
6yyHa pabota nnu noronema yrnotpeba Ha pecypcu. CKNnonoT Ha puntepot
Ce cocTou off TpY GUATPU KOW 't OTCTpaHyBaaT OCTaTOLMTe Off XpaHa of !

1 NPaBUHO fia Teue oTrnagHaTa Boa.
KopuctermeTo MaliMHa 3a MUerbe CafioBy CO 3aTHaTW GUATPY unn Tyfu

BOZAATa 3a Mepetbe 1 MoToa ja peuynpKynmpaar Bogara.

MawuHaTa 3a muere cafiloBy He cMee ia ce KopucTu 6es3 ¢III11TPIII

unm ako ¢puntepor e nabas.

Hajmanky egHal meceuyHo mnum no cekou 30 LMKITycu, NpOBEpeTe 1o !
CKNOMOT Ha GUNTEPOT 1 AOKOMKY € MOTPeGHO McUnCTeTe ro TEMENHO !
nof NPOTOYHa BOAA, KOPUCTEjKM HEMEeTaslHa YeTKa 1 ciefiejkn ru ynat- :

cTBaTa nogony:
CTPENKNTe Ha YaCOBHUKOT M U3BeYeTe ro (csiuka 1).

HUTe Knanwu (c/iuka 2).

w

CTpaHeTe ru.

5. lNpoBepeTe ja cTanuuarta n oTCTPaHeTe I CMTe OCTaToUM Of XpaHa.
HUKOTALL HE OTCTPAHYBAJTE ja 3awTntaTa Ha nymnaTa 3a uu-

Knyc Ha nepetbe (LUpH getan) (c1uka 4).

OTKaKo Ke rv ncumcTute d)valeTe, MOBTOPHO NOCTaBeTe ro CKNoNoT Ha

Mrnere CagoBu.

YNCTEHE HA LUPEBOTO 3A BJIE3 HA BOJA

AKO LipeBaTa 3a BOJia Ce HOBU 1N He Bife KOPUCTEHI NOfONT BPeMeH-
CKM Nepurof, oCTaBeTe ja BoAaTa Aa Teue 3a Aa buiete CUrypHu eka e :
uncTa U 6e3 HeUNCTOTUM Npef [a M U3BPLINTE NOTPeBHUTE MPUKAY-
youy. AKO He ce npeseme oBaa MepKa Ha NMPeTnasfnBoCT, JOBOAOT 3a :
BOJA MOXe fia ce 6510KmMpa 11 Aa ja OWTeTV MaLliHaTa 3a M1uekbe CafjoBy. :

W3Bneuete ro GpuATepoT Co Noya of He'procyBauku uenuk € (c1uka 3).
4. Bo cnyuvaj fa HajoeTe Tyfy npeameTu (Kako CKpLUeHO CTakno, nop- :
LieniaH, KOCKU, CeMKU ofj OBOLWje UTH.) Be monnme BHUMaTenHo oT- :

. YACTEHE HA NPCKAJNIKUTE

Bo Hekoun NPUNNKK, OCTaTOLNTE O XPaHa MOXKe [ia Ce HaTanoXaT Ha np-

=
| Al T

: 3a pa ja n3BaguTe ropHaTa payka 3a npckame, CBpTeTe ro MIacTMYHNOT
1. CBpTeTe ro UMnMHAPWUYHMOT duntep A BO HacoKa CMPOTMBHO Of :
: MPCTEH 3a 3aKJy4yBatbe BO HACOKa Ha CTPESIKMTE Ha YaCOBHUKOT. [op-

' HaTa npckasnka Tpeba Aa ce 3amMeHu Taka LUTO CTpaHaTa co noronem 6poj
2. OTcTpaHeTe ro ¢puATepoT 3a Yawu B co man NpuTNCOK BP3 CTPaHNY- :
: oTBOpM Aia buae cBpTeHa Harope.

. [lonHaTa payka 3a nMpcKarbe MOXe ia Ce OTCTPAHM CO BIIEUEHE HArope.

' CUCTEM 3A OMEKHYBAHE HA BOLATA

OMeKHYBayoT Ha BOAa aBTOMATCKM ja HamarnyBa TBPLOCTa Ha BOAATa,
! CrIefCTBEHO, CnpedyBajku HaTanoXyBatbe 6Urop Ha rpejayoT, NpuaoHe-
CyBajKu 1 3a nogobpa epuKacHOCT Ha YNCTeHETO.

© OBOj CUCTEM cam ce pereHepupa co coJl, 3aToa e NoTPeGHO NOBTop-
. HO [ja Ce HaMOJIHN CAJOT 3a COJ KOra e NpaseH.

. OpeKBeHLjaTa Ha pereHepaLja 3aBUCK Off NOCTaByBaHeTO Ha HUBO-
© TO Ha TBPAOCT Ha BofiaTa. PereHepauujaTa ce 0ABMBa eAHaLL Ha cekov 6
: EKO LIMKNyCK CO HMBO Ha TBPAOCT Ha BOAATa MOCTABEHO Ha 3.

. MpouecoT Ha pereHepaumja 3amMoyHyBa BO MOCNE[HOTO MNakHerbe u
© 3aBpllyBa BO $a3zaTa Ha Cyluetbe, Npef Aa 3aBPLUn LKIYCOT.

.« EanHeuHata pereHepaumja Tpown: ~3,5L Boaa;

+ [MoTpebHwn ce O 5 NONONHUTENHN MVHYTM 3a LUKITYCOT;

-« Tpowwn nog 0,005 kWh eHepruja.

dunTepoT 1 NPaBUHO GrKCUPajTe ro BO Monox6aTa; 0Ba e o CyLITUH-

CKO 3Hauerbe 3a OApXyBatbe Ha eduKacHaTa paboTa Ha MawmHaTa 3a :

Whjﬂﬁoof ’



PELLABAHE HA NMPOBJIEMUA

Bo cniyuaj BawaTa MaluvHa 3a Myeke CafoBu fa He paboTu NpaBuIHO, MPOBEpeTe Aany NPo6/IEMOT MOXe Aa Ce peLun CO OfeHe HU3 CriefHaBa
nucTa. 3a Apyrv rpewwkn unv npobnemu, Be MoMMe KOHTaKTUpajTe Co OBJIAaCTEH CEPBUIC 3a MOCTNPOoAak6a, Koj AeTanunTte 3a KOHTAKT MOXe Aa
v HajaeTe BO rapaHTHaTa KHULLKa. PesepBHUTe AenoBu Ke 6uaat foctanHu 3a nepuog Ao 7 unu fo 10 roamHu, Bo COFMAcHOCT Co crneumpuny-
HuTe 6apatba Ha perynaTuBara.

3anajieH HeKOJIKY LUMKIyCch Ha neperbe).

NMPOBJIEMU MOXHU NPUYUHNA PELUEHUJA

Pe3epBoaporT 3a con e npaseH. (Mo NoBTOpHO ,
> WHpavkatoporT 3a con MonosHeTe ro pe3epBoapoT co cos (3a NoBeke MHPOPMALIK - BULETE Ha CTpa-
 cgetu. MONHEbE, MHANKATOPOT 3a CON MOXKE a OCTaHE |, 5 5) MpwnarogeTe ja TBPAOCTA Ha BOAaATa - BMAETe ja Tabenata, CTpaHmua 2.

i, MiHpnkaTopor 3a cpep-
“" CTBO 3a NNakHehe CBeTU.

[lo3epoT 3a CPeACTBO 3a NiaKHeHbE e NpaseH.
(Mo NOBTOPHO MOMHEHE, UHANKATOPOT 3a
CPeacTBo 3a NnakHeHe MoXe Aa OCTaHe 3ananeH
HEKOJIKY LIMKITYCW Ha Neperse).

HanosHeTe ro 403epoT co CpefCcTBO 3a MakHee (3a noseke MHGopmaLmn -
BMAETE Ha CTpaHuLa 2).

MalwnHaTa 3a M1ere cafoBu
HeMma fa ce BKyYu Uin He
pearvipa Ha KoMaHguTe.

AnapatoT He e NPUKIy4YeH npasuiiHO.

BmeTHeTe ro MNPUKIYYOKOT BO LUTEKEPOT.

MNpeKkunH Ha cTpyja

Op 6e36eAHOCHN NPVYMHY, MaLLMHaTa 3a MVieHe Caf0BM HeMa Aia ce pectapTipa
ABTOMATCKM Kora Ke ce BpaTu HanojyBarbeTo. [MputncHeTe ro konueto CTAPT/May3a
3a 1a NPOLOIKUTE CO LIMKIYCOT.

BpataTa Ha maluvHaTa 3a M1ere CafjloBM He e
3aTBopeHa. Mirnata NaturalDry He e BoBneueHa.

EHeprunyHo TypKajTe ja BpaTaTa AofeKa He CyLIHeTe ,KNuK".

Linknycot e npeknHaT co oTBOparbe Ha BpaTaTa
noseke of} 4 ceKyHAW.

MpuTtncHete CTAPT/May3a 1 3aTBOpeTe ja BpaTaTa BO POK Of 4 CeKyHAU.

He pearupa Ha komaHaun.

EkpaHoT nokaxysa: F9 nnn F12 v gsete LED
MoAM 3a BKNyuyBatbe/ncknydysatrbe 1 CTAPT/
Nay3a 6p30 Tpenkaar.

WcknyyeTe ro anapatot co npuTuckare Ha konyeto 3a ON/OFF, Bknyuete ro nos-
TOPHO MO NPUGAMKHO efjHa MHYTa 1 pecTapTupajTe ja nporpamata. AKo npobne-
MOT NPOLOIIKY, UCKITyYeTe o anapaToT 1 MHYTa, @ MOTOa MOBTOPHO BKJTyYeTe ro.

MalumHata 3a Muetbe cafoBu
Hema fja ucuean.

ExkpaHot nokaxysa: F3 n aeete
LED guoau 3a BKnyyyBare/
ncknyuysatrbe 1 CTAPT/May3a
6p30 TpenkKaar.

LinknycoT Ha nepemse cé ywTe He e 3aBpLUEH.

MouekajTe gofeKka He 3aBPLUM LUKTYCOT Ha Nepekbe.

LipeBoTo 3a 0f1BOA € CBUTKAHO.

MpoBepeTe Aanu oABOAHOTO LPEBO He e CBUTKaHO (sudeme YIMATCTBO 3A
WHCTAJIAUWIA).

LleBKkaTa 3a 04BOA Ha MWjANTHUKOT € 61I0KMpaHa.

WcumncreTe ja ogsoaHaTa LieBKa Ha MUjaTHUKOT.

(DI/IJ'ITepOT € 3aTHaT CO oCTaTouM oA XpaHa.

Wcunctete ro dpuntepot (sudeme YACTEHE HA CK/IOMNOT HA OUJITEP).

MawwmuHaTa 3a M1uere cafosu
npaByv NpekymepHa byyasa.

CapoBuTe ce yaaaaT ejHu CO ApYri.

MpaBunHo noctaseTe ru cagosute (sudeme MOMOJIHYBAHE HA PELLIETKUTE).

MNpownsseneHo e npeKymepHO KOMnM4yecTBo neHa.

[leTepreHTOT He e NPaBWIIHO M3MEPEH WM He e NMOrofeH 3a ynoTpeba BO Malun-
HW 32 Muerbe canosu (sudeme [NOJIHEHE HA AVICITEH3EPOT 3A JETEPTEHT). Pec-
TapTUpajTe ja Mall1HaTa 3a M1ere CafioBy CO NpUTUCKame Ha konyeto DRAIN
(sudeme ONMUUN V1 QYHKLIMN) n akTBUpPajTE HOBa Nporpama 6e3 fAeTepreHT.

CapoBuTe He Cce YNCTU.

Ca,EI.OBI/ITe He Ceé HapefeHn Kako WTo Tp€63.

MpaBunHo HapepeTe ru cagosuTe (8udeme [1OMOJIHYBAHE HA PELLIETKUTE).

MpckanknTe He MOXaT CIO6OAHO fia ce poTHpa-
at, braejki capoBuTe rvi Nonpevysaar.

MpaBunHo HapepeTe run cagosuTte (sudeme [1OMOJIHYBAHE HA PELLETKUTE).

Lll/lKJ'lyCOT Ha MUeHe € MPEMHOrY HEXeH.

MN36epeTe coofBeTeH LMKIYC Ha nepetbe (8udeme TABEJIA HA [TPOTPAMM).

lMpoun3BefeHo e MPeKyMEpHO KONMMYECTBO NeHa.

[leTepreHTOT He e NPaBUIHO U3MEPEH UMK He e MOrofeH 3a ynotpeba BO MaLuu-
HW 32 Munerbe cagosu (udeme NMNOJIHEHE HA JVCIEH3EPOT 3A JETEPIEHT).

KanaueTo Ha nperpapata 3a CpeAcCTBO 3a Nak-
HeHe He e NMPaBUIHO 3aTBOPEHO.

[poBepeTe fanu KanayeTo Ha fO3ePOT 3a CPEACTBO 3a NakHeHe e 3aTBope-
HO.

(DI/IJ'ITepOT € N3BaJlIKaH 1M 3aTHat.

WcuncTeTe ro cknonot Ha dpuntepoT (8udeme [PUXKA U OPXXYBAHE).

Hema con.

HanonHeTe ro pesepsoapot 3a con (sudeme [10J/IHEHE HA PE3EPBOAPOT 3A COJI).

MaluvrHaTa 3a Mrere cafoBu
He ja nonHu Bogata. EkpaHot
nokaxysa: 2 u F6, gsete
LED gnoau 3a BknyuyBatbe/
ncknyuysare n CTAPT/May-
3a 6p30 Tpernkaart.

Hema Boga BO 4OBOAOT 3a Bofa Uv C/laBUHaTa
€ 3aTBOpeHa.

I'IpOBepeTe Aann nma BoAa BO A40OBOAOT 3a BOAa N BOAOBOAHATa C/laBMHa.

,U,OBOHHOTO LpeBo e CBUTKaHO.

MpoBepeTe fany AOBOAHOTO LiPEBO He e CBUTKaHO (8udeme MHCTAJIALMIA)
penporpamupajte ja MalunHaTa 3a Mrerbe CafoBu U pecTapTupajTe ja.

CuUTOTO BO LIpPeBOTO 3a JOBOJ, Ha BOAA € 3aTHATO;
noTpe6HO e Aa ce NCUNCTI

OTKaKo Ke ja M3BpLUMTE MpoBepKaTa U YNCTEHETO, NCKITyYeTe ja 1 BKyYeTe ja
MaluvHaTa 3a MUekbe CajoBU 1 pecTapTMpajTe HoBa Nporpama.

MaluvHaTa 3a Mrere cagoBu
npeABpeme ro 3aspluysa Li-
KnycoT. EKpaHOT nokaxkyBa:
F15 v geete LED gnoawm 3a
BKJTyuyBarbe/UCKNnyyyBate 1
CTAPT/MNay3a 6p30 Tpenkaar.

LipeBoTO 3a 01BOJIHYBatb€ € NOCTaBEHO NPEMHO-
Iy HUCKO U Ce BNeBa BO AOMaLLIHaTa KaHanu-
3ayuja.

MpoBepeTe Aanu KPajoT Ha OABOAHOTO LIPEBO € MOCTABEH Ha MPaBUIIHA BUCK-
Ha (sudeme MHCTAJIALUNIA).

Bo3gyx Bo cHabpyBareTo Co Bofa.

MpoBepeTe ro 4OBOAOT Ha BOAa 3a NPOTeKyBatbe UV APYry Npobnemu WTo ro
nyLuTaaT BO3AYXOT BHATpe.

VicTekyBareTo Ha getep-
TEeHTOT.

3aBUCK Off TEYUHMOT Ai€TEPreHT LUTO Ce KOPUCTU
1 MOXe Aia Ce Harnacy BO Cjlyyaj Ha akTBMpame
Ha onuujaTa 3a OANOXyBaHe.

ManwuTte npoTekyBatba HeMa Aa Npean3BrKaaT AedeKT Ha MALLVHATA Y MOXe
[la ce crpeuyar co NPOMeHa Ha TUMOT Ha TEYEH JETEPreHT UN CO KOPUCTEHE
TabneTu.

MNonuTtukn, CTaHAapAHa AOKyMeHTaI.WIja, Hapayka Ha pe3epBHU AenoBN N AONOJIHNTETHN wu¢opmauwm 3a nponsBogoTt

MoO>Ke fla ce HajaaT co:
- KopucTterbe Ha QR-kop

+ [MocerteTe ja Hawarta Be6-cTpaHuya docs.whirlpool.eu/docs u parts-selfservice.europeanappliances.com
«  ANTepHaTVBHO, KOHTAKTMPAajTe ja HawaTa cy»K6a 3a nocrnpogax6a (B1an TenedpoHcKy 6poj BO rapaHTHaTa
KHULLKa). Kora ja KoHTaKTMpaTe HallaTa ciy»k6a 3a nocTnpogax6a, Be MonnmMe HaBegeTe rv Wwndpute fafeHn Ha

I/IﬂeHTI/ICbVIKaLI,VICKaTa TabnnuKa Ha BaWnoT nponseoa.

MHd)OpMaLl,I/IVITe 3a MOJENOT MOXe [la Ce BpaTaT CO KOPUCTEHE Ha QR-kopgoT I'IpVIjaBEH BO eHepreTcKkaTa eTuKeTa.
ETnketataro BKny4yyBa 1 VIAEHTI/Id)I/IKaTOPOT Ha MOJEJIOT WTO MOXe Aa Ce KOPUCTK 3a fla Ce KOHCYNTUPa NOpPTanoT Ha

perucTapot Ha https://eprel.ec.europa.eu.

8  ®/TM/© 2025 Whirlpool,
Ce npoussepgyBa nop nnLeHLa

Whj;lﬁoor



INSTRUKCJA
CODZIENNEJ EKSPLOATACII

] DZIEKUJEMY ZA ZAKUP PRODUKTU WHIRLPOOL. ZESKANUJ KOD QR NA
Aby uzyskac kompleksowg pomoc, prosimy zarejestrowac SWOIM URZADZENlU
‘g urzadzenie na stronie: www.whirlpool.eu/register ABY UZYSKAC BARDZIIEJ

SZCZEGOLOWE INFORMACJE.

A Przez uzyciem urzadzenia przeczytac¢ uwaznie Instrukcje bezpieczenstwa.

OPIS PRODUKTU

URZADZENIE
I 1 1. Gérny kosz
7 2. Skfadane poteczki
B ~ 3. Regulator wysokosci gérnego kosza
| 4. Goérne ramie natryskowe
5. Dolny kosz
6. Koszyk na sztuéce
7. Dolne ramie natryskowe
8. Zespotfiltra
N 9. Zbiornik soli
10. Dozowniki detergentu i ptynu nabtyszczajacego
/ \ 11. Tabliczka znamionowa
11 =W 10 12. Panel sterowania
0000 000 00000 [ I+
o
O O O \)qu = @Q
124 |
PANEL STEROWANIA
S T TR
O P ]| 0@ E | D@ | D
‘ ‘ ‘ ro3sec \:ﬂ3sec
1 2 3 4 56 7 8 9101112 13 14 15 16
1. Przycisk i kontrolka Wt-Wyt./Reset 9. Kontrolka,Tabletki (Tab)”
2. Przycisk i kontrolka wyboru programu 10. Kontrolka,Zamkniety zawdr wody”
3. Przyciski kontrolka,Multizone” 11. Kontrolka,Brak ptynu nabtyszczajacego”
4. Przyciski kontrolka,Turbo”/ Blokada przyciskow 12. Kontrolka ,Brak soli”
5. Kontrolka,Program Eco” 13. Przycisk i kontrolka ,Extra Dry”
6. Kontrolka Blokady przyciskéw 14. Przycisk i kontrolka ,Tabletki (Tab)”
7. Wyswietlacz 15. Przycisk i kontrolka,Opdznienie”
8. Numer programu i wskaznik pozostatego czasu 16. Przycisk i kontrolka,START/Pauza”/,Odpompowanie Wody”

Whj;lﬁool 1



PIERWSZE UZYCIE

SOL DO ZMYWAREK, DODATKI DO PtUKANIA | DETERGENT

WSKAZOWKI DOTYCZACE PIERWSZEGO UZYCIA
URZADZENIA

Po zainstalowaniu urzadzenia nalezy wyja¢ ograniczniki z koszy oraz
elastyczne elementy mocujace z gérnego kosza.

NAPELNIANIE ZBIORNIKA SOLI

Zastosowanie soli zapobiega tworzeniu sie KAMIENIA na naczyniach i

funkcjonalnych podzespotach zmywarki.
+ Konieczne jest, aby ZBIORNIK SOLI NIGDY NIE BYL PUSTY.
«  Wazne tez jest odpowiednie ustawienie twardo$ci wody.

Zbiornik soli znajduje sie w dolnej czesci zmywarki (patrz OPIS PRODUK-
TU), i musi zostac¢ napetniony, gdy na panelu sterowania $wieci sie kon- :

trolka BRAK SOLI &5

runku przeciwnym do ruchu wskazéwek zegara).
. Tylko podczas wykonywania czynnosci po
raz pierwszy: Napetnic zbiornik soli woda.

wody jest tu normalny.
. Wyjac lejek i wytrzec resztki soli wokét otworu.

Upewnic sie, czy korek jest mocno dokrecony, aby detergent nie mogt
przedostac sie do zbiornika podczas programu zmywania (mogtoby to
spowodowac nienaprawialne uszkodzenie zmiekczacza wody).

czynnos¢ przed rozpoczeciem cyklu zmywania aby unikna¢ korozji.

USTAWIENIE TWARDOSCI WODY

formacje mozna uzyskac od lokalnego dostawcy wody.

Zaktad produkcyjny ustawia domyslng wartos¢ dla twardosci wody.
« Wigczy¢ urzadzenie, naciskajac przycisk WE./WYk.

+ Wylaczy¢ urzadzenie, naciskajac przycisk WE./WYL.

sygnat dzwiekowy.
«  Wiaczy¢ urzadzenie, naciskajac przycisk WE./WYt.

migaja jednoczesnie.
« Wecisna¢ przycisk P, by wybra¢ zadany poziom twardosci (patrz TABELA
TWARDOSCI WODY).

. Wyja¢ dolny kosz i odkreci¢ korek zbiornika (w kie-

. Umiescic lejek (patrz rys.) i wsypac sél az do kra-
wedzi zbiornika (okoto 1 kg); niewielki wyciek :
: NIGDY nie wlewac ptynu nabtyszczajacego bezposrednio do komory
: zmywarki.

: REGULACJA DOZOWANIA PLYNU NABLYSZCZAJACEGO
. Jedli rezultaty suszenia nie sa w petni zadowalajgce, mozna wyregulwac
dozowanie uzywanego ptynu nabtyszczajacego.

Jesli trzeba uzupehié ilosé soli w urzadzeniu, nalezy wykonaé te : * Wiaczyc ,zmywarke.za pomoca przycisku Wk./WYL.
1« Whytaczy¢ urzadzenie za pomoca przycisku Wk./WYL.

: « Nacisna¢ trzykrotnie przycisk START/PAUZA - bedzie stycha¢ sygnat

: _Ij\lACPEEGLgIANIE DOZOWNIKA PLYNU NABLYSZCZA-
Pen nabtyszczajacy utatwia SUSZENIE naczyn. Dozownik ptynu nabtysz-
: czajacego A powinien zostac napetniony, gdy kontrolka BRAK PLYNU
i NABLYSZCZAJACEGO -

, Swieci sie na panelu sterowanla

<
< >
K
e <

-

94
-

i 1. Otworzy¢ dozownik B, naciskajac i podnoszac klapke na pokrywce.
: 2. Ostroznie wlewac ptyn nabtyszczajacy, az do kreski oznaczajacej maksy-

malny poziom napetnienia (110 ml) - unikac rozlania ptynu. Jesli tak sie
stanie, nalezy natychmiast wytrze¢ rozlany ptyn sucha szmatka.
3. Zatrzaanc pokrywke.

dzwiekowy.

Aby zmiekczacz wody dziafat idealnie, istotne jest ustawienie twardosci : XAfoqczyc'jg za polr(noclal przycisku WL:/W Yt b K Ik
wody na podstawie rzeczywistej twardosci doprowadzanej wody. Te in- : iga wybrany aktualnie numer poziomu nablyszczacza oraz kontrolka

BRAK PLYNU NABLYSZCZAJACEGO.

+ Nacisnac¢ przycisk P, aby wybra¢ poziom dozowania ptynu nabtyszcza-

jacego.

i+ Wylaczy¢ urzadzenie za pomoca przycisku WE./WYL.
: Ustawienie zostato wykonane!

»  Przytrzymac przycisk START/PAUZA przez 5 sekund, az bedzie stychac : Jesli poziom dozowania ptynu nablyszczajacego zostat ustawiony na
¢ 1 (ECO), ptyn nabtyszczajacy nie b¢d2|e dozowany Kontrolka BRAK
* PLYNU NABLYSZCZAJACEGO nie bedzie swieci¢, jesli zabraknie ptynu
. . o * nabtyszczajacego.

«  Wybrany aktualnie numer poziomu twardosci oraz kontrolka BRAK SOLI Maob2r)1la ustgalic’gmaksymalnie 5 poziomy, zaleznie od modelu zmywarki.
: Ustawienia fabryczne zalezg od modelu urzadzenia. Aby sprawdzic¢ usta-
: wienia posiadanej zmywarki, nalezy postapi¢ wedtug instrukcji powyze;j.
¢« Jedli na naczyniach sa widoczne niebieskawe smugi, nalezy ustawic ni-

. : skipoziom (2-3).
Tabela twardosci wody : « Jedli na naczyniach pozostajg krople wody lub oznaki kamienia, nalezy
] °dH ofH °Clark ¢ ustawi¢ wysoki poziom (4-5).
Poziom L ] s :
St. niemieckie St. francuskie St. brytyjskie : NAPELNIANIE DOZOWNIKA DETERGENTU
1 Miekka 0-6 0-10 0-7 : Aby otworzy¢ dozownik detergentu, uzyé urzadzenia do otwiera-
2 ¢rednia 7.1 11-20 8-14 ¢ nia C. Detergent wsypywac/wlewac tylko do suchego zasobnika D.
: Detergent przeznaczony do mycia wstepnego wsypywac/wlewac
3 Przecietna 12-16 21-29 15-20 : bezposrednio do komory zmywarki.
: 1. Odmierzajac dawke detergentu, nalezy
4 Twarda 17-34 30-60 21-42 . uwzgledni¢ informacje podane powyzej,
5 | Bardzo twarda 35-50 61-90 43-62 HCE aby dodana ilos¢ detergentu byta prawi-
‘D diowa. Wewnatrz dozownika D znajduja
+ Wylaczy¢ urzadzenie, naciskajac przycisk W./WYL. sig oznaczenia utatwiajace dozowanie
Ustawienie zostato wykonane! e deten;?entu. L K
Po zakoRczeniu tych czynnosci wiaczy¢ program bez wkiadania naczyn. : 2. Przed - zatrzasnieclem = pokrywy
: usungé pozostatosci detergentu

Nalezy stosowac wylacznie taka sol, ktora jest specjalnie przezna- :

czona do zmywarek.
Po wsypaniu soli do zmywarki kontrolka BRAK SOLI gasnie.

Jesli pojemnik z solg jest pusty, istnieje ryzyko uszkodzenia zmiek-

czacza wody oraz grzatki z powodu nagromadzenia osadu.

z krawedzi dozownika.

3. Zamkna¢ pokrywke dozownika de-
tergentu, pociggajac ja w gore tak,
az urzadzenie zamykajace zostanie
zablokowane na swoim miejscu.

) . ) . : Dozownik detergentu otwiera sie automatycznie w odpowiednim czasie,
Stosowanie soli jest zalecane z kazdym rodzajem detergentu do zmywarek. : zgodnje z danym programem. Jeéli uzywany jest detergent typu,all-in-one”
: zalecamy uzywanie przycisku TABLETKI, poniewaz wtedy zostanie wy-
: brany program pozwalajacy na osiagniecie najlepszych rezultatow mycia i
: suszenia za kazdym razem.

: Zastosowanie detergentéw nieprzeznaczonych do uzytku w zmywarkach

: moze spowodowac nieprawidtowe dziatanie lub uszkodzenie urzadzenia.

2 Wh};lﬁool
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TABELA PROGRAM

© E Czas trwania
Program § g g Dostepne opcje ” :r:;gv:z:‘i: Z“(ﬁ:’rc;/ec‘)’/"k‘l’)dy Z“(ik)\’;/i:/‘z;‘zl';gii
a3 (godz.:min)™
1. Eco Eco s0° | v |V i+ @y 3:10 9,5 075
2. 6™ Sense® h 5060°| |+ | Mt s (06 O @ | 1:25-3:00 7,0-14,0 0,90 - 1,40
3. Intensywny ﬁ 65° | v |V | Mn s (O @ 2:50 17,0 1,60
v B s |y |ym D@ m | s | o
5. Krysztaly ?Q 450 | || Mum N+ O @ 1:40 12,0 1,20
6. Szybki 30’ Q) 50° | - || M O @& 0:30 9,0 0,50
7. Cichy W)Y 500 | || Mum N+ O @ 3:30 16,0 1,15
8. Dezynfekujacy T oes | | - @ 1:40 12,0 1,30
9. Mycie wstepne @ - - |- | e @ 0:12 45 0,01
10. Samoczyszczenie @ 65 | - | - @ 0:50 8,0 0,85

Dane Programu Eco uzyskano na podstawie pomiaréw wykonanych w warunkach laboratoryjnych zgodnie z normq europejskq EN 60436:2020.
Uwaga dla laboratoriéw testowych: szczegotowe informacje dotyczqce warunkdw testow poréwnawczych EN mozna uzyskacé pod adresem:

dw_test_support@europeanappliances.com.

Przed Zzadnym z tych programéw nie ma potrzeby wstepnego przygotowania naczyn.

*) Nie wszystkie opcje mogq by¢ uzywane jednoczesnie.

**) Wartosci podane dla innych programdw niz program Eco majq charakter referencyjny. Rzeczywisty czas moze sie zmieniac w zaleznosci od wielu czynni-
kdw, takich jak temperatura i ciSnienie doptywajqcej wody, temperatura otoczenia, ilos¢ detergentu, wielkos¢ i typ zatadunku oraz jego wywazenie, a takze
od dodatkowo wybranych opgji i kalibracji czujnika. Kalibracja czujnika moze wydtuzy¢ czas trwania programu az o 20 min.

OPIS PROGRAMOW

Instrukcje wyboru cyklu zmywania.
1 ECO

. 6 SZYBKI 30’

Program Eco jest przeznaczony do mycia naczyn o zwyktym stopniu za- :
brudzenia; dla tego zastosowania jest to najbardziej wydajny program pod :
wzgledem zuzycia energii elektrycznej i wody oraz w takim zastosowaniu :

. 7 CICHY

: Odpowiedni do zmywania w nocy. Zapewnia optymalne rezultaty zmy-

program ten uzyskat certyfikat zgodnosci z dyrektywa unijng Ecodesign.

2 6th SENSE °©

Do mycia normalnie zabrudzonych naczyn z zaschnietymi resztkami po- :

traw. Program jest automatycznie dostosowany w zaleznosci od pozio- :

: 8 DEZYNFEKUJACY

mu zabrudzenia. Gdy czujnik wykryje poziom zabrudzenia, na wyswie- :

tlaczu pojawi sie animacja i czas trwania cyklu zostanie zaktualizowany. antybakteryjnym. Mozna wykorzystywaé do wykonania czynnosci

3 INTENSYWNY

Program do zmywania bardzo zabrudzonych naczyn, szczegélnie zalecany 9 MYCIE WSTEPNE
do patelniigarnkéw (nie powinien by¢ uzywany do delikatnych naczyn). : Optukiwanie naczyn przeznaczonych do pézniejszego mycia. W tym

4 SZYBKIE MYCIE | SUSZENIE

Normalnie zabrudzone naczynia. Cykl do codziennego stosowania, za- : 10 SAMOCZYSZCZENIE
pewniajacy optymalne rezultaty zmywania i suszenia w krétszym czasie. Program przeznaczony do przeprowadzania konserwacji zmywarki,

5 KRYSZTALY

Program nalezy stosowac przy potowie zatadunku lub lekko zabrudzo-
nych naczyniach, na ktérych nie zalegaja resztki jedzenia. Nie zawiera
fazy suszenia.

wania i suszenia przy najnizszej emisji hatasu.

Srednio lub bardzo zabrudzone naczynia, z dodatkowym dziataniem

. zwigzanych z konserwacjg zmywarki.

: programie nie uzywa sie zadnego detergentu.

: tylko w przypadku gdy zmywarka jest PUSTA, z zastosowaniem specjal-

Program do mycia delikatnych naczyn, ktére sg bardziej wrazliwe na wy- :

soka temperature, np. szklanki i kubeczki.

nych detergentéw stuzacych do konserwacji zmywarki.

. Uwagi:

. Nalezy pamieta¢, ze cykl Szybki 30’ stuzy do mycia lekko zabrudzonych naczyn.

Whﬁool
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OPCJE | FUNKCIJE

OPCJE mozna wybiera¢ bezposrednio, naciskajac odpowiedni przycisk (patrz PANEL STEROWANIA).

Jesli dana opcja nie moze by¢ uzywana z wybranym programem patrz TABELA PROGRAMOW, odpowiednia dioda LED mignie
szybko 3 razy i bedzie stycha¢ sygnat dzwiekowy. Opcja nie zostanie wtaczona.

MULTI MULTIZONE

ZONE Jesli nie ma wielu naczyn do zmywania, mozna wykorzysta¢ :
program ,Potowa zatadunku», w celu oszczedzenia wody, :

energii elektrycznej i detergentu.

Wybra¢ program i nacisnag¢ przycisk MULTIZONE: Wskaznik
powyzej przycisku swieci sie. Domyslnie urzadzenie myje
naczynia we wszystkich koszach.

Aby umy¢ zawartos¢ tylko wybranego kosza, nalezy nacisna¢ :

kilkakrotnie przycisk:
i . _) Pokazany na wyswietlaczu (tylko dolny kosz)

=!I 2! pokazany na wyswietlaczu (tylko gorny kosz)

urzadzenie bedzie zmywac naczynia we wszystkich koszach).

Trzeba pamietac, aby zatadowac tylko gérny lub dolny kosz

i zmniejszy¢ odpowiednio ilos¢ detergentu.

Jesli wyjeto goérny kosz, nalezy umiesci¢ detergent
bezposredniow zbiornikuzamiast w dozowniku detergentu. :

>>/ﬂ TURBO

Ta opcja moze byc¢ stosowana w celu zmniejszenia czasu trwania
programu gtéwnego, przy jednoczesnym uzyskaniu takich :

samych rezultatéw mycia i suszenia.

Po wybraniu programu, nacisnag¢ przycisk TURBO. Zaswieci sie
kontrolka. Aby wytaczy¢ opcje, jeszcze raz nacisngé ten sam :

przycisk.

BLOKADA PRZYCISKOW

Diugotrwate nacisniecie przycisku (przez 3 sekundy) TURBO NaturaIDry
?Er?kvcv'(;dBlf_JOeKVAVE)é?ACT?;;I\(eCIfSUKr]OlilfIJ IzaBbLI(?lflJ AeDAarfgzs\t(ecrloSv}\fgl\i/Z' . NaturalDryto konwekcyjny system suszenia, ktory automatycznie otwiera
7w ) tkiem przveisky WE/WYE. Ab {N FJ: czve BLOKADE, . drzwiczki podczas/po fazie suszenia, aby zapewni¢ doskonate rezultaty

Y12 przy ) - Ay wylaczy . suszenia kazdego dnia. Drzwiczki otwierajg sie w temperaturze, ktéra jest

. bezpieczna dla mebli kuchennych, dlatego nie zostana one otworzone,
. gdy wiaczona jest opcja TURBO.

PRZYCISKOW, jeszcze raz nacisna¢ ten sam przycisk.

d% ZAMKNIETY ZAWOR WODY - Alarm

zamkniety.

SSS+ EXTRA DRY

nacisnac¢ przycisk EXTRA DRY. Zaswieci sie kontrolka. Wyzsza

EXTRA DRY powoduje wydtuzenie cyklu zmywania.

TABLETKI (TAB)

-

zgodnie z typem zastosowanego detergentu.

Nacisng¢ przycisk TABLETKI(zaswieci sie kontrolka oraz
odpowiedni symbol), jesli uzywany jest wielofunkcyjny :
detergent w formie tabletki (ptyn nabtyszczajacy, sol i detergent

w jednym).

W przypadku korzystania z detergentu w proszku lub

w ptlynie, opcja ta powinna by¢ wylaczona.

:- pokazany na wyswietlaczu (opcja jest WYLACZONA, a

Ustawienie to pozwala zoptymalizowa¢ wydajnos$¢ programu

17\ OPOZNIENIE
h. Wiaczenie programu mozna op6zni¢ o pewien czas, od 30
minut do 24 godzin.

1. Wybra¢ program i ktérakolwiek z zagdanych opcji. Nacisnac
przycisk OPOZNIENIE (kilkukrotnie), aby opézni¢ rozpoczecie
programu. Dostepna jest regulacja w zakresie od p6t godziny
do 24 godzin. Kazde nacisniecie przycisku zwieksza opdznienie
0: 0:30 — gdy wybrano ponizej 4 godzin, 1:00 — gdy wybrano
ponizej 12 godzin, 4 godziny — gdy wybrano powyzej 12 godzin.
Po osiaggnieciu ustawienia 24 godzin i kolejnym nacisnieciu
przycisku opcja,Opdznienie» zostaje wytaczona.

2. Nacisnac¢ przycisk START/PAUZA: timer zaczyna odliczanie;

3. Po uplywie ustawionego czasu kontrolka gasnie, a program
wigcza sie automatycznie.

Jesliw czasie odliczania przycisk START/PAUZA zostanie nacisniety

ponownie, ustawienie opcji OPOZNIENIE zostanie anulowane,

a wybrany program wiaczy sie automatycznie.

Funkcja OPOZNIENIE nie moze by¢ ustawiana po wlaczeniu

sie programu.

ODPOMPOWANIE WODY

W celu zatrzymania lub anulowania aktywnego cyklu, mozna
skorzystac z funkgji,Odpompowanie wody».

Dtugotrwate nacisniecie przycisku START/PAUZA spowoduje
wiaczenie funkcji ODPOMPOWANIE WODY. Aktywny
program zostanie wylaczony, a woda ze zmywarki zostanie
odpompowana.

Miga, gdy nie jest doprowadzana woda lub zawér wody jest : Do zmywarki dotaczono specjalnie zaprojektowana folie ochronna ktéra

. petni funkcje dodatkowej ochrony przed parg (w zaleznosci od typu
. modelu - moze wystapic¢ koniecznoé¢ jej zakupu). Nalezy zapoznac sie
 z PORADNIKIEM INSTALACII, aby dowiedzie¢ sig, jak zamontowac folie
- . . . . ochronna.

Aby poprawi¢ wysuszenie naczyn, po wybraniu programu :
- Uzytkownik moze wylaczyc¢ funkcje systemu NaturalDry w nastepujacy
temperatura podczas ostatniego ptukania i przedtuzona faza : SPOSOb:

suszenia pozwala na uzyskanie lepszego efektu wysuszenia. Aby © ©  Aby WYLACZYC: Wiaczy¢, a nastepnie wytaczy¢ urzadzenie. Wcisnaé

wylaczy¢ opcje, jeszcze raz nacisna¢ ten sam przycisk. Opcja :

i przytrzymac przycisk P przez 5 sekund; po tym czasie zmywarka
wyemituje krotki sygnat dzwiekowy. Wtaczy¢ urzadzenie; na
wyswietlaczu pojawi sie ,0OF".

« Aby WEACZYC: Wiaczy¢, a nastepnie wytaczy¢ urzadzenie. Wcisnaé

i przytrzymac przycisk P przez 5 sekund; po tym czasie zmywarka
wyemituje krotki sygnat dzwiekowy. Wtaczy¢ urzadzenie; na
wyswietlaczu pojawi sie ,oOn”.

¢ Whjﬂﬁool



LADOWANIE KOSZY

GORNY KOSZ
O3S

lerzyki, mate miseczki do satatek.

(przyktadowe zatadowanie gérnego kosza)

REGULACJA WYSOKOSCI GORNEGO KOSZA

Wysokos$¢ gérnego kosza mozna wyregulowaé: wyzsze potozenie :
umozliwia umieszczenie duzych naczyn w dolnym koszu, a nizsze po- :
zwala na najwyzsze ustawienie podnoszonych wspornikéw, co daje :
wiecej miejsca u gory, a jednoczesnie pozwala uniknac¢ stykania sie z :

: KOSZYK NA SZTUCCE

Koszyk jest wyposazony w goérne kratki, ktére pozwalaja na lepsze
: rozmieszczenie sztu¢cow. Koszyk na sztuc¢ce powinien by¢ umieszczany
tylko w przedniej czesci dolnego kosza.

naczyniami umieszczonymi w dolnym koszu.
Gorny kosz jest wyposazony w regulator wy-
sokosci gornego kosza (patrz ilustracja); bez
naciskania dzwigienek, mozna fatwo podnies¢
kosz trzymajac go za boczne czesci i umiesz-
czajac stabilnie w gérnym potozeniu.

Aby przywréci¢ dolne potozenie, nacisngc
dzwigienki A po bokach kosza i przesunac
kosz w dét.

Zdecydowanie zalecamy, aby nie regulowa¢ J
wysokosci kosza, gdy jest zaladowany.
NIGDY nie podnosi¢ lub opuszczac kosza tylko
z jednej strony.

SKLADANE POLECZKI Z REGULOWANYM POLOZENIEM

Boczne skfadane klapy mozna ztozy¢

lub roztozy¢, aby zoptymalizowac

utozenie naczyn w koszyku.

Kieliszki do wina mozna bezpiecznie

umiesci¢, wktadajac nézke kazdego

kieliszka do odpowiedniego otworu.

W zaleznosci od modelu:

- aby roztozy¢ klapy, nalezy wysuna¢
je do gory i obroci¢ lub zwolni¢ z
zatrzaskéw i pociagnac do dotu.

- aby ztozy¢ klapy, nalezy obrdcic je
i wsunac je do dotu lub wyciggnac
do goéry i zamocowac do zatrzaskow.

. DOLNY KOSz

Tu nalezy wkfada¢ delikatne i lek- :
kie naczynia: szklanki, filizanki, ta- :
© nia sie z ramieniem natryskowym.

: Dolny kosz jest wyposazony w podnoszone wsporniki, ktére moga by¢
. uzywane w potozeniu pionowym przy wktadaniu talerzy lub w potoze-
© niu poziomym, aby utatwi¢ wkfadanie patelni i misek.

Do garnkéw, pokrywek, talerzy, misek do satatek, sztu¢cow itp. Duze
talerze i pokrywki powinny by¢ umieszczane z boku, aby unikna¢ styka-
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(przyktad sposobu zatadowania dolnego kosza)

Noze i inne akcesoria o ostrych czubkach i krawedziach nalezy
wklada¢ do koszyka na sztuéce ostrzami skierowanymi w dét

lub uktadac je poziomo na podnoszonych péteczkach, w gérnym

. koszu.
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CODZIENNA EKSPLOATACJA

1. SPRAWDZENIE PRZYLACZA WODY
Sprawdzi¢, czy zmywarka jest podtaczona do instalacji WOdﬂEj
i czy zawér wody jest otwarty.

2. WLACZANIE ZMYWARKI
Nacisna¢ przycisk WE./WYL.

3. WKLADANIE NACZYN DO KOSZA
(patrzt ADOWANIE KOSZY)

. NAPELNIANIE DOZOWNIKA DETERGENTU
5. WYBORPROGRAMU | DOSTOSOWANIE CYKLU

przycisk P. Wybra¢ zadane opcje (patrz OPCJE | FUNKCJE).
6. START
Po wiaczeniu programu stychac sygnat dzwiekowy.

7. KONIEC CYKLU ZMYWANIA

WL./WYL. i otworzy¢ drzwiczki.

rzenia. Wyja¢ naczynia, zaczynajac od dolnego kosza.

zmniejszy¢ ilos¢ uzywanego detergentu.

:: ZMIANA PROGRAMU W TOKU

- Jezeli zostat wybrany niewfasciwy program, mozliwa jest jego zmiana, pod

: ; warunkiem, ze program dopiero co sie rozpoczat: nacisnac i przytrzymac
¢ ¢ przycisk WE./WYL..Zmywarka wytaczy sie. Wiaczy¢ zmywarke z powrotem,
: 1 zapomoca przycisku WE./WYL. i wybra¢ nowy cykl zmywania oraz zadane
© 1 opcje; wigczyc cykl naciskajac przycisk START/PAUZA.

.1 UMIESZCZANIE DODATKOWYCH NACZYN

. = Nie wyfaczajac zmywarki, otworzy¢ drzwiczki (uwaga na GORACA pare!)
D wiozy¢ naczynia do zmywarki. Zamkna¢ drzwiczki i nacisna¢ przycisk
Wybra¢ najbardziej odpowiedni program, dostosowany do typu na- :
czyn i stopnia ich zabrudzenia (patrz OPIS PROGRAMOW), naciskajac :

START/PAUZA. Cykl bedzie kontynuowany od momentu, w ktérym zostat
przerwany.

| POSTEPOWANIE W PRZYPADKU PRZERWY

Uruchomi¢ cykl zmywania naciskajac przycisk START/PAUZA. © Jesli drzwiczki zostang otwarte podczas cyklu zmywania, albo wystapi
¢ ¢ przerwaw doptywie pradu, cykl zostanie wstrzymany. Gdy drzwiczki zostang
. 1 zamkniete lub zostanie przywrécone zasilanie elektryczne, aby rozpocza¢
i . . , L ., .+ cykl od momentu, w ktérym zostat przerwany, nalezy nacisnac¢ przycisk
Po zakonczeniu cyklu zmywania stycha¢ sygnat dzwiekowy, wyswie- . START/PAUZA.
tlacz pokazuje napis End. Wytaczy¢ urzadzenie, naciskajac przyask :

1 Weelu wytaczenia TRYBU DEMO nalezy wykonac nastepujace czynnosci
Przed wyjeciem naczyn odczekac kilka minut - aby unikna¢ opa-g © wodpowiedniej kolejnosci, bez przerw. WEACZYC urzadzenie, a nastepnie
: © ponownie je WYLACZYC. Naciska¢ przycisk OPOZNIENIE, az rozlegnie sie

Po dtuzszym czasie braku aktywnosci urzadzenie wylaczy sie au- : dZwiek brzeczyka. Ponownie wiaczy¢ urzadzenie. Dioda “dOF” miga, a

tomatycznie, w celu zminimalizowania zuzycia energii elektrycz- :
nej. Gdy naczynia sa tylko lekko zabrudzone lub przed umieszcze- :
niem ich w zmywarce zostaty sptukane woda, mozna odpowmdnlo :

nastepnie wytacza sie.

PORADY | WSKAZOWKI

PORADY

Przed wtozeniem naczyn do kosza, nalezy usunaé wszystkie resztki jedzenia
i oproznic szklanki. Nie trzeba ich wczesniej ptukac pod biezaca woda.
Rozmiesci¢ naczynia tak, aby byly mocno utrzymywane na miejscu i nie
mogty sie przewrdci¢; pojemniki utozyc¢ tak, aby ich otwory byty skierowane

przeptywac.

obracania sie ramion natryskowych.
Wszystkie mate przedmioty nalezy umieszcza¢ w koszyku na sztucce.

sg silniejsze i zmywanie jest bardziej skuteczne.
Po wtozeniu naczyn do zmywarki trzeba sprawdzi¢, czy ramiona
natryskowe moga obracac sie swobodnie.

NACZYNIA NIE NADAJACE SIE DO ZMYWANIA
W ZMYWARKACH

+ Naczynia i sztu¢ce drewniane.

» Szklanki z delikatnym zdobieniem, wyroby artystyczne lub naczynia

zabytkowe. Ich zdobienia nie s3 odporne.

temperatury.
+ Naczynia miedziane i cynowe.
+ Naczynia zabrudzone popiotem, woskiem, smarem lub tuszem.
Kolory szklanych dekoracji oraz aluminiowe/srebrne cze$ci moga
zmieni¢ sie lub $ciemnie¢ podczas zmywania. Niektére rodzaje

wielu cyklach zmywania.

: USZKODZENIE NACZYN SZKLANYCH | PORCELANOWYCH

: « W zmywarkach mozna my¢ tylko takie naczynia szklane i porcela-

nowe, ktérych producent deklaruje, ze sa przeznaczone do zmywarek.

.« Uzywac delikatnego detergentu, przeznaczonego do porcelany

¢« Naczynia szklane i porcelanowe nalezy wyjmowac ze zmywarki, jak tylko
w dot, a wkleste/wypukte elementy byty ustawione ukosnie, dzieki :
czemu woda bedzie mogta dociera¢ do kazdej powierzchni i swobodnie :

. WSKAZOWKI DOTYCZACE OSZCZEDZANIA ENERGI

Ostrzezenie: pokrywki, uchwyty, tace i patelnie nie moga uniemozliwia¢ : * Jesli zmywarka domowa uzytkowana jest zgodnie z zaleceniami pro-

zmywanie sie skonczy.

ducenta, zmywanie naczyn w zmywarce zazwyczaj pochtania
MNIEJ ENERGII ELEKTRYCZNEJ i mniej wody niz zmywanie reczne.

Bardzo zabrudzone naczynia i patelnie powinny by¢ umieszczane w + Abymaksymalniezwiekszy¢wydajnos¢zmywarki, nalezy uruchamiaécykl

dolnym koszu, poniewaz w tej czgsci komory zmywarki strumienie wody

zmywania po peinym zatadowaniu urzadzenia. tadowanie zmywarki
domowejw stopniu zalecanym przez producenta przyczyni sie do oszczed-
nosci energii elektryczneji wody. Informacje na temat prawidtowego tado-
wanianaczynwzmywarce moznaodnalez¢ wrozdziale t ADOWANIEKOSZY.
W przypadku czesciowego zatadowania, zaleca sie skorzystanie ze specjal-
nych opdji, jesli s3 one dostepne (Potowa zatadunku/ Zone Wash/ Multi-
zone), zapetniajac jedynie wybrane kosze. Nieprawidtowe lub nadmierne
fadowanie zmywarki moze spowodowac zwiekszenie zuzycia mediéw (np.
wody, energii, czasu lub zwiekszenie poziomu hatasu), co wptywa nega-
tywnie za wydajnos$¢ suszenia.

- Elementy z tworzywa sztucznego, ktére nie s3 odporne na wysokie + Reczne sptukiwanie naczyn przyczynia sie¢ do wiekszego zuzycia

wody i energii elektrycznej i nie jest zalecane.

DEZYNFEKCJA ZMYWARKI

. Aby unikna¢ powstawania nieprzyjemnych zapachdw i tworzenia sie osadéw,
ktére moga pojawi¢ sie w zmywarce, nalezy co najmniej raz w miesigcu
. L . . wilaczy¢ program z wysoka temperatura. Aby wyczysci¢ zmywarke, nalezy
wyrobéw szklanych (np. krysztaty) moga straci¢ przezroczystos$¢ po zbyt . wsypac/wiac jedng lyzeczke detergentu i wlaczyé program bez wiladania

' naczyn.
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UTRZYMANIE | KONSERWACJA

CZYSZCZENIE ZESPOLU FILTRA

zapewniajac prawidtowy odptyw Sciekdw.
Uzywanie zmywarki, w ktdrej zablokowane sa filtry lub zawierajacej cia-
fa obce w ukfadzie filtrowania moze spowodowac nieprawidtowe dzia-

lub wiekszego wykorzystania mediow.

Zespdt filtra sktada sie z trzech filtrow, ktére usuwaja resztki jedzenia z

myjacej wody, a nastepnie umozliwiaja jej obieg.
Nie wolno uzywac¢ zmywarki bez filtrow lub jesli filtry sa zle
zamocowane.

Co najmniej raz na miesiac lub po kazdych 30 cyklach zmywania nalezy
sprawdzi¢ zespot filtra i w razie potrzeby oczysci¢ go doktadnie pod :
biezaca woda za pomoca szczoteczki z niemetalowym wiosiem i poste-

pujac zgodnie z ponizszymi instrukcjami:

1. Odkreci¢ filtr cylindryczny A w kierunku ruchu wskazéwek zegara
i wyciggnac go (Rys. 1).

2. Zdja¢ korek filtra B lekko naciskajac boczne klapki (Rys. 2).

3. Wysunac filtr ptytkowy ze stali nierdzewnej C (Rys. 3).

4. W przypadku odnalezienia ciat obcych (np. pottuczonego szkta, por-

celany, kosci, pestek owocoéw itp.), nalezy je ostroznie wyjac.

5. Sprawdgzi¢ syfon i usuna¢ wszelkie resztki potraw. NIGDY NIE NALEZY
WYJMOWAC ostony pompy cyklu myjacego (czarny element) (Rys. 4). :

\g

EJ

Po oczyszczeniu filtrow zatozyc z powrotem zesp6t filtra i zamocowacd
go w prawidtowym potozeniu; jest to niezbedne dla utrzymania
sprawnego funkcjonowania zmywarki.

CZYSZCZENIE WEZA DOPLYWOWEGO WODY

Jedli weze wody sa nowe lub nie byly uzywane przez dtuzszy czas, to :
przed wykonaniem niezbednych potaczen nalezy przepusci¢ przez nie :
strumien wody, aby upewnic sie, czy woda jest czysta i wolna od zanie- :
czyszczen. Jesli takie $rodki ostroznosci nie zostang podijete, wlot wody :

moze zostac zablokowany, a zmywarka uszkodzona.

. CZYSZCZENIE RAMION NATRYSKOWYCH

Zespét filtra nalezy regularnie czysci¢, zapobiegajac jego zapychaniu i

Moze sie zdarzy¢, ze resztki potraw pozostang na ramionach natrysko-

© wych i beda zatyka¢ otwory, przez ktére wytryskiwana jest woda. Dlate-
. go tez zaleca sie, aby od czasu do czasu sprawdzi¢ ramiona natryskowe
. i oczysci¢ je mata szczoteczka z nie-metalowym wiosiem.

fanie urzadzenia, co prowadzi do obnizenia wydajnosci, gtosnej pracy : 3

LS ]
i

I
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: Aby zdjac¢ goérne ramie natryskowe nalezy przekreci¢ plastikowy pier-
. $cien blokujacy w kierunku ruchu wskazéwek zegara. Gérne ramie na-
. tryskowe powinno zosta¢ z powrotem zatozone w taki sposob, aby
: strona z wiekszg liczba otworéw byta skierowana do géry.

Dolne ramie natryskowe mozna wyjmowac pociggajac je w gore.

. SYSTEM ZMIEKCZANIA WODY

© Zmiekczacz wody automatycznie zmniejsza twardo$¢ wody, tym sa-
* mym zapobiegajac nagromadzeniu osadu na grzatce co z kolei przy-
© czynia sie do wiekszej wydajnosci zmywania.

: System sam regeneruje sie przy pomocy soli, zatem zbiornik soli
. nalezy uzupehia¢ jak tylko bedzie pusty.

: Czestotliwo$¢ regeneradji jest uzalezniona od ustawienia stopnia twar-
- dosci wody - regeneracja ma miejsce raz na 6 cykli Eco przy poziomie
© twardosci wody ustawionym na 3.

. Proces regeneracji rozpoczyna sie wraz z ostatnim ptukaniem i konczy
© podczas etapu suszenia przed koricem cyklu.

.« Podczas jednej regeneracji: ~Zuzycie 3.5 L wody;

: « Dodatkowe 5 minut cyklu;

: = Zuzycie ponizej 0,005 kWh energii elektrycznej.

Whjﬂﬁool ’



USUWANIE USTEREK

Jesli zmywarka nie dziata prawidtowo, nalezy sprawdzi¢ czy problem mozna rozwigza¢ wykonujac czynnosci opisane ponizej. W przypadku
btedéw lub probleméw prosimy skontaktowac sie z zaktadem serwisowym, ktérego dane kontaktowe mozna odnalez¢ w ksigzeczce gwaran-
cyjnej. Czesci zamienne beda dostepne przez okres do 7 lub do 10 lat, zgodnie z okreslonymi wymaganiami rozporzadzenia.

PROBLEMY

MOZLIWE PRZYCZYNY

ROZWIAZANIA

& Swiei sig wskaz-
nik poziomu sol

Zbiornik soli jest pusty. (Po napetnieniu kontrol-
ka poziomu soli moze sie $wiecic¢ po zakorczeniu
kilku kolejnych programoéw zmywania).

Napehic zbiornik sola (aby uzyska¢ wiecej informacji, patrz strona 2).
Dostosowa¢ poziom twardosci wody, patrz tabela strona 2

¢ Swieci sig wskaz-
" nik dozownika
ptynu nabtyszcza-

jacego

Dozownik ptynu nabtyszczajacego jest pusty.

(Po napetnieniu kontrolka dozownika ptynu
nabtyszczajacego moze sie Swieci¢ po zakonczeniu
kilku kolejnych programéw zmywania)

Napetic¢ dozownik nabtyszczaczem (aby uzyska¢ wiecej informacji, patrz strona 2).

Zmywarka nie
wiacza sie lub nie
reaguje na pole-
cenia.

Urzadzenie nie zostato prawidtowo podtaczone
do zasilania.

Wiozy¢ wtyczke przewodu zasilajgcego do gniazdka.

Przerwa w doptywie pradu.

Ze wzgleddw bezpieczenstwa, zmywarka nie wznowi automatycznie pracy po ponow-
nym wigczeniu pradu. Nacisna¢ przycisk START/Pauza, aby wznowic cykl.

Drzwiczki zmywarki nie sg zamkniete.
Sworzen NaturalDry nie jest wsuniety.

Energicznie popchnac drzwiczki tak, aby byto stychac ze zostaty “zatrzasniete”.

Cykl zostat przerwany otwarciem drzwiczek
przez > 4 sekundy.

Zamkna¢ drzwiczki i nacisng¢ przycisk START/PAUZA.

Nie reaguje na polecenia.
Na wyswietlaczu widoczny jest komunikat: F9 i F12
oraz diody WH/Wyt i START/Pauza szybko migaja.

Wytaczy¢ urzadzenie, naciskajac przycisk WE./WYL., po ok. jednej minucie wiaczy¢ je po-
nownie i jeszcze raz uruchomic program. Jesli problem nadal wystepuje, nalezy odtaczy¢
urzadzenie na 1 minute, a nastepnie podtaczyc je ponownie.

Zmywarka nie od-
pompowuje wody.
Na wyswietlaczu
widoczny jest komu-
nikat: F3 oraz diody
Wt/Wyt i START/Pau-
za szybko migaja.

Cykl zmywania jeszcze nie zostat zakornczony.

Poczekac, az skonczy sie cykl zmywania.

Waz spustowy jest zagiety.

Sprawdzi¢, czy waz odptywowy nie jest zagiety (patrz INSTRUKCJA INSTALACI).

Rura odptywu zlewu jest zatkana.

Oczyscic rure odptywu w zlewie.

Filtr jest zatkany resztkami potraw

Oczyscic filtr (patrz CZYSZCZENIE ZESPOLU FILTRA).

Zmywarka pracuje
zbyt gtosno

Naczynia uderzaja o siebie.

Prawidtowo utozy¢ naczynia (patrzt ADOWANIE KOSZY).

Wytwarzana jest nadmierna ilo$¢ piany.

Porcja detergentu nie zostata poprawnie odmierzona, albo detergent nie nadaje sie do sto-
sowania w zmywarkach (patrz NAPELNIANIE DOZOWNIKA DETERGENTU). Anulowaé program
zmywania naciskajac przycisk ODPOMPOWANIE WODY (patrz OPCJE | FUNKCJE), a nastepnie
wiaczy¢ nowy program bez detergentu.

Naczynia nie s
czyste.

Naczynia nie zostaty prawidtowo rozmieszczone.

Prawidtowo utozy¢ naczynia (patrzt ADOWANIE KOSZY).

Ramiona natryskowe nie moga obracac sie swo-
bodnie, zaczepiaja sie o naczynia.

Prawidtowo utozy¢ naczynia (patrzt ADOWANIE KOSZY).

Cykl zmywania jest zbyt delikatny.

Wybierz odpowiedni cykl zmywania (patrz TABELA PROGRAMOW).

Wytwarzana jest nadmierna ilos¢ piany.

Porcja detergentu nie zostata poprawnie odmierzona, albo detergent nie nadaje sie do
stosowania w zmywarkach (patrz NAPEENIANIE DOZOWNIKA DETERGENTU).

Pokrywka przegrédki na ptyn nabtyszczajacy nie
zostata prawidtowo zamknieta.

Upewnic sie, czy dozownik ptynu nabtyszczajacego jest zamkniety.

Filtr jest brudny lub zatkany.

Oczyscic¢ zespot filtra (patrz UTRZYMANIE | KONSERWACJA).

Nie ma soli.

Napetnic zbiornik soli (patrz NAPEENIANIE ZBIORNIKA SOLI).

Zmywarka nie napetnia
sie woda. Na wyswie-
tlaczu widoczny jest
komunikat: == i F6
oraz diody Wt/ Wyt i
START/Pauza szybko

migaja.

Brak wody w sieci wodociggowej lub zawor jest
zamkniety..

Sprawdzi¢, czy woda doptywa z sieci wodociggowej lub czy zawor jest otwarty.

Waz doptywowy jest zagiety.

Sprawdzi¢ czy waz doptywowy nie jest zagiety (zobacz INSTALACJA), nastepnie ponow-
nie zaprogramowac i wigczy¢ zmywarke.

Sitko w wezu doptywowym wody jest zapchane;
niezbedne jest jego oczyszczenie.

Po wykonaniu sprawdzenia i oczyszczenia nalezy wytaczy¢ i wiaczy¢ zmywarke, i rozpo-
czac nowy program.

Zmywarka konczy
cykl przedwczesnie.
Na wyswietlaczu
widoczny jest komu-
nikat: F15 oraz diody
Wt/Wyt i START/Pau-
za szybko migaja.

Waz odptywowy ustawiony jest zbyt nisko lub
zasysa do kanalizacji domowe;j.

»Sprawdzi¢ czy koncéwka weza odptywowego umieszczona jest na prawidtowej
wysokosci (zobacz INSTALACJA). Nalezy sprawdzi¢ pod katem zasysania do kanalizacji
domowej, w razie potrzeby zainstalowac zawdr napowietrzajacy.”

Powietrze w doptywie wody.

Sprawdzi¢ uktad doprowadzania wody pod katem wyciekdw lub innych problemow
mogacych wiazac sie z przepuszczaniem powietrza.

Wyciek detergentu.

Zalezy od zastosowanego detergentu w ptynie
i moze byc¢ zwiekszony w przypadku aktywacji
opcji opdznienia.

Niewielkie wycieki nie spowoduja awarii urzadzenia i mozna ich unikna¢, zmieniajac
rodzaj detergentu w ptynie lub stosujac tabletki.

Zasady, standardowa dokumentacje, informacje na temat zamawiania czesci zamiennych oraz dodatkowe informacje

o produkcie mozna znalez¢:
+  Korzystajac z kodu QR na swoim produkcie.

- Odwiedzajac nasza strone internetowg docs.whirlpool.eu/docs i parts-selfservice.europeanappliances.com

«  Ewentualnie mozna skontaktowac sie z nasza obstuga posprzedazowa (patrz numer telefonu w ksigzeczce gwarancyjnej).
Kontaktujac sie z nasza obstuga posprzedazowa, nalezy podac kody zamieszczone na tabliczce identyfikacyjnej produktu.

Informacje o modelu mozna uzyskac przy pomocy kodu QR podanego na etykiecie energetycznej. Etykieta zawiera réwniez

identyfikator modelu, ktérego mozna uzy¢ do znalezienia informacji na portalu rejestru pod adresem https://eprel.ec.europa.eu.

®/TM/ © 2025 Whirlpool. Wyprodukowano na licencji.
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NAVOD -
NA KAZDODENNE POUZITIE

:I DAKUJEME, ZE STE SI KUPILI VYROBOK WHIRLPOOL. PRE ZiSKANIE
Ak chcete ziskat komplexnejsiu pomoc a podporu, &, i ri
Z= zaregistrujte, prosim, svoj spotrebi¢ na: PODROBNEJSICH IN!:ORMACII
www.whirlpool.eu/register NASKENUJTE, PROSIM, QR

KOD NA VASOM SPOTREBICI.

A Pred pouzitim spotrebica si pozorne precitajte Bezpe¢nostné Pokyny.

OPIS VYROBKU

SPOTREBIC
1 Vrchny ko3
7 Sklapacie klapky
Nastavovanie vysky vrchného kosa
3 \ , Horné umyvacie rameno

Spodny ko3
Kosik na pribor

Spodné umyvacie rameno

© N VA WwN -

Zostava filtra
9. Zasobnik soli
10. Davkovac umyvacieho prostriedku a lestidla

/ \ 11. Vyrobny stitok

900

11 12. Ovladaci panel
UODO
| A
12_4
OVLADACI PANEL
P LD e S
O | P s || @O0 s g D@ | D
: : | =0 3sec \:I:I 3sec
1 2 3 4 56 7 8 9101112 13 14 15 16
1. Tlacidlo Zap.-Vyp./Restart s kontrolkou 9. Kontrolka Tableta (Tab)
2. Tlac¢idlo volby programu s kontrolkou 10. Kontrolka Zatvoreny vodovodny ventil
3. Tlacidlo Multizone s kontrolkou 11. Kontrolka Doplnit lestidlo
4. Tlacidlo Turbo s kontrolkou / Zablokovanie tlacidiel 12. Kontrolka Doplnit sol
5. Kontrolka programu Eko 13. Tlacidlo Extra Dry s kontrolkou
6. Kontrolka zablokovania tlac¢idiel 14. Tlac¢idlo Tableta (Tab) s kontrolkou
7. Displej 15. Tlacidlo OdloZenie Startu s kontrolkou
8. Cislo programu a ukazovatel zostavajuceho ¢asu 16. Tlacidlo Start/Pauza s kontrolou / Vypustanie vody

Whj;lﬁool 1



PRVE POUZITIE

SOL, LESTIDLO A UMYVACI PROSTRIEDOK

RADY PRI PRVOM POUZITi

Po instalovani odstrarite zarazky na koSoch a elastické oporné prvky
zhorného kosa.

PLNENIE ZASOBNIKA SOLI

Pouzivanie soli zabranuje tvorbe vodného kamena na riadoch a funk¢- :

nych komponentoch umyvacky. i
+ Jenevyhnutné, aby ZASOBNIK SOLI NEBOL NIKDY PRAZDNY.
+ Je dolezité nastavit tvrdost vody.

Zasobnik soli sa nachadza v spodnej €asti umyvacky (pozri OPIS VYROB- :
KU) a musi byt naplneny, ked na ovlddacom paneli svieti kontrolka :

DOPLNIT soL &3

sobnika (proti smeru hodinovych ruciciek).
. Vykonava sa len prvykrat: zasobnik soli na-
pliite vodou.

sobnik az po okraj (priblizne 1 kg); je bezné, ze
trochu vody vytecie.

Dbajte, aby bol uzaver pevne zatiahnuty, aby sa pocas umyvacieho
programu nedostal do zasobnika umyvaci prostriedok (mohlo by to ne-
napravitelne poskodit zmakc¢ovac vody).

kon¢it postup pred zaciatkom umyvacieho cyklu.

NASTAVENIE TVRDOSTI VODY

Aby mohol zmékc¢ovac dokonale pracovat, je dblezité, aby bola tvrdost

Tuto informaciu moézete ziskat od miestneho dodavatela vody.
Vo vyrobe je nastavena Standardnd hodnota tvrdosti vody.

- Zapnite spotrebic stlacenim tlacidla ZAP./VYP.
+ Vypnite spotrebic stlacenim tlacidla ZAP./VYP.

« Zapnite spotrebic stlacenim tlacidla ZAP./VYP.
« Blika ¢islo aktualnej zvolenej Urovne aj kontrolka soli.

. Vyberte spodny ko3 a odskrutkujte uzaver za-

—_

D2 Opatrne nalejte lestidlo az po znacku maximum (110 ml) v pIniacom

. Nasadte nasypku (pozri obrazok) a naplnte z&-

TVRDOSTI VODY).
Tabulka tvrdosti vody

i °dH °fH °Clark
Uroven Nemecké Francuzske Anglické

stupne stupne stupne

1 Makka 0-6 0-10 0-7
2 Stredna 7-11 11-20 8-14
3 Priemerna 12-16 21-29 15-20
4 Tvrda 17-34 30-60 21-42
5 Velmi tvrda 35-50 61-90 43-62

+ Vypnite spotrebi¢ stla¢enim tlac¢idla ZAP./VYP.

5Cﬂ:ﬂ
N

Nastavenie je hotové!

Po skonceni tohto postupu spustite program s prazdnou umyvackou.
Pouzivajte iba sol'uréenu Specialne do umyvaciek.

Ked do umyvacky nasypete sol, kontrolka DOPLNIT SOL zhasne.

mozu poskodit v dosledku hromadenia vodného kameiia.

Poutzitie soli sa odporuca s akymkolvek typom umyvacieho prostriedku
do umyvacky riadu.

' PLNENIE DAVKOVACA LESTIDLA

. Lestidlo ulah¢uje SUSENIE riadu. Davkova¢ letiaceho prostriedku A treba

naplnit, ked'na ovlddacom paneli svieti kontrolka DOPLNIT LESTIDLO =

.
I~ H“H

W/ & U

T ] A

. Otvorte davkovac B stlacenim a zdvihnutim drziaka na veku.

=]

q

priestore — dbajte, aby ste ho nerozliali. Ak sa to stane, lestidlo ihned
utrite suchou handrickou.

© 3. Zatlacte veko, az pocujete cvaknutie.
: NIKDY nelejte lestidlo priamo do vanicky umyvacky.
. Vyberte nasypku a zvysky soli na otvore utrite. :

: NASTAVENIE DAVKOVANIA LESTIDLA

. Ak nie ste celkom spokojni s vysledkom susenia, mézete nastavit mnoz-
© stvo pouzitého lestidla.

¢« Zapnite umyvacku pomocou tlacidla ZAP./VYP.

Aby sa zabranilo korézii, vidy ked'potrebujete pridat sol, musite do- : | Vypnite ju pomocou tlatidla ZAP./VYP.

- Trirazy stlacte tlacidlo START/PAUZA - ozve sa pipnutie.
.« Zapnite ju pomocou tla¢idla ZAP./VYP.

.« Blika ¢islo zvolenej trovne a kontrolka lestidla.

vody nastavena podla skutocnej tvrdosti vody vo vasej domacnosti. © . gtjazenim tlacidla P zvolite rover mnostva ledtidla, ktoré sa ma pridavat.

» Vypnite ju pomocou tlacidla ZAP./VYP.
. Nastavenie je hotové!

© Ak je Groven lestidla nastavend na 1 (EKO), nepridéva sa nijaké mnozstvo les-
] ) o ) . tidla. Kontrolka MALO LESTIDLA sa nerozsvieti, ani ked'sa lestidlo minie.

« Na 5 sekund podrzte tlacidlo START/PAUZA, kym sa neozve pipnutie. L V zavislosti od modelu umyvacky mozno nastavit maximélne 5 Grov-
: ne. Nastavenie z vyroby je $pecifické pre tento model, dodrzujte vyssie
. uvedené postupy a skontrolujte ho na vasej umyvacke.

.+ Ak vidite na riade modrasté pésiky, nastavte nizku hodnotu (2-3).

« Stlacenim tlacidla P zvolte pozadovanu tvrdost vody (pozri TABULKA . Ak st na riade kvapky vody alebo stopy po vodnom kameni, nastavte

vysoku hodnotu (4-5).

: PLNENIE DAVKOVACA UMYVACIEHO PROSTRIEDKU
. Davkovac umyvacieho prostriedku otvorte pomocou otvaracieho

. zariadenia C. Umyvaci prostriedok déavajte iba do suchého davkovaca
. D.Umyvaci prostriedok na predumyvanie dajte priamo do vanicky.

1. Pri odmeriavani umyvacieho pros-
triedku sa riadte uvedenymi infor-
maciami, aby ste pridali spravne

@) mnozstvo. Vnutri davkovata D sa

nachadzaju znacky, ktoré pomézu pri

davkovani umyvacieho prostriedku.

Odstrante zvysky umyvacieho pro-

striedku z okrajov davkovaca a az

potom veko zatvorte, az sa ozve
cvaknutie.

3. Zatvorte veko dévkovac¢a umyvacieho prostriedku jeho nadvihnu-

tim, az uzatvaracie zariadenie zapadne na miesto.

- Déavkovac umyvacieho prostriedku sa automaticky otvori v sprdvnom
. Case podla programu.

Ak zasobnik soli nenaplnl'te, zmakcovac Vody a ohrievacie teleso sa Ak pouz|vate umyvag prost”edoktypuuvsetko VJednom Odporucame
: pouzit tlacidlo TABLETA, pretoze upravi program tak, aby sa vzdy do-
: siahli najlepsie vysledky umyvania a susenia.

. Ak pouzivate cistiaci prostriedok, ktory nie je uréeny na umyvacky,
. méZete tym spdsobit poruchu alebo poskodenie spotrebica.
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TABULKA PROGRAMOV

>
© E a Trvanie umyva- Spotreba Spotreba
Program qE 9 g Dostupné moznosti ” cieho programu vody energie
2| B (h:min)™ (litre/cyklus) (k Wh/cyklus)
=
1. Eko Fco s0° | < | ¥ W+EO A 3:10 9,5 075
th
2. 6th Sense 5060°| v | + | W (60O @Y | 1:25-3:00 7,0-14,0 0,90- 1,40
3. Intenzivne ﬁ 65 | v | ¥ | W (i G 2:50 17,0 1,60
4. Rychle umyvanie /,—7/ o MULTI + gl .

S ienia ff soo | V| V| N+ O @ 1:25 11,5 1,10
5. Kristal ?Q 450 | | | Yo N+ O @ 1:40 12,0 1,20
6. Rychle 30’ Q) 500 | - | | Yo O @ 0:30 9,0 0,50

x
7. Tichy ) NN VA VAR AR ol W N 3:30 16,0 1,15
L
8. Dezinfekcia Gj{ 65° | ¥ | - @ 1:40 12,0 1,30
9. Predumyvanie @ N @ 0:12 45 0,01
10.Samogistenie |¢_<> 65° | - | - @ 0:50 8,0 0,85

Udaje zprogramu EKO st namerané v laboratérnych podmienkach podla eurépskej normy EN 60436:2020.
Pozndmka pre Skusobné laboratérid: O informdcie o podmienkach vykonania komparativnej skisky EN méZete poziadat na adrese:

dw_test_support@europeanappliances.com
Priprava riadu pred umyvanim nie je potrebnd pri nijakom program.
*) Nie vsetky moznosti moZno pouZit sucasne s inymi.

**) Hodnoty uvedené pri inych programoch ako Eko su iba orientacné. Skutocny ¢as sa méze liSit' v zdvislosti od mnohych faktorov, ako su teplota a tlak
privddzanej vody, teplota vmiestnosti, mnoZstvo umyvacieho prostriedku, mnoZstvo a typ vloZeného riadu, jeho rozloZenie, dalSie zvolené moznosti
akalibrdcia senzoru. Kalibrdcia senzoru méze pred|zit trvanie programu az 020 mindit.

OPIS PROGRAMOV

Pokyny pre vyber umyvacieho cyklu.
1 EKO

Program Eko je vhodny na umyvanie bezne zaspineného kuchynského
riadu, preto ide o najefektivnejsi program na tento ucel z hladiska spot-
reby energie a vody, ktory sa pouziva na stanovenie suladu s legislati-
vou Ecodesign v ramci EU.

2 6th SENSE

Na normdlne znecisteny riad so zaschnutymi zvySkami jedla. Snima
uroven znedistenia riadu a podla toho nastavuje program. Pocas sni-
mania Urovne znelistenia senzorom sa na displeji zobrazi animacia a
aktualizuje sa dlzka cyklu.

3 INTENZIVNE
Tento program sa odporuca pri silne znecistenom riade, vhodny je naj-
ma na umyvanie panvic a kastrélov (nepouzivajte ho na krehky riad).

4 RYCHLE UMYVANIE A SUSENIE

Bezne zaspineny riad. Kazdodenny cyklus, ktory zabezpecuje optimal-
ny vysledok umyvania a susenia v kratSom case.

5 KRISTAL

Program na krehkeé kusy riadu, ktoré su citlivejsie na vysoké teploty, na-
priklad pohare a $alky.

6 RYCHLE 30’
Program, ktory sa pouziva pri polovi¢nom naplneni mierne zaSpinenym
riadom bez zaschnutych zvyskov jedla. Nema fazu susenia.

7 TICHY
Vhodny na no¢nu prevadzku spotrebica. Zabezpecuje optimalne umy-
vanie a susenie s najnizsou hlu¢nostou.

8 DEZINFEKCIA
Normalne az silne zaspineny riad - zahffia dodato¢né antibakteridlne
oplachnutie. Mozno ho pouzit na udrzbu umyvacky.

9 PREDUMYVANIE
Na odmocenie riadu, ktory sa bude umyvat neskor. Pri tomto programe
sa nepouziva umyvaci prostriedok.

10 SAMOCISTENIE )
Program urceny na udrzbu umyvacky sa musi spustat iba v PRAZDNEJ umy-
vacke s pouzitim Specialnych prostriedkov uréenych na udrzbu umyvacky.

Poznamky:
Upozorniujeme, Ze cyklus Rychle 30’ je uréeny na mierne zaspineny riad.
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MOZNOSTI A FUNKCIE

MOZNOSTI si mézete zvolit priamo stla¢enim prisluiného tla¢idla (pozri OVLADACI PANEL).

Ak moznost nie je kompatibilna so zvolenym programom pozri TABULKU PROGRAMOV, 3 razy rychlo zablika prislusna LED
kontrolka a ozve sa pipanie. MoZnost sa neaktivuje.

MuLTi MULTIZONE

ZONE Ak je potrebné umyt menej riadu, mozno pouzit polovi¢nu :

napln, aby sa usetrila voda, elektrina a umyvaci prostriedok.

Zvolte program a potom stlacte tlacidlo MULTIZONE: kontrolka :
nad tlacidlom sa rozsvieti.V standardnom nastaveni umyvacka :

umyva riad vo vsetkych kosoch.

Ak chcete vybrat iba konkrétny ko3, opakovane stlacte toto

tlacidlo:
na displeji (iba spodny ko3)
na displeji (iba vrchny ké3)

na displeji (moznost je vypnuta a umyvacka bude umyvat riad

vo vsetkych kosoch).

Nezabudnite, Ze treba naplnitiba vrchny alebo iba spodny

kos a prislusne znizit davku umyvacieho prostriedku.

Ak vyberiete horny ko3, naneste cistiaci prostriedok priamo :

do vanicky, nie do zasobnika.

557) TURBO

=

Tlto moznost mozno pouzit na skratenie trvania hlavného :
programu pri zachovani rovnakého vysledku umyvania a :

susenia.

Po zvoleni programu stlacte tlac¢idlo TURBO a rozsvieti sa
kontrolka. Vybrani moznost zrusite opatovnym stlacenim toho :

istého tlacidla.

ZABLOKOVANIE TLACIDIEL

Dlhym stlacenim (na 3 sekundy) tlacidla TURBO sa aktivuje :
funkcia zablokovania tlacidiel. Funkcia ZABLOKOVANIE :
TLACIDIEL zablokuje ovlddaci panel okrem tlacidla ZAP/VYP. :
Zablokovanie tlacidiel deaktivujete opdtovnym dlhym :

stlacenim.

ZATVORENY VODOVODNY VENTIL - alarm

vodovodného ventilu.

S S S-l- EXTRA DRY

EXTRA DRY a rozsvieti sa kontrolka.

Vyssia teplota pocas kone¢ného oplachovania a predizena doba :

susenia umoziuju zlepsit vysledok susenia. Vybranti moZnost : pynkciu NaturalDry méze pouzivatel vypnut nasledovnym spésobom:

zrusite opatovnym stlacenim toho istého tlac¢idla. Moznost :

EXTRA DRY predizi cyklus umyvania.

!

TABLETA (Tab)

Toto nastavenie umoziuje optimalizovat vykonnost progra-
mu podla pouzitého druhu umyvacieho prostriedku.
Tlacidlo TABLETA(rozsvieti sa kontrolka rozsvieti sa prislusny
symbol), ak pouzivate kombinovany umyvaci prostriedok vo
forme tablety (lestidlo, sol' a umyvaci prostriedok v 1 davke).
Ak pouzivate prasok alebo tekuty umyvaci prostriedok,
tato moznost ma byt vypnuta.

ODLOZENY START

Zaciatok programu mozno posunut o 30 minut az 24 hodin.

1. Zvolte program a akukolvek Zelani moznost. Opakovane
stlacajte tlac¢idlo ODLOZENY START, ¢im posuniete zaciatok
programu. D4 sa nastavit ¢as 0:30 az 24 hodin. Pri kazdom
stlaceni tlacidla sa odlozenie zaciatku zvysi o: 30 minut, ak je
vyber pod 4 hodiny, o 1 hodinu, ak je vyber pod 12 hodin, o
4 hodiny ak je vyber nad 12 hodin. Ak ste dosiahli hodnotu
24 hodin a tlacidlo stlacite, posunuty Start sa deaktivuje.

2. Stlac¢te tla¢idlo START/PAUZA: Easomer za¢ne odpoditavanie;

3. Po uplynuti zvoleného casu kontrolka zhasne a program sa
automaticky spusti.

Ak poc¢as odpocitavania opatovne stlacite tlacidlo START/

PAUZA, moznost posunutého Startu sa zrusi a zvoleny program

sa automaticky spusti.

Po spusteni programu uz funkciu posunutia Startu nemozno

nastavit.

VYPOUSTENI

Zastaveni a zru$eni aktivniho cyklu je mozné pomoci funkce
~Nypousténi”.

Funkcia VYPUSTANIE sa aktivuje dlhym stla¢enim tla¢idla
START/PAUZA. Aktivny program sa zastavi a voda v umyvacke
sa vypusti.

i .. 5 ... . NaturalDry
Blika v pripade Ziadneho pritoku vody alebo zatvoreného : NaturalDry je konvekény systém susenia, ktory automaticky otvori
: dvierka po¢as/po faze suienia, aby kazdy den zaruéil vynimo¢ny vysledok
. suSenia. Dvierka sa otvéraju pri teplote, ktora neohrozi v4s kuchynsky
. nébytok, preto sa neotvoria, ak je zvolena moznost TURBO.

. Ako doplnkové ochrana pred parou bola k umyvacke priloZzend $pecidlne
Na zlep3enie sudenia riadu po zvoleni programu stlacte tlacidlo :

navrhnuta ochranna félia (V zavislosti od typu modelu mozno bude

. potrebné ho kupit). Sposob nainstalovania ochrannej félie najdete

v NAVODE NA INSTALACIU.

DEZAKTIVACIA: Spotrebic zapnite a nasledne vypnite. Podrzte tlacidlo
P stlacené na 5 sekund, pri¢com po 5 sekundach umyvacka riadu vyda
kratke zapipanie. Zapnite spotrebic a na displeji sa zobrazi,,0OF".

« AKTIVACIA: Spotrebi¢ zapnite a nasledne vypnite. Podrzte tlac¢idlo P

stlacené na 5 sekund, pricom po 5 sekundach umyvacka riadu vyda
kratke zapipanie. Zapnite spotrebic a na displeji sa zobrazi,,oOn".
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UKLADANIE RIADU DO KOSOV

VRCHNY KOS

nizke $alatové misky.

(priklad naplnenia vrchného kosa)

NASTAVENIE VYSKY VRCHNEHO KOSA

Vyska vrchného kosa je nastavitelna: vysokd poloha umoznuje ulozit do

spodného kosa objemny riad a nizka poloha umoziuje ¢o najlepsie vy-

Ukladajte don krehké a lahké :
nadoby: pohare, $élky, tanieriky, :

- SPODNY KOS

Na hrnce, pokrievky, taniere, Saldtové misy, pribor a pod. Velké taniere
a pokrievky by mali byt uloZzené po bokoch, aby na ne ostrekovacie ra-
mena nenarazali.

. Spodny kds ma opory proti prevrateniu, ktoré mozno pouzit v zvislej
: polohe pri ukladani tanierov alebo v horizontélnej polohe (nizie) pre
: lahké ulozenie panvic a $aldtovych mis.

T

S
SN

i

N\\\\/7777 ,

7 //L/

NNN\\

(priklad naplnenia spodného kosa)

uzit opory proti prevrateniu vytvorenim véacsieho miesta smerom na- :

hor a vyhnut sa tomu, aby riad narédzal o veci v spodnom kosi.
Vrchny kés je vybaveny nastavovac¢om m
vysky vrchného kosa (pozri obrazok), bez
stlacania pacok ho jednoducho nadvihnite
uchopenim boc¢nic kosa, len ¢o je koS v stabil-
nej hornej polohe.

Na vrétenie do spodnej polohy stlacte packy
A na bokoch kosa a posurite kés nadol.

V ziadnom pripade neodportcame nasta-
vovat vysku kosa, ked'je plny.

NIKDY nezdvihajte ani nespustajte kos iba
na jednej strane.

(VT

(LANVLUEL L]

SKLAPACIE KLAPKY S NASTAVITELNOU POLOHOU

Postranni sklopné opérky lze sklo- %
| =

pit nebo vyklopit za ucelem lepsiho

usporadani nadobi v kosi.

Do sklopnych opérek je mozno bez-

pecné umistit sklenice na vino, a to tak,

ze stopku kazdé z nich opfeme do pfis-

lusného vybréni.

Podle modelu:

« vyklopeni opérek: je tieba je posuno-
ut nahoru a otocit jimi nebo je uvolnit
z pfichytek a zatdhnout smérem dol(;

AN
Y
A
I~

- sklopeni opérek: je tfeba jimi otocit a posunout je doll, nebo je vy- :

tdhnout smérem nahoru a pfipnout do pfichytek.

. KOSIK NA PRIBOR
: Je vybaveny hornou mriezkou na lepsie rozloZenie priboru. Musi byt uloZeny
. iba v prednej ¢asti spodného kosa.

. Noze a ostatné kusy priboru s ostrymi hrotmi treba ulozit do kosika na
. pribor hrotmi nadol, alebo musia byt uloZené vodorovne v naklonenych
. priehradkach na vrchom kosi.
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KAZDODENNE POUZIVANIE

1. SKONTROLUJTE PRIPOJENIE KVODOVODU
Skontrolujte, i je spotrebi¢ pripojeny k vodovodnej sieti a ¢i je
otvoreny vodovodny ventil.

2. ZAPNITE UMYVACKU
Stlacte tlacidlo ZAP./VYP.

3. ULOZTE RIAD DO KOSOV
(pozri UKLADANIE RIADU DO KOSOV)

4. PLNENIE DAVKOVACA UMYVACIEHO PROSTRIEDKU

5. ZVOLTE PROGRAM A UPRAVTE SI CYKLUS PODLA ZELANIA
Vyberte najvhodnejsi program podla typu nadob a stupna zaspine-
nia (pozri OPIS PROGRAMOV) stla¢enim tlacidla P.

Vyberte Zelané moznosti (pozri MOZNOSTI A FUNKCIE).

6. START
Spustite umyvaci cyklus stlatenim tlacidla START/PAUZA. Ked sa
program spusti, ozve sa pipnutie.

7. UKONCENIE CYKLU UMYVANIA
Koniec umyvacieho cyklu ozndmi pipnutie a na displeji sa zobrazi END.
Otvorte dvierka a vypnite spotrebic stlacenim tlacidla ZAP./VYP.
Niekolko minut pockajte, aby ste sa nepopélili, a potom nadoby
vyberte. Vylozte riad z koSov, za¢nite od spodného.

Po dlhsej dobe necinnosti sa spotrebi¢ automaticky vypne, aby sa

minimalizovala spotreba elektrickej energie.

Ak je riad iba mierne znecisteny, alebo bol pred vloZzenim do umy-
vacky oplachnuty vodou, primerane znizte mnozstvo umyvacieho :

prostriedku.

UPRAVA PREBIEHAJUCEHO PROGRAMU

- Ak ste zvolili nespravny program, je mozné ho zmenit, za podmienky, ze
. saiba zacal: stlatte a podrte tla¢idlo ZAP./VYP. a spotrebi¢ sa vypne.

: Znova spotrebic zapnite pomocou tlacidla ZAP./VYP. a zvolte novy

: umyvaci cyklus a pozadovani moznost; spustite cyklus. stla¢enim

: tla¢idla START/PAUZA.

: PRIDANIE DALSICH NADOB

: Bez vypnutia spotrebi¢a otvorte dvierka (pozor na HORUCU paru!)
. avlozte nadoby do umyvacky. Zatvorte dvierka a stlacte tlacidlo

: START/PAUZA, cyklus bude pokra¢ovat od bodu, kde bol preruseny.

: NAHODNE PRERUSENIA

. Ak sa dvierka otvoria pocas umyvacieho cyklu alebo pri vypadku elek-
 triny, cyklus sa zastavi. Po zatvoreni dvierok alebo obnoveni dodavky

. elektriny moézete cyklus znova spustit od bodu prerusenia stlacenim

. tlacidla START/PAUZA.

© Na deaktivaciu DEMO REZIMU je potrebné postupne vykonat nasle-

- dujuce ukony bez prerusenia. Spotrebi¢ zapnite a opat vypnite. Stlacte
© tla¢idlo ODLOZENY START, kym sa neozve bzugiak. Spotrebi¢ znova

. zapnite. Blik4 kontrolka,dOF" a potom sa vypne.

RADY ATIPY

TIPY

Pred nalozenim riadu do koSov odstrarite vsetky zvysky jedla z nadob a

vodou.

Ulozte nadoby tak, aby sedeli pevne na mieste a neprevratili sa; a ulozte :

ich tak, aby boli otvormi nadol, a vypuklé ¢asti, aby boli naklonené a voda
sa tak mohla volne dostat ku vsetkym povrchom.

Pozor: veka, rucky, podnosy a panvice na vysmazanie nesmu branit :

otacaniu ostrekovacich ramien.
Drobné veci ukladajte do ko3ika na pribor.

Velmi $pinavy riad a hrnce treba ukladat do spodného kosa, lebo v tejto

Casti su prudy vody silnejsie a zvy3uju umyvaci vykon.

Po naplneni spotrebica sa presvedcte, ¢i sa ostrekovacie ramena moézu :

volne otacat.

NEVHODNE PREDMETY

«  Drevené nadoby a pribor.

Ich zdobenie nie je odolné.
« Casti z plastu, ktoré nie st odolné voci vysokym teplotam.
« Medené a cinové nddoby.
- Riad zaspineny od popola, vosku, mazadiel alebo atramentu.

po niekolkych umytiach zmatniet.

POSKODENIE SKLA A PORCELANU

« Pouzivajte iba sklo a porceldn, pri ktorych vyrobca zaru¢uje, Ze ich mozno

bezpecne umyvat v umyvacke.
«  Pouzivajte jemny umyvaci prostriedok vhodny na porcelan

« Vytiahnite pohdére a pribor z umyvacky hned po skonceni umyvacieho

cyklu.

TIPY NA USPORU ENERGIE

.« Ked pouzivate umyvacku riadu do domacnosti v sulade s pokyn-
vyprazdnite pohare. Riad nemusite vopred oplachovat pod tecticou :

mi vyrobcu, pri umyvani kuchynského riadu v umyvacke sa
spravidla spotrebuje MENEJ ENERGIE a vody ako pri ruénom
umyvani riadu.

. - Nadosiahnutie maximalnej efektivity umyvacky riadu sa odporuca

spustit cyklus umyvania az potom, ¢o bude kompletne napine-
na. Ak nalozite umyvacku riadu az do kapacity uvedenej vyrobcom,
prispejete tym k Uspore energie a vody. Informécie o spravnom nakla-
dani riadu njdete v kapitole s ndzvom NAKLADANIE KOSOV.

V pripade ciasto¢ného naplnenia sa odporuca pouzivat Specializo-
vané moznosti umyvania (Polovi¢na naplfi/Zénové umyvanie/Mul-
tizénové umyvanie), ak su k dispozicii, a naplnit iba konkrétne kose.
Pri nespravnom alebo nadmernom naplneni sa méze zvysit spotreba
umyvacky (¢i uz ide o spotrebu vody, energie, ¢asu alebo vacsiu mie-
ru hluku), ¢o povedie k znizeniu vykonu pri umyvani a suseni.

 « Manudlne predbezné oplachovanie kuchynského riadu ma za nasle-
+ Krehké zdobené pohére, umelecky ru¢ne malovany a starozitny porcelan. :

dok zvysenu spotrebu vody a energie, a preto sa neodporuca.

: HYGIENA

. Aby ste sa vyhli zdpachu a usadenindm, ktoré sa mézu nahromadit
: vumyvacke, aspon raz do mesiaca spustite program s vysokou

. teplotou. Do prazdnej umyvacky dajte ¢ajovu lyZicku umyvacieho
Farby 0zd6b na skle a hlinikové/strieborné kusy sa mézu pocas umyvania | prostriedku a pustite ju naprazdno, aby sa vycistila.
menit a vyblednut. Niektoré typy skla (napr. kristalové predmety) moézu :

° Whjﬂﬁool



STAROSTLIVOST A UDRZBA

CISTENIE ZOSTAVY FILTRA

Zostavu filtra pravidelne Cistite, aby sa filtre neupchali a odpadova voda
mohla spravne odtekat.

Ak pouzivate umyvacku riadu s upchatymi filtrami alebo s cudzimi tele- :
sami vo filtratnom systéme ¢i v ostrekovacich ramenach, méze to spo- :
sobit poruchu s naslednym zhorsenim vykonu, narastom hluku alebo :

zvysenim spotreby.

Zostava filtra pozostéava z troch filtrov, ktoré odstranuju zvysky jedla z

umyvacky a potom vodu recirkuluju.
Umyvacku nesmiete pouzivat bez filtrov, alebo ak je filter
uvolheny.

Aspor raz mesacne alebo zakazdym po 30 cykloch skontrolujte zostavu :
filtra a v pripade potreby ju pomocou nekovovej kefky dokladne vycis- :

tite pod tectcou vodou podla nizsie uvedenych pokynov:

nite ho (obr. 1).

2. Vytiahnite vrchny filter B jemnym zatla¢enim na bocné klapky (obr. 2). :
3. Vyberte plechovy filter z nehrdzavejtcej ocele C (obr. 3).

4. V pripade, ze ndjdete cudzie telesa (napr. Ulomky skla, porcelanu,
kosti, ovocné semend a pod.), opatrne ich vyberte. :

5. Skontrolujte sifén a odstrante zvysky jedla. NIKDY NEVYBERAJTE :
ochranu ¢erpadla (¢ierny dielec) (obr. 4). :

Po vycisteni filtrov zostavu filtrov vloZte na miesto a zafixujte v spravnej

polohe; je to dolezité pre spravnu ¢innost umyvacky.

CISTENIE PRiVODNEJ HADICE

Ak su hadice nové alebo sa dIhsi ¢as nepouzivali, nechajte cez ne pretiect
vodu, aby ste sa ubezpecili, Ze su priepustné a nenachadzaju sa v nich :
necistoty, az potom ich pripojte. Ak tento krok vynechate, privod vody sa :

moze upchat a poskodit umyvacku.

. CISTENIE OSTREKOVACICH RAMIEN

. Obcas sa zvysky jedla moézu zasusit aj na ostrekovacich ramenéch
: azablokovat dierky, cez ktoré strieka vody. Preto sa odporuca obcas ra-

mena kontrolovat a ¢istit ich malou nekovovou kefkou.

| g |
[ Al T

1. Ototte valcovym filtrom A proti smeru hodinovych ruciciek a vytiah- : Horné ostrekovacie rameno odstranite pootocenim plastového upev-

: novacieho kruzku v smere pohybu hodinovych ruciciek. Vrchné rameno
. treba vymenit tak, aby strana s va¢sim po¢tom dierok smerovala nahor.

Spodné ostrekovacie rameno mozno vybrat potiahnutim nahor.

. SYSTEM NA ZMAKCOVANIE VODY

: Zmékcovac vody automaticky znizuje tvrdost vody, ¢im zaroven zabra-
: Auje tvorbe vodného kamena v ohrievaci a prispieva k vy33ej efektivite
: umyvania.

. Tento systém sa automaticky regeneruje pomocou soli, a preto je

! nutné pravidelne dopliat zasobnik soli, ked'bude prazdny.
Intervaly vykonavania regenerdcie zavisia od nastavenia tvrdosti

vody - regeneracia sa vykonava raz za 6 Eco cykloy, ak je tvrdost vody
. nastavena na 3.

. Proces regenerécie sa za¢ne pocas zavere¢ného oplachovania a skoné
. sa pocas fazy suenia este predtym, nez sa skonci cely cyklus.

.+ Priregeneracii sa spotrebuje: priblizne 3,5 litra vody;

: »+  Prida k cyklu dodato¢nych 5 minut;

: + Spotrebuije sa pri nej 0,005 kWh energie.
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URIESENIE PROBLEMOV

Ak vasa umyvacka riadnu nefunguje spravne, zistite, ¢i problém nemozno vyriesit po konzultacii s nasledujicim zoznamom. V pripade dal-
Sich chyb a problémov sa obratte na autorizovany popredajny servis, pricom kontaktné udaje najdete v zarucnej knizke. Nahradné diely

budu k dispozicii pocas 7 alebo az 10 rokov podla konkrétnych poziadaviek nariadeni.

PROBLEMY MOZNE PRICINY RIESENIA
3 Kontrolka urovne Zasobnik soli je prazdny. (Po doplneni soli méze Doplnte do zasobnika sol (dalSie informéacie ndjdete na strane 2).
soli svieti kontrolka svietit este niekolko cyklov umyvania). Nastavte tvrdost vody — pozrite si tabulku na strane 2.

% Kontrolka Urovne
" lestidla svieti

Zasobnik na lestidlo je prazdny. (Po doplneni lestidla
moze kontrolka svietit este niekolko cyklov umyvania).

Doplnte do zasobnika lestidlo (dalsie informacie najdete na strane 2).

Umyvacka sa nespusta
a nereaguje na prikazy.

Spotrebic nie je riadne pripojeny do elektrickej
zasuvky.

Zastrcte zastrcku do zasuvky.

Vypadok prudu.

z bezpecnostnych dévodov sa umyvacka riadu automaticky nerestartuje po ob-
noveni napajania. Ak chcete v cykle pokracovat, stla¢te tlacidlo START/Pauza.

Dvierka umyvacky nie su zatvorené. Kolik Natural-
Dry nie je vtiahnuty.

Energicky dvierka zatlacte tak, aby ste poculi “cvaknutie”

Po otvoreni dveri na viac ako 4 sekundy sa cyklus
prerusi.

Zatvorte dvierka a stlacte tlacidlo START/Pauza

Nereaguje na prikazy.Zobrazenie na displeji: F9
alebo F12 a LED diédy
ZAP/VYP. aj START/Pauza rychlo blikaju.

Vlypnite spotrebic stlacenim tlacidla ZAP./VYP, asi po minute ho znova zapnite a
restartujte program. Ak problém pretrvéva, odpojte spotrebi¢ na 1 minutu a nasled-
ne ho znova zapojte.

Z umyvacky neodtiekla
voda. Zobrazenie na
displeji: F3 a LED diédy
ZAP/VYP. aj START/Pau-
za rychlo blikaju.

Umyvaci cyklus sa este neskocil.

Pockajte, kym sa umyvaci cyklus neskonci.

Odtokova hadica je ohnuta.

Skontrolujte, & odtokové hadica nie je ohnuté (pozri NAVOD NA INSTALACIU).

Odtokové potrubie drezu je upchaté.

Vycistite odtokové potrubie drezu.

Filter je upchaty zvy$kami jedla

Vycistite filter (pozri CISTENIE ZOSTAVY FILTRA).

Umyvacka vydava
nadmerny hluk.

Nadoby o seba hrkocu.

Ulozte nadoby spréavne (pozri UKLADANIE RIADU DO KOSOV).

Tvori sa nadmerné mnozstvo peny.

Umyvaci prostriedok nebol davkovany spravne alebo nie je vhodny do umyvaciek
riadu (pozri PLNENIE DAVKOVACA UMYVACIEHO PROSTRIEDKU). Restartujte umyvacku
stlacenim tlacidla VYPUSTANIE (pozri MOZNOSTI A FUNKCIE) a spustite program bez
umyvacieho prostriedku.

Riad nie je disty.

Riad nebol spravne ulozeny.

Ulozte nddoby spravne (pozri UKLADANIE RIADU DO KOSOV).

Ostrekovacie ramena sa nemoézu volne tocit, brania
im v tom kusy riadu.

Ulozte nadoby spravne (pozri UKLADANIE RIADU DO KOSOV).

Umyvaci cyklus je prilis jemny.

Vlyberte prislusny umyvaci cyklus (pozri TABULKU PROGRAMOV).

Tvori sa nadmerné mnozstvo peny.

Umyvaci prostriedok nebol davkovany spravne alebo nie je vhodny do umyvaciek
riadu (pozri PLNENIE DAVKOVACA UMYVACIEHO PROSTRIEDKU).

Veko priehradky na lestidlo nebolo spravne uzavreté.

Presvedcte sa, i je veko davkovaca lestidla uzavreté.

Filter je Spinavy alebo upchaty.

Vycistite zostavu filtrov (pozri STAROSTLIVOST A UDRZBA).

Chyba sol.

Naplhte zasobnik soli (pozri PLNENIE ZASOBNIKA SOLI).

Umyvacka sa neplni
vodou. Zobrazenie
na displeji: == a F6,
LED di6dy ZAP/VYP.
aj START/Pauza rychlo
blikaju.

V privode nie je voda alebo je uzavrety ventil.

Presvedcte sa, i je v privode voda a ¢i tecie voda z kohutika.

Privodna hadica je ohnuta.

Presvedcte sa, &i privodnd hadica nie je ohnuté (pozri kapitolu INSTALACIA), znovu
umyvacku naprogramujte a spustite.

Sitko v privodnej hadici na vodu je upchaté; je
potrebné ho vycistit.

Po overeni a vycisteni vypnite a zapnite umyvacku a reStartujte novy program.

Umyvacka riadu pred-
¢asne dokonci cyklus.
Zobrazenie na displeji:
F15 a LED diody ZAP/
VYP. aj START/Pauza
rychlo blikaju.

Odtokova hadica je umiestnena prili$ nizko alebo
voda odteka do doméaceho odpadového systému.

Skontrolujte, i je koniec odtokovej hadice umiestneny v spravnej vyske (pozri
kapitolu INSTALACIA). Skontrolujte, ¢i voda odteka do domaceho odpadového
systému a v pripade potreby nainstalujte ventil na privod vzduchu.

V privode vody je vzduch.

Skontrolujte, ¢i privod vody neprepusta alebo ¢i dovnutra nevnika vzduch z inych
doévodov.

Unik ¢istiaceho
prostriedku.

Zavisi od pouzitého tekutého cistiaceho
prostriedku a moze byt zvyseny v pripade
aktivovanej moznosti oneskorenia.

Malé tniky nesposobia poruchu zariadenia a mozno sa im vyhnut zmenou typu
tekutého cistiaceho prostriedku alebo pouzitim tabliet.

Firemné zasady, Standardni dokumentaciu, objednavanie nahradnych dielov a dalsie informacie o produkte

ndjdete na:

« Pouzitie QR kédu na produkte.

« Nasej webovej stranke docs.whirlpool.eu/docs a parts-selfservice.europeanappliances.com.
« Pripadne sa obratte na nas popredajny servis (Telefénne ¢islo ndjdete v zaruc¢nej knizke). Pri kontaktovani nasho
popredajného servisu uvedte, prosim, kédy z vyrobného stitku vasho spotrebica.

Informécie o modele ziskate cez QR kéd na energetickom $titku. Na Stitku tiez najdete identifikacné cislo modelu,
ktoré mozete pouzit na vyhladavanie v registri na portali https://eprel.ec.europa.eu.

®/TM/ © 2025 Whirlpool. Vyrobené na zaklade licencie.
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NAVODILAZA |
ODPRAVLJANJE TEZAV

HVALA, KER STE KUPILI IZDELEK ZNAMKE WHIRLPOOL.
I:l Za popolno podporo aparat registrirajte na spletni strani:
Z~— www.whirlpool.eu/register

ZA PODROBNEJSE
INFORMACIJE
POSKENIRAJTE KODO
QR NA NAPRAVI

/\ Pred uporabo aparata pozorno preberite Varnostna navodila.

OPIS IZDELKA

APARAT

[l

Zgornja kosara

Zlozljiva policka

Regulator visine zgornje kosare
Zgornja prsilna roka

Spodnja kosara

Kosarica za pribor

Spodnja prsilna roka

Filtrirni sklop

Posoda za sol

S 0 N A W=

Prekat za pomivalno sredstvo in posoda
za tekocino za lesk

11

Service:

. Napisna ploscica

0000 000 00000
{0 O O

12. Upravljalna plosca

12_5%

UPRAVLJALNA PLOSCA

MuLTi
ZONE

>>’h

©

> ’

=0 3sec

\:;[3sec

1 2 3 4 56 7 8
Tipka za vklop/izklop/ponastavitev s signalno lucko

Tipka za izbiro programa s signalno lu¢ko

Tipka Multizone za prilagodljivo obmocje s signalno lu¢ko
Tipka za Turbo s signalno lu¢ko / zapora tipk

Signalna luc¢ka programa Eco

Signalna lucka za zaporo tipk

Zaslon

Stevilka programa in indikator preostalega ¢asa

NV WN =

910 1112 13 14 15 16

9. Signalna lucka za tablete

10. Signalna luc¢ka za zaprto vodovodno pipo

11. Signalna lucka za nizko raven tekocine za lesk
12. Signalna lucka za nizko raven soli

13.Tipka za Extra Dry s signalno lu¢ko

14.Tipka za Tableta s signalno lu¢ko

15. Tipka za zamik vklopa s signalno lu¢ko

16. Tipka za zagon/premor s signalno lu¢ko/izérpavanje
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PRVA UPORABA

SOL, TEKOCINA ZA LESK IN POMIVALNO SREDSTVO

NASVETI ZA PRVO UPORABO

Po namestitvi iz ko3ar odstranite varovala in pritrdilne elastike iz zgor-
nje kosare.

POLNJENJE POSODE ZA SOL

Uporaba soli preprecuje nastajanje VODNEGA KAMNA na posodi in na

delujoc¢ih komponentah aparata.
« Obvezno je,da POSODA ZA SOL NI NIKOLI PRAZNA.
+ Trdoto vode je treba obvezno nastaviti.

Posoda za sol je namesc¢ena na spodnji strani pomivalnega stroja (glejte
OPIS IZDELKA) Morate jo napolniti, kadar na nadzorni plos¢i sveti indika- :

torska lu¢ka za POLNJENJE SOLI &3.

posode (v nasprotni smeri urnega kazalca).
. Samo ob prvi uporabi: posodo za sol na-
polnite z vodo.

napolnite do roba (priblizno 1 kg); ni¢ nena-
vadnega ni, ¢e pri tem iz posode iztece nekaj
vode.
. Odstranite lijak in obrisite ostanke soli okrog
odprtine.
Pokrovcek mora biti trdno privit, da pomivalno sredstvo med pomiva-
njem ne more prodreti v posodo (to bi lahko sistem za mehcanje vode
nepopravljivo poskodovalo).

zacetkom pralnega cikla, da preprecite korozijo.

NASTAVITEV TRDOTE VODE

vode v vasem domu. Te vrednosti so vam na voljo pri krajevnem vodo-
vodnem podjetju.
Privzeta vrednost trdote vode je nastavljena tovarnisko.

« S pritiskom na tipko za VKLOP/IZKLOP vklopite aparat.

« S pritiskom na tipko za VKLOP/IZKLOP izklopite aparat.

« 5sekund drzite tipko za ZAGON/PREMOR, da zaslisite zvoc¢ni signal.
« S pritiskom na tipko za VKLOP/IZKLOP vklopite aparat.

- Signalna lu¢ka programa trenutno nastavljene stopnje utripa.

- Pritisnite tipko P za izbiro zelene ravni trdote (glejte RAZPREDELNICO
ZA TRDOTO VODE).

Tabela trdote vode
°dH °fH °Clark
Stopnja Nemske Francoske Angleske
stopinje stopinje stopinje
1 Mehka 0-6 0-10 0-7
2 Srednja 7-11 11-20 8-14
3 Povprecna 12-16 21-29 15-20
4 Trda 17-34 30-60 21-42
5 Zelo trda 35-50 61-90 43-62

1. lzvzemite spodnjo ko3aro in odvijte pokrovcek
1. Posodo B odprete tako, da pritisnite na jezicek na pokrovcku in ga povlecete.
. 2. Tekotino za lesk previdno nalijte do oznake za maksimum (110 ml),

. Namestite lijak (glejte sliko) in posodo za sol

« S pritiskom na tipko za VKLOP/IZKLOP izklopite aparat.
Nastavitev je koncana!

Ko to storite, zazenite program brez posode.

Uporabite sol, ki je bila zasnovana posebej za pomivalne stroje.
Ko dodate sol, signalna lu¢ka za NIZKO RAVEN SOLI ugasne.

Ce posoda za sol ni napolnjena, se lahko sistem za mehéanje vode in
grelnik poskodujeta zaradi nabiranja vodnega kamna.

Uporaba soli je priporocljiva s katero koli vrsto sredstva za pomiva-
nje posode.

. POLNJENJE POSODE ZA TEKOCINO ZA LESK

: Tekotina za lesk olajsa SUSENJE posode. Posodo za tekocino za lesk A je
: treba napolniti, ko na upravljalnl p|OSCI zasveti signalna lucka za NIZ-
: KO RAVEN TEKOCINE ZA LESK

=]

pri ¢emer pazite, da tekocine ne polivate. Ce se to vseeno zgodi, ra-
zlito tekoc¢ino nemudoma pobrisite s suho krpo.

3. Pritisnite na pokrovcek, da se sliSno zaskoci.
. Tekocine za lesk NE nalivajte neposredno v kad.

NASTAVITEV ODMERJANJA TEKOCINE ZA LESK
- Ce rezultati susenja niso popolnoma zadovoljivi, lahko spremenite koli-
. ¢ino uporabljene tekocine za lesk.

L. Vklopite pomivalni stroj s tipko za VKLOP/IZKLOP.

Ko je treba dodati sol, morate postopek obvezno zakljuciti pred . + Aparat izklopite s tipko za VKLOP/IZKLOP.

« Trikrat pritisnite tipko ZAGON/PREMOR - zaslisi se zvocni signal.
: « Aparat vklopite s tipko za VKLOP/IZKLOP.

Za brezhibno delovanje sistema za mehcanje vode je klju¢nega po- o Slg‘;r?alha ll.JCka progr'ama trenutr??. nastavljfene' StoPan utripa.
mena, da nastavitev trdote vode ustreza dejanskim vrednostim trdote : * Pritisnite tipko P, da izberete koli¢ino dovajanja tekocine za lesk.

e Aparat izklopite s tipko za VKLOP/IZKLOP.

* Nastavitev je koncana!

Ce je raven tekocine za lesk nastavljena na 1 (ECO), aparat ne bo dovajal
. tekocine za lesk. Signalna lucka za NIZKO RAVEN TEKOCINE ZA LESK ne
. bo zasvetila, Ce tekocine za lesk zmanjka.

. Glede na model pomivalnega stroja je mogoce nastaviti najve¢ 5 sto-
: pnje. Tovarniska namestitev je odvisna od modela. Pri svojem aparatu
. jo preverite, tako da sledite zgornjim navodilom.

. + Ceso na posodi modre Crte, nastavite niZjo vrednost (2-3).

 « Ce so na posodi sledi vodnih kapljic ali vodnega kamna, nastavite

visjo vrednost (4-5).

: POLNJENJE PREKATA ZA POMIVALNO SREDSTVO

. Da odprete prekat za pomivalno sredstvo, uporabite odpiralo C.

. Pomivalno sredstvo dodajte samo v suh prekat D. Koli¢ino pomival-
. nega sredstva za predpomivanje odmerite neposredno v kad.

e

1. Pri odmerjanju pomivalnega sred-
stva glejte prej omenjene podatke,
da boste odmerili ustrezno koli¢ino.
V prekatu D so oznacbe za pomoc
pri doziranju pomivalnega sredstva.

. Odstranite ostanke pomivalnega

sredstva z robov prekata in zaprite

pokrovcek tako, da se sliSno zaskoci.

Zaprite pokrovcek prekata za pomi-

valno sredstvo tako, da ga potiskate

navzgor, dokler zapiralo ni na svo-
jem mestu.

iy >
— ]

. Prekat za pomivalno sredstvo se ob pravem ¢asu glede na dani program
. samodejno odpre.

: Ce uporabljate detergente ,vse v enem’, priporo¢amo uporabo tipke za
- TABLETE, ki program nastavi tako, da so zagotovljeni najboljsi rezultati
: pomivanja in susenja.

: Uporaba pralnega sredstva, ki ni namenjen strojnemu pomivanju,
. lahko povzrodi nepravilno delovanje ali aparat poskoduje.
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PROGRAMSKA TABELA

©
.g E Trajanje
I Razpolozljive Janje Poraba vode | Poraba energije
Program z = . s pomivanja - . ;
c | B moznosti 1) (litri/pranje) (kWh/pranje)
N © (h:min)
S| 2
1. Eco Fco s0° |V |V WO @ 3:10 9,5 075
th
2. 6% Sense O 5060 | v | v | W (O @ | 125-3:00 7,0-14,0 0,90- 1,40
3. Intenzivno ﬁ 65° | v | v | WS SSS"‘ @ @ 2:50 17,0 1,60
4. Hitro pranje ff-‘// . MuLTI + ] .
in sutenje O s | V|V | Yo W+ O @ 1:25 11,5 1,10
5. Kristal ?Q 450 | | | Yuun N+ O @ 1:40 12,0 1,20
6. Hitro 30’ Q) 500 | - | V| Yo O @ 0:30 9,0 0,50
X
7. Tiho ) s | V|V [ O G 330 160 115
JL
8. Dezinfekcija C"j{ 65 | v | - @ 1:40 12,0 1,30
9. Predpomivanje @ - - - | Y @ 0:12 4,5 0,01
10.Samogisenje | o 65 | - | - @ 0:50 8,0 0,85

Meritve podatkov za program ECO so bile izvedene v laboratorijskih pogojih v skladu z evropskim standardom EN 60436:2020.
Opozorilo za preizkusne laboratorije: za informacije o pogojih izvajanja primerjalnega preizkusa EN pisSite na naslednji elektronski naslov:

dw_test_support@europeanappliances.com
Predhnodna obdelava posode ni potrebna pri nobenem programu.
*) Vseh moZnosti ni mogoce uporabljati istocasno.

**) Vrednosti, podane za druge programe, razen za program Eco, so samo okvirne. Dejanski cas je odvisen od stevilnih faktorjev, kot so temperatura in
tlak dovodne vode, sobna temperatura, kolicina pomivalnega sredstva, kolicina in vrsta posode, uravnotezena porazdelitev posode, dodatne izbrane
moZnosti in umerjanje senzorja. Umerjanje senzorja lahko program podaljsa do 20 min.

OPISI PROGRAMOV

Navodila za izbiro programov pomivanja.
1 ECO

Program Eco je primeren za pomivanje obi¢ajno umazane posode, saj
je za to uporabo najucinkovitejsi program z vidika kombinirane porabe
energije in vode, poleg tega pa izpolnjuje skladnost z zakonodajo EU o
okoljsko primerni zasnovi.

2 6" SENSE

Za obi¢ajno umazano posodo z zasusenimi ostanki hrane. Senzor zazna
raven umazanije posode in ustrezno prilagodi program. Ko tipalo zaznava
raven umazanije, se na zaslonu pojavi prikaz in trajanje cikla se posodobi.

3 INTENZIVNO .
Program priporo¢amo za pomivanje zelo umazane posode. Se posebe;j
primeren je za lonce in ponve (ne uporabljajte ga za obcutljivo posodo)

4 HITRO PRANJE IN SUSENJE
Obicajno umazana posoda. Vsakodnevno pomivanje in susenje, ki v
krajSem casu zagotovi optimalne rezultate.

5 KRISTAL
Program za posodo, ki je bolj obcutljiva na visoke temperature (npr. ko-
zarci in skodelice).

6 HITRO 30’

Program, ki se uporablja za polovi¢no napolnjen pomivalni stroj in je
namenjen pomivanju rahlo umazane posode brez posusenih ostankov
hrane. Brez faze susenja.

7 TIHO

Primeren za no¢no delovanje aparata. Zagotavlja optimalne rezultate
¢is¢enja in susenja s kar najbolj tihim delovanjem.

8 DEZINFEKCUA

Za pomivanje obicajno ali zelo umazane posode z dodatnim antibak-
terijskim pomivanjem. Lahko se ga uporabi tudi za vzdrzevanje pomi-
valnega stroja.

9 PREDPOMIVANJE
Za predpomivanje posode, ki jo boste pomili pozneje. Za ta program
pomivalno sredstvo ni potrebno.

10 SAMOCISCENJE
Program za vzdrZevanje pomivalnega stroja. Uporabljajte ga samo, ka-
dar je pomivalni stroj prazen, in sicer z namenskimi sredstvi za vzdrze-
vanje pomivalnih strojev

Opombe:
Upostevaijte, da je cikel Hitro 30'namenjen pomivanju rahlo umazane posode.
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MOZNOSTI IN FUNKCIJE

MOZNOSTI je mogoce neposredno izbrati s pritiskom na ustrezno tipko (glejte NADZORNO PLOSCO).

Ce doloéena moznost ni zdruzljiva z izbranim programom glejte PROGRAMSKO TABELO, pripadajoéa LED-lu¢ka trikrat utripne

in zasliSi se zvo¢ni signal. Moznost ne bo omogocena.

MULTI MULTIZONE

ZONE ¢e vam ni treba pomiti veliko posode, lahko uporabite :
polovi¢no polnjenje, da tako varcujete z vodo, elektriko in :

pomivalnim sredstvom.

Izberite program in pritisnite tipko za MULTIZONE: signalna lucka
nad tipko zasveti in simbol izbrane ko3are se pojavi na zaslonu. :

Tovarnisko je nastavljeno pomivanje posode v vseh koSarah.

Za pomivanje posode v doloceni kogari tipko pritisnite ve¢krat:

i .. ) hazaslonu (samo spodnja ko3ara)

- 2! ha zaslonu (samo zgornja ko3ara)

v vseh kosarah).

Napolnite le zgornjo ali spodnjo kosaro in ustrezno

zmanjsajte koli¢ino pomivalnega sredstva.

Ce odstranite zgornjo ko3aro, pomivalno sredstvo vlijte
neposredno v kad, namesto v prekat za pomivalno sredstvo. :

552) TURBO

To moznost je mogoce uporabiti za skrajsanje casa trajanja
glavnih programov, pri ¢emer kakovost pomivanja in susenja :

ostane nespremenjena.

Po izbiri programa pritisnite tipko za TURBO. Signalna lucka

zasveti. Za izklop moznosti ponovno pritisnite isto tipko.

=—O ZAPORATIPK

Ce tipko za TURBO 3 sekunde drZite, se vklopi funkcija ZAPORE

TIPK. Funkcija ZAPORE TIPK onemogo¢i uporabo upravljalne :

: NaturalDry

: NaturalDry je konvekcijski susilni sistem, ki samodejno odpre vrata med
: susenjem/po njem, da vedno poskrbi za najbolj3e rezultate susenja.

: Vrata se odprejo pri temperaturi, ki ne poskoduje kuhinjskega pohistva.
© Vrata se ne odprejo, kadar je vklopljena moznost TURBO.

plosce, uporabljate lahko le 3e tipko za VKLOP/IZKLOP. Za izklop
funkcije ZAPORE TIPK, znova drzite isto tipko.

@‘% ZAPRTA VODOVODNA PIPA - opozorilo

Utripa, ko ni dovoda vode ali pa je pipa za vodo zaprta.

SSS+ EXTRA DRY

za EXTRA DRY. Signalna lucka zasveti.

Vidja temperatura med zadnjim izpiranjem in podalj$an ¢as :

susenja omogocata boljsi rezultat susenja. Za izklop moznosti :

ponovno pritisnite isto tipko. Moznost EXTRA DRY podaljia : * Za VKLOP: Aparat vklopite in nato izklopite. Drzite 5 sekund priti-

¢as pomivanja.

@ TABLETE :
S to nastavitvijo lahko optimizirate delovanje programa glede :

na vrsto uporabljenega pomivalnega sredstva.

Ce uporabljate kombinirano pomivalno sredstvo v obliki tablet
(tekocina za lesk, sol in pomivalno sredstvo v eni tableti), drzite :

tipko za TABLETE (signalna lu¢ka / ustrezen simbol zasvetita).

Moznost izklopite, ¢e uporabljate tekoée pomivalno sred- :

stvo ali pomivalno sredstvo v prahu.

[ na zaslonu (moznost je IZKLOPLJENA, aparat pomiva posodo

T\ ZAMIKVKLOPA
h. Zaletek programa lahko zamaknete za obdobje med 30
minutami in 24 urami.

1. Izberite program in Zelene moznosti. Za zakasnitev zagona
programa veckrat pritisnite tipko za ZAMIKVKLOPA. Izbirate
lahko med pol do 24-urnim zamikom vklopa. Z vsakim
pritiskom na tipko se zacetek zamika poveca za naslednje
vrednosti: 0:30 - Ce izberete manj kot 4 ure; 1:00 - ce
izberete manj kot 12 ur, 4 ure - Ce izberete vec¢ kot 12 ur. Ko
dosezete zamik 24 ur in Se enkrat pritisnete tipko, se zamik
vklopa izklopi.

2. Pritisnite tipko za ZAGON/PREMOR: ¢as se za¢ne odstevati.

3. Ko cas potece, signalna lu¢ka ugasne, program pa se
samodejno zazene.

Ce med odstevanjem pritisnete tipko za ZAGON/PREMOR,

preklicete moznost ZAMIK VKLOPA, izbrani program pa se

samodejno zazene.

Po zagonu programa funkcije ZAMIKA VKLOPA ni vec

mogoce nastaviti.

IZCRPAVANJE

Funkcijo ,lz¢rpavanje” lahko uporabite za zaustavitev in
prekinitev pomivanja v teku.

Ce drzite tipko za ZAGON/PREMOR, vklopite funkcijo
IZCRPAVANJA. Program v teku se zaustavi, aparat pa iz¢rpa
vodo iz notranjosti.

© Pomivalnemu stroju je dodana posebna folija za zas¢ito pred paro (odvi-
: sno od modela, lahko je na voljo kot dodatna oprema). Za informacije o
* namestitvi zascitne folije glejte NAVODILA ZA NAMESTITEV.

Za boljéi rezultat sugenja po izboru programa pritisnite tipko . Delovanje NaturalDry lahko uporabnik izklopi na naslednji nacin:

* + Za IZKLOP: Aparat vklopite in nato izklopite. Drzite 5 sekund priti-

snjeno tipko P. Po 5 sekundah pomivalni stroj predvaja kratek pisk.
Vklopite aparat, na zaslonu se prikaze ,0OF".

snjeno tipko P. Po 5 sekundah pomivalni stroj predvaja kratek pisk.
Vklopite aparat, na zaslonu se prikaze ,oOn".

! Whjﬂﬁool



NALAGANJE KOSAR

ZGORNJA KOSARA

Vanjo nalozite ob¢utljivo in lahko
posodo: kozarce, skodelice, kro-
Znike in nizke sklede za solato.

(primer nalaganja posode v zgornjo kosaro)

NASTAVITEV VISINE ZGORNJE KOSARE

Visino zgornje kosare je mogoce nastaviti: zgornji polozaj omogoca
zlaganje vecje posode v spodnjo kosaro, s spodnjim polozajem pa
lahko bolje izkoristite postavljiva drzala. S pomikom kosare ustvarite

vet prostora in preprecite trk s posodo, ki je nalozena v spodnjo kosaro.

. KOSARICA ZA PRIBOR

: Na zgornji strani kosarice je mreza, ki omogoca $e boljso razporeditev
© pribora. Kosarico za pribor lahko vstavite le v sprednji del spodnje
: kogare.

Zgornja kosara je opremljena z regulatorjem —
visine (glejte sliko). Brez pritiska na rocice jo i
dvignite tako, da jo preprosto drzite na obeh 25
straneh in jo dvigate, dokler ni stabilno name-
$¢ena v zgornjem polozaju.

Da kosaro znizate v spodnji polozaj pritisnite
na rocici A na straneh kosare in jo pomaknite
navzdol.

Moc¢no odsvetujemo nastavljanje visine
kosare, ko je ta polna.

Kosare NIKDAR ne dvigajte ali spuscajte
samo na eni strani.

(NI <

(vl Ll

ZLOZLJIVA POLICKA Z NASTAVLJIVIM POLOZAJEM
Stranske zloZljive policke je mogoce
sklopiti ali razklopiti, da lahko tako
posodo kar najbolje razporedite po
zgornji kosari.

Kozarce za vino lahko z zloZljivo poli¢-

ko zavarujete tako, da njihove peclje

vstavite v ustrezne zareze.

Glede na model pomivalnega stroja:

« (e zelite razklopiti policko, jo
povlecite navzgor in jo obrnite ali
sprostite iz zapahov ter jo povlecite
navzdol.

ALHDALT

. Ce zelite sklopiti poli¢ko, jo obrnite, povlecite navzdol ali jo povlecite

navzgor in namestite v zapahe.

: SPODNJA KOSARA

© Za lonce, pokrovke, kroznike, solatne sklede, pribor itd. Najboljse je, da
. vecje kroznike in pokrovke naloZite na strani, da tako ne ovirajo prsilne
. roke. Spodnja kosara ima postavljiva drzala, ki jih lahko dvignete, ko
. vanjo nalagate kroznike, oz. polezete, ko vstavljate ponve in solatne
. sklede.

T
k\‘ NANAY
I\NAN VW /\(»/x/ 1

WYz %

\\N\\\\\\w777 //\'/

(primer zlaganja posode v spodnjo kosaro)

Noze in druge ostre pripomocke v kosarico za pribor vstavite
. s konico navzdol. Prav tako jih lahko v vodoravnem polozaju
. naloZite v obmocje s postavljivimi drzali zgornje kosare.
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VSAKODNEVNA UPORABA

1. PREVERJANJE PRIKLOPA VODE
Preverite, ali je pomivalni stroj priklju¢en na dovod vode in ali je
vodovodna pipa odprta.

2. VKLOP POMIVALNEGA STROJA
Pritisnite tipko za VKLOP/IZKLOP.

3. NALAGANJE POSODE V KOSARE (glej NALAGANJE KOSAR)
4. POLNJENJE PREKATA ZA POMIVALNO SREDSTVO

5. 1ZBIRA PROGRAMA IN NASTAVITEV MOZNOSTI
Izberite najprimernejsi program glede na vrsto posode in stopnjo
umazanosti (glejte OPIS PROGRAMOV) tako, da pritisnete tipko P.
Izberite Zeleno moznost (glejte MOZNOSTI IN FUNKCLJE).

6. ZAGON
Pomivanje zazenite tako, da pritisnete na tipko za ZAGON/PREMOR,
Ko se program zazene, zaslisite zvocni signal.

7. KONEC POMIVANJA
Ob koncu programa pomivanja se oglasi zvo¢ni signal, na zaslonu
pa se prikaze End. Odprite vrata in s pritiskom na tipko za VKLOP/
IZKLOP izklopite aparat.

Preden izvzamete posodo pocakajte nekaj minut, da se ne opecete.

Izpraznite ko3are, pri Cemer zacnite s spodnjo.

Aparat se med daljsimi obdobji neaktivnosti samodejno izklopi,
da tako varéuje z energijo. Ce je posoda le rahlo umazana ali e ste
jo pred vstavljanjem v aparat sprali z vodo, ustrezno zmanjsajte
kolicino uporabljenega pomivalnega sredstva.

NASVETI IN NAMIGI

: SPREMINJANJE PROGRAMA V TEKU

. Ce ste izbrali napacen program, ga lahko spremenite pod pogojem,
. da se je program pravkar zagnal: drzite tipko za VKLOP/IZKLOP in

: tako izklopite aparat.

. Aparat ponovno vklopite s tipko za VKLOP/IZKLOP in izberite nov
program pomivanja in Zzelene moznosti; pomivanje zazenite tako, da
pritisnete tipko za ZAGON/PREMOR.

- VSTAVLJANJE DODATNE POSODE

. Odprite vrata, ne da bi izklopili aparat (pazite na VROCO paro!), in

. naloZite posodo v aparat. Zaprite vrata in pritisnite tipko za ZAGON/PRE-
© MOR. Program se nadaljuje od tam, kjer je bil prekinjen.

: NENAMERNE PREKINITVE

Ce med pomivanjem odprete vrata ali ¢e pride do izpada elektri¢ne

: energije, se program zaustavi. Ko zaprete vrata ali je elektri¢no napa-
© janje znova vzpostavljeno, pritisnite tipko za ZAGON/PREMOR, da se
. program nadaljuje od tam, kjer je bil prekinjen.

! Za deaktivacijo NACINA DEMO sledite spodnjim korakom brez

. prekinitev med posameznimi koraki. Vklopite in nato izklopite aparat.
© Pritisnite in drzite gumb DELAY, dokler ne slisite zvo¢nega signala.

© Znova vklopite aparat. Indikator,dOF” utripa in nato ugasne.

NASVETI

Preden posodo nalozite v kosare, iz nje odstranite vse ostanke hrane,
kozarce pa izpraznite. Posode vam pred pomivanjem ni treba izprati
pod tekoco vodo.

Posodo nalozite tako, da je trdno namescena in se ne prevrne; posode
nalozite z odprtim delom navzdol, konkavne/konveksne kose pa
posevno, da tako omogocite prost pretok vode za pomivanje vseh
povrsin.

Pozor: pokrovi, rocaji, pladnji in ponve ne smejo ovirati vrtenja prsil-
nih rok.

V kosarico za pribor lahko nalozite katere koli manjse kose.

Zelo umazane lonce in ponve polozite v spodnjo kosaro, saj so curki
vode v tem delu mocnejsi, kar izboljsa rezultat pomivanja.

Ko v aparat zlozite posodo, se prepricajte, da se prsilne roke neovirano
vrtijo.

NEUSTREZNA POSODA

« Lesena posoda in pribor.

« Obcutljivi okraseni kozarci, umetniska rocna dela in starinski pribor.
Okras na teh predmetih ni dovolj obstojen.

« Predmeti iz sinteti¢nih materialov, ki niso odporni na visoke tempe-
rature.

- Bakrenain plocevinasta posoda.

« Posoda, umazana od pepela, voska, maziv ali ¢rnila.

Barva steklenih okraskov in aluminijastih/srebrnih predmetov se lahko

. HIGIENA

. Da preprecite nastanek neprijetnih vonjav ali nabiranje oblog v po-

: mivalnem stroju, vsaj enkrat na mesec zazenite program z visoko

© temperaturo. Uporabite eno zlicko pomivalnega sredstva in program
* zazenite brez posode, da tako ocistite pomivalni stroj.

med pomivanjem spremeni in zbledi. Nekatere vrste stekla (npr. pred-
meti iz kristala) lahko po nekaj pomivanjih postanejo motne.

: POSKODBE KOZARCEV IN POSODE

.« Pomivajte le kozarce in porcelan, za katere proizvajalec jam¢i, da jih

lahko pomivate v pomivalnem stroju.

.+ Uporabite blago pomivalno sredstvo, ki je primerno za posodo.
¢« Kozarce in posodo iz pomivalnega stroja vzemite takoj po koncu

programa.

NAMIGI ZA VARCEVANJE Z ENERGIJO

¢« Kadar gospodinjski pomivalni stroj uporabljate v skladu z navodili

proizvajalca, pomivanje posode v pomivalnem stroju obicajno
porabi manj ENERGLJE in vode kot ro¢no pomivanje posode.

© « Zapovecanje u¢inkovitosti pomivalnega stroja priporo¢amo, da

pomivalni cikel zazenete, ko je pomivalni stroj popolnoma na-
polnjen. Nalaganje gospodinjskega pomivalnega stroja do zmoglji-
vosti, ki jo je navedel proizvajalec, pripomore k prihranku energije in
vode. Informacije o pravilnem nalaganju posode najdete v poglavju
NALAGANJE KOSAR.V primeru polovi¢nega polnjena priporo¢amo,
da uporabite ustrezne moznosti pomivanja, ¢e so na voljo (polovi¢-
no polnjenje/Zone Wash/ Multizone), in naloZite le izbrane koSare.
Nepravilno polnjenje ali preobremenitev pomivalnega stroja lahko
poveca porabo virov (kot so voda, energija in ¢as, kot tudi raven
hrupa), kar zmanjsa ucinkovitost pomivanja in susenja.

» Rocno predpomivanje posode pomeni ve¢jo porabo vode in energi-

je in se zato ne priporoca.
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SERVIS IN VZDRZEVANJE

CISCENJE FILTRIRNEGA SKLOPA

pravilno odteka.

. CISCENJE PRSILNIH ROK

Filtrirni sklop redno ¢istite, da se filtri ne zamasijo in da odpadna voda @ Obcasno se lahko na prsilnih rokah naberejo ostanki hrane in zamasijo

- luknjice, iz katerih brizga voda. Zato priporo¢amo, da roke od ¢asa do

skega sistema ali prsilnih rok lahko povzroci okvaro aparata, kar se kaze :

v izgubi ucinkovitosti, hrupnem delovanju ali vi$jo porabo virov.

Filtrirni sklop je sestavljen iz treh filtrov, ki iz pomivalne vode odstranju-
jejo ostanke hrane in vodo ponovno usmerijo v aparat: za dosego naj- :

boljsih rezultatov pri pomivanju morajo biti filtri Cisti.

Pomivalnega stroja ni dovoljeno uporabljati brez filtrov ali z nepri-

trjenimi filtri.

Vsaj enkrat na mesec ali po vsakih 30 ciklih preverite sklop filtra in ga po :
potrebi temeljito ocistite pod tekoco vodo in z nekovinsko krtaco, pri :

¢emer upostevajte spodnja navodila:

1. Cilindri¢ni filter A zavrtite v nasprotni smeri urnega kazalca in ga iz-
vlecite (Slika 1).

(Slika 2).
3. lzvlecite plosc¢o iz nerjavnega jekla za filter C (Slika 3).

Uporaba pomivalnega stroja z zamazenimi filtri ali tujki znotraj filtracij- : ¢asa preverite in jih ocistite z majhno nekovinsko krtacko.

| e |
0 Al I

Da odstranite zgornjo prsilno roko, zavrtite plasti¢ni pritrdilni obro¢ v

: smeri urnega kazalca. Zgornjo pr3ilno roko znova namestite tako, da je

4. V primeru, da najdete tujke (kot so razbito steklo, porcelan, kosti, sa- :

dna semena itd.), jih previdno odstranite.

5. Preglejte mreZico in iz nje odstranite ostanke hrane. NIKOLI NE OD- :

STRANITE zascitne crpalke pri pomivanju (na sliki je po¢rnjena) (Slika 4).

2. Odstranite mregico filtra B tako, da nekoliko stisnete stranska jezicka : Stran z vec luknjicami obrnjena navzgor.

Spodnjo prsilno roko odstranite tako, da jo potegnete navzgor.

: SISTEM ZA MEHCANJE VODE

. Sistem za mehcanje vode samodejno zmanjsa trdoto vode, kar preprecu-
. je kopi¢enje oblog na grelniku in prispeva k vegji u¢inkovitosti pomivanja.
. Ta sistem se obnovi z regeneracijsko soljo, zato morate poskrbeti,
. da je posoda za sol napolnjena.

. Pogostost regeneracije je odvisna od nastavitve stopnje trdote vode -
: regeneracija poteka enkrat na 6 Eko ciklov, pri cemer je stopnja trdote
: vode nastavljena na 3.

. Postopek regeneracije se za¢ne s kon¢nim izpiranjem in konca s fazo
© sudenja, preden se cikel konéa.

: « Posamezna regeneracija porabi: ~3,5 | vode;

.« Cikel traja do 5 minut dlje;

.« Porabi manj kot 0,005 kWh elektri¢ne energije.

Ko ste ocistili filtre, filtrirni sklop znova sestavite in ga pritrdite v pravi-
len polozaj. Ta postopek je klju¢nega pomena pri vzdrzevanju brezhib- :

nega delovanja pomivalnega stroja.

CISCENJE DOVODNE CEVI ZAVODO

Ce so vodovodne cevi nove ali pa jih dalj ¢asa niste uporabiljali, naj pred
prikljucitvijo voda najprej nekaj ¢asa tece. Tako se boste lahko preprica- :
li, da je €ista in da v njej ni necistoc. Ce tega ne storite, se lahko dovod

vode zamasi, kar pripelje do poskodb pomivalnega stroja.
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ODPRAVLJANJE TEZAV

V primeru, da vas pomivalni stroj ne deluje pravilno, preverite, ali lahko teZavo odpravite s spodnjimi nasveti. Za druge napake ali tezave se
obrnite na pooblasceno servisno sluzbo. Kontaktne podatke najdete v garancijski knjizici. Nadomestni deli bodo na voljo za obdobje do 7
alido 10 let, v skladu s posebnimi zahtevami uredbe.

TEZAVE

MOREBITNI VZROKI

RESITVE

&3 Indikator soli sveti

Posoda za sol je prazna. (Ko sol dodate, lahko indika-
tor soli sveti $e ve¢ pomivalnih ciklov).

Napolnite posodo s soljo (za ve¢ informacij glejte stran 2).
Prilagodite trdoto vode - glejte tabelo, stran 2.

Indikator tekocine
* zalesk sveti

Posoda za tekocino za lesk je prazna. (Ko tekocino za
lesk dodate, lahko indikator tekocine za lesk sveti Se
vec pomivalnih ciklov).

Napolnite posodo s tekocino za lesk (za ve¢ informacij glejte stran 2).

Pomivalni stroj se
ne zazene 0z. se ne
odziva na ukaze.

Aparat ni ustrezno prikljucen na elektri¢cno omrezje.

Vtaknite vti¢ v vti¢nico.

Izpad elektri¢ne energije

Iz varnostnih razlogov se pomivalni stroj ne bo samodejno ponovno zagnal, ko je
napajanje znova vzpostavljeno. Za nadaljevanje cikla pritisnite tipko ZAGON/Premor.

Vrata pomivalnega stroja niso zaprta.
Zati¢ NaturalDry ni uvlecen.

Na vrata mocneje pritisnite, da zaslisite , klik".

Cikel se prekine, Ce so vrata odprta za vec kot 4 sekunde.

Zaprite vrata v 4 sekundah in pritisnite ZAGON/Premor.

Aparat se ne odziva na ukaze.
Zaslon prikazuje: F9 ali F12 in obe LED-lucki za
Vklop/Izklop ter ZAGON/Premor hitro utripata.

Izklopite aparat s pritiskom na tipko za VKLOP/IZKLOP, ga po priblizno eni minuti
znova vklopite in znova zazenite program. Ce teZava ni odpravljena, aparat izklopite
za 1 minuto in ga znova priklopite.

Voda ne odteka iz
pomivalnega stroja.
Zaslon prikazuje:

F3 in obe LED-lucki
za Vklop/Izklop ter
ZAGON/Premor hitro
utripata.

Pomivanje se Se ni zakljucilo.

Pocakajte, da se pomivanje zakljudi.

Odtoc¢na cev je upognjena.

Preverite, da odtoc¢na cev ni upognjena (glejte NAVODILA ZA NASTAVITEV).

Odtocna cev v koritu je zamasena.

Ocistite odtocno cev v koritu.

Ostanki hrane so zamasili filter.

Otistite filter (glejte CISCENJE FILTRIRNEGA SKLOPA).

Iz pomivalnega stroja
se slisijo glasni zvoki.

Posode se dotikajo ena druge in povzrocajo zvoke.

Pravilno nalozite posodo (glejte NALAGANJE KOSAR).

Nastaja prekomerna kolic¢ina pene.

Pomivalnega sredstva niste pravilno odmerili ali pa pomivalno sredstvo ni primerno
za strojno pomivanje posode (glejte POLNJENJE PREKATA ZA POMIVALNO SREDSTVO).
Ponastavite pomivalni stroj s pritiskom na tipko za IZCRPAVANJE (glejte MOZNOSTIIN
FUNKCIJE) in zaZenite nov program brez detergenta.

Posoda ni ¢ista.

Posode niste pravilno razporedili.

Pravilno naloZite posodo (glejte NALAGANJE KOSAR).

Prsilne roke se ne morejo prosto vrteti, saj jih ovira
posoda.

Pravilno naloZite posodo (glejte NALAGANJE KOSAR).

Program pomivanja ni dovolj mocan.

Izberite primeren program pomivanja (glejte PROGRAMSKO TABELO).

Nastaja prekomerna koli¢ina pene.

Pomivalnega sredstva niste pravilno odmerili ali pa pomivalno sredstvo ni primerno za
strojno pomivanje posode (glejte POLNJENJE PREKATA ZA POMIVALNO SREDSTVO).

Pokrovcek posode za tekocino za lesk ni ustrezno zaprt.

Zaprite pokrovcek posode za tekocino za lesk.

Umazan ali zamasen filter

Ocistite filtrirni sklop (glejte NEGA IN VZDRZEVANJE).

V aparatu ni soli.

Napolnite posodo s soljo (glejte POLNJENJE POSODE ZA SOL).

V pomivalni stroj ne
dotekavoda.
Zaslon prikazuje: =2
in F6, in obe LED-luc¢ki
za Vklop/Izklop ter
ZAGON/Premor hitro
utripata.

Prazen dovod vode ali zaprta vodovodna pipa.

Prepricajte se, da v aparat doteka voda in da je vodovodna pipa odprta.

Dovodna cev je upognjena.

Prepricajte se, da dovodna cev ni upognjena(glejte NAMESTITE) ponastavite pro-
gram pomivanja in stroj znova zazenite.

Cedilo dovodne cevi za vodo je zamaseno; Ocistite
ga

Ko ste preverili in ocistili cedilo, pomivalni stroj izklopite in vklopite ter zazenite
nov program.

Pomivalni stroj pred-
¢asno zakljudi cikel.
Zaslon prikazuje: F15 in
obe LED-lu¢ki za Vklop/
Izklop ter ZAGON/Pre-
mor hitro utripata.

Odtocna cev je postavljena prenizko ali odlivanje v
domaci kanalizacijski sistem.

Preverite, Ce je konec odto¢ne cevi namescen na ustrezni visini (glejte NAMESTI-
TEV). Preverite odlivanje v domaci kanalizacijski sistem in po potrebi namestite
ventil za vstop zraka.

Zrak v dovodu vode

Preverite dovod vode ali druge tezave, ki povzrocajo puscanje zraka v notranjost.

Puscanje detergenta.

Je odvisno od uporabljenega tekocega detergenta
in je lahko opaznejse v primeru vklopa moznosti
zakasnitve.

Manjsa puscanja ne bodo povzrocila okvare stroja, izognete pa se jim lahko z
zamenjavo vrste tekocega detergenta ali uporabo tablet.

Pravila uporabe, standardna dokumentacija, naroc¢anje nadomestnih delov in dodatne informacije o izdelkih

so na voljo:

+ Uporabite kodo QR na svojem izdelku.

« Zobiskom nasih spletnih strani docs.whirlpool.eu/docs in parts-selfservice.europeanappliances.com
+ Obrnete se lahko tudi na naso servisno sluzbo (telefonske Stevilke so navedene v servisni knjizici). Ko stopite
v stik z naso servisno sluzbo, navedite kode, ki so zapisane na identifikacijski ploscici izdelka.

Podatke o modelu je mogoce pridobiti s kodo QR na energijski nalepki. Na nalepki je prav tako identifikator modela,
ki ga lahko uporabite za preverjanje podatkov na portalu za registracijo https://eprel.ec.europa.eu.

®/TM/ © 2025 Whirlpool, Izdelano po licenci
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UDHEZUES] PER PERDORIMIN
E PERDITSHEM

|:| FALEMINDERIT QE KENI BLERE PRODUKTIN WHIRLPOOL. JULUTEMI TE
Pér té marré mbéshtetjen mé té ploté, ju lutemi té regjistroheni SKANONI KODIN
Z " né: www.whirlpool.eu/register QR NE PRODUKTIN
TUAJ PERTE MARRE
A Para pérdorimit té pajisjes, lexoni me kujdes udhézimet INFORMACIONET
e sigurisé dhe té instalimit. ME TE DETAJUARA

PERSHKRIMI | PRODUKTIT

PAJISJA

Rafti i sipérm

Krahét e palosshém

Rregullimi i lartésisé sé raftit té sipérm

Spérkatésja e sipérme

Rafti i poshtém
Shporta me takémin pér ngrénie
Spérkatésja e poshtme

© NOoO U A WN =

Sistemi i filtrave

0

Kutia e kripés

[l

—_
o

. Detergjenti dhe kutia e mjetit pér shpélarje

. Pllakéza identifikuese

—_
—_

. Panelii kontrollit

—

—
~—
/

o
o

[am]
0000 000 00000 o
{0 O O O = Eﬂﬂ
12_% |
PANELI | KONTROLLIT
P DL e S
O | P ||| @O0 = O @ | D

, , : -0 3sec i i 3 : i i i i 3 3 3 \f;:l 3sec

1 2 3 4 56 7 8 9101112 13 14 15 16
1.  ON-OFF / Butoni i rivendosjes me dritén treguese 9. Llambushka treguese e Tabletés (Tab)
2. Butoni pér zgjedhjen e programit me dritén treguese 10. Llambushka treguese e Rubinetit té ujit t& mbyllur
3. Butonii Multizone me dritén treguese 11. Llambushka treguese e rezervuarit té€ Shpélarésit té boshatisur
4. Butoni i Turbo me dritén treguese / Bllokimi i tastierés 12. Llambushka treguese e rezervuarit té Kripés té boshatisur
5. Llambushka treguese e programit Eko 13. Butoni i Tharje Ekstra me dritén treguese
6. Llambushka treguese e Bllokimi i tastierés 14. Butoni Tableta (Tab) me dritén treguese
7. Ekrani 15. Butoni i ndezjes me vonesé me dritén treguese
8. Numrii programit treguesi i kohés sé mbetur 16. Butoni Fillim/Pushim me dritén treguese / Kullim

Whjr/lﬁooF 1



PERDORIMI | PARE | PAJISJES
KRIPE, MJET PER SHPELARJE DHE DETERGJENT

REKOMANDIMET NE LIDHJE ME PERDORIMINE PARE
Pas instalimit, higni kapakét nga raftet dhe elementet shtrénguese ela- :
stike nga rafti i sipérm.

MBUSHJA E KUTISE SE KRIPES

Pérdorimi i kripés parandalon formimin e GELQERES né enét dhe kom- :

ponentét funksionalé t& makinés. . B
« KUTIA E KRIPES NUK DUHET té€ jeté | ZBRAZET KURRE.
. Eshté e réndésishme té rregulloni fortésiné e ujit.

Kutia e kripés gjendet né pjesén e poshtme té enélaréses (shihni PERSH-
KRIMIN E PRODUKTIT) dhe duhet té mbushet kur ndricon né panelin e :

kontrollit drita trequese RIMBUSHJA E KRIPES &3 .

ve té sahatit).

mbushni me ujé kutiné e kripés.
3. Vendosni hinkén (shihni

(péraférsisht 1 kg); nuk éshté e pazakonshme
nése rrjedh pak ujé.

4. Higni hinkén dhe fshini té gjitha pjesét e mbetura té kripés.
Sigurohuni se éshté vidhosur fort kapaku né ményré qé detergjenti té

heré zbutésin e ujit).
misht para fillimit té ciklit té larjes me géllim qé té shmanget gérryerja.

KONFIGURIMI | FORTESISE SE UJIT

né shtépiné tuaj. Kéto informacione mund t'i merrni nga furnizuesi juaj
lokal i ujit.

Fabrika vendos vlerén fillestare té fortésisé sé ujit.

Ndizni pajisjen duke shtypur butonin ON/OFF.

Fikni pajisjen duke shtypur butonin ON/OFF.

+ Mbani té shtypur pér 5 sekonda butonin FILLIM/PUSHIM, derisa té
dégjoni njé sinjal zanor.

Ndizni pajisjen duke shtypur butonin ON/OFF.

Numri aktual i nivelit té zgjedhjes dhe drita treguese e kripés po pulsojné.

hni TABELEN E FORTESISE SE UJIT).

Tabela e fortésisé sé ujit

°dH °fH °Clark

Niveli Shkalla Shkalla Shkalla
gjermane franceze angleze

1 E buté 0-6 0-10 0-7
2 E mesme 7-11 11-20 8-14
3 Mesatare 12-16 21-29 15-20
4 E forté 17-34 30-60 21-42
5 Shumé e forté 35-50 61-90 43-62

Fikni pajisjen duke shtypur butonin Ndiz-Fik.

Konfigurimi ka pérfunduar!

Kur té pérfundojé kjo proceduré, nisni menjéheré programin.
Pérdorni vetém kripén qé éshté krijuar vecanérisht pér enélaréset.

RIMBUSHJES SE KRIPES.
ngrohés mund té démtohen si pasojé e grumbullimit té gélgeres.

Pérdorimi i kripés rekomandohet me cilindo lloj té detergjentit pér
enélaréset.

1. Higni raftin e poshtém dhe zhvidhosni kapa-

kun e kutisé (n€ drejtim té kundért té akrepa- : 5 perdhni mjetin pér shpélarje (maks. 110 ml), duke kujdesur gé t&

2. Kur e béni kété vetém pér heré té paré:

O |O

. MBUSHJA E KUTISE SE MJETIT PER SHPELARJE

: Mjeti pér shpélarje lehtéson THARJEN e enéve. Kutia e mijetit pér
- shpélarje A duhet té mbushet kur t€ ndricojé né panelin e kontrollit
: drita trequese RIMBUSHJA E MJETIT PER SHPELARJE 5.

—_

Hapni kutiné B duke shtypur dhe térhequr lart skedén né kapak.

mos dalé jashté shtratit té kutisé. Nése ndodh kjo, fshini menjéheré
kété me njé lecké té thaté.

- ) : 3. Pérté mbyllur kapakun, shtypeni até poshté derisa t& dégjoni njé klik.
' NNk sh Jimazhin) —dhe : mogvendosni KURRE mjetin pér shpélarje drejtpérdrejt né pajisjen.
mbushni kutiné e kripés deri né buzén e tij : . . .

: KONFIGURIMI | DOZES SE MJETIT PER SHPELARJE
 Nése nuk jeni plotésisht té& kénaqur me rezultatet e tharjes, mund té
- konfiguroni sasiné e mjetit pér shpélarje.

- Ve L Rapak | - detergjent! 1€+« Ndizni enélarésen duke shtypur butonin ON/OFF.

mos hyjé brenda gjaté programit té larjes (kjo mund té démtojé pér- "+ Fikni enélarésen duke shtypur butonin ON/OFF.
Sa heré gé duhet té shtoni kripén, procedura duhet té mbarohet detyri- o S'htyp'ni t” her& butonin FILLIM/ ,PUSHIM -do t& dégjohet njé sinjal zanor.
.+ Fikeni até duke shtypur butonin ON/OFF.

¢« Numri aktual i nivelit té zgjedhjes dhe drita treguese e kripés po pulsojné.
© « Shtypni butonin P pér té zgjedhur nivelin e sasisé sé mjetit pér shpélarje.
Né ményré qé zbutési i ujit t& punojé pa gabim, éshté e domosdoshme : + Fikeni até duke shtypur butonin ON/OFF,
gé konfigurimi i fortésisé sé ujit té bazohet mbi fortésiné reale té ujit :
: Nése éshté konfiguruar né 1 niveli i mjetit pér shpélarje, nuk do té
© pérdoret asnjé mjet pér shpélarje.

. Drita treguese ezervuarit t& SHPELARESIT TE BOSHATISUR nuk do
: té ndricojé nése ju mungon mjeti pér shpélarje.

: Varésisht nga modeli i enélaréses mund té konfigurohen jo mé shumé
. se 5 nivele. Konfigurimi fillestar éshté specifik pér modelin, ju lutemi
: gé té ndigni udhézimet e sipérme pér ta kontrolluar kété lidhur me
: enélarésen tuaj.

* « Nése shihni vija blu né enét, konfiguroni numrin mé té ulét (2-3).

Shtypni butonin P pér té zgjedhur nivelin e déshiruar té fortésisé (shi- * Nése ka pika uji ose shenja gélqereje né enét, konfiguroni numrin

Konfigurimi ka pérfunduar!

e mesém (4-5).

MBUSHJA E KUTISE SE DETERGJENTIT

. Pér t& hapur kutiné e detergjentit pérdorni hapésen C.
. Vendosni detergjentin vetém né kutiné D. Vendosni sasiné e deter-
. gjentit pér paralarje drejtpérdrejt né pajisjen.

1. Kur matni sasiné e detergjentit merr-

-y ni parasysh informacionet e pérmen-
49 dura mé herét pér té shtuar sasiné e
s pérshtatshme. Brenda kutisé D gjen-
|" 17 I @) den informacionet gé ndihmojmé

né dozimin e detergjentit.
\iy J b 2. Higni pjesét e mbetura té detergjen-

tit nga buzét e kutisé dhe mbylini ka-
pakun derisa té dégjohet njé klik.

3. Mbylini kapakun e kutisé sé deter-
gjentit duke e térhequr lart derisa
té fiksohet miré mbyllésja.

I

Pasi éshté vendosur kripa né enélarésen, do té fiket drita trequese e | Kutia e detergjentit hapet automatikisht né kohén e duhur né pérput-

. hje me programin.

Nése nuk éshté mbushur kutia e kripés, zbutési i ujit dhe elementi : Nése pérdomi detergjentét all-in-one (gjithcka né njé), ju rekomandoj-
: mé qé té pérdorni butonin TABLETA, sepse ai adapton programin né

© ményré gé té arrijé gjithmoné rezultatet mé té mira.

. Pérdorimi i detergjentit i cili nuk éshté i destinuar pér pérdorim né

. enélaréset mund té shkaktojé ose té€ démtojé pajisjen.
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TABELA E PROGRAMEVE

sa

>
o | & Kohézgjatja .
Programi ﬁ-,';-’. I Opsionet e programit | Konsumi i ujit ilgz:u-in:é
9 E-,:f % e disponueshme (té‘la.rj;ej) (litra/cikeél) (kWh/gijkéI)
= o:min
1. Eko Eco so° | v |V N+ O @ 3:10 9,5 0,75
th
2. Intensiv O 5060 | v || Mmoo (((+ o @ 1:25 - 3:00 7,0-14,0 0,90- 1,40
3. 6" Sense® ﬁ 65° | v |V | Wr i+ @ 2:50 17,0 1,60
4. Larje che tharje ff/ 500 | || Mum (0 @ 125 11,5 1,10
pejté =
5. Kristale ?Q 450 | || Mo M+ O @ 1:40 12,0 1,20
6. E Shpejté 30’ Q) 500 | - || b o @ 0:30 9,0 0,50
X
7. E heshtur x 50° | || Yo N+ O G 3:30 16,0 1,15
L
8. Pastrimi ("j( 65 | v | - @ 1:40 12,0 1,30
9. Para-larje @ - - | - | Mo @ 0:12 45 0,01
10. Vetépastrim | o> 650 | - |- @ 0:50 8,0 0,85

Té dhénat e programit EKO maten nén kushte laboratorike né pérputhje me Standardin Evropian EN 60436:2020. Shénimi pér laboratorét e testimit: Pér in-
formacionet rreth kushteve té testimit krahasues EN, ju lutemi té dérgoni njé e-mail né adresén e méposhtme: dw_test_support@europeanappliances.com
Para pérdorimit té njé programi nuk éshté i nevojshém trajtimi paraprak i enéve.

*) Jo té gjitha opsionet mund té pérdoren njékohésisht.

**) Vlerat e dhéna pér programet pérve¢ programit EKO jané vetém me karakter tregues. Koha reale mund té variojé nga shumé faktoré si¢ jané
temperatura dhe presioni i ujit, temperatura e dhomés, sasia e detergjentit, sasia dhe lloji i enéve, balancimi i ngarkesés, opsionet shtesé dhe kalibrimi i
sensorit. Kalibrimi i sensorit mund té rrisé kohézgjatjen e programit deri né 20 min.

PERSHKRIMI | PROGRAMEVE

Udhézimi pér zgjedhjen e ciklit té larjes.
1 EKO

Programi Eko éshté i pérshtatshém pér larjen e enéve mesatarisht té
pista, dhe pér kété géllim ky éshté programi mé efikas nga piképamja
e konsumit té energjisé dhe ujit dhe duhet té pérdoret pér vlerésimin e
pérputhshmérisé me rregullat e BE-sé pér dizajnin ekologjik.

2 INTENSIV
Ky program rekomandohet pér enét shumé té pista, vecanérisht pér ti-
ganét dhe tenxheret (mos e pérdorni pér enét delikate).

3 6""SENSE®

Pér enét mesatarisht té pista me pjesét e mbetura té thata té ushqgimit.
Gjen nivelin e papastértisé dhe né bazé té késaj konfiguron programin.
Kur sensori zbulon nivelin e ndotjes, njé animacion shfaget né ekran
dhe kohézgjatja e ciklit azhurnohet.

4 LARJE DHE THARJE SHPEJTE
Enét mesatarisht té pista. Cikli i pérditshém i cili siguron performancat
optimale té larjes pér njé kohé mé té shkurtér.

5 KRISTALE
Cikél pér enét delikate, té cilat jané mé té ndjeshme ndaj temperatura-
ve té larta, pér shembull gota dhe filxhané.

6 E SHPEJTE 30
Ky program pérdoret pér gjysmén e ngarkesés sé enéve pak té pista pa
pjesé té mbetura té thara té ushgimit. Nuk ka fazén e tharjes.

7 EHESHTUR
| pérshtatshém pér pérdorim gjaté natés. Siguron performancat opti-
male té larjes dhe tharjes me emetimin mé té ulét té zhurmés.

8 PASTRIMI
Enét mesatarisht ose shumé té pista, me larjen shtesé antibakteriale.
Mund té pérdoret pér mirémbajtjen e enélaréses.

9 PARA-LARIJE
Pérdoret pér freskimin e enéve té cilat duhet té lahen. Mos pérdorni
detergjentin pér kété program.

10 VETEPASTRIM

Programi i cili pérdoret pér mirémbajtjen e enélaréses dhe duhet té
pérdoret vetém kur éshté E ZBRAZET enélarésja duke pérdorur deter-
gjentét e vecanté té parashikuar pér mirémbajtjen e enélaréses.

Shénimet: Kini parasysh se cikli E Shpejté 30" éshté i destinuar pér enét
pak té pista.
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OPSIONET DHE FUNKSIONET

OPSIONET mund t'i zgjidhni drejtpérdrejt duke shtypur butonin pérkatés (shihni PANELIN E KONTROLLIT).

Nése njé opsion nuk i pérshtatet programit té zgjedhur (shihni TABELEN E PROGRAMEVEA), drita pérkatése LED do té pulsojé
shpejt 3 heré dhe do té dégjohet njé sinjal zanor. Opsioni nuk do té jeté i mundur.

MULTI MULTIZONE

ZONE Nése nuk ka shumé ené pér té lar&, makina mund té pérdoret :
me gjysmé ngarkesé pér té kursyer ujé, energji elektrike dhe :

detergjent.

Zgjidhni njé program dhe pas késaj shtypni butonin MUL- :
TIZONE: treguesi mbi butonin ndizet dhe simboli i shportés :
sé zgjedhur shfaget né ekran. Cilésimi i paracaktuar éshté qé :

pajisja té lajé enét né té gjitha shportat.

Pér té laré vetém shporta té caktuara, shtypni kété buton disa heré:

i ) shfaget né ekran (vetém rafti i poshtém)

2L 2 shfaget né ekran (vetém rafti i sipérm)

shtépiake i lan pjatat né té gjitha raftet).

Kujtohuni té vendosni ené vetém né raftin e sipérm ose
té poshtém dhe té ulni sasiné e detergjentit né ményrén :

: NaturalDry

pérkatése.

Nése koshi i sipérm éshté hequr, vendoseni detergjentin :
- tikisht derén gjaté/pas fazés sé tharjes, duke siguruar ¢do dité perfor-
© manca té jashtézakonshme té tharjes. Dera hapet né njé temperaturé
: gé éshté e sigurt pér mobiliet e kuzhinés suaj, prandaj nuk do té hapet
: kur opsioni TURBO éshté aktiv.

¢ Pér mbrojtje shtesé nga avulli, makina éshté e pajisur me njé fleté
. mbrojtése té dizajnuar posacérisht (né varési té modelit - mund té kér-
* kohet gjaté blerjes). Pér té paré se si té instaloni fletén mbrojtése, shihni
: (UDHEZIMET E INSTALIMIT).

treguese do té ndizet. Pér ta caktivizuar opsionin, shtypni té © Pérdoruesi mund té caktivizojé NaturalDry sic vijon:

: « PER TA CAKTIVIZUAR: Ndizeni dhe pastaj fikeni. Mbajeni butonin P

direkt né kazan né vend té sirtarit té detergjentit.

TURBO

Kjo opsion mund té pérdoret pér té shkurtuar kohézgjatjen
e programeve kryesore duke ruajtur té njéjtin nivel té
performancés sé larjes dhe tharjes.

Pasi té zgjidhet programi, shtypni butonin TURBO dhe drita

S

njéjtin buton pérséri.

BLLOKIMI I TASTIERES

gjaté até.

d% UJI NGA RUBINETI ESHTE MBYLLUR - Alarm '

Pulson kur nuk ka furnizim me ujé ose éshté mbyllur rubineti. :

S S S+ THARJE EKSTRA

Pér té pérmirésuar tharjen e enéve, pasi ta zgjidhni progra-
min, shtypni butonin THARJE EKSTRA dhe drita treguese do :

té ndizet.

Temperatura mé e larté gjaté shpélarjes sé& fundit té faze :
e zgjatur e tharjes mundésojné pérmirésimin e tharjes. :
Shtypni pérséri kété buton pér té anuluar opsionin. Opsioni :

THARJE EKSTRA rezulton né njé cikél té zgjatur té larjes.

shfaget né ekran (opsion éshté FIKUR dhe pajisja elektro-

TABLETA (Tab)

Ky parametér ju lejon té pérshtatni performancén e programit
sipas llojit té detergjentit té pérdorur.

Shtypni butonin TABLET (llambushka treguese ndizet simboli
pérkatés ndizet) nése pérdorni detergjentét e kombinuar né
formén e tabletit (shpélarje, kripé dhe detergjent né 1 dozé).
Nése pérdorni detergjentin e pluhurit ose té Iéngshém, ky
opsion duhet té jeté i fikur.

KULLIM

Pér té ndalur dhe anuluar ciklin aktiv, mund té pérdorni
funksionin KULLIM.

Nése shtypni gjaté butonin FILLIM/PUSHIM, do té aktivizohet
funksioni KULLIM. Programi aktiv do té ndalet dhe enélarésja
do té shkarkojé ujin.

NaturalDry éshté njé sistem tharjeje me konveksion gé e hap automa-

té shtypur pér 5 sekonda. Pasi té kené kaluar 5 sekondat, pjatalarésja
Iéshon njé bip té shkurtér. Ndizeni makinén; né ekran shfaget “oOF".

© « PERTA AKTIVIZUAR: Ndizeni dhe fikeni makinén. Mbajeni butonin P
Nése shtypni gjaté (pér 3 sekonda) butonin TURBO, do té :

aktivizohet funksioni BLLOKIMI I TASTIERES Funksioni BLLOKIMI
I TASTIERES do té bllokojé panelin e kontrollit pérvec butonit :
ON/OFF. Pér té caktivizuar BLLOKIMIN E TASTIERES, shtypeni

té shtypur pér 5 sekonda. Pasi té kené kaluar 5 sekondat, pjatalarésja
Iéshon njé bip té shkurtér. Ndizeni makinén; né ekran shfaget“oOn".
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NGARKIMI 1 RAFTEVE

sa

RAFTI I SIPERM
o

2

cekéta, tasat e cekét pér sallaté.

(shembullii ngarkimit té raftit té sipérm)

RREGULLIMI | LARTESISE SE RAFTIT TE SIPERM

Lartésia e raftit té sipérm mund té rregullohet: pozita e larté pér ven- :
dosjen e enéve té médha né shportat e poshtme dhe pozita e ulét pér :
pérdorimin maksimal t& mbajtésve |évizés, duke krijuar mé shumé ha- :
pésiré lart dhe duke shmangur pérplasjen e enéve nga rafti i poshtém. :

: SHPORTA ME TAKEMIN PER NGRENIE
: Kjo shporté éshté pajisur me grilat e sipér-
© me pér vendosjen mé té miré té takémit pér
© ngrénie. Vendosni takémin pér ngrénie vetém
" né pjesén e pérparme té raftit té poshtém.

. Thikat dhe pajisjet e tjera pér ngrénie
: me majat e mprehta duhet té vendosen
. né shportén e takémit pér ngrénie me
: tehet e kthyera nga poshté ose duhet
. té vendosen horizontalisht né ndarjet
. eraftit té sipérm.

Rafti i sipérm ka Rregullimin e lartésisé sé
raftit té& sipérm (shihni imazhin), pa shtypur
dorezat, ngrijeni até duke mbajtur raftin nga
njé ané, sapo té vendoset rafti né ményré té
géndrueshme né pozitén mé té larté. Pér ta
kthyer né pozitén mé té ulét, shtypni dorezat
(A) té cilat gjenden né anét e raftit dhe lévizni
shportén poshté.

Ju rekomandojmé gé té mos rregulloni lar-
tésiné e raftit té mbushur.

(AL L]

KURRE mos ngrini o zbritni shportén vetém
né njé ané.

KRAHET E PALOSSHEM ME POZITEN E RREGULLUESHME

Krahét e palosshém mund t'i palosni
ose shpalosni dhe késhtu mund op-
timizoni vendosjen e enéve brenda
raftit. Gotat e verés mund té vendo-
sen né ményré té sigurt né krahét e
palosshém duke futur ¢do goté né
vrimén pérkatése.

Kur rafti i sipérm éshté né lart, fletét
nuk mund té géndrojné né pozicio-
nin vertikal.

Varésisht nga modeli:

- pér té shpalosur krahét, duhet t'i

AN

shtypni lart dhe t'i rrotulloni ose t'i ndani nga mbaijtésit dhe t'i zbritni

poshté.

« pér té palosur krahét, duhet t'i rrotulloni dhe t'i shtypni poshté ose :

lart, dhe t'i varni pér mbajtésit.

' RAFTI | POSHTEM

Vendosni pjatat delikate dhe té :
lehta: gotat, filxhanét, pjatat e :
: pengesén e krahut spérkatés.

. Rafti i sipérm ka kapése mbérthyese qé mund té pérdoren né pozicion
- vertikal kur vendosen pjatat ose né njé pozicion horizontal (mé té ulét)
: pér té vendosur tiganét dhe tasat e sallatés.

Pér vazo, kapaké, pjata, tasa sallate, takéme, etj. Pllakat e médha dhe
kapakét duhet té€ vendosen né ményré ideale né ané pér té shmangur

b
NN W 777
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(shembullii ngarkimit té raftit té poshtém)
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PERDORIMI | PERDITSHEM

1. KONTROLLONI LIDHJEN ME RRJETIN E UJIT
Kontrolloni nése éshté lidhur enélarésja me ujésjellésin dhe nése
éshté hapur rubineti.

2. NDIZNI ENELARESEN
Shtypni butonin ON/OFF.

3. NGARKONI RAFTET
(shihni NGARKIMIN | RAFTEVE)

4, MBUSHJA E KUTISE SE DETERGJENTIT
5. ZGJIDHNI PROGRAMIN DHE KONFIGURONI CIKLIN

duke shtypur butonin P.
Zgjidhni opsionin e déshiruar (shihni OPSIONET DHE FUNKSIONET).

6. FILLIM
programi, do té dégjoni njé sinjal zanor.

7. PERFUNDIMI | CIKLIT TE LARJES

nin ON/OFF dhe hapni derén.

djegiet. Zbrazni raftet, duke filluar nga rafti i poshtém.

Enélarésja do té fiket automatikisht gjaté periudhave té gjata té
: mospérdorimit me qéllim qé té ulet konsumi i energjisé elektrike.
. Nése enét jané vetém pak té pista ose jané shpélaré me ujé para se
: t'i vendosni né enélarésen, ulni sasiné e detergjentit té pérdorur.

: NDRYSHIMI I PROGRAMIT AKTUAL

* Nése keni zgjedhur njé program té gabuar, mund ta ndryshoni, me ku-
© sht gqé sapo ka filluar: shtypni dhe mbani té shtypur butonin ON/OFF,
. enélarésja do té fiket. Ndizni pérséri enélarésen duke shtypur butonin

Zgjidhni programin mé t& pérshtatshém né pérputhje me llojin e . ON/OFF dhe zgjidhni ciklin e ri té larjes dhe opsionet e tjera té déshiru-
enéve dhe nivelin e papastértisé (shihni PERSHKRIMIN E PROGRAMIT) + &% "M ciklin duke shtypur butonin FILLIM/PUSHIM.

. SHTIMI | ENEVE SHTESE
© Pa fikur enélarésen, hapni derén (kini kujdes nga avulli | NXEHTE!)

L ) . . . dhe vendosni enét né enélarésen. Mbyllni derén dhe shtypni butonin
Nisni ciklin e larjes duke shtypur butonin FILLIM/Pushim. Kur fillon . FILLIM/PUSHIM, cikli do t& vazhdojé nga momenti i ndérprerjes.

) o o s N : NDERPRERJET E RASTESISHTME
Pas pérfundimit té ciklit té larjes do té dégjohet njé sinjal zanor dhe : | . e b . L

s ekran do t& shfaget END (Fund). Fikni pajisien duke sht buto- | Nése dera mbetet e hapur gjaté ciklit té larjes ose nése ndodh njé ndér-
ne exran do te shlaqe und). Fikni pajisjen duke shtypurbuto . prerje e energjisé elektrike, cikli do té ndalet. Pasi keni mbyllur derén

Pritni di inut t8 nxirrni enét &llim od té sh . ose éshté rivendosur furnizimi me energji elektrike, shtypni butonin
ritni disa minuta para se t€ nxirrni €net me qelim qe te shmangn! ¢ FILLIM/Pushim pér té nisur pérséri ciklin nga momenti i ndérprerjes.

Pér té caktivizuar regjimin DEMO, duhet té kryeni pa ndérprerje vep-
rimet e méposhtme. Ndizni pajisjen dhe pastaj fikeni. Shtypni butonin

NDEZJA ME VONESE derisa té dégjoni zé sinjalizues. Ndizni pérséri pa-
jisjen. Treguesi “"dOF” pulson dhe fiket.

KESHILLAT DHE REKOMANDIMET

: DEMTIMI | GOTAVE DHE ENEVE

© « Pérdorni vetém gotat dhe enét prej porcelani pér té cilat prodhuesi

REKOMANDIMET

Para se té ngarkoni shportat, higni té gjitha pjesét e mbetura té ushqi-

mit nga enét dhe zbrazni gotat. Nuk ka nevojé gé ta shpélani parapra- :
: « Pérdorni njé detergjent té buté pér enét.
* « Sapo té pérfundohet cikli i larjes mblidhni gotat dhe enét nga

kisht me ujé té rrjedhshém.
Vendosni enét né ményré gé té géndrojné fort né vend dhe qgé té mos

rréshqgasin; vendosni enét me vrimat e kthyera nga poshté, vendosni :

pjerrtas pjesét e thelluara/dala, né ményré qé uji té arrijé té gjitha sipér- :

© KESHILLAT PER KURSIMIN E ENERGJISE

Paralajmérimi: mbulesat, dorezat, tabakaté dhe tiganét nuk paranda- : * Kurenélarésja pérdoret né pérputhje me udhézimet e prodhuesit, lar-

faget dhe té rrjedhé lirisht.

lojné rrotullimin e spérkatésve.
Vendosni té gjitha enét e vogla né shportén e takémit pér ngrénie.
Enét shumé té pista dhe tenxheret duhet t'i vendosni né shportén e

garanton se mund té lahen né enélarésen.

enélarésja.

ja e enéve né enélarésen zakonisht konsumon mé pak energji dhe
ujé sesa larja me doré.

© « P&rté rritur efikasitetin e enélaréses, ju rekomandojmé gé té nisni ciklin e

poshtme sepse spérkatésit jané mé té forté né kété pjesé dhe ofrojné :

performanca mé té mira té larjes.

Pasi keni ngarkuar pajisjen, kini kujdes qé spérkatésit té rrotullo-

hen lirisht.

ENET E PAPERSHTATSHME

« Enét dhe takémi pér ngrénie prej druri.

- Gotat dekorative delikate, zejtarité artistike dhe enét antike. Dekori-

mi i tyre nuk éshté rezistent.
« Pjesét prej materiali sintetik nuk durojné temperatura té larta.
« Enét prej bakri dhe kallaji.
- Enét e pista nga pluhuri, dylli, yndyra pér lyerje ose boja e shkrimit.

larjes kur té ngarkohet plotésisht enélarésja. Ngarkimi i enélaréses deri
né kapacitetin e caktuar nga prodhuesi do té kontribuojé né kursimin e
energjisé dhe ujit. Informacionet rreth ngarkimit té rregullt t& enéve mund
t'i gjeni né kapitullin NGARKIMI | RAFTEVE.

Né rast té ngarkimit té& pjesshém, rekomandohet pérdorimi i opsionit té pér-
shtatshém té larjes, nése ekzistojné (Half load/Zone Wash/Multizone), duke
ngarkuar vetém raftet e zgjedhura. Ngarkimi i parregullt ose mbingarkimi i
enélaréses mund té rrisé konsumin e resurseve (si¢ jané ujé, energji elektrike
dhe kohé, si edhe nivelin e zhurmés), duke ulur performancat e pastrimit
dhe tharjes.

.« Shpélarja paraprake me doré e enéve shkakton konsumin e shtuar té

Ngjyrat e dekorimeve gelgore dhe pjeséve prej alumini/argjendi mund :

. HIGJIENA

té ndryshohen dhe té zbehen gjaté procesit té larjes. Disa lloje té gelqit

(psh. sendet prej kristali) mund té turbullohen pas njé numri té caktuar ! Pért& shmangur krijimin e aromave té pakéndshme dhe depozitave né

té ciklave té larjes.

ujit dhe energjisé elektrike dhe nuk rekomandohet.

. enélarésen, ndizni té paktén njé heré né muaj programin me tem-
. peraturén e larté. Pérdorni njé lugé caji té detergjentit dhe ndizni pro-

: gramin pa vendosur enét pér té pastruar pajisjen.
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KUJDESI DHE MIREMBAJTJA

sa

PASTRIMI | SISTEMIT TE FILTRAVE

Pastroni rregullisht filtrat & t& mos bllokohen dhe qé ujérat e zeza té :

shkarkohen né ményré té rregullt.

Pérdorimi i enélaréses me filtrat e bllokuar ose sendet e huaja brenda si-
stemit té filtrimit ose spérkatésve mund té shkaktojé prishjen e pajisjes :
dhe té rezultojé me humbjen e performancave, punén e zhurmshme :

ose konsumin mé té larté té resurseve.

Sistemi i filtrave pérbéhet prej tre filtrash té cilét heqin pjesét e mbetura

té ushqgimit nga uji pér larje dhe mundésojné rigarkullimin e ujit.

Enélarésja nuk duhet té pérdoret pa filtra ose né raste kur filtri

éshtéilirshém.

Kontrolloni sistemin e filtrave té paktén njé heré né muaj ose pas ¢do 30
ciklave, dhe nése ka nevojé pastrojeni até hollésisht me ujé&, duke pérdo- :

rur furcén jometalike dhe duke ndjekur udhézimet e méposhtme:

1. Rrotulloni filtrin cilindrik A né drejtim té kundért té akrepave té sa- :
. zévendésohet né ményré gé ana me mé shumé vrima té kthehet nga lart.

hatit dhe nxirreni jashté até (imazhi 1).
2. Higni filtrin konik B duke shtypur lehté krahét anésoré (imazhi 2).
3. Nxirrni filtrin e sheshté prej celiku té pandryshkshém C (Imazhi 3).

4. Nése gjeni ndonjé send té huaj (si¢ jané gelq i thyer, porcelan, kocka,

fara frutash etj.) hiqini ata me kujdes.

5. Kontrolloni filtrat dhe higni té gjitha pjesét e mbetura té ushgimit.
KURRE MOS HIQNI mbrojtjen e pompés pér ciklin e larjes (pjesa e
zez8) (imazhi 4). :

Pas pastrimit té filtrit, rivendosni filtrat dhe shtréngojini né ményré té

rregullt; kjo éshté e nevojshme pér punén efikase té enélaréses.

PASTRIMI | ZORRES SE FURNIZIMIT ME UJE

Nése zorrét e ujit jané té reja ose nuk jané pérdorur pér njé periudhé té :
gjaté, lini gé uji té kalojé népér to me géllim gé té siguroheni se jané té :
pastra dhe té pastrohen nga papastértité para se té lidhen. Nése nuk :
béni kété masé paraprake, furnizimi me ujé mund té bllokohet dhe té :

démtojé enélarésen.

. PASTRIMI | SPERKATESVE

Kohé pas kohe, pjesét e mbetura té ushgimit mund té thahen né spér-

. katésit dhe né kété ményré bllokojné vrimat gé pérdoren pér spér-
katjen e ujit. Prandaj ju rekomandojmé qé té kontrolloni periodikisht

né drejtim té kundért té akrepave té sahatit. Spérkatési i sipérm duhet té

Mund té higni spérkatésin e poshtém duke e térhequr lart.

: SISTEMI | ZBUTJES SE UJIT

: Zbutési i ujit ul automatikisht fortésiné e ujit duke parandaluar grum-
© bullimin e gélgeres né ngrohésin, dhe gjithashtu kontribuon né efikasi-
: tetin mé té miré té pastrimit.

. Ky sistem veté-rigjenerohet me kripé, dhe prandaj duhet té mbush-
. ni kutiné e kripés kur éshté e zbrazét.

© Shpeshtésia e rigjenerimit varet nga konfigurimi i nivelit té fortésisé sé
. ujit. Rigjenerimi zhvillohet njéheré né 6 cikla Eco me nivelin e konfigu-
© ruar té fortésisé sé ujit né 3.

© Procesi i rigjenerimit fillon né shpélarjen pérfundimtare dhe pérfundon
. né fazén e tharjes, para se té pérfundojé cikli.

: + Rigjenerimi individual i konsumon: ~3.5L ujé;

 « Nevojiten deri 5 minuta shtesé pér ciklin;

© +  Konsumon nén 0.005 kWh energji.
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ZGJIDHJA E PROBLEMIT

Nése enélarésja juaj nuk punon né ményré té rregullt, kontrolloni nése mund té zgjidhni problemin me ané té listés sé méposhtme.
Pér gabimet ose problemet e tjera kontaktoni shérbimin e autorizuar té shitjes detajet e kontaktit té té cilit mund t'i gjeni né librezén
e garancisé. Pjesét rezervé do té jené né dispozicion pér njé periudhé nga 7 deri 10 vjet, né pérputhje me Kérkesat rregulluese.

PROBLEMET

SHKAQET E MUNDURA

ZGJIDHJET

2 Treguesi i kripés
éshté ndezur.

Kutia e kripés éshté e zbrazét. (Pas rimbushjes,
treguesi i kripés mund té mbetet i ndezur gjaté
disa ciklave té larjes).

Rimbushni kutiné e kripés (pér mé shumé informacione shihni fagen 2).
Konfigurimi i fortésisé sé uji - shihni tabelén né fagen 2.

... lreguesii mjetit
= pérshpélarje
éshté ndezur.

Kutia e mjetit pér shpélarje éshté e zbrazét. (Pas
rimbushjes, treguesi i mjetit pér shpélarje mund té
mbetet i ndezur gjaté disa ciklave té larjes).

Rimbushni kutiné e kripés (pér mé shumé informacione shihni fagen 2).

Enélarésja nuk do
té fillojé té punojé
ose nuk reagon ndaj
komandave.

Pajisja nuk éshté lidhur miré né furnizimin me
energji elektrike.

Vendosni kabllon elektrike né prizén elektrike.

Nuk ka energji elektrike.

Pér arsye sigurie, enélarésja nuk do té fillojé té punojé automatikisht pas rikthimit té
energjisé elektrike. Hapni derén e enélaréses, shtypni butonin FILLIM/Pushim dhe
mbylIni derén pérséri brenda 4 sekondave.

Dera e enélaréses nuk éshté mbyllur.
Funksionit NaturalDry nuk éshté futur.

Shtypni fort derén derisa té dégjohet njé tingull “klik”

Cikli ndérpritet kur dera hapet pér mé shumé se
4 sekonda.

Shtypni butonin FILLIM/Pushim dhe mbylini derén pérséri brenda 4 sekondave.

Nuk reagon ndaj komandave.
Ekrani tregon: F9 ose F12 dhe té dyjat dritat LED
On/Off dhe FILLIM/Pushim pulsojné shpejt.

Fikni pajisjen duke shtypur butonin ON/OFF, ndizeni pérséri até pas njé minute dhe
rivendosni programin. Nése problemi vazhdon, nxirrni kabllon elektrike pér T minuté,
dhe pastaj lidheni pérséri.

Uji nuk rjedh nga
enélarésja.

Ekrani tregon: F3 dhe
té dyjat dritat LED On/
Off dhe FILLIM/Pushim
pulsojné shpejt.

Cikli i larjes nuk ka pérfunduar ende.

Pritni qé té pérfundojé ciklii larjes.

Zorra e kullimit éshté pérthyer.

Kontrolloni nése éshté pérthyer zorra e kullimit (shihni UDHEZIMET E INSTALIMIT).

Zorra e kullimit té lavamanit éshté bllokuar.

Pastroni zorrén e kullimit té lavamanit.

Filtri éshté bllokuar me pjesét e mbetura té
ushqimit.

Pastroni filtrin (shihni PASTRIMIN E SISTEMIT TE FILTRAVE).

Enélarésja bén zhurmé
té jashtézakonshme.

Enét pérplasen njéri me tjetrin.

Ndani enét né ményré té rregullt (shihni NGARKIMIN E RAFTEVE).

Krijohet shumé shkumé.

Detergjenti nuk &shté matur miré ose nuk éshté i pérshtatshém pér pérdorim né
enélerésen (shihni MBUSHJA E KUTISE SE DETERGJENTIT). Rivendosni enélarésen duke
shtypur butonin KULLIM (shihni OPSIONET DHE FUNKSIONET) dhe nisni programin e
ri pa detergjent.

Enét nuk jané té
pastra.

Enét nuk jané vendosur né ményré té rregullt.

Ndani enét né ményré té rregullt (shihni NGARKIMIN E RAFTEVE).

Spérkatésit nuk mund té rrotullohen lirisht sepse
i pengojné enét.

Ndani enét né ményré té rregullt (shihni NGARKIMIN E RAFTEVE).

Ciki i larjes éshté shumé i buté.

Zgjidhni ciklin pérkatés té larjes (shihni TABELEN E PROGRAMEVE).

Krijohet shumé shkumé.

Detergjenti nuk éshté matur miré ose nuk éshté i pérshtatshém pér pérdorim né
enélerésen (shihni MBUSHJA E KUTISE SE DETERGJENTIT).

Nuk éshté mbyllur miré kapaku né kutiné e
mijetit pér shpélarje .

Kini kujdes qé té mbyllet kapaku i kutisé sé mjetit pér shpélarje.

Filtri éshté i pisté ose i bllokuar.

Pastroni sistemin e filtrave (shihni KUJDESI DHE MIREMBAJTIA).

Nuk ka kripé.

Mbushni kutiné e kripés (shihni MBUSHJA E KUTISE SE KRIPES).

Enélarésja nuk merr

jin. Ekrani tregon:
9% dhe F6 té dyjat
dritat LED On/Off dhe
FILLIM/Pushim pulsoj-
né shpejt.

Nuk ka ujé né sistemin e furnizimit me ujé ose
éshté mbyllur rubineti.

Kini kujdes qé té keté ujé né sistemin e furnizimit me ujé ose gé rubineti té jeté i hapur.

Zorra e furnizimit me ujé éshté pérthyer.

Kini kujdes qé zorra e furnizimit me ujé té& mos pérthyhet (shihni INSTALIMIN), konfi-
guroni pérséri programin dhe ndizni enélarésen.

Sita né zorrén e furnizimit me ujé éshté bllokuar;
duhet té pastrohet.

Pasi keni béré kontrollimin dhe pastrimin, fikni dhe ndizni enélarésen dhe nisni
pérséri programin e ri.

Enélarésja mbaron
shumé herét ciklin.
Ekrani tregon: F15 dhe
té dyjat dritat LED On/
Off dhe FILLIM/Pushim
pulsojné shpejt.

Zorra e kullimit éshté vendosur shumé ulét
ose sifonimi shkon né sistemin e kanalizimit té
shtépisé.

Kontrolloni nése fundi i zorrés sé kullimit éshté vendosur né lartésiné e duhur (shihni
INSTALIMIN). Kontrolloni nése sifonimi shkon né sistemin e kanalizimit té shtépisé,
nése ka nevojé instaloni ventilin pér furnizimin me ajér.

Ajér né furnizimin me ujé.

Kontrolloni nése furnizimi me ujé rrjedh ose problemet e tjera I€né ajrin brenda.

Puscanje detergenta.

Je odvisno od uporabljenega tekocega deter-
genta in je lahko opaznejse v primeru vklopa
moznosti zakasnitve.

Manjsa puscanja ne bodo povzrocila okvare stroja, izognete pa se jim lahko z zame-
njavo vrste tekocega detergenta ali uporabo tablet.

Udhézimet, dokumentacionet standarde dhe informacionet shtesé mund té gjenden:
- Né fagen toné té internetit docs.whirlpool.eu/docs dhe parts-selfservice.europeanappliances.com

+ Duke pérdorur kodin QR

+ Gjithashtu, mund té kontaktoni shérbimin toné té shitjes (numri telefonik gjendet né librezén e garancisé).
Kur kontaktoni shérbimin toné té shitjes pér klientét, ju lutemi té lexoni shifrat té cilat gjenden né pllakézén

identifikuese té produktit tuaj.

Informacionet rreth modelit mund t'i shkarkoni duke pérdorur kodin QR té shkruar né shenjén energjetike.

Shenja pérfshin edhe identifikuesin e modelit & mund té pérdoret pér kontrollimin e regjistrimit né portalin, né
adresén https://eprel.ec.europa.eu.

®/TM/ © 2025 Whirlpool, Prodhuar sipas licencés
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UPUTSTVO ZA SVAKODNEVNU

UPOTREBU

HVALA STO STE KUPILI PROIZVOD KOMPANIJE
I:] WHIRLPOOL.

g Kako biste dobili kompletniju podrsku, molimo da
registrujete Vas uredaj na: www.whirlpool.eu/register.

SKENIRAJTE QR KOD

NA SVOM UREDAJU DA
BISTE DOBILI DETALJNLJE
INFORMACIJE

A Pre koris¢enja uredaja pazljivo procitajte Bezbednosna Uputstva.

OPIS PROIZVODA

UREDAJ
1
7 1. Gornja korpa
- < 2. Sklopiva krilca
| 3. Podesivac visine gornje korpe
4. Gornja prskalica
5. Donjakorpa
6. Korpa za pribor za jelo
7. Donja prskalica
8. Sklopfiltera
i 9. Rezervoarzaso
10. Posude za deterdZent i sredstvo za ispiranje
11 / 11. Natpisna plocica
12. Kontrolna tabla
O O O
124
KONTROLNA TABLA
P L0 e S
O P |we||| —WU0 s gl G| D
‘ _—03$ec \:;I.?»sec
1 2 3 4 56 7 8 9101112 13 14 15 16

. Dugme za Ukljuci-Isklju¢ /Ponovno podesavanje

sa svetlosnim indikatorom

Dugme za biranje programa sa svetlosnim indikatorom
Dugme za ,Multizone” sa svetlosnim indikatorom

Dugme za Turbo sa svetlosnim indikatorom / blokada tastera
Svetlosni indikator ECO programa

Svetlosni indikator blokade tastera

Ekran

Broj programa i indikator preostalog vremena

N kWM

9. Svetlosni indikator za tabletu (Tab)

10. Svetlosni indikator za zatvorenu slavinu za vodu

11. Svetlosni indikator za sredstvo za ispiranje

12. Svetlosni indikator za dopunu soli

13. Dugme za Extra Dry sa svetlosnim indikatorom

14. Dugme za Tableta (Tab) sa svetlosnim indikatorom

15. Dugme za odlaganje sa svetlosnim indikatorom

16. Dugme za Pocetak/Pauzu sa svetlosnim indikatorom
/Oticanje vode

Whj;lﬁool



PRVA UPOTREBA

SO, SREDSTVO ZA ISPIRANJE | DETERDZENT

SAVETI U VEZI SA PRVOM UPOTREBOM
Nakon ugradnje, uklonite zapusace sa korpi i elasticne elemente za za-
drzavanje sa gornje korpe.

PUNJENJE REZERVOARA ZA SO

Upotreba soli sprecava stvaranje KAMENCA na posudu i na funkcionalnim

komponentama masine.
« Obavezno je DA REZERVOAR ZA SO NIKADA NE BUDE PRAZAN.
+ Vazno je podesiti tvrdoc¢u vode.

Rezervoar za so se nalazi u donjem delu masine za pranje sudova (vide- :
ti OPIS PROIZVODA) i mora se puniti kada se uklju¢i INDIKATORSKO :

SVETLO DOPUNA SOLI &3 na kontrolnoj tabli.

nja kazaljki na satu).

rezervoar za so vodom.

no da malo vode iscuri.

omeksivac za vodu tako da se ne moze popraviti).
Kad god je potrebno da dodate so, obavezno je da obavite proce-
duru pre pocetka ciklusa pranja da bi se izbegla korozija.

PODESAVANJE TVRDOCE VODE

Ove informacije mozete dobiti od lokalnog snabdevaca vodom.
Vo vyrobe je nastavena $tandardna hodnota tvrdosti vody.

- Ukljucite uredaj pritiskom na dugme UKLJUCI/ISKLJUCI.
- Iskljucite uredaj pritiskom na dugme UKLJUCI/ISKLJUCI.

zvucni signal.
« Ukljucite uredaj pritiskom na dugme UKLJUCI/ISKLJUCI.
« Ukljuceni su i broj nivoa trenutnog biranja i svetlosni indikator za so.

. Uklonite donju korpu i odvrnite poklopac re- :
zervoara (u smeru suprotnom od smera kreta- : . v - . . N
( P . 1. Otvorite posudu B tako $to cete pritisnuti i povuci na gore jezicak

Samo prvi put kada ovo radite: napunite 2. Pazljivo sipajte sredstvo za ispiranje do oznake za maksimum
. Postavite levak (vidite sliku) i napunite rezer- :

voar za so do ivice (oko 1 kg); nije neuobicaje- © 3. Pritisnite poklopac dok se ne zacuje zvuk skljocanja.

4. Uklonite levak i obrigite ostatke soli sa otvora. : NIKADA ne sipajte sredstvo za ispiranje direktno u kadicu.

: PODESAVANJE DOZIRANJA SREDSTVA ZA ISPIRANJE

Vodite racuna da poklopac bude ¢vrsto zavijen, tako da deterdzent :
ne moze da ude u posudu tokom programa pranja (to moze da osteti :
: desite koli¢inu sredstva za ispiranje koja se koristi.

© « Ukljucite masinu za pranje sudova pomoc¢u dugmeta UKLJUCI/ISKLJUCI.

© « Iskljucite je pomocu dugmeta UKLJUCI/ISKLIUCI.

: « Pritisnite dugme POCETAK/PAUZU tri puta - zacuce se zvu¢ni signal.

.« Ukljucite j cud ta UKLJUCI/ISKLJUCI.
Da bi omeksiva¢ za vodu radio kako treba, neophodno je da tvrdoca : . B Jlicl eJte p?mkc;cu ugrﬁe a_ - / oo » o
vode bude podesena na osnovu stvarne tvrdoc¢e vode u vasoj kudi. : o) trenutno Izabranog nivoa 1 svetiosnl Indikator sredstva za Ispiranje

CE VODE).
Tabela tvrdoce vode

°dH °fH °Clark
Nivo nemacki francuski engleski
stepeni stepeni stepeni

1 Meka 0-6 0-10 0-7
2 Srednja 7-11 11-20 8-14
3 Prosecna 12-16 21-29 15-20
4 Tvrda 17-34 30-60 21-42
5| Veoma tvrda 35-50 61-90 43-62

« Iskljutite uredaj pritiskom na dugme UKLJUCI/ISKLJUCI
Podesavanje je zavrieno!

Cim se ovaj postupak zavrsi, pokrenite program bez punjenja.

Koristite samo so koja je posebno napravljena za masine za pranje :

sudova.

Nakon $to sipate so u masinu, svetlosni indikator za DOPUNA SOLI se :

iskljucuje.
vode i grejaca usled nagomilavanja kamenca.

sinu za pranje sudova.

: PUNJENJE POSUDA ZA SREDSTVO ZA ISPIRANJE

: Sredstvo za ispiranje olak3ava SUSENJE posuda. Posuda za sredstvo
: za ispiranje A treba da se napuni kada se upali svetlosni indikator
DOPUNA SREDSTVA ZA ISPIRANJE =&

na kontrolnoj tabli.

U

H 2
W

—J

|

L
94l
C )

S
>

na poklopcu.

(110 ml) na prostoru za punjenje - izbegavajte prosipanje. Ako se to
dogodi, odmah obrisite prosuto suvom krpom.

Ako niste u potpunosti zadovoljni rezultatima susenja, mozete da po-

trepere.

L. Pritisnite dugme P da biste izabrali nivo koli¢ine sredstva za ispiranje

koje ¢e se koristiti.

L+ Iskljucite pomocu dugmeta UKLJUCI/ISKLIUCI.

N : Podesavanije je zavrieno!
« Zadrzite dugme POCETAK/PAUZU 5 sekundi, dok se ne zacuje : o <) S ; o
: Ako je nivo sredstva za ispiranje podesen na 1 (EKO), sredstvo za ispiranje

. se nece koristiti. Svetlosni indikator NIZAK NIVO SREDSTVA ZA ISPIRANJE
. nece svetleti ako nestane sredstva za ispiranje.

: Mogu se podesiti maksimalno 5 nivoa u zavisnosti od modela masine
« Pritisnite taster P za izbor 2e|jene tvrdoce vode (Vldetl TABELU TVRDO- za pranje sudova. Fabri¢ko podegavanje zavisi od mode|a’ sledite gore-
: navedena uputstva da biste proverili za svoju masinu.

: « Ako vidite plavicaste tragove na posudu, podesite nizak broj (2-3).

: « Ako na posudu ima kapljica vode ili tragova kamenca, podesite visok

broj (4-5).

: PUNJENJE POSUDE ZA DETERDZENT

. Za otvaranje posude za deterdzent koristite uredaj za otvaranje C.
. Deterdzent sipajte samo u suvu posudu D. DeterdZent za pretpra-
: nje sipajte direktno u kadicu.

1. Za odmeravanje deterdzenta pogle-
dajte prethodno pomenute informa-

—A .o . . . .z

-9 cije kako biste sipali odgovarajucu
koli¢inu. U posudi D nalaze se ozna-

D ke koje vam mogu pomoci u dozira-
nju deterdzenta.

c 2. Uklonite ostatke deterdzenta sa ivica
posuda pre nego sto i zatvorite poklo-

pac dok se ne zacuje zvuk skljocanja.
3. Zatvorite poklopac posude za deterdzent

povlacenjem na gore dok uredaj za za-

tvaranje ne bude ¢vrsto na mestu.

. . . o .. . : Posuda za deterdZent se automatski otvara u odgovaraju¢em trenutku
Ako rezervoar za so nije pun, moze doci do ostecenja omeksivaca : |, i |adu sa programom. Ako koristite deterdzente sve u jednom, pre-
: porucujemo da koristite dugme TABLETA, jer ono pode$ava program
Koris¢enje soli se preporucuje sa bilo kojom vrstom deterdZenta za ma- : tako da se uvek postignu najbolji rezultati pranja i sudenja.
5 Koriiéenje deterdzente koji nije namenjen za masine za pranje su-

: dova moze da izazove kvar ili ostecenje uredaja.

? Wh};lﬁool



TABELA SA PROGRAMIMA

S o= ..
§ a Trajanje Potrosnja Potrosnja
’ ® - programa .
Program 2| 5 Dostupne opcije 7a branie vode energije
S| 8 prank (litri/ciklus) | (kWh/ciklus)
S| 2 (h:min)
. Eko Fco 50 | ¥ | K+ O G 3:10 9,5 075
th
. 6" Sense O 50607 ¥ | v | U s (((+ o @ 1:25 - 3:00 7,0-14,0 0,90- 1,40
3. Intenzivan ﬁ 65° | v | v | W (60 O @Y 2:50 17,0 1,60
4, Brzo pranje //-‘// o MuLTI + ] .
eugenje & / 50° | | | Mum N+ O @ 1:25 11,5 1,10
5. Kristal QO a5 | v |v | SO @ 1:40 12,0 1,20
6. Brzi 30’ Q) 50° | - | o | Mum o @ 0:30 9,0 0,50
X
7. Tiho x 50° | | | Mum N+ O @ 3:30 16,0 1,15
L
8. Sanitarna 65 | V| - @ 1:40 12,0 1,30
9. Pretpranje @ - -] - | e @ 0:12 45 0,01
10.Samogdiscenje [o<> 65° | - | - @ 0:50 8,0 0,85

Podaci programa EKO su mereni u laboratorijskim uslovima u skladu sa evropskim standardom EN 60436:2020. Napomena za laboratorije za testiranje:
za informacije na uslove komparativnog ispitivanja EN, pogledajte adresa: dw_test_support@europeanappliances.com

Prethodno tretiranje posuda nije potrebno ni za jedan program.
*) Ne mogu se sve opcije koristiti istovremeno.

**) Vrednosti koje su date za programe koji nisu Eko program su samo pokazne. Stvarno vreme moZe da varira u zavisnosti od mnogih faktora kao $to su
temperatura, kolicina deterdzenta, kolicina i vrsta posuda, balansiranje posuda, dodatne izabrane opcije i kalibracija senzora. Kalibracija senzora moZe

da poveca trajanje programa do 20 min.

OPIS PROGRAMA

Uputstva za biranje ciklusa pranja.

1 EKO

Eko program je podesan za pranje umereno zaprljanog posuda, i u tu
svrhu je ovo najefikasniji program u pogledu kombinovane potrosnje
energije i vode i da se koristi za procenu uskladenosti sa propisima EU
za ekoloski dizajn.

2 6% SENSE

Za normalno zaprljano posude sa sasusenim ostacima hrane. Detektu-
je nivo zaprljanosti posuda i prema tome prilagodava program. Kada
senzor detektuje nivo zaprljanosti, na ekranu se prikazuje animacija, a
trajanje ciklusa se azurira.

3 INTENZIVAN
Program preporucen za jako zaprljano posude, narocito za tiganje i Ser-
pe (ne koristiti za osetljivo posude).

4 BRZO PRANJE I SUSENJE

Normalno zaprljano keramicko posude. Ciklus za svakodnevnu upotre-
bu, koji obezbeduje optimalne performanse cis¢enja i susenja za krace
vreme.

5 KRISTAL

Program za osetljivo posude, koje je osetljivije na visoke temperature,
na primer c¢ase i Solje.

6 BRZI 30’
Program za koris¢enje sa polupunom masinom ili sa blago zaprljanim
posudem bez sasusenih ostataka hrane. Nema faze susenja.

7 TIHO

Pogodno za koris¢enje uredaja tokom nodi. Obezbeduje optimalne
performanse ¢is¢enja i susenja sa najnizom emisijom buke.

8 SANITARNA

Normalno ili jako zaprljano posude, sa dodatnim antibakterijskim pra-
njem. Moze se koristiti za obavljanje odrzavanja masine za pranje po-
suda.

9 PRETPRANIJE
Koristi se za osvezavanje keramictkog posuda koje ce se kasnije oprati.
Za ovaj program se ne koristi deterdzent.

10 SAMOCISCENJE

Program koji se koristi za odrzavanje masine za pranje posuda, obavljati
samo kada je masina za pranje sudova PRAZNA uz koriséenje posebnih
deterdzenata predvidenih za odrzavanje masina za pranje sudova.

Napomene:
Imajte u vidu da je ciklus Brzi 30'namenjen za blago zaprljano posude.

Whj;lﬁool }



OPCIJE I FUNKCIJE

OPCIJE se mogu direktno odabrati pritiskom na odgovarajuc¢e dugme (videti KONTROLNU TABLU).

Ako opcija ne odgovara izabranom programu videti TABELU SA PROGRAMIMA, odgovarajuce LED svetlo ¢e brzo da zatreperi

3 puta i oglasice se zvucni signal. Opcija nece biti omogucena.

MULTI MULTIZONE

ZONE Ako nema puno posuda za pranje, moze se koristiti opcija :
za polupunu masinu radi ustede vode, elektri¢ne energije i :

deterdzenta.

Izaberite program, a zatim pritisnite dugme MULTIZONE:
indikator iznad dugmeta svetlii na ekranu se pojavljuje simbol :
izabran korpe. Podrazumevano pode3avanje je da uredaj pere :

posude u svim korpama.

Za pranje samo odredene korpe, pritisnite ovo dugme nekoliko puta:

) . _) prikazano na ekranu (samo donju korpu)

- prikazano na ekranu (samo gornju korpu)

posude u svim korpama).

Vodite racuna da napunite samo gornjuili donju korpuida

u skladu sa tim smanjite kolic¢inu deterdzenta.

Ako je uklonjena gornja korpa, deterdzent sipajte direktno

u kadicu umesto u posudu za deterdzent.

>57) TURBO

Ova opcija se moze koristiti za smanjenje trajanja glavnih :

programa uz odrzavanje istih nivoa pranja i susenja.

Nakon $to izaberete program, pritisnite dugme TURBO :
i svetlosniindikator ce se ukljuditi. Pritisnite ovo dugme ponovo :

da biste ponistili opciju.

=—QO BLOKADA TASTERA

Dugi pritisak (3 sekunde) na TURBO dugme, aktivira funkciju
BLOKADA TASTERA. Funkcija BLOKADA TASTERA blokira : NaturalDry

kontrolnu tablu osim dugmeta UKLJUCI/ISKLJUCI. Ponovni dugi :
. tokom/nakon faze susenja i koji svakodnevno obezbeduje izvanredne
© performanse su$enja. Vrata se otvaraju na temperaturi koja je bezbedna
: za va$ kuhinjski namestaj, tako da se nece otvoriti kada je uklju¢ena
v &1 : . opcija TURBO.

Treperikada nema dovoda vodeilije zatvorena slavina za vodu. : Radi dodatne zastite od pare, masini je dodata posebno dizajnirana
- zastitna folija (u zavisnosti od tipa modela - moze biti potreban u slucaju
: kupovine). Da biste videli kako da instalirate zastitnu foliju, pogledajte

Da biste poboljsali susenje posuda, nakon $to izaberete (UPUTSTVO ZA INSTALACIU).

: Korisnik moze da onemoguci rad NaturalDry na sledeci nacin:

.« Da biste ONEMOGUCILI: Uklju¢ite, a zatim isklju¢ite maginu. Drzite
Poboljsano susenje omogucavaju visa temperatura tokom :
poslednjeg ispiranja i produzena faza suienja. Pritisnite ovo :
dugme ponovo da biste ponistili opciju. Opcija EXTRA DRY :

pritisak deaktivira BLOKADU TASTERA.

d% ZATVORENA SLAVINA ZAVODU - Alarm

S S S-I- EXTRA DRY

program, pritisnite dugme EXTRA DRY i svetlosni indikator ¢e
se ukljuditi.

rezultira produzenim ciklusom pranja.

@ TABLETA (Tab)

Ova postavka vam omogucava da optimizujete performanse :

programa u zavisnosti od vrste deterdzenta koji koristite.

Dugme TABLETA drzite pritisnuto (svetlosni indikator ¢e se uklju- :
¢iti odgovarajuci simbol ¢e zasvetleti) ukoliko koristite kombi- :
novane deterdZente u obliku tablete (sredstvo za ispiranje, so :

i deterdzent u jednoj dozi).

Ukoliko koristite deterdZent u prahu ili tecni deterdzent,

ova opcija treba da bude iskljucena.

prikazano na ekranu (opcija je ISKLJUCENA i uredaj ¢e oprati

T\ ODLAGANJE
h. Pocetak programa se moze odloZiti za vremenski period izmedu

30 minuta i 24 sata.

1. Izaberite program i bilo koju Zeljenu opciju. Pritisnite dugme
ODLAGANUJE (nekoliko puta) da biste odlozili pocetak
programa. Pocetak mozete da odlozite za 30 minuta do 24
Casa. Svaki pritisak na dugme odlaze pocetak pokretanja za:
30 minuta ako se biramanje od 4 ¢asa, 1 ¢as ako se bira manje
od 12 ¢asova, 4 ¢asa ako se bira vise od 12 ¢asova. Ako dodete
do 24 satai pritisnite dugme, odlozeni pocetak je deaktiviran.

2. Pritisnite dugme POCETAK/PAUZU: tajmer ce poceti sa
odbrojavanjem;

3. Kada ovo vreme istekne, svetlosni indikator se iskljucuje i
program automatski pocinje.

Ako u toku odbrojavanja ponovo pritisnete dugme POCETAK/

PAUZU opcija ODLAGANJE se ponistava i izabrani program

automatski pocinje.

Funkcija ODLAGANJE se ne moze podesiti kada program pocne.

OTICANJE VODE
Za zaustavljanje i promenu aktivnog ciklusa moze se koristiti
funkcija Oticanje vode.
Dugi pritisak na dugme POCETAK/PAUZU aktivira funkciju
OTICANJE VODE. Aktivni program se zaustavlja i voda izmasine
za pranje sudova otice.

NaturalDry je sistem konvekcionog susenja koji automatski otvara vrata

dugme P pritisnutim 5 sekundi, kada protekne 5 sekundi masina
za pranje sudova emituje kratak zvu¢ni signal. Ukljucite masinu, na
displeju se prikazuje ,0OF".

i+ Da biste OMOGUCILI: Ukljucite, a zatim iskljucite masinu. Drzite dugme

P pritisnutim 5 sekundi, kada protekne 5 sekundi masina za pranje
sudova emituje kratak zvucni signal. Ukljucite masinu, na displeju se
prikazuje ,oOn".
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PUNJENJE KORPI

: DONJA KORPA

Stavite osetljivo i lako posude: : Za3erpe, poklopce, tanjire, posude za salatu, pribor itd. Velike tanjire i po-

¢ase, Solje, tacne, plitke posude : klopce treba stavljati sa strane, kako bi se izbeglo dodirivanje prskalica.

za salatu. : Donja korpa ima drzace koji se podizu i mogu se koristiti u vertikalnom
: polozaju prilikom postavljanja tanjira ili u horizontalnom polozZaju (ni-
© 7em) za lako postavljanje Serpi i posuda za salatu.

S

NN W

NN\ ,

(primer punjenja gornje korpe)

NN'N\N\\\\\\\w777/ /J’/

PODESAVANJE VISINE GORNJE KORPE : (primer punjenja donje korpe)

Visina gornje korpe se moze podesiti: visoki polozaj za postavljanje veli- :

kog posuda u donju korpu i nizak polozaj za maksimalno kori$¢enje dr- :

Zaca koji se pomeraju, tako $to se stvara viSe prostora na goreiizbegava :

sudaranje sa sudovima iz donje korpe. . KORPA ZA PRIBOR

Gornja korpa ima Podesivac visine gornje . Ima reSetke pri vrhu za bolje postavljanje pribora. Mora se postaviti samo
korpe (vidite sliku), bez pritiskanja rucica, * uprednjem delu donje korpe.

jednostavno podignite drzeci korpu sa strane, :
¢im se korpa stabilno namesti u visi polozaj.
Da biste vratili na nizi polozaj, pritisnite rucice
A koje se nalaze na stranama korpe i pomeri-
te korpu na dole.

Preporucujemo da ne podesavate visinu
korpe kada je napunjena.

NIKADA ne podizite niti spustajte samo
jednu stranu korpe.

. Nozevi i drugi pribor ostrih ivica se mora ostaviti u korpu za pribor sa vr-
. . hovima okrenutim na dole ili se staviti u horizontalan polozaj u odeljak
Sklopiva krilca mozZete da sklopite ili :
rasklopite i tako pronadete najbolji
raspored posuda na resetki.
Case za vino se bezbedno mogu sta-
viti u sklopiva krilca tako sto se stopa
svake ¢ase stavi u odgovarajudi otvor.
Zavisno od modela:
- da biste rasklopili krilca, treba da
ih gurnete nagore i okrenete ili
daih odvojite od drzaca i spustite
nadole.
- da biste sklopili krilca, treba da ih
okrenete i gurnete nadole ili nagore, pa ih zakacite za drzace.

Whj;lﬁool °



SVAKODNEVNA UPOTREBA

1. PROVERITE PRIKLJUCAK NA VODOVODNU MREZU
Proverite da li je masina za pranje sudova povezana na dovod vode
i dali je slavina otvorena.

2. UKLJUCITE MASINU ZA PRANJE SUDOVA
Pritisnite dugme UKLJUCI/ISKLJUCI.

3. NAPUNITE KORPE
(videti PUNJENJE KORPI)

4. PUNJENJE POSUDE ZA DETERDZENT

5. IZABERITE PROGRAM | PRILAGODITE CIKLUS
Izaberite najprikladniji program u skladu sa vrstom posuda i nivoom
zaprljanosti (videti OPIS PROGRAMA) pritiskom na dugme P.
Izaberite Zeljene opcije (videti OPCIJE | FUNKCIJE).

6. POCETAK .
Pocnite ciklus pranja pritiskom na dugme POCETAK/PAUZU.
Kada program pocne, zacuce se zvucni signal.

7. ZAVRSETAK CIKLUSA PRANJA
Zavrsetak ciklusa pranja se oznacava zvu¢nim signalom i na ekranu
se prikazuje END. Otvorite vrata i iskljucite uredaj pritiskom na
dugme UKLJUCI/ISKLJUCI.
Sacekajte nekoliko minuta pre nego $to izvadite posude - da biste

izbegli opekotine. Ispraznite korpe, pocevsi sa donjom.

Masina ce se automatski iskljuciti tokom duzih perioda neaktivno-
sti, kako bi se smanjila potrosnja elektri¢ne energije.

Ako je posude samo blago uprljano ili ako ga isperete vodom pre
nego $to ga stavite u masinu za pranje sudova, u skladu s tim sma-
njite kolic¢inu deterdzenta koji koristite.

SAVETI | PREDLOZI

: MENJANJE PROGRAMA KOJI JE U TOKU

. Ako ste izabrali pogresan program, mozete da ga promenite, pod

© uslovom da je tek poceo: pritisnite i zadrzite dugme UKLJUCI/ISKLIUEI,
\ matina ce se iskljuciti.

: Ponovo ukljucite masinu pomoc¢u dugmeta UKLJUCI/ISKLJUCI

. i izaberite novi ciklus pranja i Zeljene opcije; pokrenite ciklus tako $to

. cete pritisnite dugme POCETAK/PAUZU.

: DODAVANJE DODATNOG POSUDA

. Beziskljucivanja masine, otvorite vrata (pazite na VRELU parul)

i stavite posude u masinu za pranje sudova. Zatvorite vrata i pritisnite
: dugme POCETAK/PAUZU ciklus ¢e nastaviti od trenutka u kom je
zaustavljen.

: SLUCAJNI PREKIDI

© Ako su vrata otvorena tokom ciklusa pranja ili ako dode do prekida
- elektri¢ne energije, ciklus se zaustavlja. Kada zatvorite vrata ili kada
. dode do uspostavljanja elektri¢ne energije, da ponovo pokrenete

. ciklus tamo gde je stao, pritisnite dugme POCETAK/PAUZU.

* Da bi se onemogucio DEMO REZIM, sledece aktivnosti se moraju oba-
© viti redom, bez pauza. UKLJUCITE masinu, a zatim je ponovo ISKLJUCI-
. TE. Pritisnite dugme ODLAGANJE dok se ne zacuje zvu¢ni signal. Pono-
: vo ukljucite masinu. Indikator,,dOF” treperi, a zatim se ISKLJUCUJE.

SAVETI

Pre nego $to napunite korpe, uklonite sve ostatke hrane sa posuda i
ispraznite ¢ase. Nije potrebno da prethodno ispirate vodom.
Posude postavite tako da stoji ¢vrsto na mestu i da ne sklizne; posude
postavite sa otvorima okrenutim na dole, a udubljene/ispupcene
delove postavite koso, kako bi voda mogla da dopre do svih povrsina i
da slobodno tece.

Upozorenje: poklopci, rucice, posluzavnici i tiganji ne sprecavaju
rotiranje prskalica.

Svo malo posude stavite u korpu za pribor.

Veoma zaprljano posude i éerpe bi trebalo da stavite u donju korpu, jer :

su prskalice u ovom delu jace i pruzaju bolje performanse pranja.
Nakon $to napunite uredaj, vodite racuna da prskalice mogu slobodno
da se rotiraju.

NEODGOVARAJUCE POSUDE
Drveno posude i pribor.

« Osetljive ukrasene ¢ase, umetnicke rukotvorine i anticko posude.
Dekoracija na njima nije otporna.

« Delovi od sintetickog materijala ne podnose visoke temperature.

+ Posude od bakra i kalaja.

« Posude zaprljano pepelom, voskom, mas¢u za podmazivanje ili
mastilom.

Boja dekoracije na staklu i komadima od aluminijuma/srebra moze

da se promeni i izbledi tokom procesa pranja. Neke vrste stakla (npr.

kristalni predmeti) takode mogu da se zamute nakon odredenog broja :

ciklusa pranja.

OSTECENJE CASA 1 POSUDPA

Koristite samo ¢ase i porculansko posude za koje proizvodac garan- :

tuje da je bezbedno za masinsko pranje.

« Koristite blag deterdzent za posude

«  Sakupite ¢ase i posude iz masine za pranje sudova ¢im se ciklus
pranja zavrsi.

SAVETI ZA USTEDU ENERGIJE

Kada se masina za pranje sudova za domacinstvo koristi u skladu sa
uputstvima proizvodaca, pranje posuda u masini za pranje sudo-
va uglavnom trosi MANJE ENERGLJE i vode od ru¢nog pranja.

 « Da biste povecali efikasnost masine za pranje sudova, preporucu-

je se da ciklus pranja pokrenete kada se masina za sudove u
potpunosti napuni. Punjenje masine za pranje sudova za doma-
¢instvo do kapaciteta koji je naveo proizvodac ¢e doprineti ustedi
energije i vode. Informacije o pravilnom slaganju posuda mozete
pronadi u poglavlju PUNJENJE KORPI. U sluc¢aju delimi¢ne napunje-
nosti, preporucuje se da koristite odgovarajuce opcije za pranje,
ako postoje (Half load/Zone Wash/Multizone (Polupuno/zonsko
pranje/vise zona)), popunjavajuci samo izabrane korpe. Nepravil-
no punjenje ili prepunjavanje masine za pranje sudova moze da
poveca potrosnju resursa (poput vode, energije i viemena, kao i da
poveca nivo buke), smanjujuci performanse cis¢enja i susenja.
Rucno predispiranje komada posuda dovodi do povecane potros-
nje vode i energije i nije preporucljivo.

- HIGLJENA

: Da bi se izbeglo stvaranje neprijatnih mirisa i naslaga u masini za pra-
. nje sudova, program sa visokom temperaturom pokrenite najma-
: nje jednom meseéno. Koristite jednu kafenu kasicicu deterdzenta i

. pokrenite program bez postavljanja posuda kako biste ocistili uredaj.

° Whj;lﬁool



NEGA | ODRZAVANJE

CISCENJE SKLOPA FILTERA

voda pravilno oticala.

resursa.

Sklop filtera se sastoji od tri filtera koji uklanjaju ostatke hrane iz vode :
za pranje i omogucavaju recirkulaciju vode: kako bi se postigli najbolji :

rezultati pranja, filtere treba odrzavati Cistim.

Masina za pranje sudova se ne sme koristiti bez filtera ili ako je filter

labav.

Barem jednom mesecno ili nakon svakih 30 ciklusa, proverite sklop filte-

ra i ukoliko je potrebno detaljno ga ocistite pod mlazom vode, pomocu
Cetke koja nije metalna i sledeci uputstva navedena u nastavku:

1. Okrenite cilindri¢ni filter A u smeru suprotnom od smera kretanja
kazaljki na satu i izvucite ga (slika 1).

2. Uklonite kupasti filter B primenom blagog pritiska na bo¢na krilca :

(slika 2).
3. lIzvucite plocasti filter od nerdajuceg Celika C (slika 3).

4. Ukoliko pronadete strane predmete (kao $to je slomljeno staklo,
porcelan, kosti, semenke voca itd.) pazljivo ih uklonite. :
5. Proverite sklopku i uklonite sve ostatke hrane. NIKADA NE UKLA- :
NJAJTE zastitu pumpe za ciklus pranja (crni deo) (slika 4).

Nakon ¢iscenja filtera, ponovo postavite sklop filtera i pravilno ih pri-
¢vrstite na mesto; ovo je neophodno za efikasan rad masine za pranje :

sudova.

CISCENJE CREVA ZA DOVOD VODE

Ako su creva za vodu nova ili neko vreme nisu kori$¢ena, pustite vodu
kroz njih da biste bili sigurni da su ¢ista i da bi se oistila od necistoca :
pre nego $to se povezu. Ako ne obavite ovu meru opreza, dovod vode

se moze blokirati i ostetiti masinu za pranje sudova.

' CISCENJE PRSKALICA

Redovno ¢istite sklop filtera kako se filteri ne bi zapusili i kako bi otpadna :
. raju otvore za prskanje vode. Stoga se preporucuje da povremeno pro-
Kori$¢enje masine za pranje sudova sa zapuéenim filterima ili stranim :
predmetima unutar sistema za filtriranje ili prskalicama moze dovestido :
kvara uredaja i time gubitka performansi, glasnog rada ili vece potroénje :

Povremeno, ostaci hrane mogu da se skore na prskalicama i tako bloki-

il

Da biste uklonili gornju prskalicu, okrenite plasti¢ni prsten za zakljuca-

* vanje u smeru kretanja kazaljki na satu. Gornja prskalica se ponovo po-
. stavlja tako da strana sa vise otvora bude okrenuta na gore.

Donju prskalicu mozete ukloniti tako Sto cete je povudi na gore.

: SISTEM ZA OMEKSAVANJE VODE

: Omeksiva¢ vode automatski smanjuje tvrdocu vode i time sprecava
* nakupljanje kamenca na grejacu, ¢ime takode doprinosi efikasnijem
: Ciscenju.

. Ovaj sistem sam sebe regenerise pomocu soli, te je stoga obavezno
. da dopunite rezervoar za so kada je prazan.

: Ucestalost regeneracije zavisi od postavke nivoa tvrdoce vode - rege-
© neracija se odvija jednom u 6 Eko ciklusa kada je nivo tvrdo¢e vode
. podesen na 3.

Proces regeneracije pocinje sa poslednjim ispiranjem i zavrsava se u fazi
. sudenja, pre zavrsetka ciklusa.

© « Jedna regeneracija trosi: ~3,5 | vode;

.« ProduZava ciklus za jo§ 5 minuta;

© «Troi ispod 0,005 kWh energije
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OTKLANJANJE PROBLEMA

Ukoliko vasa masina za pranje sudova ne radi pravilno, proverite da li je moguce resiti problem pomocu sledece liste. Za ostale greske ili
probleme obratite se ovlas¢enom postprodajnom servisu cije detalje za kontakt mozZete pronaci u garantnoj knjizici. Rezervni delovi su

dostupni u periodu od 7 do 10 godina, u skladu sa posebnim zahtevima odredbe.

" sredstva za
ispiranje je upaljen

dopune, indikator za sredstvo za ispiranje moze da ostane
upaljen jo$ nekoliko ciklusa pranja).

PROBLEMI MOGUCI UZROCI RESENJA

&3 Indikator za so je | Rezervoar za so je prazan. (Nakon dopune, indikator za | Dopunite rezervoar solju (vie informacija potraZite na 2. strani).
upaljen so moze da ostane upaljen jo$ nekoliko ciklusa pranja). | Prilagodavanje tvrdoce vode - pogledajte tabelu na 2. strani.

2ie. Indikator Rezervoar za sredstvo za ispiranje je prazan. (Nakon

Dopunite posudu sredstvom za ispiranje (vise informacija potraZite na 2. strani).

Masina za pranje
sudova nece da se
pokrene ili ne reagu-
je na komande.

Uredaj nije pravilno uklju¢en u strujno napajanje.

Umetnite utika¢ u uti¢nicu.

Nema elektri¢ne energije.

Iz bezbednosnih razloga, masina za pranje sudova se nece automatski ponovo
pokrenuti kada dode do povracaja elektri¢ne energije. Pritisnite dugme POCE-
TAK/PAUZU da biste nastavili ciklus.

Vrata masine za pranje sudova nisu zatvorena.
NaturalDry pin nije uvucen.

Snazno gurnite vrata dok se ne zacuje zvuk,kliktanja”

Ciklus je prekinut otvaranjem vrata na > 4 sekunde.

Zatvorite vrata i pritisnite dugme POCETAK/PAUZU

Ne reaguje na komande. Ekrangrikazuje: F9iliF12i
LED svetla dugmadi LED UKLJUCI/ISKLJUCI i POCETAK/
PAUZU brzo trepere.

Iskljucite uredaj pritiskom na dugme UKLJUCI/ISKLJUCI, nakon jednog minuta
ga ponovo ukljucite i ponovo pokrenite program. Ukoliko se problem nastavi,
izvucite utikac¢ uredaja na 1 minut, a zatim ga ponovo utaknite.

Voda ne otice iz masi-
ne za pranje sudova.
Ekran prikazuje: F3 i
LED svetla dugmadi
LED UKLJUCI/ISKLJU-
Cli POCETAK/PAUZU
brzo trepere.

Ciklus pranja se jos nije zavrsio.

Sacekajte da se ciklus pranja zavrsi.

Crevo za odvod je savijeno.

Proverite da li je crevo za odvod savijeno (videti UPUTSTVA ZA UGRADNJU).

Odvodna cev sudopere je blokirana.

Ocistite odvodnu cev sudopere.

Filter je zapusen ostacima hrane

Otistite filter (videti CISCENJE SKLOPA FILTERA).

Masina za pranje
sudova proizvodi
neuobicajenu buku.

Sudovi udaraju jedan o drugi.

Pravilno poredajte posude (videti PUNJENJE KORPI).

Proizvodi se previse pene.

DeterdZent nije pravilno odmeren ili nije pogodan za koris¢enje u masini za
pranje sudova (videti PUNJENJE POSUDE ZA DETERDZENT).

Ponovo podesite masinu za pranje sudova pritiskom na dugme OTICANJE VODE
(videti OPCIJE | FUNKCIJE) i pokrenite nov program bez deterdzenta.

Posude nije cisto.

Posude nije pravilno postavljeno.

Pravilno poredajte posude (videti PUNJENJE KORPI).

Prskalice ne mogu slobodno da se okrecu, jer ih zau-
stavlja posude.

Pravilno poredajte posude (videti PUNJENJE KORPI).

Ciklus pranja je previse blag.

Izaberite odgovarajuci ciklus pranja (videti TABELU SA PROGRAMIMA,).

Proizvodi se previse pene.

DeterdZent nije pravilno odmeren ili nije pogodan za korid¢enje u masini za pranje
sudova (videti PUNJENJE POSUDE ZA DETERDZENT).

Poklopac na odeljku za sredstvo za ispiranje nije pravil-
no zatvoren.

Vodite racuna da poklopac posude za sredstvo za ispiranje bude zatvoren.

Filter je zaprljan ili zapusen.

Ocistite sklop filtera (videti CUVANJE | ODRZAVANJE).

Nema soli.

Napunite rezervoar za so (videti PUNJENJE REZERVOARA ZA SO).

Masina za pranje su-
dova ne prima vodu.
Ekran prikazuje: &=
iF6,iLED svetla du-
gmadi LED UKLJUCI/
ISKLJUCI i POCETAK/
PAUZU brzo trepere.

Nema vode u sistemu za dovod vode ili je slavina
zatvorena.

Vodite racuna da ima vode u sistemu za dovod vode ili da je slavina odvrnuta.

Crevo za dovod vode je savijeno.

Vodite racuna da crevo za dovod ne bude savijeno (videti POSTAVLJANJE), pono-
vo podesite program i pokrenite masinu za pranje sudova.

Sito u crevu za dovod vode je zapuseno; neophodno je
ocistiti ga

Nakon $to obavite proveru i ¢is¢enje, iskljucite i uklju¢ite masinu za pranje
sudova i ponovo pokrenite novi program.

Masina za pranje su-
dova prerano zavrsava
ciklus. Ekran prikazuje:
F15iLED svetla .
dugmadi LED UKLJUCI/
ISKLJUCI i POCETAK/
PAUZU brzo trepere.

Crevo za odvod je postavljeno prenisko ili odvod sifona
ide u sistem kucne kanalizacije

Proverite da li je kraj creva za odvod postavljen na odgovarajucoj visini (videti
POSTAVLJANJE). Proverite da li odvod sifona ide u sistem kucne kanalizacije, po
potrebi ugradite ventil za dovod vazduha.

Vazduh u dovodu vode.

Proverite da li dovod vode curi ili drugi problemi propustaju vazduh unutra.

Curenje deterdzenta.

Zavisi od te¢nog deterdzenta koji se koristi i moze da se
pojaca u slucaju da se aktivira opcija odlaganja.

Mala curenja nece izazvati kvar masine i mogu da se sprec¢e zamenom tipa
te¢nog deterdZenta ili upotrebom tableta.

Smernice, standardna dokumentacija, porucivanje rezervnih delova i dodatne informacije o proizvodu se mogu

naci putem:

»  Pomocu QR koda na vasem uredaju.

- Naseg veb-sajta docs.whirlpool.eu/docs i parts-selfservice.europeanappliances.com
- Takode, mozete kontaktirati nas postprodajni servis (broj se nalazi u garantnoj knjizici). Prilikom kontaktiranja
naseg postprodajnog servisa, navedite sifru koja se nalazi na plocici za identifikaciju proizvoda.

Informacije o modelu se mogu preuzeti pomoc¢u QR koda navedenog na energetskoj oznaci. Oznaka ukljucuje

i identifikator modela koji moZe da se upotrebi za proveru registracije na portalu, na adresi https://eprel.ec.europa.eu.
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